

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
あ	AからBの範囲に	AカラBのはんい	p	Phạm vi từ A đến B	range from A to B
あ	愛	あい	t	tình yêu	Love
あい	相変わらず	あいかわらず	v	vẫn thế	as usual; as always; as before
あい	愛国心	あいこくしん	l	lòng yêu nước	patriotism; patriotic spirit
あい	愛妻家	あいさいか	n	người chiêu vợ	a devoted husband.
あい	あいさつ	あいさつ	l	lời chào	a greeting; 《fml》(a) salutation
あい	愛称	あいしょう	t	tên thường gọi	a nickname; a pet name;
あい	愛人	あいじん	n	người tình	《男》one's lover; one's boyfriend; 《女》one's girlfriend; one's mistress.
あい	愛人(恋人)	あいじん (こいびと)	n	người yêu	《男》one's lover; one's boyfriend; 《女》one's girlfriend; one's mistress.
あい	アイスコーヒー	あいうそーひー	c	cà phê đá	iced coffee
あい	愛する	あいする	y	yêu	love; be fond of;
あい	アイゾット衝撃強度	あいぞつとしょうげききょうど	c	cường độ va đập izod	izod impact strength
あい	アイデア	あいであ	s	sáng kiến	an idea.
あい	空いている	あいている	b	bỏ trống	《ひらいた》open; 《からの》empty; vacant;
あい	アイナット	あいなつと	o	ốc có tai bất	Eyenuts
あい	アイボルト	あいぼると	b	bu lông có tai bất	Eyebolts
あい	アイロン	あいろん	b	bàn là	an iron
あい	会う	あう	g	gặp	《面会する》see; 《出会う》meet; 《来》meet with; come across 《偶然に》
あい	合う	あう	h	hợp	suit; be suited 《to》; match;
あえ	亜鉛	あえん	k	kẽm	zinc
あお	青い	あおい	x	xanh	blue
あお	青空	あおぞら	t	trời xanh	a blue 《《fml》an azure》sky
あか	赤い	あかい	dd	đỏ	《色》red; crimson 《深紅》; scarlet 《緋》
あか	あかちゃん	あかちゃん	e	em bé	a baby
あか	明るい	あかるい	s	sáng	《陽光で》light; 《照明で》well-lighted; 《輝いている》bright
あか	明るい(性格)	あかるい (せいかく)	h	hồn nhiên	cheerful
あか	赤ワイン	あかわいん	v	vang đỏ	red wine
あき	秋	あき	m	mùa Thu	autumn; 《米》(the) fall
あき	商い	あきな	b	buôn bán	trade; business; commerce
あき	あきらめる	あきらめる	b	bỏ ý định	《断念する》give up 《an idea》; abandon; 《観念する》resign
あき	飽きる	あきる	c	chán	get [grow] tired 《of》; tire 《of》; get sick 《of》; lose interest 《in》; 《fml》become weary 《of》; 《fml》be
あき	呆れる	あきれる	k	kinh ngạc	be amazed 《at》; be disgusted 《with, at》
あく	悪意	あくい	l	lòng dữ tợn	ill will; 《fml》malice
あく	握手	あくしゅ	c	cái bắt tay	shaking hands; a handshake;
あく	悪臭	あくしゅう	m	mùi hôi thối	a bad [nasty] smell; a stench;
あく	アクセサリー	あくせさりー	dd	đồ trang sức	accessories.
あく	悪人	あくにん	a	ác nhân	a wicked [bad] person; 《fml》a wrongdoer.
あく	あくび	あくび	c	cái ngáp	a yawn
あげ	揚げる	あげる	c	chiên	fried.
あげ	上げる(上に)	あげる (うえに)	dd	đưa lên	raise; lift (up)
あご	顎	あご	h	hàm	the chin; the jaw
あこ	あこがれる	あこがれる	uw	ước mơ	long [wish] for; hanker for [after];
あさ	朝	あさ	b	buổi sáng	morning
あさ	あさって	あさって	n	ngày kia	(the) day after tomorrow
あさ	朝日	あさひ	n	nắng sáng	the morning [rising] sun
あさ	朝飯	あさめし	b	bữa ăn sáng	breakfast
あし	足	あし	c	chân	a foot
あじ	味	あじ	h	hương vị	食物の) (a) taste; (a) flavor (風味)
あじ	アジア	あじあ	c	Châu á	Asia
あじ	味の素	あじのもと	m	mi chính	aji-no-moto
あじ	味見する	あじみする	n	nếm	tasting; sampling
あす	明日	あす	n	ngày mai	tomorrow
あす	小豆	あずき	dd	đậu đỏ	an adzuki bean.
あす	預ける	あずける	g	gửi, giao	eave sth in sb's care [charge]; deposit sth with sb;
あす	アスパラガス	あすぱらがす	m	măng tây	(an) asparagus
あす	アスファルト	あすふあと	n	nhựa đường	asphalt
あす	アスベスト。石綿	あすべすと。いしわた	a	amiăng	asbesto
あせ	汗	あせ	m	mồ hôi	sweat; perspiration
あそ	あそこ	あそこ	k	kia	there
あそ	遊びに行く	あそびに行く	dd	đi chơi	spend one's time in pleasure [on the town];
あそ	遊ぶ	あそぶ	c	chơi	play
あた	暖かい	あたたかい	a	ấm	warm
あだ	アダプタ	あだぶた	a	a adapté	adapter
あだ	頭	あたま	dd	đầu	the head
あだ	頭がいい	あたまがいい	t	thông minh	be clever; be bright; have brains; have a good brain; 《口語》be brainy
あだ	新しい	あたらしい	m	mới	new; fresh; novel; 《最近の》recent; latest; modern
あだ	あたりまえ	あたりまう	t	tất nhiên	usual; common; ordinary
あつ	厚い	あつい	d	dày	thick; thickly
あつ	暑い	あつい	n	nóng	hot; warm; sultry (蒸し暑い); heated (熱した)
あつ	厚板	あついた	t	tấm ván dày	board
あつ	悪化	あつか	x	xấu đi	a change for the worse;

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
あつ	厚かましい	あつかましい	t	<b>trơ tráo</b>	shameless; brazen; impudent;
あつ	厚紙	あつがみ	g	<b>giấy bồi</b>	cardboard; pasteboard.
あつ	圧空成形	あつくうせいけい	s	<b>sự ép tạo hình</b>	<b>pressure forming</b>
あつ	厚くなる	あつくなる	d	<b>dầy lên</b>	<b>thicken</b>
あつ	厚さ	あつさ	dd	<b>Độ dày</b>	<b>thickness</b>
あつ	圧縮	あつしゆく	e	<b>ép nén</b>	compress; condense
あつ	圧縮成形	あつしゆくせいけい	k	<b>khuôn đúc áp lực</b>	<b>compression molding</b>
あつ	斡旋	あつせん	g	<b>giúp đỡ</b>	services
あつ	圧迫	あつぱく	dd	<b>đe nặng</b>	pressure; oppression
あつ	集まり・組織	あつまり・そしき	s	<b>sự tổ chức</b>	<b>system</b>
あつ	集まる	あつまる	t	<b>tập trung</b>	gather; come [get]together; meet; (fml)assemble; (群れる)crowd; swarm
あつ	集める	あつめる	t	<b>thu thập</b>	gather; collect; make a collection of
あつ	圧力	あつりょく	a	<b>áp lực, ép, sức ép</b>	<b>pressure</b>
あつ	圧力管	あつりょくかん	o	<b>ống áp lực</b>	<b>pressure pipe</b>
あつ	圧力盤	あつりょくばん	b	<b>bàn ép</b>	<b>press platen</b>
あて	宛名	あてな	dd	<b>địa chỉ</b>	〈受信人〉an addressee; 〈住所〉an address
あて	当てる	あてる	t	<b>trúng</b>	〈ぶつける〉hit; strike; bump sth (on, against, into) (がつんと); 〈命中させる〉hit (the target)
あと	あとで	あとで	dd	<b>để sau</b>	since; after; afterward; later; (fml) subsequently; (のちほど)late (on)
あな	穴	あな	l	<b>lỗ</b>	〈物の面のくぼみ、または掘ってきたトンネル状のもの〉a hole; an opening; a slit (細長い); an eyelet (ひも穴); 〈巣穴〉a burrow
あな	穴	あな	l	<b>lỗ</b>	<b>opening</b>
あな	穴	あな	l	<b>lỗ</b>	a hole; an opening
あな	あなた	あなた	b	<b>bạn</b>	you
あな	貴方たち	あなたたち	c	<b>các bạn</b>	both of you
あな	あなたの	あなたの	c	<b>của bạn</b>	your 《friend》; 《a friend》of yours
あに	兄	あに	a	<b>anh trai</b>	an elder [[《米》older] brother; a big brother
あね	姉	あね	c	<b>chị gái</b>	an elder [[《米》older] sister; a big sister
あの	あの	あの	k	<b>kia</b>	that; those
あの	あの頃	あのころ	l	<b>lúc đó</b>	in those days
あの	あの人	あのひと	n	<b>người kia</b>	he; she; that person; that [the] man [woman]
あば	アパート	あばーと	k	<b>khu tập thể, nhà khối</b>	an apartment
あば	暴れる	あばれる	l	<b>làm dữ dội</b>	behave [act] violently [wildly]; rage; storm;
あひ	アヒル	あひる	c	<b>con vịt</b>	a (domestic) duck
あぶ	虻	あぶ	c	<b>com mòng</b>	a horsefly; a gadfly.
あぶ	危ない	あぶない	n	<b>nguy hiểm</b>	dangerous; risky; 《fml》perilous;
あぶ	油	あぶら	d	<b>dầu, mỡ</b>	oil
あぶ	アブラムシ	あぶらむし	c	<b>con gián</b>	a cockroach; 《米》a roach; a black beetle;
あふ	アフリカ	あふりか	c	<b>Châu Phi</b>	Africa
あほ	アホ	あほ	n	<b>người khờ dại</b>	a fool; a simpleton; a stupid person; a blockhead;
あま	甘い	あまい	n	<b>ngọt</b>	sweet; sugary;
あま	雨具	あまぐ	dd	<b>đồ tránh mưa</b>	rainwear; 〈レーンコート〉a raincoat
あみ	網目	あみめ	m	<b>mắt lưới</b>	<b>network</b>
あめ	雨	あめ	m	<b>mưa</b>	(a) rain; (a) rainfall
あめ	飴	あめ	k	<b>keo</b>	(a) candy; 《英》barley sugar
あめ	アメリカ	あめりか	m	<b>Mỹ</b>	America
あや	あやしむ	あやしむ	n	<b>ngghi ngờ</b>	doubt (…ではないだろうと思う); suspect (…だだろうと思う); 〈不思議がる〉wonder (at)
あや	謝る	あやまる	x	<b>xin lỗi</b>	apologize [make an apology] 《to sb for one's behavior》; beg sb's pardon
あら	粗い	あらい	n	<b>nháp</b>	coarse; rough
あら	洗う	あらう	r	<b>giặt rửa</b>	wash; 《fml》cleanse
あら	争い	あらそい	c	<b>cuộc bàn cãi</b>	(a) competition; (a) rivalry; a contest.
あら	改める	あらためる	dd	<b>đổi</b>	change; alter; 〈一新する〉renew; innovate;
あり	有難う	ありがとう	c	<b>cảm ơn</b>	Thank you very much.
ある	あるいは～	あるいは～	h	<b>hay là～</b>	〈または〉or; either…or; 〈おそらくは〉perhaps; probably; maybe; 〈(たまたま)〉possibly
ある	歩く	あるく	dd	<b>đi bộ</b>	walk
ある	アルバイト	あるばいと	v	<b>việc làm thêm</b>	a (side) job; (side) work; a part-time job
ある	アルミサッシ	あるみさっし	k	<b>khung nhôm kính trượt</b>	<b>an aluminum sash (window frame)</b>
あれ	あれ	あれ	c	<b>Cái kia</b>	that; it; 〈複数〉they; those
あれ	アレルギー	あれるぎー	d	<b>dị ứng</b>	(an) allergy
あわ	泡	あわ	b	<b>bọt</b>	<b>bubble</b>
あわ	合わせ目	あわせめ	dd	<b>đường tiếp giáp</b>	<b>parting line</b>
あわ	合わせ面	あわせめん	m	<b>mặt tiếp giáp</b>	<b>mating surface</b>
あわ	合わせる	あわせる	h	<b>hợp</b>	put [bring] together;
あわ	慌て者	あわてもの	n	<b>người hay hấp tấp</b>	a hasty person.
あん	案	あん	dd	<b>để nghị</b>	an idea; 〈計画〉a plan; a scheme; 〈提案〉a proposal;
あん	暗記	あんき	s	<b>sự học thuộc lòng</b>	learn [get] sth by heart;
あん	暗証番号	あんしょうばんごう	m	<b>mật khẩu</b>	one's PIN (code) 《★PIN は personal identification number (略)
あん	安心	あんしん	y	<b>yên tâm</b>	peace of mind; freedom from care; 〈ほっとすること〉relieve
あん	安全	あんぜん	a	<b>an toàn</b>	safety; security
あん	安定	あんてい	s	<b>sự vững vàng</b>	stability; steadiness
あん	案内する	あんない	h	<b>hướng dẫn</b>	〈導き〉guidance; 〈招待〉(an) invitation; 〈報知〉a notice; 〈案内〉(an) announcement
あん	案内	あんない	s	<b>sự hướng dẫn</b>	guidance; 〈招待〉(an) invitation;
あん	安眠	あんみん	g	<b>giấc ngủ ngon</b>	a quiet [good, sound] sleep

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
あい	あいつ	おいつ	n	<b>nó</b>	(男) that fellow [chap]; he; (女) that woman; she.
あけ	開ける	おける	m	<b>mở</b>	open
あげ	あげる 物を人にあげる	あげる ものをひとにあげる	t	<b>tặng</b>	give; let sb have sth; (贈与する) present sth to sb; present sb with sth; make sb a present of sth. (授与する) award; grant;
い	胃	い	d	<b>dạ dày</b>	the stomach
いい	Eメール	い めーる	t	<b>thư điện tử (e-mail)</b>	E-mail
いい	いい(良い)	いい (よい)	t	<b>tốt</b>	good; fine; excellent;
いい	いいえ	いいえ	k	<b>không</b>	no
いい	いいかげん	いいかげん	c	<b>cẩu thả</b>	irresponsible; (本気でない) halfhearted; (でたらめな) <del>.....</del> / (未いまいか)
いい	言い訳	いいわけ	c	<b>cớ thoái thác</b>	an excuse; (弁明) an explanation; (わび) an apology
いう	言う	いう	n	<b>nói</b>	say; (話す) talk about; (伝える) tell; (述べる)
いえ	家	いえ	n	<b>nhà</b>	a house
いか	イカ	いか	m	<b>mực</b>	a cuttlefish
いか	以下	いか	d	<b>dưới, kém</b>	...or [and] below [less]; no [not] more than;
いが	～以外	～いがい	t	<b>trừ</b>	except (for)
いが	医学	いがく	y	<b>y học</b>	medical science; medicine
いき	～行き	～いき	c	<b>chuyến đi ~</b>	《a train》(bound) for 《Tokyo》
いき	意義	いぎ	y	<b>ý nghĩa</b>	(a) meaning; (a) sense;
いき	勢い	いきおい	s	<b>sức mạnh</b>	power; force; (気力) energy; vigor; spirit
いき	いきなり	いきなり	dd	<b>đột ngột</b>	abruptly; suddenly; all of a sudden; out of the blue
いき	生き物	いきもの	l	<b>loài vật</b>	a living thing; a (living) creature;
いぎ	イギリス	いざりす	a	<b>Anh Quốc</b>	England; Britain
いき	生きる	いきる	s	<b>sống</b>	live; exist
いく	行く	いく	dd	<b>đi</b>	go
いく	いくつ?	いくつ	b	<b>Bao nhiêu tuổi ?</b>	《幾個》how many?; 《幾歲》how old?
いく	いくら?	いくら	b	<b>Bao nhiêu tiền ?</b>	《量, 額》how much?; 《数》how many?
いけ	池	いけ	a	<b>ao</b>	a pond; a pool
いけ	意見	いけん	y	<b>ý kiến</b>	(考え) an opinion; an idea; a view; (提案) a <del>.....</del>
いご	以後	いご	t	<b>từ nay</b>	after this; from now on; in future;
いさ	遺産	いさん	d	<b>di sản</b>	property left (by); a legacy; a bequest; an inheritance
いし	石	いし	d	<b>đá</b>	(a) stone; a pebble
いし	意識	いしき	y	<b>ý thức</b>	consciousness; awareness; one's senses
いじ	維持する	いじする	g	<b>giữ gìn</b>	maintain; preserve; support; keep (up); sustain
いじ	維持費	いじひ	c	<b>chi phí để duy trì</b>	<b>running cost</b>
いじ	苛める	いじめる	c	<b>chòng gheo</b>	be hard on sb; be cruel to 《a dog》; tease;
いし	医者	いしや	b	<b>bác sĩ</b>	a doctor; a medical practitioner
いし	意匠	いしよう	k	<b>kiểu</b>	a design
いじ	異常	いじょう	b	<b>bất thường</b>	unusual; extraordinary; abnormal;
いじ	以上	いじょう	h	<b>hơn, trên, quá</b>	the 《book》 mentioned above
いじ	異状	いじょう	s	<b>sự rủi ro</b>	something wrong; 《nothing is》 the matter; trouble;
いせ	異性	いじょう	d	<b>đi tính</b>	the other [opposite] sex
いし	衣食	いしょく	aa	<b>ăn và mặc</b>	food and clothing;
いす	椅子	いす	g	<b>ghế</b>	a chair;
いす	イスラム教	いすらむきょう	dd	<b>đạo Hồi</b>	Islam
いす	イスラム教徒	いすらむきょうと	n	<b>người theo đạo Hồi</b>	a Muslim
いせ	遺跡	いせき	d	<b>di tích</b>	remains; ruins
いせ	移籍	いせき	c	<b>chuyển nhượng</b>	be transferred
いそ	忙しい	いそがしい	b	<b>bận</b>	be busy; be occupied; be engaged (仕事中)
いそ	急ぐ	いそぐ	g	<b>gấp</b>	hurry (up); 《fml》hasten;
いぞ	依存	いぞん	s	<b>sự dựa vào</b>	depend 《on》; rely 《on》;
いた	板	いた	t	<b>tấm ván</b>	a board; a plank (厚板); (金属板) a plate; a sheet (薄い)
いた	痛い	いたい	dd	<b>đau</b>	hurt; be painful; be sore; be tender; smart
いた	偉大	いだい	v	<b>vĩ đại</b>	great; grand
いた	板紙	いたがみ	t	<b>tấm giấy</b>	<b>paperbord</b>
いた	いたずら	いたずら	t	<b>trêu trọc</b>	《悪さ》《a piece of》 mischief; an escapade; 《悪ふざけ》 a prank; a practical joke; a trick
いち	一大事	いただいじ	v	<b>việc quan trọng nhất</b>	a serious [(fml)] grave] matter; 《fml》 a matter of great [some] consequence;
いた	炒める	いためる	x	<b>xào</b>	fry 《vegetables》; frizzle 《bacon》
いた	イタリア	いたりあ	y	<b>ỳ</b>	(the Republic of) Italy
いた	イタリア人	いたりあじん	n	<b>người ỳ</b>	an Italian
いち	1・一	いち	m	<b>một</b>	one
いち	1月	いちがつ	t	<b>tháng Một</b>	January 《略: Jan.》
いち	位置決めリング	いちぎめりんぐ	v	<b>vòng định vị</b>	<b>locating ring</b>
いち	イチゴ	いちご	d	<b>dâu tây</b>	a strawberry
いち	一度	いちど	m	<b>một lần, một hồi</b>	once; one time;
いち	一同	いちどう	m	<b>mọi người</b>	all; the whole 《staff》
いち	一日	いちにち	m	<b>một ngày</b>	a [one] day
いち	一日おき	いちにちおき	m	<b>mỗi ngày</b>	every other day; on alternate days
いち	市場	いちば	c	<b>chợ</b>	a market
いち	一番	いちばん	s	<b>số một</b>	No. 1; the first (place);
いち	一部	いちぶ	m	<b>một phần</b>	a part; a portion; a section;
いち	一枚	いちまい	m	<b>một tờ</b>	a piece; a fragment; a scrap

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
いち	一面	いちめん	t	<b>toàn diện</b>	a surface;
いち	胃腸薬	いちようやく	t	<b>thuốc tiêu hoá</b>	the stomach and intestines
いち	一覽	いちらん	c	<b>cái nhìn qua</b>	take [have] a look at; look [read] through
い	一例としてPEを取り上げる	いちれいとしてPEをとりあげる	dd	<b>đưa ra mẫu PE</b>	<b>give PE as an example</b>
いつ	何時	いつ	k	<b>khí nào</b>	when?; what time?
いつ	胃痛	いつう	s	<b>sự đau dạ dày</b>	《have》(a) stomachache; 《have》a pain in the stomach;
いつ	いつか	いつか	m	<b>một ngày nào đó</b>	some time; sometime; at some future time; (at) some time or other; some day
いっ	1回	いっかい	m	<b>một lần</b>	once; one time
いっ	1階	いっかい	t	<b>tầng một</b>	the first floor; the ground floor;
いっ	一見	いっけん	c	<b>cài liếc qua</b>	apparently; seemingly.
いっ	1個取り金型	いっことり かながた	k	<b>khuôn đơn</b>	<b>single cavity mold</b>
いっ	一昨日	いっさくじつ	h	<b>hôm kia</b>	(the) day before yesterday
いっ	一週間	いっしゅうかん	m	<b>một tuần</b>	a week
いっ	一緒	いっしょ	c	<b>cùng với</b>	together
いっ	一生	いっしょう	s	<b>suốt đời</b>	one's (whole) life; a lifetime
いっ	一生懸命	いっしょうけんめい	h	<b>hết sức cố gắng</b>	as well as one can; with all one's might;
いっ	一心に	いっしんに	h	<b>hết lòng</b>	wholeheartedly; with one's whole heart; heart and soul; intently.
いっ	一体	いったい	m	<b>một thân thể</b>	generally; generally speaking; on the whole.
いっ	一体化	いったいか	l	<b>Làm thành 1 thể</b>	<b>integration</b>
いっ	一致	いっち	s	<b>sự hoà hợp</b>	agreement; consistency; 《fml》accord; 《符合》《fml》coincidence
いっ	一直線に	いっちよくせん	t	<b>thẳng</b>	in a straight line; as the crow flies
いっ	一对	いっつい	m	<b>một đôi</b>	a pair 《of》; a couple 《of》
いっ	一杯	いっばい	dd	<b>đầy, một cốc</b>	《量》much; a large quantity 《of》; a great [good] deal 《of》; 《数》(a great) many; many a 《★練く名詞は単数》; a large number
いっ	一般的	いっばんてき	n	<b>nói chung</b>	一般の general; universal; 《通例の》common; 《普通の場合》usual
いっ	一般取引条件	いっばんとりひきじょうけん	dd	<b>điều kiện giao dịch thông thường</b>	<b>general terms and conditions of business</b>
いっ	一般取引条件の覚書	いっばんとりひきじょうけんの おぼえがき	b	<b>Bản ghi nhớ điều kiện giao dịch thông thường</b>	<b>Memorandum to the Agreement on General Terms and Conditions of Business</b>
いっ	一服	いっぷく	m	<b>một hơi</b>	a dose; 《タバコ》a smoke; a puff
いっ	一方	いっぼう	m	<b>một bên</b>	one side; 《他の側》the other side;
いっ	一方的	いっぼうてき	p	<b>phiến diện</b>	one-sided; unilateral 《action》; lopsided 《contests》
いっ	何時も	いっつも	l	<b>luôn luôn</b>	till all hours
いっ	偽り	いつわり	s	<b>sự nói dối</b>	a lie; 《fml》a falsehood;
いて	移転	いてん	v	<b>việc dời đi</b>	a change of residence; a move 《to》; (a) removal;
いで	遺伝	いでん	d	<b>di truyền</b>	heredity; (genetic) inheritance; (hereditary)
いと	糸	いと	s	<b>sợi chỉ</b>	(a) thread 《縫い糸》; yarn
いど	井戸	いど	g	<b>giếng</b>	a well
いど	緯度	いど	dd	<b>độ vĩ</b>	latitude
いど	移動	いどう	s	<b>sự di dịch</b>	a movement; a transfer;
いな	以内に	いないに	t	<b>trong khoảng</b>	within; less [not more] than; 《米口語》inside of
いな	田舎	いなか	v	<b>vùng quê</b>	the country; the countryside; a rural district;
いぬ	犬	いぬ	c	<b>con chó</b>	a dog
いね	稲	いね	l	<b>lúa</b>	a rice plant
いね	居眠り	いねむり	g	<b>giấc ngủ ngắn</b>	a doze; a nap
いの	命	いのち	t	<b>tính mạng</b>	life
いの	祈り	いのり	s	<b>sự cầu kinh</b>	(a) prayer; 《食事前後の》(a) grace.
いの	祈る	いのる	k	<b>khấn</b>	a prayer; say grace
いば	威張る	いばる	k	<b>kiêu căng</b>	be proud; be haughty;
いは	違反	いはん	v	<b>vi phạm</b>	(a) violation; an offense;
いぶ	異物	いぶつ	d	<b>Đị vật , chất lạ</b>	<b>foreign substance</b>
いほ	異方性	いほうせい	t	<b>Tính dị hướng</b>	<b>anisotropy</b>
いま	今	いま	b	<b>bây giờ</b>	the present; the present time [day]; this time [moment]; now
いま	居間	いま	p	<b>phòng khách</b>	a living room; 《英》a sitting room
いま	未だ	いまだ	c	<b>còn</b>	still; 《not》yet; 《今までのところ》as yet; so far
いみ	意味	いみ	y	<b>ý nghĩa</b>	(a) meaning; (a) sense;
いも	イモ	いも	k	<b>khoai</b>	(じゃがいも) a potato 《[種] ~es》; (さつまいも) a sweet potato; (さといも) a taro 《[種] ~s》
いも	妹	いもうと	e	<b>em gái</b>	a (younger) sister
いも	鋳物	いもの	v	<b>vật đúc</b>	a casting; an article of cast metal.
いや	嫌がる	いやがる	k	<b>không ưa</b>	dislike; hate; be unwilling [reluctant] to do; fight shy of sth.
いや	卑しい	いやしい	h	<b>hèn mọn</b>	humble; low; 《fml》menial; 《fml》lowly; 《卑劣な》《fml》base
いや	癒す	いやす	c	<b>chữa khỏi, làm lành</b>	heal (a wound); cure (a disease); quench (one's thirst); remove (the pain); work off (one's frustration)
いや	嫌になる	いやになる	c	<b>chán</b>	disagreeable; unpleasant; disgusting; offensive;
いや	イヤリング	いやりんぐ	h	<b>hoa tai</b>	an earring
いよ	いよいよ	いよいよ	c	<b>càng... ..</b>	at last; at length; 《本当に》really; positively
いら	以来	いらい	t	<b>từ... ..</b>	since...
いら	依頼	いらいら	t	<b>thỉnh cầu</b>	a request; 《委託》a commission;
いら	イライラする	いらいらする	s	<b>sốt ruột</b>	become irritated; get [(fml) become] nervous [fretful];
いら	要らない	いらない	k	<b>không cần</b>	unnecessary; needless
いり	入口	いりぐち	c	<b>cửa vào</b>	an entrance 《to》; a way in;
いる	要る	いる	c	<b>cần</b>	need; must have; 《fml》be [stand] in need of 《fml》require; want
いる	居る	いる	c	<b>có</b>	《存在する》there is [are]; be; exist; 《居住する》live; 《滞在する》stay
いれ	異例	いれい	n	<b>ngoại lệ</b>	an exceptional [(fml) a singular] case; an exception

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
いれ	入れる	いれる	c	<b>cho vào</b>	中に移す put sth in [into (a container)]; (中へ入らせる) let sb in [into (the room)]
いろ	色	いろ	m	<b>màu</b>	(a) color
いろ	色々	いろいろ	c	<b>các loại</b>	a kind; a sort
いろ	色々な	いろいろな	n	<b>nhều thứ khác nhau</b>	a kind; a sort
いわ	祝う	いわう	c	<b>chúc mừng</b>	congratulate (sb on his success); offer one's congratulations (to sb on his recovery);
いん	印鑑	いんかん	c	<b>con dấu</b>	(印章) one's seal; (押した形) a seal impression
いん	陰気	いんき	s	<b>sự âm khí</b>	gloomy; dismal; 《fml》 melancholy; 《fml》 cheerless
いん	印刷する	いんさつする	i	<b>in</b>	print; put into print
いん	印紙	いんし	t	<b>tem</b>	a revenue stamp
いん	印象	いんしょう	a	<b>ấn tượng</b>	an impression
いん	飲食	いんしょく	s	<b>sự ăn uống</b>	eat and drink.
いん	インスタントラーメン	いんすたんと らーめん	m	<b>mỳ ăn liền</b>	precooked Chinese noodles
いん	インスピレーション	いんすぺれいしょん	l	<b>linh cảm</b>	(an) inspiration
いん	インターネット	いんたーねつと	i	<b>internet</b>	internet
いん	引退する	いんたいする	v	<b>về hưu</b>	retire
いん	インド	いんど	a	<b>án Độ</b>	(the Republic of) India
いん	インドネシア	いんどねしあ	i	<b>Indonéia</b>	(the Republic of) Indonesia
いん	インフルエンザ	いんふるえんざ	b	<b>bệnh cúm</b>	influenza; 《口語》 (the) flu
いん	インポテンツ	いんぼてんつ	l	<b>liệt dương</b>	《状態》 impotency; 《人》 an impotent
いん	飲料水	いんりょうすい	n	<b>nước uống</b>	drinking water; water to drink
いん	引力	いんりょく	s	<b>sức hút</b>	《天体の》 gravitation; (the force [pull] of) gravity;
う	ウイスキー	ういすきー	r	<b>rượu WHISKI</b>	whiskey
うー	ウール	うーる	l	<b>lén</b>	wool
うえ	上	うえ	t	<b>trên</b>	《空間内で高い方》 a higher place [position]; 《上部》 the upper part; 《頂上》 the top; 《downに對して、上方へ》 up
うえ	ウエイター	うえいたー	t	<b>tiếp tân, nhân viên phục vụ</b>	waiter
うえ	ウエイトレス	うえいとれす	t	<b>tiếp tân, nhân viên phục vụ</b>	waitress
うえ	植木	うえき	c	<b>cây vườn</b>	a garden plant [tree];
うえ	ウエルドライン	うえるど らいん	v	<b>vết loang</b>	<b>weld line</b>
うき	雨期	うき	m	<b>mùa mưa</b>	the rainy [wet] season; the rains (熱帯の); the monsoon
うく	浮く	うく	n	<b>nổi</b>	float
うむ	産む	うけ	dd	<b>đẻ</b>	bear (a child); have (a baby); give birth to (a baby); 《fml》 be delivered of (a baby);
うけ	請負い	うけおい	s	<b>sự ký giao kèo</b>	a contract 《for work》
うけ	受付	うけつけ	l	<b>lễ tân</b>	《fml》 acceptance; 《fml》 receipt;
うけ	受け取る	うけとる	n	<b>nhận</b>	get; accept;
うご	動く	うごく	c	<b>chuyển động</b>	move; stir; shift
うさ	ウサギ	うさぎ	c	<b>con thỏ rừng</b>	a rabbit; a hare
うし	牛	うし	c	<b>con bò</b>	cattle , a cow
うし	失う	うしなう	m	<b>mất</b>	lose
うし	後ろ	うしろ	p	<b>phía sau</b>	the back; the rear
うす	薄い	うすい	m	<b>mỏng</b>	thin
うす	薄くなる	うすくなる	m	<b>mỏng đi</b>	<b>thin</b>
うす	薄肉成形品	うすにく せいけいひん	v	<b>vật thành mỏng</b>	<b>thin wall article</b>
うそ	嘘	うそ	c	<b>nói dối, chuyn, phiếm,</b>	《いつわり》 a lie; a fib (その場しのぎの、たわいのない); 《本当でないこと》 an untruth;
うた	歌	うた	b	<b>bài hát</b>	a song
うた	歌う	うたう	h	<b>hát</b>	singing ; sing (a song);
うた	疑う	うたがう	n	<b>ngghi ngờ</b>	doubt; be doubtful 《of》; have doubts 《about》
うち	打合せ	うちあわせ	s	<b>sự dàn xếp</b>	a previous arrangement
うち	内側	うちがわ	b	<b>bên trong</b>	the inside; the inner part
うち	宇宙	うちゅう	v	<b>vũ trụ</b>	the universe; the cosmos; (大気圏外の) (outer) space
うち	有頂天	うちょうてん	s	<b>sự sung sướng vô ngần</b>	go into raptures [ecstasies] 《over》; be beside oneself with joy;
うち	団扇	うちわ	c	<b>cái quạt</b>	a round (paper) fan
うち	内訳	うちわけ	c	<b>các loại, các chi tiết</b>	<b>the items ,specification</b>
うつ	打つ	うつ	dd	<b>đánh</b>	hit; beat; knock; give [deal] sb a blow;
うつ	うっかり	うっかり	c	<b>cẩu thả</b>	carelessly; thoughtlessly; inadvertently
うつ	美しい	うつくしい	dd	<b>đẹp</b>	beautiful (women); lovely (scenery); fine (poetry);
うつ	移す	うつす	c	<b>chuyển dời</b>	move [remove] 《to, into》
うつ	訴える	うったえる	k	<b>kiện</b>	sue (sb for sth); take sb to court 《for sth》; bring [file] an action [a suit] 《against sb》; go to law 《against sb》;
うつ	器	うつわ	dd	<b>đồ đựng</b>	a container; 《fml》 a vessel; 《fml》 a receptacle.
うで	腕	うで	c	<b>cánh tay</b>	an arm
うて	雨天	うてん	t	<b>thời tiết</b>	rainy [wet] weather; a rainy [wet] day
うな	鰻	うなぎ	c	<b>con lươn</b>	an eel
うま	馬	うま	c	<b>con ngựa</b>	a horse; 《小型の》 a pony
うま	上手い	うまい	h	<b>hay</b>	《熟練》 skill; 《fml》 dexterity; 《fml》 proficiency; 《巧みな人》 an expert good 《at》;
うま	生まれる	うまれる	s	<b>sinh ra</b>	be born; come into being [existence, the world]; 《fml》 see the light
うみ	海	うみ	b	<b>biển</b>	the sea; an ocean
うめ	梅	うめ	c	<b>cây mai</b>	木) an ume tree; 《実》 an ume; a Japanese apricot;
うめ	埋める	うめる	c	<b>chôn</b>	bury 《in, under》
うら	裏	うら	dd	<b>đằng sau</b>	the back; the wrong [reverse] side (紙・生地の); the underside (下側); the inside (内側); the sole (靴の)
うら	裏切る	うらぎる	p	<b>phản bội</b>	let sb down; 《fml》 betray;
うら	占い	うらない	s	<b>sự bói</b>	fortune-telling; divination; 《人》 a fortune-teller

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
うら	恨む	うらむ	o	<b>oán giận</b>	(「にくむ」) have [bear] a grudge against sb; feel bitter about sb; (fml) think ill of sb; feel resentment at sth (★現代英語で bear
うら	羨ましい	うらやましい	g	<b>ghen tị</b>	(うらやむべき) enviable; (うらやましがる) envy; be envious of
うり	瓜	うり	q	<b>quả dưa</b>	a gourd
うり	売上	うりあげ	d	<b>doanh thu</b>	<b>process</b>
うり	売り切れる	うりきれる	b	<b>bán hết rồi</b>	sold out
うり	浮力	うりよく	s	<b>sức nổi</b>	buoyancy
うる	売る	うる	b	<b>bán</b>	sell; deal in (silk goods); (処分する) dispose of
うる	煩い	うるさい	o	<b>ồn</b>	noisy; boisterous; (fml) clamorous
うる	漆	うるし	s	<b>son</b>	acquer; japan; (木) a Japanese sumac [lacquer] tree
うれ	嬉しい	うれしい	v	<b>vui</b>	joyful; delightful; happy (events); (fml) glad (tidings);
うわ	上書き	うわがき	s	<b>sự viết lên trên</b>	an inscription; a superscription;
うわ	浮気する	うわきする	dd	<b>đi ngoại tình</b>	(移り気) (fml) capriciousness; (fml) caprice
うわ	上回る	うわまわる	v	<b>vượt</b>	be more [better] than; top; (fml) exceed;
うん	運	うん	v	<b>vận mệnh</b>	(a) lot; (a) destiny; (a) fate;
うん	運河	うんが	k	<b>kênh</b>	a canal; a shipping [navigation] canal
うん	運が良い	うんがよい	v	<b>vận may</b>	be lucky [unlucky]; be in [out of] luck
うん	うんざりする	うんざりする	c	<b>chán ngấy</b>	be [feel] disgusted (with, at); be sick (and tired) (of);
うん	運送	うんそう	s	<b>sự vận tải</b>	transport; transportation; (fml) conveyance; carriage; forwarding; shipment
うん	運送費	うんそうひ	c	<b>chi phí vận chuyển</b>	cost of transport
うん	運賃	うんちん	p	<b>phí vận chuyển</b>	(旅客の) a fare; (貨物の) a shipping [forwarding, carrying] charge; freight (on); carriage (on)
うん	運転手	うんてんしゅ	t	<b>tài xế</b>	(電車の) a driver; a chauffeur (お抱えの); (タクシーの) a taxi [cab] driver;
うん	運転する	うんてんする	l	<b>lái xe</b>	work; operate; drive (an automobile); set (a machine) going [in motion]; run
うん	運転免許証	うんてんめんきょしょう	b	<b>bằng lái xe</b>	(米) a driver's license; (英) a driving license
うん	運動する	うんどうする	v	<b>vận động</b>	take (plenty of) exercise; get exercise; (fml) exercise
うん	運搬	うんぱん	s	<b>sự chuyễn chở</b>	carry; transport; (fml) convey.
うん	運命	うんめい	dd	<b>định mệnh</b>	(a) destiny; (a) fate; (fml) (a) lot
うん	雲母	うんも	m	<b>mi ca</b>	mica
うん	運輸	うんゆ	s	<b>sự vận tải, sự vận chuyển</b>	(public) transport; transportation
うる	得る	える	dd	<b>được</b>	(手に入れる) get; (獲得する) (fml) obtain; (習得する) (fml) acquire; (確保する) (fml) secure; (調達する) (fml) procure;
え	AからBの範囲にわたる	AからBのはんいにわたる	d	<b>dải từ A đến B</b>	<b>range from A to B</b>
え	絵	え	b	<b>bức tranh</b>	(絵画) a picture; a drawing (彩色してない); a painting (彩色画); a sketch (略画); an illustration (挿し絵)
えあ	エア	えあー	k	<b>không khí</b>	air
えあ	エアガン	えあーがん	s	<b>súng phun sơn</b>	<b>a paint spray gun</b>
えあ	エアコン	えあこん	m	<b>máy điều hòa</b>	Air conditioner
えい	映画	えいが	dd	<b>điện ảnh</b>	a picture; a film; (米) a motion picture; (米) a movie; (総称) (米) the movies; (英) the cinema
えい	映画館	えいがかん	r	<b>rap chiếu phim</b>	(米) a movie [motion-picture] theater [house]; (英) a cinema
えい	鋭角	えいかく	g	<b>Góc tù</b>	<b>acute angle</b>
えい	永久	えいきゅう	v	<b>vĩnh cửu</b>	everlasting
えい	永久磁石	えいきゅうじしゃく	n	<b>nam châm vĩnh cửu</b>	a permanent magnet.
えい	影響	えいきょう	a	<b>ảnh hưởng</b>	(an) influence; (効果) (an) effect;
えい	営業	えいぎょう	d	<b>sự doanh nghiệp</b>	business; (商売) trade; (販売) sales
えい	営業職	えいぎょうしょく	t	<b>tiếp thị</b>	(業務) business; (商売) trade; (販売) sales; (運営) operation(s)
えい	英語	えいご	t	<b>tiếng Anh</b>	English; the English language;
えい	エイズ	えいず	s	<b>si-đạt</b>	AIDS
えい	衛生的	えいせいてき	v	<b>vệ sinh</b>	sanitary; hygienic
えい	永続	えいぞく	l	<b>sự lâu dài</b>	ast for a long tim
えい	英雄	えいゆう	a	<b>anh hùng</b>	a hero
えい	栄養	えいよう	n	<b>nuôi dưỡng</b>	nutrition; nourishment
えい	営利	えいり	k	<b>sự kiếm lợi</b>	profit-making; moneymaking
えい	鋭利な	えいりな	s	<b>sắc</b>	sharp; keen
えら	選ぶ	えうらぶ	l	<b>lựa chọn</b>	choose (between two things, something from [out of] other things); pick sth out (from); opt (for sth. to do); (fml) elect
えが	笑顔	えがお	n	<b>nét mặt tươi cười</b>	a smiling [beaming] face
えが	描く	えがく	v	<b>vẽ</b>	draw; paint
えき	駅	えき	g	<b>ga</b>	a (train) station; a railroad [railway] station; (米) a depot
えき	益	えき	l	<b>lợi</b>	benefit; good; (もうけ) profi
えき	液体	えきたい	c	<b>chất lỏng</b>	(a) liquid; (a) fluid.
えご	エゴイスト	えごいすと	n	<b>người ích kỷ</b>	a selfish [self-centered] person; an egoist; an egotist
え	エジェクション・取り出し	えじえくしょん、とりだし	s	<b>sự đẩy</b>	<b>ejection</b>
え	エジェクターピン・突出ピン	えじえくたー、つきだしピン	c	<b>chốt đẩy</b>	<b>ejecter pin</b>
え	エジェクター・突き出す	えじえくたー、つきだす	m	<b>máy đẩy</b>	<b>ejecter</b>
えす	エスカレーター	えすかれーたー	c	<b>cầu thang tự động</b>	an escalator
えす	エステ	えすて	v	<b>viện thẩm mỹ</b>	aesthetic
えち	エチケット	えちけつと	p	<b>phép xã giao</b>	etiquette; (good) manners
えっ	X線	えつくせん	t	<b>tia X</b>	X-rays
えね	エネルギー	えねるぎー	n	<b>năng lượng, nghị lực</b>	energy
え	絵葉書	えはがき	b	<b>bưu thiếp</b>	a picture postcard
えび	海老	えび	t	<b>tôm</b>	(動) a lobster (イセエビ); a prawn (クルマエビ); a shrimp (小エビ)
えふ	F. O. B. (輸出港・船まで運ぶ諸経費と責任を輸出者が負担する取引条件)		dd	<b>Điều kiện Giao hàng lên tàu</b>	<b>Free on Board</b>
えめ	エメラルド	えめらんど	n	<b>ngọc lục bảo</b>	(an) emerald
えも	獲物	えもの	c	<b>con vật bị săn</b>	game; a bag; (fml) quarry

	日	ひらがなよみかた		越 南		英
えら	偉い	えらい	g	giỏi		(偉大な) great; (すぐれた) {fml} superior
えら	エラストマー	えらすとまー	e	estoma, thể đàn hồi		elastomer
えり	襟	えり	c	cổ áo		the neck, a collar;
える	得る	える	dd	được		(手に入れる) get; (獲得する) {fml} obtain; (習得する) {fml} acquire; (確保する) {fml} secure; (調達する) {fml} procure;
えれ	エレクトロニクス	えれくとろにくす	dd	điện, điện tử		electronics
えれ	エレベーター	えれべーたー	t	thang máy		《米》an elevator; 《英》a lift
え	絵を書く	えをかく	v	vẽ tranh		draw a picture; make a drawing;
えん	円	えん	t	tròn		circle
えん	宴会	えんかい	t	tiệc		《正宴会》a dinner (party); 《公式》a banquet; 《祝宴》a feast
えん	沿岸	えんがん	b	bờ biển		《on, along》the coast; 《on, along》the shore
えん	縁起	えんぎ	n	nguồn gốc		the history; the origin.
えん	延期する	えんきする	h	hoãn		put off; postpone; defer 《payment》;
えん	円形	えんけい	h	hình		a round shape; a circle
えん	園芸	えんげい	n	nghề làm vườn		gardening; 《園芸(学)》horticulture;
えん	演芸	えんげい	c	cuộc biểu diễn văn nghệ		(variety) entertainment; a variety show; 《米》vaudeville;
えん	塩酸	えんさん	s	axit xianhydric		hydrochloric acid.
えん	遠視	えんし	v	viễn thị		be far-sighted; 《英》be long-sighted
えん	エンジニア	えんじにあ	k	kỹ sư		engineer
えん	エンジニアリングプラスチック	えんじにありんぐぷらすちつク	n	nhựa dùng cho máy móc		engineering plastics
えん	円周	えんしゅう	dd	đường tròn		circumference
えん	炎症	えんしょう	v	viêm		(an) inflammation
えん	援助	えんじょう	g	sự giúp đỡ		help; assistance; 《fml》aid; 《支援》support
えん	援助する	えんじょする	v	viện trợ		help; 《fml》aid; 《fml》assist; give assistance (to); support; back (up)
えん	エンジン	えんじん	dd	động cơ		engine
えん	塩素	えんそ	c	Clo		chlorine
えん	演奏する	えんそうする	d	diễn tấu		perform; give a performance [recital]; play (a sonata)
えん	遠足	えんそく	c	cuộc đi chơi		an [a day] excursion; a (school) trip; a hike; an outing; a picnic
えん	延長	えんちょう	k	sự kéo dài		extension
えん	延長する	えんちょうする	g	gia hạn		extend 《a railroad line》; lengthen 《a line》
えん	煙突	えんとつ	oos	ống khói		a chimney;
えん	円盤	えんぱん	dd	đĩa		a disk; 《英》a disc;
えん	鉛筆	えんぴつ	b	bút chì		a pencil
えん	遠方	えんぼう	p	phương xa		a great [long] distance; a long way
えん	遠慮	えんりょう	g	tính dè dặt, sự do dự		reserve
えん	遠慮する	えんりょする	n	ngại		be reserved;
お	美味しい	おいしい	n	ngon		a good flavor; {fml} relish; {fml} deliciousness; (うまい物) a dainty; a delicacy
おう	追う	おう	t	truy		go [run] after; chase; 《fml》pursue;
おお	覆う	おう	b	bao phủ		wrap; 《fml》envelop; 《fml》mantle; 《fml》veil.
おう	応援	おうえん	v	viện trợ		help; 《fml》aid; 《fml》assistance; reinforcement
おう	王様	おうさま	v	Vua		a king; 《fml》a monarch; 《敬語》His Majesty (the King); Your Majesty (二人称)
おう	応じる	おうじる	dd	đáp lại, hưởng ứng		answer; reply [《fml》respond] 《to
おう	往診	おうしん	dd	đi khám, thăm bệnh		a house call [visit]; a home [《fml》a domiciliary] visit (by a doctor)
おう	応接	おうせつ	t	tiếp đãi		(a) reception
おう	横断する	おうだんする	b	băng qua		cross; go [walk, travel, sail, run, fly] across; 《fml》traverse
おう	応答	おうとう	l	lời đáp		respond; 《報いる》reward
おう	往復	おうふく	k	khứ hồi		a round trip; a round-trip flight (飛行機)
おう	往復運動するスクリュー	おうふくうんどうするすくりゅー	v	vít phục hồi hoạt động		reciprocating screw
おう	往復機構	おうふくきこう	c	cơ cấu phục hồi		reciprocating mechanism
おう	往復切符	おうふくきっぷ	v	vé khứ hồi		《米》a round-trip ticket; 《英》a return ticket
おう	往復する	おうふくする	p	phục hồi		reciprocate
おう	横柄	おうへい	t	tính kiêu kỳ		arrogance; haughtiness; insolence
おう	応用	おうよう	u	ứng dụng		application
おえ	終える	おえる	k	kết thúc		end; finish; complete; get [be] through (with)
おお	大雨	おおあめ	m	mưa to		(a) heavy rain; a downpour.
おお	多い	おおい	n	nhiều		have [there are] a lot of 《rooms》; lots of {fml} many 《people do》; {fml} be great in number 《quantity (量)》
おお	大型部品	おおがたぶひん	c	Chi tiết lớn		large part
おお	大きい	おおきい	t	to		big; large; great; grand
おお	大きくする	おおきくする	m	mở rộng		enlarge
おお	大きさ	おおきさ	dd	độ lớn		dimensions
おお	大袈裟	おおげさ	c	cường điệu		overdoing; exaggeration; 《fml》excess; 《fml》carrying to excess
おー	オーストラリア	おーすとらりあ	u	Úc		Australia
おー	オートバイ	おーとばい	x	xe máy		a motorcycle; 《英语口语》a motorbike
おお	オートメーション	おーとめーしょん	k	kỹ thuật tự động		automation
おお	大昔	おおむかし	t	thái cổ, thượng cổ		ancient times [days]; 《fml》great antiquity
おお	大文字	おおもじ	c	chữ hoa		a capital letter; [印刷] an uppercase letter
おお	大雪	おおゆき	t	tuyết nhiều		a heavy snow [snowfall].
おお	おおよそ	おおよそ	dd	đại khái		《一般の》general; 《主要な》main
おか	おかず	おかず	t	thức ăn đăchém		dishes to go with the rice; a (side) dish
おか	お金	おかね	t	tiền		money
おが	拝む	おがむ	k	khán		worship; bow 《to》;

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
おき	置時計	おきどけい	dd	<b>đồng hồ để trên bàn</b>	a (table) clock;
おき	起きる	おきる	d	<b>dậy</b>	get up; get out of bed; (fml) rise
おく	置く	おく	dd	<b>để</b>	put (down); (fml) place; lay (横に); set (据える)
おく	屋外	おくがい	c	<b>chỗ ngoài trời</b>	outdoor; open-air; outside
おく	奥様	おくさま	b	<b>bà vợ</b>	madam; Mrs. 《Robinson》
おく	屋上	おくじょう	t	<b>thượng lầu</b>	the housetop; the roof.
おく	奥行き	おくゆき	c	<b>chiều sâu</b>	depth
おく	送る	おくる	g	<b>gửi</b>	〈品物などを〉send; forward; dispatch; ship (船や貨車で)
おく	贈る	おくる	b	<b>biếu</b>	give [send] sb sth as a present [gift].
おく	遅れる	おくれる	b	<b>bị trễ</b>	be late (for); be behind time [schedule]; be delayed.
おこ	起こす	おこす	g	<b>gọi dậy</b>	raise; set up; pick (a child) up
おこ	行なう	おこなう	t	<b>tiến hành</b>	(する) do; (実行する) put sth into practice; carry out; (fml) practice; (果たす) carry out.
おこ	怒る	おこる	g	<b>giận</b>	get angry (with sb, at [about] sth); be offended (at); take offense; lose one's temper.
おさ	治める	おさめる	t	<b>thống trị</b>	rule [(fml) reign] over; govern
おじ	叔父	おじ	c	<b>chú, bác</b>	an uncle
おし	惜しい	おしい	t	<b>tiếc</b>	〈残念な〉regrettable; 〈残念である〉It is a pity
おし	教える	おしえる	d	<b>day</b>	〈教導する〉teach; give lessons (in); (fml) instruct; 〈教育する〉educate; 〈指導する〉guide; coach.
おし	押しきり (金型の合せ)	おしきり (かながたのあわせ)	dd	<b>Đóng khuôn</b>	<b>jostle one another</b>
おし	押し込む	おしこむ	dd	<b>độn vào</b>	push [shove, squeeze, stuff, jam] sth into (a container)
おし	押し出す	おしだし	dd	<b>đẩy ra ngoài</b>	push [force, (fml) thrust, press, squeeze] out
おし	押し出し機械	おしだしきかい	m	<b>Máy ép đúc</b>	<b>extrusion machine</b>
おし	押し出成形	おしだしせいけい	s	<b>sự ép đúc</b>	<b>extrusion</b>
おし	押し出発砲ポリスチレン	おしだしはつぽうぼりすちれん	p	<b>Polystyren được chế tạo bằng pp đùn ép</b>	<b>extruded polystyrene</b>
おし	押し出ブロア成形	おしだしぶろーせいけい	s	<b>sự ép đúc dòng</b>	<b>extrusion blow molding</b>
おし	オシッコ	おしっこ	t	<b>tiểu</b>	〈小児語〉wee-wee; 〈口語〉piddle; 〈口語〉pee; 《俗》piss
おし	おしぼり	おしぼり	k	<b>khăn lau tay</b>	a small damp towel (served to a guest at table).
おし	お洒落	おしゃれ	m	<b>mặc diện</b>	〈事〉dressing up; (fml) personal adornment; making up (化粧); 〈男〉a dandy.
おす	押す	おす	dd	<b>đẩy</b>	push; shove; give sth a push [shove]
おす	雄	おす	c	<b>con đực</b>	a male (animal); a he
おそ	遅い	おそい	c	<b>chậm</b>	late
おそ	遅い速度で	おそいそくどで	v	<b>với tốc độ chậm</b>	<b>at slow rate</b>
おち	落ち着く	おちつく	dd	<b>định cư</b>	keep one's head [presence of mind]; keep
おち	落ちる	おちる	r	<b>rơi</b>	fall; drop; come [go] down; 〈橋など〉give way; 〈壁など〉crumble; 〈履物など〉fall [tumble]; 〈城など〉fall
おち	おちんちん	おちんちん	d	<b>dương vật</b>	(the) sex [genital] organs; the genitals
おっ	夫	おつと	c	<b>chồng</b>	a husband; 〈口語〉one's old man
おっ	お釣り	おつり	t	<b>tiền thừa</b>	(the) change
おと	音	おと	t	<b>tiếng động</b>	a sound
おと	弟	おとうと	e	<b>em trai</b>	a (younger) brother; one's little
おと	お得意	おとくい	k	<b>khách hàng quen</b>	a customer; a client; (fml) custom (総称)
おと	男	おとこ	c	<b>con trai</b>	a man
おと	男の子	おとこのこ	c	<b>con trai</b>	〈少年〉a boy; 〈赤ん坊〉a baby boy; a boy baby
おと	落し物	おとしもの	dd	<b>đồ đánh rơi</b>	a bastard (child); an illegitimate child.
おと	落とす	おとす	dd	<b>đánh rơi</b>	drop; let sth fall [slip]; throw sth down
おと	訪れる	おとずれる	t	<b>thăm</b>	〈訪問する〉visit; go to see sb; call on sb; call at (an office); 〈到来する〉come; arrive
おと	一昨日	おととい	h	<b>hôm kia</b>	(the) day before yesterday
おと	一昨年	おとし	n	<b>năm kia</b>	the year before last
おと	大人	おとな	n	<b>người lớn</b>	a great man
おと	おとなしい	おとなしい	o	<b>ôn hòa</b>	〈温和な〉gentle; mild; good-tempered; (fml) meek; 〈従順な〉obedient; (fml) docile; 〈物静かな〉quiet; 〈行儀のよい〉well-
おど	踊り	おどり	s	<b>sự nhảy múa</b>	a dance; dancing
おど	劣る	おとる	t	<b>thấp hơn, kém hơn</b>	be worse (than); (fml) be inferior (to); compare (inferior to); (fml) be inferior (to); compare
おど	踊る	おどる	n	<b>nhảy múa</b>	a dance; dancing
おど	驚く	おどろく	n	<b>ngạc nhiên</b>	〈びっくりする〉be surprised [astonished, amazed] (at, to see); be taken aback; 〈きつとさせる〉be shocked; get a start (turn)
おな	お腹が一杯	おなかがいっぱい	n	<b>no</b>	The belly is full.
おな	お腹がすく	おなかがすく	dd	<b>đói bụng</b>	He is hungry.
おな	同じ	おなじ	g	<b>giống nhau</b>	the same; one and the same; self-same; identical
おな	オナニー(男)	おなにー (おとこ)	x	<b>xóc lọ</b>	masturbation
おな	オナニー(女)	おなにー (おんな)	t	<b>tự làm khác sung sướng</b>	masturbation
おな	おなら	おなら	r	<b>rắm</b>	wind; gas; 《俗》a fart
おば	叔母	おば	b	<b>bác đầu</b>	masturbation
おば	お化け	おばけ	m	<b>ma</b>	化け物 a spook; a bog(ely) 幽霊 a ghost; a spook.
おひ	お人好し	おひとよし	n	<b>người tốt bụng</b>	a softhearted [good-natured] person;
おふ	オファー	おふあー	c	<b>chào hàng</b>	<b>offers</b>
おぼ	覚書	おぼえがき	b	<b>Bản ghi nhớ</b>	<b>memorandum</b>
おぼ	覚えていない	おぼえていない	k	<b>không nhớ</b>	He does not remember.
おぼ	覚えている	おぼえている	n	<b>nhớ</b>	He remembers.
おぼ	覚える	おぼえる	h	<b>học tập</b>	remember; (fml) commit (a fact) to memory; memorize;
おま	お前	おまえ	m	<b>mày</b>	〈君〉you; 〈妻に〉dear; darling
おま	お守りをする人	おまもりをするひと	n	<b>người trông trẻ</b>	Those who do a charm
おみ	おみくじ	おみくじ	q	<b>quẻ thẻ</b>	a written oracle
おめ	おめでと	おめでと	c	<b>Chúc mừng</b>	Congratulations!; 〈誕生日に〉Happy birthday (to you);
おも	重い	おもい	n	<b>nặng</b>	heavy
おも	思い出させる	おもいださせる	l	<b>làm cho nhớ ra</b>	It is made to remember.
おも	思い出す	おもいだす	n	<b>nhớ lại</b>	recall; call [bring] sth to mind; recollect; remember



	日	ひらがなよみかた		越 南	英
おも	思い出せない	おもいだせない	k	<b>không nhớ ra</b>	It cannot remember.
おも	思い出	おもいで	h	<b>hồi ức</b>	memories; 《fml》 recollections
おも	思う	おもう	n	<b>nghĩ</b>	考える think (of, about, over); consider; 《借じる》 believe; 《判断する》 judge.
おも	重さ	おもさ	t	<b>trọng lượng</b>	weight
おも	面白い	おもしろい	h	<b>hay</b>	《興味のある》 interesting; 《楽しませる》 《it is》 fun 《doing, to do》 《★fun は名詞》 《おもしろい》 amusing 《こっけいな》 funny.
おも	おもちゃ	おもちゃ	dd	<b>đồ chơi</b>	a toy
おも	表	おもて	m	<b>mặt trước</b>	a table; a list; a chart; a diagram
おも	重荷	おもに	v	<b>vật nặng</b>	a heavy load [burden]; 《厄介物》 《fml》 an encumbrance
おや	親	おや	b	<b>bố mẹ</b>	a parent
おや	親方	おやかた	o	<b>ông chủ</b>	a master; a chief; a boss; 《相撲部屋の》 a stable master
おや	親孝行	おやこうこう	c	<b>có hiếu</b>	filial piety; devotion to [love for] one's parents
おや	おやすみなさい	おやすみなさい	c	<b>Chúc ngủ ngon.</b>	Good night
おや	親不孝	おやふこう	b	<b>bất hiếu</b>	lack of filial devotion [affection, piety]; disobedience to one's parents; 《(a) revolt against one's father [mother]
おや	親指	おやゆび	n	<b>ngón tay cái</b>	a thumb; 《足の》 a big toe.
およ	泳ぐ	およぐ	b	<b>bơi</b>	swim; have a swim
およ	およそ～	およそ～	k	<b>khoảng</b>	《約》 about; nearly; roughly; approximately
およ	及び	および	v	<b>và</b>	<b>as well as , and</b>
おら	オランダ	おらんだ	h	<b>Hà Lan</b>	Holland
おり	折りたたみ	おりたたみ	g	<b>gấp lại</b>	<b>fold</b>
おり	折り目	おりめ	n	<b>nếp gấp</b>	well-mannered; 《丁寧な》 polite; 《fml》 courteous
おり	織物	おりもの	h	<b>đồ dệt, hàng dệt</b>	cloth(s); (textile) fabrics; textiles; woven stuff.
おり	降りる	おりる	x	<b>xuống</b>	《下降する》 get [go, come, step] down; 《fml》 descend
おる	折る	おる	g	<b>gãy</b>	break (off); snap
おる	オルガン	おるがん	dd	<b>đàn phong cầm, đàn ống</b>	an organ
おる	オルゴール	おるごーる	h	<b>hộp âm nhạc</b>	a music box; 《英》 a musical box.
おれ	俺	おれ	t	<b>tao</b>	I; myself
おれ	オレンジ	おれんじ	q	<b>quả cam</b>	orange
おろ	愚かな	おろかな	d	<b>đại dốt</b>	foolish; silly; stupid; dull-witted; idiotic
おろ	卸し	おろし	b	<b>bán buôn</b>	wholesale trade [business]
おろ	降ろす	おろす	dd	<b>đặt. Dỡ</b>	<b>lay down</b>
おわ	終わり	おわり	k	<b>kết thúc</b>	an end; a finish; 《fml》 a close; 《結末》 (a) conclusion;
おわ	終わる	おわる	x	<b>xong</b>	end; come [be brought] to an end [《fml》 a close]; 《fml》 close; be over; 《fml》 terminate; 《完了する》 he finished; he completed
おん	恩	おん	o	<b>ơn</b>	an obligation; a debt of gratitude;
おん	音楽	おんがく	a	<b>âm nhạc</b>	music
おん	恩知らず	おんしらず	v	<b>vô ơn</b>	《事》 ingratitude; 《人》 an ungrateful person
おん	恩人	おんじん	a	<b>ân nhân</b>	a benefactor
おん	温泉	おんせん	s	<b>suối nước nóng</b>	a) hot [thermal] spring
おん	温帯	おんたい	o	<b>ôn đới</b>	the temperate zones.
おん	温度	おんど	n	<b>nhật độ</b>	(a) temperature
おん	温度が上がる	おんどがおがる	n	<b>nhật độ tăng</b>	<b>up emperature</b>
おん	温度が下がる	おんどがさがる	n	<b>nhật độ giảm</b>	<b>downe emperature</b>
おん	温度計	おんどけい	n	<b>nhật kế</b>	<b>a thermometer</b>
おん	女、女の子	おんな おんなのこ	c	<b>con gái</b>	A woman, a girl
おん	温和な	おんわな	h	<b>hiền lành</b>	gentle; quiet; mild-tempered; 《fml》 benign; 《氣候など》 mild.
かい	～階	～かい	t	<b>tầng ~</b>	a floor; 《米》 a story; 《英》 a store
かい	～回	～かい	l	<b>～ lần</b>	once; one time
かお	いい香り	いいかおり	h	<b>hương thơm</b>	A good scent
か	蚊	か	c	<b>con muỗi</b>	a mosquito
かあ	加圧する	かあつする	t	<b>Tăng áp suất</b>	<b>pressurize</b>
かー	カーテン	かーてん	r	<b>rèn cửa</b>	a curtain; 《米》 drapes
かー	カード	かーど	t	<b>thẻ</b>	card
かい	貝	かい	c	<b>con sò</b>	(a) shellfish
かい	会員	かいいん	h	<b>hội viên</b>	a member; 《全体》 a membership
かい	会員証	かいいんしょう	t	<b>thẻ hội viên</b>	a membership card
かい	海運	かいうん	v	<b>vận tải đường biển</b>	marine transportation [transport]; shipping.
がい	外貨	がいかい	n	<b>ngoại tệ</b>	《外国の貨幣》 foreign currency 《外国為替》 foreign exchange.
かい	海外	かいがい	n	<b>ngoài nước hải ngoại</b>	overseas [foreign] countries
かい	海岸	かいがん	b	<b>bờ biển</b>	the seashore; the coast (沿岸); the seaside
がい	外観	がいかん	b	<b>bên ngoài</b>	<b>outward</b>
がい	外観・見かけ	がいかん・みかけ	b	<b>bề ngoài, vẻ ngoài</b>	<b>appearance</b>
かい	会議	かいぎ	h	<b>hội nghị</b>	a meeting; a conference; a council; a convention;
かい	海軍	かいぐん	h	<b>hải quân</b>	the navy
かい	会計	かいけい	k	<b> kế toán</b>	accounts; accounting
がい	外形・輪郭	がいかい・りんかく	dd	<b>đường viền</b>	<b>contour</b>
かい	解決する	かいけつする	g	<b>giải quyết</b>	solve (a problem); resolve (a difficulty); settle (an argument)
かい	戒厳令	かいはげん	l	<b> lệnh giới nghiêm</b>	martial law
かい	解雇	かいこ	c	<b> cách chức</b>	(a) dismissal; (a) firing; a layoff (一時の)
がい	外交	がいかう	n	<b> ngoại giao</b>	diplomacy
がい	外国	がいくこく	n	<b> ngoại quốc</b>	a foreign country
がい	外国人	がいくこくじん	n	<b> người nước ngoài</b>	a foreigner; people from [in] other countries;
がい	外国製	がいくこくせい	h	<b> hàng ngoại</b>	foreign(-made) 《cars》; 《goods》 made abroad; 《fml》 《articles》 of foreign make
かい	改札口	かいさつぐち	c	<b> cửa soát vé</b>	a ticket barrier; a ticket gate; a turnstile

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
かい	開始	かいし	k	khởi đầu	beginning; start; 《fml》 commencement; opening
かい	会社	かいしゃ	c	công ty, hãng	a company
かい	会社員	かいしゃいん	n	nhân viên công ty	an office worker
かい	改正	かいせい	s	sửa lại	(a) revision; (an) amendment; 《変更》 (an) alteration; (a) change
かい	改善	かいぜん	s	sự cải tiến, sự cải thiện	improvement
かい	開拓	かいたく	k	khai thác	reclamation; cultivation;
かい	怪談	かいだん	c	chuyện ma	a ghost story; a tale of the supernatural.
かい	懐中電灯	かいちゅうでんとう	dd	đèn pin	a flashlight; 《英》 an electric [a pocket] torch
かい	開通する	かいつうする	k	khai thông	opening 《a new highway》 to traffic
かい	改訂	かいてい	s	hiệu đính	revision
かい	海底	かいてい	dd	đáy biển	the bottom [bed] of the sea; the ocean floor [bed]
かい	海底ケーブル	かいていけーぶる	c	Cáp dưới đáy biển	submarine cable
かい	改訂版	かいていばん	b	bản hiệu đính	a revised edition
かい	回転	かいてん	q	quay	(a) revolution; (a) rotation
かい	回転機構	かいてんきこう	c	cơ cấu quay	rotating mechanism
がい	ガイド	がйд	h	hướng dẫn viên	a (tour) guide; a tour conductor;
がい	ガイドピン	がйдぴん	c	chốt dẫn hướng	leader pin guide pin
がい	ガイドブック	がйдぶっく	c	cuốn sách hướng dẫn	a guidebook; a guide.
かい	回復	かいふく	k	khỏi bệnh	recovery; 《復旧》 restoration
かい	回復する	かいふくする	h	hồi phục	get well again; get better; recover 《from (one's) illness》; get over 《a disease》; 《fml》 be restored to health; 《fml》 regain
かい	解放する	かいほうする	g	giải phóng	release; free; 《fml》 liberate
かい	開放する	かいほうする	m	mở cửa	open
かい	開放的	かいほうてき	k	khỏe khí mở cửa	frank; open; straightforward; uninhibited
がい	外務省	がいむしょう	b	bộ ngoại giao	the Ministry of Foreign Affairs
かい	買い物	かいもの	m	mua sắm	shopping; 《米》 marketing
かい	潰瘍	かいう	m	mun	an ulcer
かい	改良された。改質された。	かいらりょうされた。かいしつされた	dd	Đã được cải tạo	modified
かい	改良する	かいらりょうする	c	cải tiến	improve 《land》; improve on sth; reform 《a method》; make sth better
かい	会話	かいわ	h	hội thoại	(a) conversation
かう	買う	かう	m	mua	buy; 《fml》 purchase; get; take
かう	飼う	かう	n	nuôi	raise 《sheep》; rear 《silkworms》
かえ	返す	かえす	t	trả lại	return; give [hand] sth back; 《金を》 pay back; repay.
かえ	カエル	かえる	e	ếch	a frog
かえ	変える	かえる	t	thay đổi	change; alter
かえ	帰る	かえる	v	về	go back; get back; be back; return;
かえ	カエル	かえる	c	con ếch	a frog
かえ	替える	かえる	dd	đổi chác	change [turn, convert] 《A into B》; 《交換する》 exchange 《A for B》
かえ	帰る	かえる	c	cáo biệt	go back; get back; be back; return;
かお	顔	かお	m	mặt	a face
かお	香り	かおり	h	hương	(a) smell; (a) scent; 《fml》 an aroma; 《fml》 (a) fragrance
かか	価格	かかく	g	giá cả	prices
がい	化学	かがく	h	hóa học	chemistry
かが	科学	かがく	k	khoa học	science
かか	価格と納期の条件	かかくとのうきのじょうけん	dd	Điều kiện về giá cả và kì hạn giao hàng	Price & Terms of Delivery
かが	鏡	かがみ	g	gương	a mirror
かぎ	カギ	かぎ	c	chìa khóa	a key
かき	書留	かきどめ	t	thư đảm bảo	a registered letter; 《米》 registered mail; 《英》 registered post
かき	かき混ぜる	かきまぜる	k	khuấy	It stirs.
かぎ	カギをかける	かぎをかける	k	khóa	lock
かく	書く	かく	v	viết	write
かく	角	かく	g	góc	angle
かぐ	家具	かぐ	b	bàn ghế	(household) furniture
かく	確信する	かくしんする	t	tin tưởng	(a) conviction; a firm belief; confidence
かく	隠す	かくす	g	giấu	hide; 《fml》 conceal;
がく	学生	がくせい	s	sinh viên	a student
かく	角度	かくど	g	góc	an angle
かく	確認	かくにんする	s	sự xác nhận, sự chứng thực	confirmation
かく	確認する	かくにんする	x	xác nhận, chứng thực	confirm, check
がく	学部	がくぶ	k	trường đại học	a college; a school; 《英》 a faculty; 《米》 a department
がく	額縁	がくぶち	c	cái khung	a frame
かく	革命	かくめい	c	cách mạng	a revolution
かく	隠れる	かくれる	n	náu	hide (oneself); 《fml》 conceal oneself;
かげ	影	かげ	c	cái bóng	《投影》 a shadow; 《シルエット》 a silhouette 《人影》 a figure
かけ	賭け事	かけごと	dd	đánh bạc	Gambling
かけ	賭ける	かける	c	cá cược	bet 《on a horse》; bet [stake, put] 《¥100,000 on a horse》; 《fml》 wager
かけ	欠ける。不足する	かける。ふそくする	t	thiếu, không đủ	lack
かこ	過去	かこ	q	quá khứ	the past; 《fml》 bygone days;
かこ	カゴ	かご	c	cái giỏ	a cage; a coop a basket; a hamper
かこ	加工	かこう	g	gia công, chế biến	process
かさ	傘	かさ	o	ô	《雨傘》 an umbrella; 《日傘》 a parasol; a sunshade
かざ	火山	かざん	n	núi lửa	a volcano
かし	菓子	かし	b	bánh kẹo	《総称》 confectionery; 《生菓子》 (a) cake; 《ハイ類》 pastry; 《糖菓》 《米》 candy; 《缶》 sweets
かし	歌詞	かし	l	lời bài hát	the words of a song; the (song) lyrics.

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
かじ	家事	かじ	v	việc nhà	housework housekeeping; domestic duties [chores]
かじ	火事	かじ	h	hỏa hoạn	a fire
かし	賢い	かしこい	k	khôn	wise; 《fml》 sagacious
かじ	カジノ	かじの	c	ca-si-no	casino
かし	貸家	かしゃ	n	nhà cho thuê	A house on hire
かし	歌手	かじゆ	c	ca sĩ	a singer; a vocalist.
かじ	果樹園	かじゆえん	v	vườn quả	an orchard; a fruit farm
かし	箇所	かじよ	c	chỗ , nơi , điểm	a point
かず	数	かず	s	số	《かず》 a number; 《数字》 a numeral; a figure
がす	ガス	がす	g	gas	(a) gas
かす	貸す(対価あり)	かす (たいかあり)	c	cho vay, cho thuê	《金品を》 lend; 《米》 loan;
かす	貸す(対価なし)	かす (たいかなし)	c	cho mượn	give advice [《fml》 counsel] 《to》
かす	加水分解	かすいぶんかい	p	Phân ly	hydrolysis
がす	ガス管	がすかん	o	ống ga	gas pipe
がす	ガス射出成形	がすせいけいき	s	sự đúc bằng đẩy khí	gas injection molding
がす	ガス抜き	がすぬき	l	làm mát ga	degassing
かぜ	風	かぜ	g	gió	a wind; a current of air; a breeze
かぜ	風邪	かぜ	b	bệnh cảm	(a) cold; [医] the common cold
かぜ	課税	かぜい	dd	đánh thuế	《事》 taxation; 《税》 a tax
かせ	稼ぐ	かせぐ	l	làm việc	work hard
かせ	風邪薬	かせぐすり	t	thuốc cảm	(a) cold medicine [cure]
かせ	カセットテープ	かせつとてーぷ	b	băng cát sét	cassette tape
かせ	化繊	かせん	s	sợi hoá học	(a) synthetic [chemical] fiber
かぞ	数える	かぞえる	dd	đếm	《数を》 count; reckon; calculate; 《fml》 number
かそ	可塑化	かそか	n	nhựa hoá	plastication , plasticization
かぞ	家族	かぞく	g	gia đình, gia quyến	a family; 《口語》 one's people [《米》 folks]
かそ	可塑剤	かそざい	c	chất nhựa	plasticizer
がそ	ガソリン	がそりん	x	xăng	《米》 gasoline; 《英》 petrol; 《米口語》 gas
がそ	ガソリンスタンド	がそりんすたんど	t	trạm bán xăng	a filling [service] station; 《米》 a gas station; 《英》 a petrol station
かた	肩	かた	v	vai	the shoulder
かた	形	かた	h	hình dáng	《ひな型》 a model; a pattern; 《鑄型》 a mold; 《義齒の》 an impression
かた	硬い	かたい	c	cứng	hard; solid
かた	課題	かたがい	v	vấn đề	a prblem , a subject
かた	型キズ	かたきず	v	vết xước trên khuôn	mold mark
かた	型締め	かたしめ	dd	đóng khuôn	close of mold
かた	型締め作用	かたしめさよう	t	Tác dụng đóng khuôn	clamping action
かた	型締め装置	かたしめそうち	t	thiết bị đóng khuôn	clamping machine
かた	型締め力	かたしめりよく	l	lực đóng khuôn	clamping power
かた	かたづけ	かたづける	d	dọn dẹp	It arranges.
かた	型びらき	かたびらき	m	mở khuôn	open of mold
かた	固まる (こぶになる)	かたまる	l	làm cứng lại	bunch
かた	片道	かたみち	m	một chiều	one way
かた	片道切符	かたみちきつぷ	v	vé một chiều	《米》 a one-way ticket; 《英》 a single (ticket)
かた	固める	かためる	l	làm cho cứng	make sth hard [harder]; harden;
かた	カタログ	かたろぐ	m	mục lục	a catalog(ue) 《of books》
かち	価値	かち	g	giá trị	value; 《fml》 worth; 《fml》 merit
かち	価値がある	かちがある	c	có giá trị	valuable; 《fml》 of value; precious
かち	家畜	かちく	g	gia súc	a domestic animal; a farm animal 《農家の》; 《牛》 cattle; 《総称》 livestock
かつ	勝つ	かつ	t	thắng	win; 《fml》 win [gain] a victory 《over》;
がっ	楽器	がつき	d	dụng cụ âm nhạc	a musical instrument; an instrument
かっ	括弧	かっこ	d	dấu ngoặc đơn	a parenthesis
かっ	カッコイイ	かっこいい	d	dáng đẹp	It is stylish.
がっ	学校	がっこう	t	trường	a school
がっ	合唱	がっしょう	h	hợp xướng	(a) chorus
かっ	勝手な	かってな	t	tùy tiện	as one pleases [likes, wishes, chooses]; selfishly; willfully; by choice. [reference]
かっ	活動方針	かっどうほうしん	p	phương hướng hoạt động	action policy
かっ	活発	かっぱつ	s	sôi nổi	ively; brisk; sprightly; active; full of life
かぞ	家庭	かてい	g	gia đình	a home; a family; a household
かて	仮定する	かていする	g	giả định	assume; suppose; presume
かど	蚊取り線香	かとりせんこう	h	huong muỗi	a mosquito (repellent) coil.
かど	カトリック	かとりっく	t	Thiên chúa giáo	Catholicism Catholic
かな	金型	かながた	k	khuôn	mold , (mould)
かな	金型解析	かながたかたせつ	p	phân tích khuôn	mold analysis
かな	金型キャビティ	かながたきやびいてい	l	lỗ khuôn	mold cavity
かな	金型補修	かながたほしゅう	b	Bảo dưỡng khuôn	maintenance of mold
かな	金型を取付ける板。ダイプレート	かながたをうけとるいた	t	Tấm gắn khuôn	platen , プラテン
かた	金型を充填する	かながたをじゅうてんする	dd	điền đầy khuôn	fill the mold
かな	悲しい	かなしい	b	buồn	sad; unhappy; 《fml》 sorrowful; 《嘆き悲しむ》 mournful;
かな	カナダ	かなだ	c	Canada	Canada
かな	金物	かなもの	dd	đồ ngũ kim	iron [metal] goods; hardware; ironware; 《金具》 metal fittings
かな	必ず	かならず	n	nhất định	always; invariably. certainly; surely; without fail
かに	カニ	かに	c	con cua	a crab
かね	金 (money)	かね	t	tiền	money

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
かね	金持ち	かねもち	g	giàu	a rich [wealthy] person; {fml} a person of wealth [means]
かの	可能	かのう	dd	được	possible practical; practicable; feasible
かの	彼女	かのじょ	b	ban gái	she; 〈恋人〉 one's girlfriend; 〈口語〉 one's girl
かば	カバー	かばー	c	cái bọc ngoài	a cover; 〈本の〉 a jacket; a dust cover
かば	鞆	かばん	t	túi	a bag; a satchel
かぶ	株式会社	かぶしきがいしゃ	c	công ty cổ phần	a joint-stock company; 〈米〉 a stock company [corporation] 〈★社名に書く場合は〈米〉… Inc. 〈英〉… Co. Ltd. と略記する〉
かべ	壁	かべ	t	tường	a wall
かへ	貨幣	かへい	t	tiền	money; currency
かぼ	カボチャ	かぼちゃ	q	quả bí ngô	a pumpkin; 〈米〉 a squash.
かま	鎌	かま	c	cái liềm	a sickle; a reaping hook
がま	我慢する	がまんする	n	nhẫn nại	be patient [with sb]; bear; stand; put up with; {fml} endure;
かみ	紙	かみ	g	giấy	paper
かみ	髪	かみ	t	tóc	hair
かみ	神	かみ	c	chúa	God; 〈多神教の〉 a god; a goddess (女神); {fml} a deity
かみ	剃刀	かみそり	d	dao cạo	a razor
かみ	剃刀の刃	かみそりのは	l	lưỡi dao cạo	razor blade
かむ	噛む	かむ	c	cắn	bite
かめ	亀	かめ	c	con rùa	a tortoise; a turtle (ウミガメ).
かめ	瓶(カメ)	かめ	b	bình	a bottle; 〈広口の〉 a jar; 〈主にぶどう酒を入れる栓付きの食卓用ガラス瓶〉 a decanter; 〈食卓用細口大型ぶどう酒瓶〉 a flagon;
かめ	カメラ	かめら	m	máy chụp ảnh	a camera
かめ	カメラマン	かめらまん	n	người chụp ảnh	a cameraman; 〈写真家〉 a photographer
かも	鴨	かも	c	con vịt rừng	a (wild) duck; a drake (雄)
かも	貨物	かもつ	h	hàng hóa chuyên chở	freight; 〈英〉 goods; 〈船荷〉 (a) cargo
かや	火薬	かやく	t	thuốc súng	gunpowder; powder
かゆ	粥	かゆ	c	cháo	rice gruel; rice porridge
かゆ	かゆい	かゆい	n	ngứa	tchy; itching;
がよ	画用紙	がようし	g	giấy	《a sheet of》 drawing paper; cartridge paper (厚手の).
かよ	火曜日	かようび	t	thứ ba	Tuesday 《略: Tu., Tues.》
から	カラーフィルム	からーふいるむ	p	phim màu	a color film.
から	カラー・プレート	からーぶれーと	b	bảng mẫu màu	color plate
から	辛い	からい	c	cay	hot; spicy; 〈酒が〉 dry;
から	烏	からす	c	con quạ	a crow; a raven (ワタリガラス)
がら	ガラス	がらす	k	kính	glass
がら	ガラス強化した	がらすきょうかした	l	làm thủy tinh bền hơn	glass reinforced
から	体・身体	からだ からだ	t	thân thể	the body;
かり	仮縫い	かりぬい	k	khâu lược	basting; tacking; 〈サイズ合わせ〉 (a) fitting
かり	加硫	かりゅう	l	Lưu hoá cao su	curing
かり	顆粒状の	かりゅうの	c	có san, có hạt	granular
かり	借りる(お金)	かりる(おかね)	v	vay	borrow[an umbrella, some money]
かり	借りる(物)	かりる(もの)	m	mượn, thuê	hire 《a boat》; rent 《a house, land》; lease 《land》
かる	軽い	かるい	n	nhẹ	light; not heavy
かる	カルシウム	かるしゅうむ	c	canxi	calcium.
かれ	彼	かれ	a	anh ấy	he
かれ	彼ら	かれら	h	họ	Them
かれ	カレンダー	かれんだー	t	tờ lịch, máy ép láng, máy cán	a calendar
かれ	カレンダー成形(ロール圧延)	かれんだーせいけいけい(ろーるあつえん)	c	Cán tấm	calendaring
かわ	皮	かわ	d	da	the [one's] skin; 〈獣皮〉 a hide; 〈毛皮〉 (a) fur; (a) pelt (はいだ毛皮)
かわ	川	かわ	s	sông	a river; 〈流れ〉 a stream; 〈小川〉 a brook; a rivulet
かわ	可愛い	かわいい	x	xinh	pretty; sweet; cute;
かわ	可哀相	かわいそう	t	tội nghiệp	poor; pitiable; pitiful; 〈惨めな〉 miserable; wretched;
かわ	可愛らしい	かわいらしい	d	dễ thương	a lovely a tiny
かわ	乾かす	かわかす	l	làm khô	dry
かわ	乾く	かわく	k	khô	dry; get [{fml}] become] dry; be parched
かわ	為替	かわせ	p	phiếu hối đoái	exchange; 〈送金〉 a money order
かわ	変わる	かわる	t	thay đổi	change; {fml} undergo a change; be altered;
かわ	代わる	かわる	t	thay thế	take sb's place; replace sb; 〈交代する〉 relieve sb
がん	癌	がん	b	bệnh ung thư	(a) cancer
かん	肝炎	かんえん	v	viêm gan	hepatitis
かん	考え	かんが	y	ý nghĩ	thinking; (a) thought; ideas; 〈意見〉 an opinion; a view
がん	眼科	がんか	b	bác sĩ khoa mắt	ophthalmology; 〈病院の〉 the department of ophthalmology
かん	考える	かんがえる	n	nghĩ	think
かん	感覚	かんかく	c	cảm giác	a sense; (a) sensation; (a) feeling
かん	管轄	かんかつ	q	quản hạt	jurisdiction; control
かん	換気	かんき	t	thông gió	ventilation
かん	観客	かんきやく	k	khán giả	a spectator; 〈劇場の〉 《a member of》 the audience; an audience (観客全体)
かん	環境	かんきょう	m	môi trường	(an) environment; surroundings; a milieu
かん	環境破壊	かんきょうはかい	p	phá hoại môi trường	the destruction of the environment
かん	環境問題	かんきょうもんだい	v	vấn đề môi trường	an environmental problem [issue].
かん	環境問題	かんきょうもんだい	v	vấn đề môi trường	environmental issues
かん	関係	かんけい	q	quan hệ	(a) relationship; (a) connection; (a) relation
かん	歓迎	かんげい	h	hoan nghênh	a welcome; a reception
かん	感激	かんげき	c	cảm kích	strong [{fml}] deep] emotion
がん	頑固	かんこ	t	tính ngoan cố	obstinacy; stubbornness;

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
かん	観光	かんこう	t	tham quan	sightseeing; tourism
かん	観光	かんこう	c	cuộc tham quan	sightseeing; tourism
かん	観光客	かんこうきゃく	k	khách tham quan	a sightseer; a tourist
かん	観光地	かんこうち	k	khu vực tham quan	a tourist resort
かん	韓国	かんこく	h	Hàn Quốc	the Republic of Korea (略: ROK); Korea
かん	韓国人	かんこくじん	n	người Hàn Quốc	a (South) Korean.
かん	看護婦	かんごふ	y	y tá	a (sick) nurse
かん	患者	かんじゃ	b	bệnh nhân	a patient; a case (of cholera); a sufferer (from rheumatism); a subject (of an operation)
かん	感謝する	かんしゃする	c	cảm ơn	thanks; gratitude
かん	感情	かんじょう	t	tình cảm	feeling(s); emotion (理性に対する); sentiment (感傷、情操); passion (激情)
かん	勘定する	かんじょうする	t	tính tiền	count; reckon; calculate accounts; (支払い) payment; settlement
かん	感心する	かんしんする	c	cảm phục	admire; feel admiration (for); be struck with admiration; be very (fml) deeply impressed (with, by)
がん	含浸する	がんしんする	t	thấm dấm	impregnate
かん	缶詰	かんずめ	dd	đồ hộp	canned food [goods]; (英) tinned food [goods]
かん	(～に) 関する	かんする	l	liên quan về	be connected with; be concerned with; be related to; bear on;
かん	完成	かんせい	h	hoàn thành	integration
かん	関税	かんぜい	t	thuế quan	customs; customs duties; a (customs) duty;
かん	完成製品	かんせいせいひん	s	sản phẩm hoàn thành	finished product
かん	感想	かんそう	c	cảm tưởng	one's thoughts; one's impression(s); (fml) one's sentiment(s)
かん	乾燥	かんそう	k	khô	drying
かん	肝臓	かんぞう	g	gan	the liver
かん	乾燥した	かんそうした	k	khô	dry; dried; parched; (土地が) arid
かん	簡単	かんたん	dd	đơn giản	simplicity; (短いこと) brevity; (容易) ease
かん	勘違い	かんちがい	h	hiển lầm	a mistake; (a) misunderstanding; a mistaken idea
かん	監督	かんとく	q	quản đốc	(人) a superintendent; a supervisor; (試験の) (采) a proctor; (英) an invigilator; (職工・工場の) a foreman; (スポーツの) a
かん	乾杯	かんぱい	n	nâng cốc, Cạn chén	a toast drink a toast
かん	乾杯(健康のために)	かんぱい (けんこうのため)	c	Chúc sức khỏe.	Your health!   Good health!
がん	頑張る	がんばる	c	cố gắng	do one's best; do what one can;
がん	頑張れ!	がんばれ	c	Cố lên đi!	Hold out!   Bear up!   (弱音を吐くな) Never say die!   (その調子) Keep it up!   Keep going!   Keep at it!   Stick to it!   Hang in
かん	看板	かんばん	b	bản đen	a signboard; a sign; (事務所・医院などの) a doorplate
かん	缶ビール	かんびーる	b	bia lon	canned beer
かん	勘弁して下さい	かんべんしてください	t	Thông cảm.	Give me a break!   Have a heart!
かん	漢方薬	かんぼうやく	t	thuốc Nam	a herbal medicine.
かん	カンボジア	かんぼじあ	c	Campuchia	(the Kingdom of) Cambodia
かん	管理	かんり	s	sự quản lý	control
き	木	き	c	cây	(樹木) a tree; a shrub (低木)
き	気	き	t	tinh thần	spirit; (a) mind; (a) heart
きあ	気圧	きあつ	k	khí áp	atmospheric [air] pressure
きい	黄色	きいろ	m	màu vàng	yellow
きえ	消える	きえる	m	mất	(火が) go out; (電灯が) go off [out]; (火事が) be put out
きお	気温	きおん	n	nhật độ	(an) air [atmospheric] temperature
きが	気が合う	きがあう	h	hợp nhau	get along well [(口語)] hit it off (together); (fml) be kindred spirits; (相手と) get on [along] well (with); hit it off (with)
きか	機会	きかい	c	cơ hội	an opportunity; a chance; an occasion
きか	機械	きかい	m	máy móc	a machine ; machinery(総称)
きか	機械加工	きかいかこう	g	gia công bằng máy móc	machining
きか	機械的性質	きかいてきせいしつ	dd	đặc tính cơ học	mechanical properties
きが	着替える	きがえる	t	thay áo	change (one's clothes)
きが	気が大きい	きがおおきい	h	hào phóng	be generous; be large-[big]-hearted
きが	気が重い	きがおもい	t	tâm trạng nặng nề	be heavy on one's mind; (口語) have got one down; (人が主語) be [feel] depressed [down]
きか	幾何学。構造。形状	きかがく。こうぞう。けいじょう	c	Cơ sở học, cấu tạo, Hình dạng	geometry
きか	規格	きかく	q	quy cách	specification
きが	気が狂う	きがくるう	b	bị điên	go mad; lose one's reason; go [(fml) become] insane; (口語) lose [go out of] one's mind; (口語) go crazy; (口語) go off
きが	気が小さい	きがちいさい	r	rụt rè nhút nhát	be timid; (fml) be faint-hearted
きが	気が遠くなる	きがとくなる	s	sững sốt	faint; lose consciousness; black out; pass out; (fml) swoon
きが	気が長い	きがながい	b	bình tĩnh	be patient; have a lot of patience
きが	気が短い	きがみじかい	n	nóng tính	be short-[quick]-tempered; have a quick [short] temper
きが	気が楽になる	きがらくになる	v	vui vẻ	be [feel] relieved; have a load (taken) [sth is a load] off one's mind
きか	期間	きかん	k	kỳ hạn	a term; a period (of time)
きき	機器	きき	m	máy móc và dụng cụ	machines and tools
きぎ	企業	きぎょう	x	xí nghiệp	an [a business] enterprise; a company; a corporation; an undertaking
きき	貴金属	ききんぞく	k	kim loại quý	noble [precious] metals.
きく	聞く	きく	n	nghe	listen; listen to (sb, what sb says)
きく	効く	きく	c	có hiệu quả	be effective; have an effect (on); take effect (on); be good (for); tell [act, work] (on); (fml) be efficacious; (美が) (わきた)
きけ	危険	きけん	n	nguy hiểm	(a) danger; (a) risk; (fml) (a) peril; (fml) a hazard
きか	期限	きげん	t	thời hạn	a period (of time); (fml) a term
きげ	機嫌がいい	きげんがいい	s	sức khỏe tốt	be in a good humor [mood]; be cheerful
きげ	機嫌が悪い	きげんがわるい	s	sức khỏe tối	be in a bad [(fml) an ill] humor [mood]; (口語) be cross; (fml) be displeased; (fml) be out of humor
きこ	気候	きこう	k	khí hậu	climate; (天候) weather; (季節) a season
きこ	記号	きごう	k	ký hiệu	a sign
きこ	帰国	きこく	v	về nước	return [come back] to one's country; go [come, get] home
きこ	既婚	きこん	c	có gia đình	married
きざ	刻みをつける	きざみをつける	k	khắc tên, biểu tượng... vào khuôn	nick

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
きじ	期日	きじつ	n	<b>ngày đã định</b>	a (fixed) date; {fml} an appointed day; {期限} a due date; a time limit
ぎじ	技術	ぎじゆつ	k	<b>kỹ thuật, công nghệ</b>	<b>technology</b>
ぎじ	技術仕様書	ぎじゆつしようしょ	b	<b>bản chỉ tiết kỹ thuật</b>	<b>technical specification</b>
きか	規格基準	きじゆん	q	<b>Quy cách tiêu chuẩn</b>	<b>Basis for specification</b>
きじ	基準	きじゆん	t	<b>tiêu chuẩn</b>	<b>a standard , a basis</b>
きす	キス	きす	h	<b>hôn</b>	a kiss {on the cheek}
きず	傷	きず	v	<b>vết thương</b>	{(けが) an injury (事故などによる); a wound (武器などによる); a cut (切り傷); a scratch (かき傷); a scar (傷跡); a bruise (打撲)}
きす	奇数	きすう	c	<b>số lẻ</b>	an odd [uneven] number
きず	傷つける	きずつける	l	<b>làm tổn thương</b>	injure; wound; {fml} inflict a wound {on}; {名譽, 誇りなどを} hurt
きそ	規制	きせい	dd	<b>định cỡ, quy định</b>	<b>calibration control; {fml} regulation</b>
ぎせ	犠牲	ぎせい	h	<b>hy sinh</b>	a sacrifice; {被害者} a victim; {身代わり} a scapegoat
きせ	寄生虫	きせいちゅう	k	<b>ký sinh trùng</b>	a parasite; a parasitic worm.
きせ	季節	きせつ	m	<b>mùa</b>	a season
きそ	規則	きそく	q	<b>quy tắc</b>	a rule; a regulation {★複数形 rules または regulations で用いることが多い}
きそ	規則 7	きそく 7	n	<b>nguyên tắc 7</b>	<b>Rule 7</b>
きた	北	きた	b	<b>bắc</b>	{(the) north
きた	期待する	きたいする	m	<b>mong đợi</b>	hope for; expect; bargain for {★通例否定文で}; {心待ちに} hope for; look forward to {sth. doing}; {当てに} count on
きた	汚い	きたない	b	<b>bẩn</b>	dirty; grubby; soiled
きち	基地	きち	c	<b>căn cứ quân sự</b>	a base
きち	記帳	きちょう	s	<b>Sổ ghi chép</b>	<b>an entry</b>
きち	貴重品	きちょうひん	dd	<b>đồ quý giá</b>	precious; valuable.
きつ	きつい	きつい	n	<b>nặng nhọc</b>	severe; intense; hard
きっ	喫茶店	きつてん	q	<b>quán cà phê</b>	a tearoom; a coffee shop; a café.
きっ	切手	きって	t	<b>tem</b>	a (postage) stamp
きな	機内持ち込み	きないもちこみ	h	<b>hành lý xách tay</b>	Carrying in inside the plane
きに	気に入る	きにきる	t	<b>thích</b>	like; be pleased {with}; take a fancy {to}; {物が主語} please one; catch {take} one's fancy; {口語} be in one's good books {関心が} have no interest {in}; do not care {for}; {意向が} have no mind to do; have no intention of doing
きに	気にしない	きにしない	k	<b>không để ý</b>	worry {both} {about}; be nervous {about}; {苦にする} take sth to heart; {心にかける} have sth at heart
きに	気になる	きになる	n	<b>nhân ra</b>	enter {one's name in the list}; make an entry {of an item in a ledger}; fill out {in} {the form}
きに	記入する	きにゆうする	g	<b>ghi vào</b>	
きぬ	絹	きぬ	l	<b>lụa</b>	silk
きね	記念	きねん	k	<b>kỷ niệm</b>	commemoration
きね	記念日	きねんび	n	<b>ngày kỷ niệm</b>	a memorial [commemoration] day; an anniversary
きの	昨日	きのう	h	<b>hôm qua</b>	yesterday
きの	機能	きのう	c	<b>chức năng</b>	<b>function</b>
ぎの	技能	ぎのう	k	<b>kỹ năng</b>	{(technical) skill}; {能力} ability
きは	揮発性	きはつせい	t	<b>tính dễ bay hơi</b>	<b>volatile.</b>
きび	厳しい	きびしい	n	<b>ngghiêm khắc</b>	severe; strict; rigid; {容赦ない} unsparing; relentless
きび	厳しい限界	きびしいげんかい	g	<b>giới hạn nghiêm ngặt</b>	<b>severe limitation</b>
きふ	寄付する	きふする	q	<b>quyên góp</b>	contribute {1,000 yen to the community chest}; subscribe {a large amount of money to a fund}; donate {10 million yen to a ...}
きふ	気分がいい	きぶんがいい	c	<b>cảm thấy dễ chịu</b>	feel good [well, all right]; {前よりも} feel better
きふ	気分が悪い	きぶんがわるい	k	<b>khó chịu</b>	do not feel well [good]; feel ill [bad, {口語} poorly, {fml} unwell]; {口語} feel rotten; {ひどく} feel sick; {★文に用}
きぼ	規模	きぼ	q	<b>quy mô</b>	{a} scale
きほ	気泡	きほう	l	<b>lỗ khí</b>	<b>cell</b>
きほ	希望する	きぼうする	h	<b>hy vọng</b>	希望する hope {to do, that...}; hope for sth; wish {to do, sb to do}; {fml} desire {sth. to do}; {fml} aspire to {after} sth. {期待}
きほ	基本	きほん	c	<b>cơ bản</b>	<b>a standard , a basis</b>
きみ	気密材	きみつざい	c	<b>chất cản không khí</b>	<b>airtight</b>
きみ	奇妙な	きみょうな	k	<b>kỳ lạ</b>	strange; queer; odd
ぎむ	義務	ぎむ	n	<b>nghĩa vụ</b>	{a} duty; an obligation
ぎむ	義務教育	ぎむきょういく	g	<b>giáo dục bắt buộc</b>	compulsory education
きめ	決める	きめる	q	<b>quyết định</b>	decide {to do, that...; on sb [sth]}; between A and B); fix {the price at, on sb [sth]}; {fml} determine; {口語} make it {A}
きも	気持ち	きもち	t	<b>tâm trạng</b>	a feeling; a sensation; {感情} feeling(s); {意思} an intention; {気分} a mood
きも	気持ちいい	きもちいい	t	<b>tâm trạng vui</b>	be comfortable; be pleasant; be agreeable; {人・事が主語} feel good.
きも	気持ち悪い	きもちわるい	t	<b>tâm trạng buồn</b>	be unpleasant; be disagreeable; {人が主語} feel ill [unwell, fussy]; {気分が} feel rotten; {吐き気が}
ぎも	疑問	ぎもん	n	<b>ngghi vấn</b>	{疑念} {a} doubt; {問題} a problem; a question
きゃ	客	きゃく	k	<b>khách</b>	{訪問客} a caller; a visitor; {招いた客} a guest; company {総論}
きゃ	規約	きゃく	q	<b>quy ước</b>	{協約} an agreement; {定款} the statute; the article; {規定} rules.
ぎゃ	逆の	ぎゃくの	dd	<b>đảo ngược</b>	<b>reverse</b>
きゃ	キャッシュカード	きゃつしゅかーど	t	<b>thẻ rút tiền</b>	a cash card
きゃ	キャビティ	きゃびてい	c	<b>chỗ trống, chỗ hỏng, cavity</b>	<b>cavity</b>
きゃ	キャビティ内部圧	きゃびていないぶあつ	a	<b>áp lực bên trong cavity</b>	<b>inside cavity pressure</b>
きゃ	キャビネット	きゃびねっと	v	<b>Vỏ, hộp</b>	<b>cabinet</b>
きゃ	キャビン	きゃびん	c	<b>cabin</b>	<b>csbin</b>
きゃ	キャンセルする	きゃんせるする	t	<b>hủy</b>	cancel; {撤回する} withdraw; {ことばを} take back; {fml} retract; {法律などを} repeal; {命令・契約などを} annul {a ...}
きゃ	キャンセル待ち	きゃんせるまち	c	<b>chờ đợi chỗ</b>	be on the waiting list.
きゅう	九, 9	きゅう	c	<b>chín</b>	nine
きゅう	球	きゅう	c	<b>cầu</b>	<b>blobe</b>
きゅう	休暇	きゅうか	k	<b>kỳ nghỉ</b>	a holiday; a vacation;
きゅう	救急車	きゅうきゅうしゃ	x	<b>xe cấp cứu</b>	an ambulance; an ambulance car (乗用車大の)
きゅう	急行列車	きゅうこうれつしゃ	t	<b>tàu tốc hành</b>	an express train
きゅう	吸湿	きゅうしつ	h	<b>hút nước, hút ẩm</b>	<b>moisture absorption</b>
きゅう	休日	きゅうじつ	n	<b>ngày nghỉ</b>	a holiday; a day off
きゅう	吸湿性	きゅうしつせい	t	<b>tính hút ẩm</b>	<b>hygroscopic</b>
きゅう	旧跡	きゅうせき	d	<b>di tích</b>	a historic spot; a place of historic interest; {遺跡} ruins

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
きゆ	休憩	きゆうそく	n	<b>nghỉ ngơi</b>	(a) rest; a (rest) break; (a) recess; (旅館での) a short stay; (幕間) an intermission; (英) an interval
きゆ	急速冷却	きゆうそくれいきやく	l	<b>làm nguội nhanh</b>	<b>rapid cooling</b>
ぎゆ	牛肉	ぎゆうにく	t	<b>thịt bò</b>	beef.
ぎゆ	牛乳	ぎゆうにゅう	s	<b>sữa</b>	(cow's) milk
きゆ	給与	きゆうよ	t	<b>thanh toán</b>	<b>payment</b>
きゆ	急用	きゆうよう	v	<b>việc gấp</b>	urgent [pressing] business
きゆ	胡瓜	きゆうり	q	<b>quả dưa chuột</b>	[種] a cucumber; a gherkin (ピクルス用の小さい).
きゆ	給料	きゆうりょう	t	<b>tiền lương</b>	pay; a salary; wages; (fml) remuneration
きゆ	急冷する	きゆうれいする	l	<b>làm nguội nhanh</b>	<b>quench</b>
きよ	今日	きょう	h	<b>hôm nay</b>	today; (fml) this day
ぎよ	9～16行	ぎょう	t	<b>từ dòng thứ 9 đến dòng thứ 16</b>	<b>Line 9—16 (ll. 9—16)</b>
きよ	教育	きょういく	g	<b>giáo dục</b>	education; (訓練) training; (教養) culture; upbringing (家庭での養育)
きよ	強化	きょうか	l	<b>Làm cường hoá</b>	<b>reinforcement</b>
きよ	教会	きょうかい	n	<b>nhà thờ</b>	a church
きよ	境界.区分	きょうがい.くぶん	b	<b>Biên giới .Khu vực</b>	<b>demarcation</b>
きよ	教科書	きょうかしよ	s	<b>sách giáo khoa</b>	a textbook; 《米》 a schoolbook
きよ	強化する	きょうかする	c	<b>Cường hoá</b>	<b>reinforce</b>
ぎよ	行儀	ぎょうぎ	l	<b>lễ hội</b>	manners; behavior
ぎよ	行儀がいい	ぎょうぎがいい	n	<b>ngoan</b>	well-mannered[-behaved]
ぎよ	行儀が悪い	ぎょうぎがわるい	h	<b>hư</b>	badly-behaved; ill-mannered; (fml) unmannerly
きよ	競技場	きょうぎじょう	s	<b>sân vận động thi đấu</b>	a sports ground [field, park]; a (sports) stadium.
きよ	供給口	きょうきゆうぐち	c	<b>cửa cung cấp</b>	<b>feed throat</b>
きよ	供給する	きょうきゆうする	c	<b>cung cấp</b>	<b>provide</b>
きよ	供給部	きょうきゆうぶ	b	<b>bộ phận cung cấp</b>	<b>feedsection</b>
きよ	狂犬病	きょうけんびょう	b	<b>bệnh chó dại</b>	rabies; hydrophobia
きよ	共産主義	きょうさんしゅぎ	c	<b>chủ nghĩa Cộng Sản</b>	communism
きよ	教師	きょうし	g	<b>giáo viên</b>	(学校の) a teacher; (精神的指導者) a teacher; (fml) a mentor; (fml) a preceptor (師匠) a master
ぎよ	業者	ぎょうしゃ	n	<b>Nhà kinh doanh</b>	<b>trader , Contractor</b>
きよ	競争	きょうそう	c	<b>cạnh tranh</b>	(a) competition; a contest; rivalry (相手との勝負)
きよ	兄弟	きょうだい	a	<b>anh em</b>	a brother; a sister (女); [社会・人類] a sibling (男女とも)
きよ	郷土料理	きょうどりょうり	m	<b>món ăn dân dã</b>	local [country] dishes.
きよ	興味がある	きょうみがある	t	<b>tò mò</b>	interesting; (fml) 《a subject》 of some interest
ぎよ	8行目	ぎょうめ	d	<b>dòng thứ 8</b>	<b>Line 8</b>
きよ	協力する	きょうりよくする	h	<b>hợp tác</b>	cooperate (with); work together; join forces [hands] (with); (fml) <i>unite one's efforts (with); (fml) make common cause</i>
きよ	許可	きょか	c	<b>cho phép</b>	permission; (fml) leave, approval; sanction
きよ	許可証	きょかしよ	g	<b>giấy phép</b>	a license; a permit
きよ	曲線	きょくせん	dd	<b>đường cong</b>	<b>curved line</b>
きよ	去年	きょねん	n	<b>năm ngoái</b>	last year
きよ	許容差	きょようさ	d	<b>dung sai, giới hạn cho phép</b>	<b>wall thicknesses</b>
きよ	距離	きょり	c	<b>cự ly</b>	(a) distance , an interval
きら	嫌い	きらい	g	<b>ghét</b>	(嫌悪) a dislike (of, for); (a) distaste (for); (憎悪) (a) hatred (for); (fml) (an) aversion (for, for)
きり	霧	きり	s	<b>sương mù</b>	(a) fog; (a) mist (薄い)
きり	キリスト教	きりすときょう	dd	<b>đạo tiên lành</b>	Christianity
きる	切る	きる	c	<b>cắt</b>	cut; carve (roast beef); hash (細かに刻む); saw (のこぎりで); <i>cut [shape] (はさみで)</i>
きる	着る	きる	m	<b>mặc</b>	(着用する) put on; slip into (a dressing gown) (するつと); (着てい) <i>wear; have on; be dressed [(fml) clad] in white</i>
きれ	綺麗な	きれいな	dd	<b>đẹp</b>	beautiful; pretty; fine; (容貌の) handsome; good-looking; (fml) comely
きれ	亀裂	きれつ	v	<b>vết nứt</b>	<b>crack</b>
きろ	キログラム Kg	きろぐらむ	k	<b>kilôgam</b>	a kilogram 《略: kg》; a kilo (《複》 ~s)
きろ	キロメートル Km	きろめーとる	k	<b>kilo-mét</b>	a kilometer 《略: km》
きを	気を失う	きをうしなう	b	<b>bị thất thần</b>	faint; lose consciousness; black out; pass out; (fml) swoon
きを	気をつける	きをつける	c	<b>cẩn thận</b>	take care (of); be careful (about); keep an eye (on); (用心する) <i>watch; look out; be on one's guard</i>
きん	金	きん	v	<b>vàng</b>	gold
ぎん	銀	ぎん	b	<b>bạc</b>	silve
きん	均一	きんいち	t	<b>trình giống nhau</b>	uniformity
きん	禁煙する	きんえんする	b	<b>bỏ hút thuốc lá</b>	stop [give up, 《米口語》 quit, (fml) abstain from] smoking
きん	禁煙席	きんえんせき	g	<b>ghế cấm hút thuốc lá</b>	a nonsmoking section
きん	近眼	きんがん	c	<b>cận thị</b>	shortsightedness; nearsightedness; myopia
はん	緊急	きんきゅう	k	<b>khẩn cấp</b>	urgent; pressing (business matters); crying (need)
きん	金魚	きんぎょう	c	<b>cá vàng</b>	a goldfish
ぎん	銀行	ぎんこう	n	<b>ngân hàng</b>	a bank
きん	禁止	きんし	c	<b>cấm</b>	(fml) (a) prohibition (against, on); a ban (on); an embargo (《複》 ~es); (a) taboo (against, on)
きん	近所	きんじよ	h	<b>hàng xóm</b>	the neighborhood; the vicinity
きん	金属	きんぞく	k	<b>kim loại</b>	(a) metal
きん	金属製造	きんぞくたんぞう	dd	<b>Đúc kim loại</b>	<b>metal die casting</b>
きん	金属箔	きんぞくはく	p	<b>phôi kim loại</b>	<b>metal foil</b>
きん	近代化	きんだいか	h	<b>hiện đại hóa</b>	the modern period; recent [modern] times
きん	緊張する	きんちようする	c	<b>căng thẳng</b>	get [(fml) become] tense; be strained; 《口語》 be on edge
きん	筋肉	きんにく	b	<b>bắp thịt</b>	a muscle
きん	金髪	きんぱつ	t	<b>tóc vàng</b>	blonde (女の) [blond (男の)] hair; golden [fair] hair
きん	勤勉な	きんべんな	c	<b>chăm chỉ</b>	hard-working; (fml) diligent; (fml) industrious
きん	金曜日	きんようび	t	<b>thứ sáu</b>	Friday 《略: Fri.》
く	区	く	q	<b>quận</b>	a ward

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
くあ	具合	ぐあい	t	<b>trạng thái</b>	a condition; a state
くい	食いしん坊	くいしんぼう	t	<b>tham ăn</b>	a glutton; 《口語》 a greedy pig; 《fml》 a gourmand
くう	空間	くうかん	k	<b>không gian</b>	space;
くう	空気抜け	くうきぬけ	t	<b>thoát khí</b>	<b>air escape</b>
くう	空港	くうこう	s	<b>sân bay</b>	an airpor
くう	空港税	くうこうぜい	t	<b>thuế sân bay</b>	airpor tax
ぐう	偶数	ぐうすう	s	<b>số chẵn</b>	an even number
ぐう	偶然	ぐうぜん	n	<b>ngẫu nhiên</b>	(a) chance; accident; 《fml》 fortuity; 《同時発生》 (a) coincidence
くー	クーラー	くーらー	m	<b>máy lạnh</b>	an air conditioner.
くが	九月	くがつ	t	<b>tháng chín</b>	September 《略: Sept.》.
くぎ	釘	くぎ	c	<b>cái đinh</b>	a nail; 《大釘》 a spike; 《無頭釘》 a sprig; 《曲頭釘》 a brad; 《木釘》 a nail
くさ	草	くさ	c	<b>cỏ</b>	grass; a herb 《有用な》; a weed 《雑草》
くさ	草	くさ	c	<b>cỏ</b>	grass; a herb 《有用な》; a weed 《雑草》
くさ	臭い	くさい	t	<b>thối</b>	offensive 《smells》; stinking 《drains》; bad 《smells》; foul 《breath》; 《口語》 smelly; 《fml》 evil-smelling; 《fml》 malodorous
くさ	腐りやすい	くさりやすい	d	<b>dễ bị thiu</b>	spoil [go bad] easily [quickly]; soon go bad; 《fml》 be perishable
くさ	腐る	くさる	t	<b>thiu</b>	《腐敗する》 go bad [rotten]; rot; spoil; 《英》 go off; 《fml》 decompose; 《fml》 decay; 《腐が》 addic; he added; 《牛乳など》 a spit 《大きい》; a skewer
くし	串	くし	x	<b>xiên nướng thịt</b>	
くし	櫛	くし	c	<b>cải lược</b>	a comb
くし	クシャミ	くしゃみ	h	<b>hắt hơi</b>	sneezing; a sneeze
くじ	苦情を言う	くじょうをいう	p	<b>phàn nàn</b>	make a complaint 《about sth, against sb》; complain 《to sb of sth》; make [raise] objections 《to》
くし	苦心	くしん	n	<b>nổi khổ nhọc</b>	pains; hard work
くず	屑	くず	dd	<b>đồ thải</b>	rubbish; waste; trash; 《fml》 refuse; rags 《ほろ》;
くす	くすぐったい	くすぐったい	n	<b>nhột</b>	《one's ears》 tickle
くす	薬	くすり	t	<b>thuốc</b>	(a) medicine 《*特に内服薬》; a drug; a pill 《丸薬》; an ointment 《軟膏》; a liquid medicine 《水薬》; a decoction 《煎じ薬》
くす	薬屋	くすりや	h	<b>hiệu thuốc</b>	a pharmacy; 《米》 a drugstore; 《英》 a chemist's (shop); 《人》 a pharmacist; 《米》 a druggist; 《英》 a chemist
くす	薬指	くすりゆび	n	<b>ngón nhẫn</b>	the third finger; the ring finger 《主に左の》.
くせ	癖	くせ	t	<b>thói</b>	a (personal) habit
くそ	糞	くそ	p	<b>phán</b>	feces; 《fml》 excrement; 《fml》 soil; 《俗》 shit; 《俗》 crap; dung 《牛馬の》; droppings 《鳥の》.
くだ	管	くだ	o	<b>ống</b>	a pipe; a tube; 《plastic》 tubing.
くだ	果物	くだもの	h	<b>hoa quả</b>	a fruit; fruit
くだ	くだらない	くだらない	k	<b>kỳ cục</b>	worthless; rubbishy; trashy; insignificant; 《fml》 trifling; 《ほかけた》 absurd; silly; senseless; 《無益な》 idle; useless
くち	唇	くちびる	m	<b>môi</b>	a lip
くち	口紅	くちべに	m	<b>môi son</b>	(a) lipstick
くつ	靴	くつ	g	<b>giày</b>	shoes 《短靴》; boots 《深靴》
くつ	靴下	くつした	t	<b>tất</b>	socks 《短い》; stockings 《長い》
くつ	くっ付く	くっつく	d	<b>đính</b>	stick; adhere
くつ	くっ付ける	くっつける	l	<b>làm cho dính</b>	《合わせる》 join; put together; 《接合する》 attach; 《粘着さす》 stick; <i>naste</i> 《のりで》; <i>ghun</i> 《にかわで》; 《取りつける》 fix
くつ	靴屋	くつや	h	<b>hiệu giày</b>	《米》 a shoe store; 《英》 a shoe shop; 《人》 a shoemaker.
くに	国	くに	q	<b>quốc gia</b>	a country; a land; soil
くび	首	くび	c	<b>cổ</b>	the neck
くび	首になる(解雇)	くびになる (かいこ)	b	<b>bị sa thải</b>	be fired 《from a job》; 《英口語》 get the sack
くふ	工夫	くふう	m	<b>mưu cơ</b>	a device; 《fml》 a contrivance;
くぶ	区分	くぶん	c	<b>chia</b>	(a) division; 《分類》 (a) classification; sorting; grouping
くべ	区別	くべつ	k	<b>khư biệt</b>	(a) distinction; (a) difference;
くぼ	窪み	くぼみ	h	<b>hố</b>	<b>pit</b>
くみ	組合	くみあい	h	<b>hội liên hiệp</b>	an association; a guild 《同業の》; a union 《労働者などの》
くみ	組立	くみたて	l	<b>lắp ráp, hoàn thiện</b>	<b>assembling</b>
くも	蜘蛛	くも	c	<b>con nhện</b>	a spider
くも	雲	くも	m	<b>mây</b>	a cloud; 《総称》 the clouds
くも	曇り	くもり	m	<b>mây mù, u ám</b>	<b>cloudiness , hase</b>
くら	暗い	くらい	t	<b>tối</b>	dark; gloomy; 《灯火が》 dim; low
くら	クラシック	くらしっく	c	<b>cổ điển</b>	a classic; classics 《総称》
くら	クラスメート	くらすめーと	b	<b>ban học cùng</b>	a classmate; a classfellow
ぐら	グラフ	ぐらふ	dd	<b>đồ thị</b>	a graph; a graphic chart; a diagram
ぐら	グラフ用紙	ぐらふようし	g	<b>giấy đồ thị</b>	graph [section, plotting] paper.
くら	比べる	くらべる	s	<b>so sánh</b>	compare 《A and B. A with [to] B》; make a comparison 《between A and B》; contrast 《A with B》 《対照する》
ぐら	グラム	ぐらむ	g	<b>gram</b>	a gram 《略: g》.
くら	クランプ	くらんぷ	k	<b>kep</b>	<b>clamp</b>
くり	クリーニング	くりーにんぐ	g	<b>giặt khô</b>	《洗濯》 laundry; 《ドライクリーニング》 (dry) cleaning
くり	繰り返して!	くりかえして	h	<b>Hãy nhắc lại cho tôi!. giặt khô</b>	repetition; a repeat; 《fml》 reiteration; 《歌の》 a refrain
くり	繰り返す	くりかえす	n	<b>nhắc lại</b>	repeat; do over again; 《fml》 reiterate
くり	クリスマス	くりすます	l	<b>lễ Nô-en</b>	Christmas; Xmas; Christmas Day 《当日》
くり	クリップ	くりつぶ	c	<b>cái kẹp</b>	a (paper) clip; 《髪の毛》 a curling pin; a curler
くる	来る	くる	dd	<b>đến</b>	come
ぐる	グループ	ぐるーぷ	n	<b>nhóm</b>	a group; a circle
くる	苦しい	くるしい	k	<b>khó chịu</b>	painful; strenuous
くれ	クレイジング	くれいじんぐ	t	<b>thanh tẩy, tẩy rửa</b>	
くれ	クレジットカード	くれじっとカード	t	<b>thẻ tín dụng</b>	a credit card
ぐれ	ぐれる	ぐれる	p	<b>phạm lỗi</b>	go astray; 《fml》 stray from the right path; 《fml》 fall into evil ways
くろ	黒い	くろい	dd	<b>đen</b>	black
くろ	苦労する	くろうする	k	<b>khổ sở</b>	have a hard time (of it); suffer 《〔fml〕 undergo, go through》; <i>hardship</i> ; 《手数がかるる》 have trouble
くろ	黒染め	くろぞめ	n	<b>nhuộm đen</b>	<b>It is dyed black.</b>
くわ	鍬	くわ	c	<b>cái cuốc</b>	a hoe



	日	ひらがなよみかた		越 南	英
くわ	加える	くわえる	c	<b>cộng</b>	add 《one number to another》; 《合計する》 sum [add] up
くわ	詳しい	くわしい	t	<b>thông thạo</b>	full; detailed; minute; 《その上の》 furthe
ぐん	軍人	ぐんじん	q	<b>quân nhân</b>	a serviceman; 《男性》 a serviceman; 《女性》 a servicewoman; 《陸軍》 a soldier; 《海軍》 a sailor; 《空軍》 an airman [airwoman]
ぐん	軍隊	ぐんたい	q	<b>quân đội</b>	armed forces; an army; troops
くん	訓練	くんれん	h	<b>huấn luyện</b>	training; 《a》 drill; practice; 《training》 exercises; discipline
くう	空気	しうき	k	<b>không khí</b>	air
け	毛	け	l	<b>lông</b>	《a》 hair; down 《うぶ毛》 the hair on the head
けい	計	けい	t	<b>tổng số</b>	<b>the total sum</b>
けい	敬意	けいゐい	k	<b>kinh trọng</b>	respect; 《fml》 regard; 《fml》 homage
けい	経営	けいゐい	s	<b>sự kinh doanh</b>	<b>manage , management</b>
けい	経営する	けいゐいする	k	<b>kinh doanh</b>	manage 《a firm》; run 《a company》; carry on 《an enterprise》; keep 《a store, a hotel》; operate 《a mine》
けい	経過	けいか	t	<b>tiến trình</b>	development; progress; 《fml》 course
けい	計画	けいかく	k	<b>kế hoạch</b>	a plan; a project; a scheme; a program
けい	計画・方法・方策	けいかく・ほうほう・ほうさく	k	<b>kế hoạch, phương kế</b>	<b>plan , project , program</b>
けい	警察官	けいかん	c	<b>cảnh sát viên</b>	a police officer; a policeman [woman]
けい	景気	けいき	t	<b>ình trạng</b>	business; the market
けい	経験	けいけん	k	<b>kinh nghiệm</b>	《an》 experience
けい	稽古	けいこ	l	<b>luyện tập</b>	practice; training; exercise; a rehearsal 《演技の》;
けい	軽工業	けいこうぎよう	c	<b>công nghiệp nhẹ</b>	light industry.
けい	警告	けいこく	b	<b>báo trước</b>	《a》 warning; a caution; 《fml》 《an》 admonition
けい	経済	けいざい	k	<b>kinh tế</b>	economy
けい	経済学	けいざいがく	k	<b>kinh tế học</b>	《the science of》 economics
けい	経済危機	けいざいきき	k	<b>khủng hoảng kinh tế</b>	an economic crisis
けい	経済成長	けいざいせいちよう	t	<b>tăng trưởng kinh tế</b>	Economic growth
けい	警察	けいさつ	c	<b>cảnh sát</b>	the police
けい	警察署	けいさつしょ	dd	<b>đồn cảnh sát</b>	a police station
けい	計算する	けいさんする	t	<b>tính toán</b>	calculate; compute; reckon; count; 《合計する》 add up
けい	形式	けいしき	h	<b>hình thức</b>	《a》 form; 《a》 formality
けい	傾斜	けいしゃ	n	<b>nghe nghiêng</b>	an inclination; a slant; a slope 《斜面の》;
げい	芸術	げいじゆつ	n	<b>nghệ thuật</b>	《an》 art; 《美術》 《fine》 arts
げい	芸術品	げいじゆつひん	dd	<b>đồ mỹ nghệ</b>	a work [an object] of art.
げい	芸術家	げいじゆとか	n	<b>nghệ nhân</b>	an artist
けい	形状・配置・寸法	けいじよう・	h	<b>hình dạng</b>	<b>geometry , form</b>
けい	形成する	けいせいする	h	<b>hình thành</b>	<b>construction</b>
けい	携帯電話	けいたいでんわ	dd	<b>điện thoại di động</b>	a portable telephone; a cellular phone
けい	系統	けいとう	h	<b>hệ thống</b>	a system
けい	競馬	けいば	dd	<b>đua ngựa</b>	《horse》 racing
けい	経費	けいひ	c	<b>chi phí</b>	《費用》 expense(s); cost(s); 《支出》 expenditure(s); 《an》 outlay
けい	軽蔑する	けいべつする	k	<b>khinh miệt</b>	despise; feel contempt [scorn] for sb; look down on sb; 《口語》 look down one's nose at sb; 《fml》 slight; 《fml》 disdain; 《fml》
けい	刑務所	けいむしょ	n	<b>nhà tù</b>	a prison; a jail; 《英》 a gaol
けい	契約	けいやく	k	<b>khế ước</b>	a contract; an agreement; a promise
けい	契約書	けいやくしょ	h	<b>hợp đồng</b>	a 《written》 contract
けい	計量部	けいりょうぶ	b	<b>bộ phận cân đo</b>	<b>metering section</b>
けー	ケーキ	けーき	b	<b>bánh</b>	《a》 cake
げー	ゲージ	げーじ	dd	<b>Đồng hồ đo</b>	<b>gauge</b>
げー	ゲート	げーと	c	<b>cửa, chỗ tiếp giáp giữa</b>	<b>a gate</b>
げー	ゲーム	げーむ	t	<b>trò chơi</b>	a game
けが	怪我	けが	v	<b>vết thương</b>	an injury; a wound; a cut 《切り傷》; 《fml》 a hurt
けが	外科	げか	k	<b>khoa ngoại</b>	《the science of》 surgery; 《病院の》 the surgical department
けが	毛皮	げがわ	dd	<b>đồ da</b>	《a》 fur
げき	劇	げき	k	<b> kịch</b>	a play; 《a》 drama
げき	劇場	げきじよう	n	<b>nhà hát kịch</b>	a theater; a playhouse
げざ	下剤	げざい	t	<b>thuốc nhuận tràng</b>	a purgative 《medicine》; a cathartic; a laxative 《緩下剤》
けし	消印	けしいん	d	<b>dấu bưu điện</b>	a postmark; a cancellation stamp [mark]
けし	景色	けしき	p	<b>phong cảnh</b>	《土地全体の眺め》 scenery; 《個々の》 a view; a scene; 《陸地の》 《fml》 a landscape; 《海の》 《fml》 a seascape
けし	消しゴム	けしごむ	c	<b>cục tẩy(gôm)</b>	《主に米》 an eraser; 《英》 a rubber 《★(米)では a rubber はコロンドームのことなので要注意》
げし	下車する	げしやる	x	<b>xuống</b>	get off 《the train》; get out of 《the car》
げし	化粧する	げしょうする	t	<b>trang điểm</b>	make 《oneself》 up; put on 《one's》 make-up; 《口語》 do one's face; 《口語》 put one's face on 《おどけて笑う時》
げし	化粧品	げしょうひん	dd	<b>đồ mỹ phẩm</b>	cosmetics; toiletries
げす	消す	げす	x	<b>xoà</b>	put 《the fire》 out; 《fml》 extinguish switch off; turn off
げす	ゲストハウス	げすとはうす	n	<b>nhà khách</b>	a guesthouse; accommodation(s) for visitors
げす	削る	げする	c	<b>ạo</b>	shave 《wood》; plane 《a board》
けち	けち	けち	k	<b>keo kiệt , ki bo</b>	stinginess; 《英》 meanness; 《fml》 niggardliness; tightfistedness;
けつ	血圧	けつあつ	h	<b>huyết áp</b>	blood pressure
けつ	血液型	けつえきがた	n	<b>nhóm máu</b>	a blood group [type]
けつ	結果	けつか	k	<b> kết quả</b>	a result; a consequence; an effect; 《成果》 《fml》 fruit(s); a product
けつ	結果	けつか	k	<b> Kết quả</b>	<b>result</b>
けつ	結核	けつかく	b	<b>bệnh lao phổi</b>	tuberculosis; 《口語》 T.B. 《★T.B. は tuberculosis の略ではあるが tuberculosis は医学の専門用語で 日常語としては T.B. とい
けつ	欠陥	けつかん	l	<b>lỗi, khuyết tật</b>	<b>fault</b>
げつ	月給	げつきゅう	t	<b>tiền lương hàng tháng</b>	a 《monthly》 salary
げつ	月経	げつけい	k	<b>kinh nguyệt</b>	menstruation; a 《menstrual》 period
けつ	結婚	けつこん	c	<b>cưới xin</b>	《a》 marriage; 《fml》 matrimony

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
けっ	結婚式	けっこんしき	dd	<b>đám cưới</b>	a wedding [(fml) marriage] (ceremony)
けっ	結婚する	けっこんする	k	<b>kết hôn</b>	marry; get married
けっ	決済方法	けっさいほうほう	p	<b>phương pháp thanh toán</b>	<b>settlement</b>
けっ	決算	けっさん	q	<b>quyết toán</b>	settlement (of accounts)
けっ	結晶	けっしょう	k	<b>Kết tinh</b>	<b>crystal</b>
けっ	欠席	けっせき	v	<b>vắng mặt</b>	absence; (fml) nonattendance; 〔法〕 default
けっ	決定	けってい	q	<b>Quyết định</b>	<b>a decision</b> <b>デシジョン</b>
けっ	欠点	けつてん	k	<b>khuyết điểm</b>	a fault; a defect; a blemish; a flaw; (弱点) a weak point; a shortcoming; a drawback
げっ	ゲップ	げっぷ	b	<b>bị chớ</b>	belching; a belch; 《口語》 a burp
げっ	月賦	げっぷ	t	<b>trả góp</b>	payment in [by] monthly installments; monthly payments
げつ	月曜日	げつようび	t	<b>thứ Hai</b>	Monday 《略: Mon.》
げね	解熱剤	げねつざい	t	<b>thuốc giảm sốt</b>	an antipyretic; a febrifuge
けむ	煙	けむり	k	<b>khói</b>	smoke
げり	下痢	げり	b	<b>bệnh ỉa chảy</b>	diarrhea
げり	下痢止め	げりどめ	t	<b>thuốc đi ngoài</b>	a medicine for diarrhea
げり	下痢をする	げりをする	dd	<b>đi ngoài</b>	have loose bowels; suffer from [have] diarrhea
ける	蹴る	ける	dd	<b>đá</b>	kick; give sb [sb] a kick
けん	県	けん	t	<b>tỉnh</b>	a prefecture
けん	減圧	げんあつ	g	<b>giảm áp</b>	<b>decompression</b>
げん	原因	げんいん	n	<b>nguyên nhân</b>	a cause; (根源) the origin; the source
けん	検疫検査	けんえきけんさ	k	<b>kiểm tra, kiểm dịch</b>	<b>quarantine</b>
げん	原価	げんか	g	<b>giá thành</b>	the cost (price)
げん	限界	げんかい	g	<b>giới hạn</b>	limits; a limit; (fml) bounds
けん	見学する	けんがくする	k	<b>kiến tập</b>	visit [tour] (a factory); (体育の授業などを) observe; look on
けん	喧嘩する	けんかする	c	<b>cãi nhau</b>	quarrel [have a quarrel] (with sb over [about] sth); have words (with); (仲たがひする) fall out (with sb over sth); (暴力を用
げん	元気	げんき	k	<b>khỏe</b>	health
げん	元気ですか？	げんきですか	c	<b>Có khỏe không?</b>	How are you?
けん	研究する	けんきゅうする	n	<b> nghiên cứu</b>	study; make a study (of); do [(fml) conduct] research (on, in); carry out research (into); research (on, into); (調査する)
けん	謙虚な	けんきよな	l	<b>lễ độ</b>	modest; humble
けん	健康	けんこう	s	<b>sức khỏe</b>	health; fitness
けん	検査	けんさ	k	<b>kiểm tra</b>	<b>Inspection</b>
けん	検査	けんさ	k	<b>kiểm tra</b>	<b>inspection</b>
げん	現在	げんざい	h	<b>hiện tại</b>	(名詞) the present time; (副詞) at present; at the present time; currently (米) presently
けん	検査管理表	けんさかんりひょう	b	<b>bảng quản lý kiểm tra</b>	
けん	検査結果	けんさけっか	k	<b>Kết quả kiểm tra</b>	<b>result of inspection</b>
けん	検査工具	けんさこうぐ	d	<b>Dụng cụ kiểm tra</b>	<b>inspection tool</b>
けん	検査表	けんさひょう	b	<b>Bảng kiểm tra</b>	<b>inspection table</b>
げん	原産地	げんさんち	n	<b>nước sản xuất</b>	the place [country] of origin; the (original) home
げん	原子爆弾	げんしばくだん	b	<b>bom nguyên tử</b>	an atom(ic) bomb
げん	原子発電所	げんしばつでんしょ	n	<b>nhà máy điện nguyên tử</b>	a nuclear [an atomic] power station [plant]
けん	研修	けんしゅう	dd	<b>đào tạo</b>	(in-service) training; (新入社員などの) an induction course
げん	原子力	げんしりょく	n	<b>nguyên tử</b>	nuclear [atomic] energy [power]
けん	建設	けんせつ	k	<b>kiến thiết</b>	building; construction; (fml) erection;
けん	健全な	けんぜんな	t	<b>tráng kiện, lành mạnh</b>	<b>sound , wholesome</b>
げん	現像	げんぞう	r	<b>rửa ảnh</b>	developing; development
げん	現象	げんぞう	h	<b>hiện tượng</b>	a phenomenon (〔複〕 -mena, ~s)
げん	原則	げんそく	n	<b>nguyên tắc</b>	a principle; a fundamental rule
げん	原反	げんたん	m	<b>Màng thô</b>	<b>primary film</b>
けん	建築	けんちく	k	<b>kiến trúc</b>	a building; (fml) a structure; (総称) architecture
げん	現地の	げんちの	c	<b>cửa địa phương</b>	on the spot (何かが起こった場所で); locally (当地で)
げん	限定	げんてい	g	<b>giới hạn</b>	limitation
けん	検討	けんとう	k	<b>khảo sát</b>	(an) examination; (an) investigation; study;
けん	顕微鏡	けんびきょう	k	<b>kinh hiển</b>	a microscope
けん	憲法	けんぽう	h	<b>Hiến Pháp</b>	the constitution
げん	原本	げんぽん	b	<b>bản gốc</b>	<b>original</b>
けん	研磨	けんま	m	<b>Mài</b>	<b>grind</b>
けん	研磨機	けんまき	m	<b>Máy mài</b>	<b>grinding machine</b>
けん	権利	けんり	q	<b>quyền lợi</b>	a right; a claim (請求権); a title (所有権を主張し得る資格); a privilege (特権); authority (権能)
げん	原料	げんりょう	n	<b>nguyên liệu</b>	a ingredient (材料); raw materials (鉱物・石油・ガスなど)
げん	原料価格	げんりょうかかく	g	<b>Giá nguyên liệu thô</b>	<b>raw material price</b>
けっ	送金による決済	そうきんによるけっさい	t	<b>thanh toán bằng phương pháp</b>	<b>remittance</b>
けっ	荷為替による決済	にかわせによるけっさい	t	<b>thanh toán bằng hối phiếu</b>	<b>bill of exchange</b>
こ	個	こ	c	<b>chiếc</b>	<b>piece</b>
ご	五	ご	n	<b>năm</b>	five
こあ	コア	こあ	l	<b>lõi</b>	<b>cores</b>
こい	濃い	こい	t	<b>thắm</b>	dark; deep 《green》
こい	恋	こい	y	<b>yêu</b>	love
こい	恋しい	こいしい	n	<b>nhớ nhung</b>	miss...; long for...; (fml) sigh [pine] for...
こい	恋する	こいする	y	<b>yêu</b>	love sb; be in love with sb
こい	恋人	こいびと	n	<b>người yêu</b>	(男) one's boyfriend; (女) one's girlfriend; one's girl
こう	工員	こういん	c	<b>công nhân</b>	a (factory) worker [hand]; (fml) an operative.
こう	公園	こうえん	c	<b>công viên</b>	a park; a public garden; (市街地の小公園) a square

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
こう	効果	こうか	h	hiệu quả	(an) effect; effectiveness; (業などの) effectiveness; (fml) efficacy; (結果) a result
こう	硬貨	こうか	t	tiền xu	a coin; metallic currency; a (ten-yen) piece; (経済) hard currency
こう	硬化	こうか	h	hoá cứng , làm cứng	curing
こう	硬化・固化する。	こうか・こかする	h	Hoá cứng hoặc làm đông đặc	hardened or solidified
こう	硬化	こうかい	l	làm cứng	hardened or solidified
こう	公害	こうがい	o	ô nhiễm	(environmental) pollution (環境汚染); (a) public nuisance (軽犯 罪的) contamination (汚染)
こう	郊外	こうがい	n	ngoại ô	(in) the suburbs (of); (on) the outskirts (of)
こう	後悔する	こうかいする	h	hối hận	(fml) repent (of, doing, that); regret (doing, that); be sorry (about, for)
こう	工学	こうがく	k	kỹ thuật	engineering; engineering science
ごう	合格	ごうかく	dd	Đạt	pass , ok
こう	硬化剤	こうかざい	c	chất làm cứng	curing agent
こう	硬化する	こうかする	t	trở nên cứng	stiffen; harden; go solid (糊などが)
ごう	豪華な	ごうかな	r	rực rỡ	splendid; gorgeous; luxurious; (口語) classy (hotels); (口語) nosh (dinner parties)
こう	睾丸	こうがん	t	tinh hoàn	the testicles; the testes
こう	交換する	こうかんする	t	trao đổi	exchange (A for B); make an exchange; give (A for B); barter (trade) (A for B); (口語) swap (stamps); substitute (A for B)
こう	好奇心	こうきしん	t	tò mò	curiosity
こう	抗議する	こうぎする	k	kháng nghị	protest (make a protest) (to sb against sth); (米) protest (the war in Vietnam); offer (raise) an objection (to); object (to)
こう	高級の	こうきゅうの	h	hạng cao	high-class[-grade]; higher; advanced; quality (papers);
こう	工業	こうぎょう	c	công nghiệp	(an) industry; manufacturing industry
こう	工業用パイプ	こうぎょうようばいぶ	o	ống dùng trong công nghiệp	industrial pipe
ごう	合金	ごうきん	h	hợp kim	an alloy
こう	航空会社	こうくうがいしゃ	c	công ty hàng , hàng không	an airline company
こう	航空券	こうくうけん	v	vé máy bay	a plane [an air(line)] ticket
こう	航空便	こうくうびん	dd	đường hàng không	air mail
ごう	合計	こうけい	t	Tổng số	a total the sum total
こう	高血圧	こうけつあつ	c	cao huyết áp	high blood pressure; hypertension
こう	高校	こうこう	t	trường cấp ba	a senior high school; an upper secondary school
こう	広告	こうこく	q	quảng cáo	(an) advertisement; (口語) an ad (宣伝) publicity; (ポスター) a poster; (プラ) a bill
こう	公差	こうさ	g	Giới hạn	limit , limitation
こう	口座	こうざ	t	tài khoản	an account
こう	工作	こうさく	c	công tác	construction; engineering work
こう	交差点	こうさてん	n	ngã tư	a crossing; an intersection; a crossroads (四つ辻); a junction (鐵路の)
こう	口座番号	こうざばんごう	s	số tài khoản	Account number
こう	格子	こうし	h	hàng rào mắt cáo	(a) lattice; (窓の) latticework;
こう	工事	こうじ	c	công trình xây dựng	construction; construction work; engineering work
こう	工事中	こうじちゅう	c	công trường	Under construction [repair].   (人がいるという意味で) Men working [at work]
こう	硬質	こうしつ	c	cứng, chất cứng	hard
こう	硬質PVC	こうしつPVC	p	PVC cứng	rigid PVC
こう	硬質パイプ	こうしつぱいぶ	o	ống cứng	rigid pipe
こう	硬質発砲体	こうしつぱうたい	b	Bọt cứng	rigid foam
こう	公衆電話	こうしゅうでんわ	dd	điện thoại công cộng	a public telephone; a pay phone; (室) a (public) telephone booth; (室) a telephone booth; (洗面) a lavatory; a toilet; a W.C. (★water closet の略); (英口語) a loo; (米俗) a john; (家庭の) a bathroom (浴室)
こう	公衆トイレ	こうしゅうといれ	p	phòng vệ sinh công cộng	
こう	工場	こうじょう	n	nhà máy	a factory; a works; a plant; a workshop; (紙・木材などの) a mill.
こう	向上	こうじょう	n	năng suất, sự tiến bộ, sự tiến tới	improvement
こう	交渉する	こうしょうする	dd	đàm phán	negotiate (with sb about sth); confer [bargain] (with)
こう	香辛料	こうしんりょう	h	hương liệu	(cooking) spice(s)
こう	香水	こうすい	n	nước hoa	a perfume; scent
こう	洪水	こうずい	l	lụt	a flood; (fml) an inundation; (fml) a deluge (大洪水); (洪水の水) floodwaters
こう	構成	こうせい	s	sự cấu thành	making
こう	厚生	こうせい	p	phúc lợi	welfare, service
こう	構造	こうぞう	s	sự cấu tạo	a structure
こう	構造・組織・構築	こうぞう・そしき・こうちく	c	Cấu tạo , cấu trúc	construction
こう	高層ビル	こうそうびる	n	nhà cao tầng	Skyscraper a high [high-rise, tall, multistory] building.
こう	高速度	こうそくど	t	tốc độ nhanh	a high speed; superspeed; rapid transit (交通)
こう	高速道路	こうそくどうろ	dd	đường cao tốc	(米) a freeway, an expressway; a speedway; a superhighway; (米) a motorway a turnpike (有料の)
こう	紅茶	こうちゃ	c	chè đen	(a cup of) tea
こう	交通	こうつう	g	giao thông	(往来) traffic; (運輸) transportation; (英) transport
こう	交通事故	こうつうじこ	t	tai nạn giao thông	a traffic [road] accident
ごう	強盗	ごうとう	c	cướp	(人) a robber; (米口語) a holdup man; (口語) a mugger (路上での); (行為) (armed) robbery; mugging
こう	工場	こうば	n	nhà máy	a factory , a works
こう	勾配	こうばい	d	dốc	(傾斜) a slope; an incline;
こう	購買品	こうばいひん	h	Hàng mua vào	purchase goods
こう	幸福	こうふく	h	hạnh phúc	happiness; well-being; welfare; (幸運) good luck [fortune]; (至福) bliss
こう	興奮する	こうふんする	k	kích động	be [get] excited; be worked up (over sth)
こう	公平	こうへい	c	công bằng	impartiality; fairness; justice
こう	高密度ポリエチレン	こうみつどぼりえちれん	p	Polietilen có mật độ cao PE-HD	high density polyethylene
こう	公務員	こうむいん	v	viên chức	a public [civil] servant [official]; a government employee; (全体) the public [civil] service (★public 米, civil 米, 英) (米) ともに通
こう	項目	こうもく	h	Hàng mục, loại	Item
こう	肛門	こうもん	h	hậu môn	(解) the anus; (動) the vent; (婉曲的) the back passage
こう	小売り	こうり	b	bán lẻ	retail(ing); retail sale
こう	交流	こうりゅう	g	giao lưu	[電] an alternating current [略: AC]; [交換] interchange
こえ	声	こえ	g	giọng nói	a voice; (叫び声) a cry
こえ	声が大い	こえがおおきい	n	nói to	Voice is loud.

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
こえ	声が小さい	こえがちいさい	n	<b>nói nhỏ</b>	Voice is small.
こえ	超える	こえる	v	<b>vượt qua</b>	transcend
こー	コーティング	こーていんぐ	l	<b>lớp sơn phủ, lớp ma</b>	<b>coating</b>
こお	氷	こおり	dd	<b>đá</b>	ice
こお	こおる	こおる	dd	<b>đông băng</b>	freeze; be frozen over (一面に)
ごか	誤解する	ごかいする	h	<b>hiểu lầm</b>	misunderstand; get a false idea (of); mistake; (口語) get (hold of) the wrong end of the stick; (英) take sth (sb) amiss
ごか	コココーラ	ごかこーらー	c	<b>co ca co la</b>	Coca-Cola; Coke
ごが	五月	ごがつ	t	<b>tháng năm</b>	May
ごか	五角形	ごかっけい	h	<b>hình ngũ giác</b>	<b>pentagon</b>
ごぎ	小切手	ごぎって	s	<b>séc</b>	《米》a check; 《英》a cheque
ごき	ゴキブリ	ごきぶり	c	<b>con gián</b>	a cockroach
ごき	顧客	ごきやく	k	<b>khách hàng</b>	<b>customer</b>
ごき	故郷	ごきょう	q	<b>quê</b>	one's (old) home; one's hometown; one's birthplace
こく	国際電話	こくさいでんわ	c	<b>cuộc gọi quốc</b>	<b>an international [overseas] call</b>
こく	黒条	こくじょう	b	<b>bì đen</b>	<b>black stream of running plastics</b>
こく	国籍	こくせき	q	<b>quốc tịch</b>	nationality; citizenship
こく	国民	こくみん	n	<b>nhân dân</b>	a nation; a people; (人民) the people; the nation; (1人) a [British] national; a citizen (of the United States)
こく	国立公園	こくりつこうえん	c	<b>công viên quốc gia</b>	a national park
こけ	固形の	こけいの	r	<b>rắn</b>	solid.
こげ	焦げる	こげる	c	<b>cháy sém</b>	scorch; burn; be scorched; be burned
ここ	此処	ここ	c	<b>chỗ này</b>	here; in [at] this place
ごご	午後	ごご	b	<b>buổi chiều</b>	afternoon
ここ	各・各々の・それぞれの	ここ・この	c	<b>các</b>	<b>each, every</b>
ここ	心	こころ	t	<b>tâm lòng</b>	(the) mind; (the) spirit
こし	腰	こし	l	<b>lưng</b>	the waist; the hips; waist
こじ	乞食	こじき	a	<b>ăn mày</b>	a beggar; 《fml》a mendicant; (行為) begging
こし	胡椒	こしょう	h	<b>hạt tiêu</b>	pepper
こじ	故障する	こしょうする	b	<b>bị hỏng</b>	(機械などの) a breakdown; a fault; trouble; 《fml》a malfunction; (障害) a hitch; an obstacle; a hindrance; (事故) an accident
こじ	個人	こじん	c	<b>cá nhân</b>	an individual; (私人) a private person (individual, citizen)
こじ	個性的	こじんてき	dd	<b>độc lập</b>	(a man) with a great deal of personality; (a work) marked by one's strong individuality
こぜ	小銭	こぜに	t	<b>tiền xu</b>	(small) change; small money
ごぜ	午前	ごぜん	b	<b>buổi sáng</b>	the morning; 《fml》the forenoon
こた	固体	こたい	t	<b>thể rắn, vật rắn</b>	a solid (body); solid matter
こた	答える	こたえる	t	<b>trả lời</b>	answer; reply; give a reply [an answer]; (反応する) respond (to); (解く) solve
こっ	国歌	こっか	q	<b>Quốc ca</b>	a national anthem
こっ	国旗	こっき	q	<b>Quốc kì</b>	a national flag
こっ	国境	こっきょう	h	<b>hiên giới quốc gia</b>	the boundary; the border; 《主に英》the frontier 《★frontier は《米》では普通には「辺境」の意で「国境」の意味で用いられる。》
こっ	コック	こっく	dd	<b>đầu bếp</b>	a cook
こっ	骨折	こっせつ	g	<b>gãy xương</b>	(a) fracture (of a bone)
こず	小包	こづつみ	g	<b>gói</b>	a parcel; a (postal) package
こっ	コップ	こっぷ	c	<b>cốc</b>	a glass; a tumbler
こて	固定板	こていばん	b	<b>Bảng cố định</b>	<b>fixed plate</b>
こて	孤独な	こどくな	c	<b>cô đơn</b>	lonely; 《米》lonesome; 《fml》solitary
こと	今年	ことし	n	<b>năm nay</b>	this year; 《fml》the present [current] year
こと	言葉	ことば	t	<b>từ ngữ</b>	(言語) speech; language; (単語) a word; (句) a phrase; (表現) an expression; (用語) a term; (国語) a language;
こど	子供	こども	dd	<b>đứa con</b>	a child 《複》children; (男) a boy; (女) a girl; (赤ん坊) a baby; 《fml》an infant 《息子》a son; 《娘》a daughter; 《子孫》《fml》
こど	子供っぽい	こどもっぽい	n	<b>như trẻ con</b>	childish; 《fml》puerile
こと	諺	ことわざ	t	<b>tục ngữ</b>	a proverb; a (common) saying; 《金言》《fml》a maxim
こと	断る	ことわる	k	<b>không nhân</b>	refuse; reject; turn down;
こと	此の	この	c	<b>cái này</b>	this; these (複数)
この	此の位	このくらい	k	<b>khoảng này</b>	《数・量・長さなど》about this [so] much [many, large, long, wide, etc.]; 《程度》《fml》to this degree
この	この様に	このように	g	<b>giống như cái này</b>	this sort [type] of...; this; like this; such; 《fml》such...as this; of this kind [sort]
ごは	ご飯	ごはん	c	<b>cơm</b>	boiled [cooked] rice
ごび	コピーする	ごびーする	l	<b>làm phôtô</b>	It copies.
ごま	困る	こまる	g	<b>gặp khó khăn</b>	have difficulty [in doing]; have trouble [doing]; be in [get into] trouble; be in difficulties; have a hard time (of it); suffer [from]
ごみ	塵	ごみ	r	<b>rác</b>	rubbish; 《米》garbage; 《米》trash; refuse; (picnic) leavings
ごみ	塵箱	ごみばこ	t	<b>thùng rác</b>	《米》a trash [a garbage, an ash] can; 《英》a dustbin
こむ	小麦粉	こむぎこ	b	<b>bột mì</b>	(wheat) flour
こめ	米	こめ	g	<b>gạo</b>	rice
ごめ	御免なさい	ごめんなさい	x	<b>xin lỗi</b>	Sorry.   Pardon me.
ごや	誤訳	ごやく	d	<b>dịch sai</b>	(a) mistranslation; (a) wrong translation
こゆ	小指	こゆび	n	<b>ngón út</b>	the little finger;
ごる	ゴルフ	ごるふ	g	<b>gôn</b>	golf
これ	此れ	これ	c	<b>cái này</b>	this 《[複] these》
これ	コレラ	これら	b	<b>bệnh dịch tả</b>	cholera
ころ	殺す	ころす	g	<b>giết</b>	kill; murder;
ころ	転ぶ	ころぶ	n	<b>ngã</b>	tumble [fall] (down); fall to the ground
こわ	怖い	こわい	s	<b>sợ</b>	frightening; 《口語》scary; fearful; dreadful; terrible;
こわ	壊す	こわす	p	<b>phá hoại</b>	break; destroy; demolish; smash; damage; ruin; wreck; pull [tear] (a house) down.
こわ	壊れる	こわれる	b	<b>bị hỏng</b>	break; be broken; come to pieces (ほらばらに); (破壊する) be damaged; be destroyed; (故障する) get out of order
こん	今回	こんかい	b	<b>bị hư</b>	this time; now
こん	今月	こんげつ	l	<b>lần này</b>	this [[fml] the current] month
こん	混合。混練	こんごう。こんれん	h	<b>hỗn hợp</b>	<b>mixing</b>

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
こん	コンサート	こんさーと	dd	<b>đuổi hòa nhạc</b>	a concert
こん	混雑する	こんざつする	t	<b>thắng này</b>	be crowded; 《fml》 be congested; be in confusion [disorder]
こん	今週	こんしゅう	t	<b>tuần này</b>	this week
こん	コンセント	こんせんと	o	<b>ổ cắm điện</b>	a (wall) socket; a [an electric] point; 《米》 a wall [service, convenience] outlet; 《米》 an outlet 《★「コンセント」は和製英
こん	コンタクトレンズ	こんたくとれんず	k	<b>kính áp tròng</b>	a contact lens
こん	今朝	こんちょう	s	<b>sáng nay</b>	this morning; the morning (午後と対比して)
こん	今度	こんど	l	<b>lần sau</b>	this time; now
こん	コンドーム	こんどーむ	b	<b>bao cao su</b>	a condom; a sheath; 《米》 a prophylactic; 《英口語》 a French letter; 《俗》 a rubber
こん	今日は	こんにちは	x	<b>xin chào</b>	《午前中》 Good morning!   《午後》 Good afternoon!   《気軽に》 Hello!
こん	コンパウンド。化合物	こんぱうんど。かごうぶつ	h	<b>Hợp chất</b>	<b>compound</b>
こん	コンパス	こんぱす	c	<b>com pa</b>	《a pair of》 compasses; dividers (両脚とも針になっている)
こん	今晚	こんばんは	t	<b>tối nay</b>	Good evening
こん	コンピューター	こんびゅーたー	m	<b>máy vi tính</b>	a [an electronic] computer
こん	コンピュータ支援設計	こんびゅーたー	v	<b>Vẽ thiết kế bằng máy tính -CAD</b>	<b>CAD (Computer Aided Design)</b>
こん	コンピュータ支援技術	こんびゅーたー	c	<b>Chế tạo cơ khí bằng máy tính</b>	<b>CAE (Computer Aided Engineering)</b>
こん	コンピュータ支援製造	こんびゅーたー	c	<b>Chế tạo bằng máy tính</b>	<b>CAM (Computer Aided Manufacturing)</b>
こん	梱包	こんぼう	dd	<b>đóng gói</b>	<b>packing</b>
こん	梱包費	こんぼうひ	p	<b>Phí đóng gói</b>	<b>cost of packing</b>
こん	婚約する	こんやくする	dd	<b>đính hôn</b>	an engagement; 《fml》 a betrothal
さ	差	さ	k	<b>khác biệt</b>	《a》 difference; 《隔たり》 a gap;
さー	サーカス	さーかす	r	<b>rap xiếc</b>	a circus (show)
さー	サークル	さーくる	g	<b>giới</b>	a 《reading》 circle; a 《tennis》 club
さー	サービス	さーびす	p	<b>phục</b>	service;
さ	サービス料	さーびすりょう	t	<b>tiền dịch vụ</b>	a service charge; 《レストランなどの》 a cover charge
さー	サーフィン	さーふいん	l	<b>lướt sóng</b>	surfing
さい	最愛の	さいあいの	dd	<b>được yêu dấu</b>	one's dearest [beloved] 《child》.
さい	最悪	さいあく	t	<b>tê nhất</b>	the wors
さい	再開する	さいかいする	g	<b>gặp lại</b>	reopen; 《fml》 resume
さい	最近	さいきん	g	<b>gần đây</b>	recently; lately; 《fml》 of late
さい	細菌	さいきん	v	<b>vi trùng</b>	a bacillus 《[複] -cilli》; a bacterium 《[複] -teria》; a microbe; a germ
さい	サイクリング	さいくりんぐ	dd	<b>đi xe đạp</b>	cycling; bicycling
さい	サイクル時間	さいくるじかん	t	<b>thời gian của chu trình</b>	<b>cycle time</b>
さい	サイクルタイム	さいくるたいむ	t	<b>thời gian chu trình</b>	<b>cycle time</b>
さい	債権	さいけん	c	<b>cho chịu</b>	credit; a claim
さい	再建	さいけん	x	<b>xây dựng lại</b>	rebuilding; 《fml》 reconstruction;
さい	最後	さいご	c	<b>cối cùng</b>	《一番終わり》 the last; 《結末》 the end
さい	再考	さいこう	x	<b>xem xét lại, xét lại, cân nhắc</b>	<b>reconsideration</b>
さい	再考する	さいこうする	x	<b>xem xét lại, xét lại</b>	<b>reconsider</b>
さい	最高の	さいこうの	t	<b>tối cao nhất</b>	the highest; maximum; 《fml》 superlative; 《fml》 supreme
ざい	在庫品	ざいこひん	h	<b>hàng hoá trong kho</b>	stock
さい	サイコロ	さいころ	c	<b>con súc sắc</b>	《a pair of》 dice; a dice
さい	再三再四	さいさんさいし	c	<b>có tính lặp đi lặp lại</b>	<b>repeatedly</b>
さい	祭日	さいじつ	n	<b>ngày lễ</b>	国民の祝日 a national holiday; 《祭りの日》 a festival (day); a feast day 《宗教上》
ざい	材質	ざいしつ	c	<b>Chất lượng nguyên liệu</b>	<b>the quality of the material</b>
さい	最初	さいしよ	dd	<b>đầu tiên</b>	最初は at first; 《元来》 originally
さい	最小	さいしょう	t	<b>tối thiểu</b>	the smallest; the least; 《the》 minimum; 《fml》 minimal.
さい	菜食	さいしょく	c	<b>chế độ ăn toàn rau</b>	a vegetable diet; a vegetarian meal
さい	最新	さいしん	t	<b>tối tân</b>	the newest (model); the latest 《fashion》; the most up-to-date (method); hot 《news》.
さい	最新技術	さいしんぎじゆつ	k	<b>kỹ thuật mới nhất</b>	<b>the latest technology</b>
さい	サイズ	さいず	c	<b>cỡ</b>	size
さい	再生	さいせい	t	<b>tái sản xuất</b>	<b>reproduction</b>
さい	最大	さいだい	t	<b>tối đa</b>	the greatest (number); the biggest [largest] 《land animal》; 《the》 maximum (最大限の)
さい	最短の	さいたんの	n	<b>ngắn nhất</b>	the shortest.
さい	最中	さいちゅう	g	<b>giữa lúc</b>	in the middle [midst] of; 《間に》 in the course of; during;
さい	最適温度	さいてきおんど	n	<b>nhật độ thích hợp nhất</b>	<b>optimum temperature</b>
さい	採点	さいてん	c	<b>chấm bài</b>	mark 《test papers》; grade 《students》; 《競技の》 score
さい	才能	さいのう	t	<b>tài năng</b>	《a》 talent; a gift; ability
さい	栽培	さいばい	t	<b>trồng trọt</b>	cultivation; culture; raising; growing; growth
さい	再発行	さいはっこう	t	<b>tái bản</b>	reissue 《an ID card》
さい	裁判所	さいばんしょ	t	<b>toà án</b>	a trial; a hearing
さい	財布	さいふ	v	<b>ví</b>	《小銭(こぜに)入れ》 a purse 《★purse には《米》では「ハンドバッグの持ち手もある》《お入れ》 a wallet; a nocketbook 《米》 a
さい	債務	さいむ	n	<b> nợ</b>	a debt; a financial obligation; liabilities
ざい	財閥	ざいむ	t	<b>tài phiệt</b>	a financial combine [group]; 《同族の》 a giant family concern
ざい	材料	ざいりょう	t	<b>tài liệu</b>	material(s); stuff; 《原料》 raw material(s)
ざい	材料規格	ざいりょうきかく	q	<b>Quy cách nguyên vật liệu</b>	<b>materials-Specification</b>
ざい	材料単価	ざいりょうたんか	d	<b>đơn giá vật liệu</b>	<b>a unit price of materials</b>
ざい	材料の収縮	ざいりょうのしゆくしゆく	s	<b>Sự co ngót nguyên vật liệu</b>	<b>shrinkage of material</b>
さい	サイン	さいん	k	<b>ký tên</b>	a signature; an autograph
さう	サウナ	さうな	t	<b>tắm hơi</b>	《have》 a sauna (bath).
さか	坂	さか	d	<b>dốc</b>	a slope; an incline; a hill
さか	差がある	さがある	c	<b>có chênh lệch</b>	there is 《a great》 difference 《between》
さか	境	さかい	r	<b>ranh giới</b>	a border; a boundary

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
さが	探す	さがす	t	<b>tìm</b>	look for; search for; {fml} seek; {捜索する} hunt (up); locate (所在を)
さか	魚	さかな	c	<b>cá</b>	a fish
さか	酒場	さかば	q	<b>quán rượu</b>	a bar; a tavern; 《米》a saloon; 《英》a pub
さが	下る	さがる	x	<b>xuống</b>	(上から下へ動く) go [come] down; drop; fall; (垂れ下がる) hang (down); dangle (from)
さぎ	作業(名)	さぎょう (めい)	l	<b>làm việc, vận hành</b>	<b>work, operations (name of ~)</b>
さぎ	作業時間	さぎょうじかん	t	<b>thời gian làm việc</b>	<b>working hours</b>
さぎ	作業場	さぎょうば	x	<b>xưởng</b>	<b>a workshop</b>
さぎ	作業服	さぎょうふく	q	<b>quần áo bảo hộ</b>	<b>overalls</b>
さく	咲く	さく	n	<b>nở</b>	bloom; flower; blossom; come out [into flower]; open
さく	削減	さくげん	c	<b>cắt bớt</b>	a budgetary cutback [cut];
さく	削除	さくじょ	l	<b>loại ra</b>	blot [cross, strike] out; {fml} delete; cancel
さく	作成	さくせい	t	<b> tạo thành, làm nên</b>	<b>draw up</b>
さく	作戦	さくせん	c	<b>chiến thuật</b>	tactics; 《戦略》strategy; 《行動》(military),
さく	昨晚	さくばん	t	<b>tối hôm qua</b>	last night; yesterday evening
さく	桜	さくら	h	<b>hoa anh đào</b>	(木) a cherry tree; (花) cherry blossoms
さけ	酒	さけ	r	<b>rượu</b>	liquor; (alcoholic) drink; 《俗》booze; 《日本語》sake; 《ぶどう酒》wine
さけ	酒飲み	さけのみ	n	<b>người hay uống rượu</b>	a person who likes his drink; a hard drinker; (大酒飲み) a heavy drinker; 《口語》a boozier; 《飲んだくれ》a drunkard; a drunk
さけ	叫ぶ	さけぶ	l	<b>la</b>	(大声を出す) shout; cry (out); give {fml} utter a cry; yell; {fml} exclaim (感嘆して); 《悲鳴をあげる》shriek; scream
さけ	裂け目	さけめ	v	<b>vết nứt</b>	a rent [rift, cleft] 《in a cloud》; a rip [tear, slit] 《in a coat》; a crack
さけ	避ける	さける	t	<b>tránh</b>	(よける) avoid; ward off 《danger》; shun 《publicity》; {fml} avert; 《身をかわして》; dodge (a blow); 《近寄らない》keep [stay] away
さげ	下げる	さげる	h	<b> hạ thấp</b>	lower; get [bring] down; drop; let down
さし	差し上げる	さしあげる	b	<b>biểu tặng</b>	give; {fml} present 《sth to sb, sb with sth》
さし	差出人	さしだしにん	n	<b>người gửi</b>	the sender
さし	刺身	さしみ	s	<b>SASHIMI ( cá sống)</b>	sashimi; sliced raw fish; slices of raw fish
さし	査証	さしょう	t	<b>thị thực</b>	a visa
さす	指す	さす	c	<b>chỉ ra</b>	{指示する} point to [at]; indicate; {指名する} name {fml} nominate sb {for the job}; pick {fml} designate sb {for a seat}
させ	座席	させき	g	<b>ghế ngồi, chỗ ngồi</b>	a seat
させ	座席番号	させきばんごう	s	<b>số ghế</b>	the seat number.
させ	挫折	させつ	t	<b>thất bại</b>	a setback; a breakdown; (a) frustration;
させ	～させる	させる	e	<b>ép buộc</b>	make sb do; {fml} cause sb to do; force [compel] sb to do
さそ	誘う	さそう	r	<b>rủ</b>	{招く} invite; ask; 《誘いに乗る》call for sb; 《促す》{fml} induce; {fml} call forth (tears); 《誘惑する》tempt; entice;
さつ	札	さつ	g	<b>giấy bạc</b>	a bank note; a note; 《米》a bill; paper money
さつ	撮影可	さつえいか	dd	<b>được phép chụp ảnh</b>	Photography is possible.
さつ	撮影禁止	さつえいきんし	c	<b>cấm chụp ảnh</b>	No photography.
ざつ	雑貨	ざつか	t	<b>tap hoá, tạp phẩm</b>	miscellaneous goods; sundries; general goods
さつ	サッカー	さつかー	b	<b>bóng đá</b>	soccer; 《英》(association) football
さつ	錯覚	さつかく	a	<b>ảo tưởng</b>	(a) misapprehension; an illusion
さつ	殺菌	さつきん	k	<b>khử trùng</b>	sterilize; disinfect; pasteurize
サツ	サッシ	さつし	k	<b>khung kính trượt</b>	<b>a metal-framed glass sliding window</b>
ざつ	雑誌	ざつし	t	<b>tap chí</b>	a 《literary》magazine; a 《medical》journal (専門的な); a periodical (定期刊行の)
さつ	殺虫剤	さつちゅうざい	t	<b>thuốc khử trùng</b>	an insecticide; a vermicide; a pesticide
さと	砂糖	さとう	dd	<b>đường</b>	sugar
さと	砂漠	さばく	s	<b>sa mạc</b>	a desert
さび	錆び	さび	g	<b> gỉ</b>	rust-eaten 《machinery》; 《a knife》fretted with rust.
さび	寂しい	さびしい	b	<b>buồn</b>	(孤独な) lonely; lonesome; {fml} solitary; (荒涼とした) desolate; dreary (人のない) deserted; 《悲しげな》sad; 《陰 cool; let sth cool [get cold]
さま	冷ます	さます	l	<b>làm nguội</b>	
さむ	寒い	さむい	l	<b>lạnh</b>	cold; chilly
さめ	冷める	さめる	n	<b>nguội đi</b>	cool (down); get cold
さよ	サヨウナラ	さよなら	c	<b>chào từ biệt</b>	Good-by(e)!; See you again!;
さら	皿	さら	dd	<b>đĩa</b>	a plate; a dish
さら	再来月	さらいげつ	h	<b>hai tháng sau</b>	the month after next
さら	再来年	さらいねん	h	<b>hai năm sau</b>	the year after next.
さら	サラダ	さらだ	x	<b>xà lách</b>	(a) salad
さら	サラリー	さらりー	t	<b>tiền lương</b>	a salary
ざる	猿	ざる	c	<b>con khỉ</b>	a monkey; an ape (類人猿)
さろ	サロン	さろん	p	<b>phòng khách</b>	a saloon; 《社交的集まり》a 《literary》salon
さわ	触る	さわる	s	<b>sờ</b>	touch; feel
さん	参	さん	b	<b>ba</b>	three
さん	三	さん	b	<b>ba</b>	three
さん	酸	さん	a	<b>ăit</b>	an acid
さん	三角	さんかく	t	<b>tam giác</b>	a triangle
さん	三角錐	さんかくすい	h	<b>hình kim tự tháp</b>	<b>triangular pyramid</b>
さん	3月	さんがつ	t	<b>tháng ba</b>	March 《略: Mar.》.
さん	三角形	さんかっけい	t	<b>tam giác</b>	<b>triangles</b>
さん	産業	さんぎょう	c	<b>công nghiệp</b>	(an) industry
ざん	残業	ざんぎょう	v	<b>việc làm ngoài giờ</b>	overtime work
ざん	残金	ざんきん	t	<b>tiền còn lại</b>	the balance; the remainder
さん	サングラス	さんぐらす	k	<b> kính râm</b>	《a pair of》sunglasses; 《wear》dark glasses.
さん	珊瑚	さんご	s	<b>san hô</b>	coral
さん	参考	さんこう	t	<b>tham khảo</b>	reference; {fml} consultation
さん	参照	さんしやう	n	<b>như hình vẽ</b>	<b>compare, refer</b>
さん	算数	さんすう	t	<b>toán học</b>	《算術》arithmetic; 《計算》calculation
さん	賛成	さんせい	b	<b>bằng lòng</b>	approve of 《a plan》; give one's approval (to); agree

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
さん	酸素	さんそ	o	oxy	oxygen
さん	サンダル	さんだる	d	dép	《a pair of》sandals
さん	山地	さんち	m	miền núi	mountain country
さん	産地	さんち	n	nơi sản xuất	a producing center [district];
さん	サンドイッチ	さんどいっち	b	bánh xăng đũa	sandwiches
ざん	残念	ざんねん	t	tiếc	unfortunate; regrettable; disappointing; 《口惜しい》vexing; 《fml》mortifying
さん	散髪	さんぱつ	c	cắt tóc	have one's hair cut [trimmed]; have [get] a haircut
さん	産婦人科	さんぷじんか	b	bác sĩ khoa sản	obstetrics and gynecology
さん	散歩	さんぽ	t	tản bộ	a walk; a stroll
さん	散歩する	さんぽする	d	đạo phố	take a walk [stroll, turn]; stroll; 《fml》take the air
ざん	残余の	ざんよの	l	lượng dư	residual
ざん	残留応力	ざんりゅうおうりよく	u	ứng lực dư	residual stress
ざん	残留ひずみ	ざんりゅうひずみ	u	ứng suất dư	residual strain
さつ	劣化・低下	れっか・ていか	x	xấu đi	deterioration
し	市	し	t	thành phố	a city; a town;
し	詩	し	t	thơ	poetry (総称); a poem (1 篇); verse (韻文)
しあ	試合	しあい	c	cuộc thi đấu	a match; a game; a competition; a bout
しあ	仕上げ	しあげ	s	sang sửa cuối	finishing;
しあ	幸せ	しあわせ	h	hanh phúc	fortune; good fortune [luck]; happiness; 《fml》a blessing
しい	C. I. F. (運賃・保険料込み渡し)	しい	dd	điều kiện giao hàng CIF	Cost, Insurance Freight
しい	C&F (運賃込み値段)	しい	dd	điều kiện giao hàng C&F	Cost and Freight
しー	シーツ	しーつ	b	ba trải giường	a (bed) sheet.
しー	CD	しーでい	dd	đĩa CD	a compact disk 《略: CD》
しー	シート	しーと	t	tấm ,mảnh	sheet
じい	寺院	じいん	c	Chùa	a (Buddhist) temple
じー	ジーンズ	じーんず	q	quần jean	《a pair of》jeans
しえ	市営	しえい	k	kinh doanh thành phố	municipal.
じえ	ジェット機	じえつとき	m	máy bay phản lực	a jet (plane)
しお	塩	しお	m	muối	salt
しお	塩辛い	しおからい	m	mặn	salty; 《fml》salt
しい	子音	しおん	p	phụ âm	a consonant (sound)
しか	鹿	しか	h	hươu	a deer
しか	市価	しか	g	giá chợ	the regular [normal] retail price; the market price
じか	時価	じか	g	giá hiện hành	the current price
しか	視界	しかい	n	nhãn quan	the field [range] of vision; the visual field; view; visibility
しか	歯科医	しかい	b	bác sĩ nha khoa	dentistry; dental surgery.
しが	市外	しがい	n	ngoại ô	out of town; outside (of) the town;
しが	市街	しがい	t	thành phố	《街路》the streets; 《市》a city; a town.
しが	市外局番	しがいきよくばん	m	mã số ngoại tỉnh	an area code; 《英》an STD code 《★STD は Subscriber Trunk Dialing の略》
しか	資格	しかく	t	tư cách	capacity
しか	四角	しかく	v	vuông	a quadrilateral; a four-sided figure; 《正方形》a square
しか	資格	しかく	t	tư cách	capacity
しか	四角形	しかくけい	t	tứ giác	four-sided figures
しか	四角ナット	しかくなつと	o	ốc vuông	Square Nuts
しか	しかし	しかし	n	nhưng	but; however; still; (and) yet; 《fml》nevertheless
しが	4月	しがつ	t	tháng tư	April 《略: Apr.》.
しか	叱る	しかる	m	mắng	scold; tell sb off; give sb a telling-off; dress sb down; give sb a scolding; 《fml》chide; 《fml》chide; 《fml》reprove; 《日語》give sb a piece of time , an hour
じか	時間	じかん	t	thời gian	time , an hour
しき	四季	しき	b	bốn mùa	the four seasons
じき	磁気	じき	t	từ khí	magnetism
しき	敷地	しきち	dd	đất xây dựng	a (building) site; (a plot of) ground; a 《building》lot
しき	敷地面積	しきちめんせき	d	diện tích tổng	gross area
しき	支給	しきゆう	c	cung cấp	provide [supply, 《fml》furnish] 《sb with sth》; allow; give; assist
しき	子宮	しきゆう	t	tử cung	the womb;
じき	持久	じきゆう	c	chịu đựng	endurance; 《肉体的な》stamina; 《精神的な》staying power; perseverance
しき	至急の	しきゆうの	c	cần kíp khẩn cấp	urgent; pressing
しき	資金	しきん	t	tiền vốn	funds; a fund (基金); (a) capital (資本)
しく	敷く	しく	t	trải	spread; lay;
じく	軸	じく	t	trục	an axis; a shaft; a spindle; a pivot
じぐ	ジグザグ	じぐざぐ	d	đích dắc	zigzag
しげ	刺激	しげき	v	vậy kích thích	a spur; an incentive; 《fml》a stimulus
しげ	試験	しげん	t	thi	an examination; a test; 《口語》an exam; 《米》a quiz 《[複] quizzes》; 《実験》an experiment; a trial
しげ	資源	しげん	t	tài nguyên	a (natural) resource; (natural) resources
じこ	事故	じこ	t	tai nạn	a (natural) resource; (natural) resources
じこ	思考	しこう	s	suy nghĩ	thought; consideration
じこ	時刻	じこく	t	thời giờ	a [the] time; 《fml》the hour
じこ	時刻表	じこくひょう	l	lich giờ vận hành	a timetable; 《米》a (train) schedule; 《本》a train guide
じこ	自己硬化性	じここうかせい	t	Tính tự hoá cứng	self-curing
じこ	自己潤滑性	じこじゅんかつせい	t	Tính tự bôi trơn	self-lubricating
じこ	自己消滅性	じこしょうかせい	t	Tính tự tiêu huỷ	self-extinguishing
じご	仕事	じごと	c	công việc, phận sự	work; business; labor; a job; 《fml》a task; 《職》employment; one's trade; 《fml》an occupation; 《事業》an undertaking
じご	仕事の結果の点検	じごとのけつかのてんけん	k	kiểm điểm kết quả công việc	

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
じさ	時差	じさ	c	<b>chênh lệch thì giờ</b>	time difference [differential]; (a) difference in time
しさ	試作	しさく	s	<b>sản xuất thử</b>	<b>trial</b>
しさ	視察	しさつ	q	<b>quan sát</b>	(an) inspection
しじ	指示	しじ	c	<b>chỉ thị</b>	instruct; direct; issue instructions to sb; 〈示す〉 show;
じじ	事実	じじつ	t	<b>thật</b>	(a) fact; 〈現実〉 a reality;
しじ	始終	しじゅう	l	<b>lúc nào cũng</b>	constantly; continually; 〈いつも〉 always; {fml} at all times [throughout]
じし	辞書	じしょ	t	<b>từ điển</b>	a dictionary
じじ	次女	じじよ	t	<b>thứ nữ</b>	one's second daughter
しず	静か	しずか	y	<b>yên tĩnh</b>	quiet; silent; calm; still; peaceful;
しず	システム	しずてむ	h	<b>Hệ thống</b>	<b>system</b>
しず	沈む	しずむ	c	<b>chìm</b>	sink; go down (to the bottom); go under water [sea, lake, etc.]; {fml} be submerged
しせ	姿勢	しせい	dd	<b>điều bộ</b>	a pose; a position; {fml} (a) posture
しせ	施設	しせつ	cc	<b>công trình</b>	an institution; an establishment; 〈孤児・老人などの〉 a home; 〈設備〉 equipment; {fml} facilities; 〈生活全体に〉 {fml}
しぜ	自然	しぜん	t	<b>tự nhiên</b>	nature; Nature
しそ	時速	じそく	t	<b>tốc độ mỗi giờ</b>	《at》 120 miles an hour [per hour];
しそ	子孫	しそん	c	<b>con cháu</b>	a descendant; 〈集合的〉 {fml} posterity; {fml} offspring; {fml} progeny
した	舌	した	l	<b>lưỡi cái lưỡi</b>	a tongue;
した	下	した	d	<b>dưới</b>	under
じだ	時代遅れ	じだいおくれ	l	<b>lỗi thời</b>	out-of-date; old-fashioned
した	下請け	したうけ	n	<b>nhà thầu phụ</b>	<b>subcontractor</b>
した	下着	したぎ	q	<b>quần áo lót, quần áo trong</b>	underwear; underclothes; {fml} underclothing; 〈婦人の〉 lingerie; 〈口語〉 undies; 〈★女性用語〉
じた	自宅	じたく	n	<b>nhà mình</b>	one's (own) house; one's home
した	下腹	したつばら	b	<b>bụng dưới</b>	the belly; the stomach;
した	仕立て	したて	m	<b>may vá</b>	〈裁縫〉 sewing; tailoring; 〈(衣服の)裁ち方〉 a cut
しあ	仕立てる	したてる	m	<b>may áo</b>	make (clothes); tailor; 〈裁縫してもらう〉 have (one's coat) tailored; get (one's clothes) made
しち	七	しち	b	<b>bảy</b>	seven
しち	7月	しちがつ	t	<b>tháng bảy</b>	July 《略: Jul.》
しち	質屋	しちや	n	<b>niệm cầm đồ</b>	a pawn; a pawned article; an article placed in pawn; a pledge
しち	試着する	しちやくする	m	<b>mặc thử</b>	try (a suit) on.
しつ	漆器	しつき	dd	<b>đồ gỗ sơn</b>	lacquer(ed) [japan] ware; lacquer (work)
じつ	実業家	じつぎょうか	n	<b>nhà doanh nghiệp</b>	a businessman; an industrialist
しつ	失業する	しつぎょうする	t	<b>thất nghiệp</b>	lose one's job [work, {fml} employment]; be thrown out of work
じつ	実験	じつけん	c	<b>cuộc thí nghiệm</b>	experimentation; laboratory work
じつ	実現	じつげん	t	<b>thực hiện</b>	{fml} realization; {fml} actualization; {fml} materialization
じつ	実験的測定	じつげんてきそくてい	v	<b>Việc đo đạc có tính thực nghiệm</b>	
しつ	しつこい	しつこい	l	<b>lằng nhằng</b>	persistent; insistent; stubborn
じつ	実行,(実行する)	じつこう,(じつこうする)	t	<b>thực hành</b>	<b>practice , (put into practice)</b>
じつ	実際に	じつさいに	t	<b>thực tế</b>	<b>actually</b>
じつ	実際は	じつさいは	t	<b>thực tế</b>	the truth; a fact; 〈実地〉 practice; 〈現実〉 reality;
じつ	実施	じつし	t	<b>thực hành</b>	{fml} enforcement
しつ	失神	しつしん	n	<b>ngất đi</b>	faint; fall unconscious;
じつ	実践	じつせん	t	<b>thực tiễn</b>	practice
じつ	実施の教育	じつちのきょういく	h	<b>hướng dẫn thực hành</b>	
しつ	知っている	知っている	b	<b>biết</b>	know; have an idea 《of sth, that...》; be aware 《of》; {fml} have a knowledge of 《Spanish》
しつ	嫉妬	しつと	g	<b>ghen ghét</b>	jealousy; envy
しつ	湿度	しつど	dd	<b>độ ẩm</b>	humidity
じつ	実は...	じつは	n	<b>Nói thật thì ...</b>	true; real
しつ	失敗	しつぱい	t	<b>thất bại</b>	(a) failure; 〈口語〉 a flop; 〈口語〉 a washout
しつ	湿布	しつぷ	c	<b>cao dán</b>	a wet cloth [compress]; a poultice
しつ	質問	しつもん	c	<b>câu hỏi</b>	a question; a query; 〈国会での〉 an interpellation; {英} a parliamentary question
じつ	実例	じつれい	v	<b>vi dụ</b>	an example; an instance; an illustration
しつ	失礼な	しつれいな	t	<b>thất lễ</b>	rude; {fml} impolite; {fml} discourteous;
しつ	失恋	しつれん	t	<b>thất tình</b>	the loss of one's sweetheart [lover, {fml} beloved];
して	～してあげる	してあげる	c	<b>cho ~</b>	do sth for sb.
じて	自転車	じてんしゃ	x	<b>xe đạp</b>	a bicycle; a cycle; 〈口語〉 a bike; 〈英口語〉 a pushbike [motorcycle に対し、]
じど	自動	じどう	t	<b>tự động</b>	automatic
じど	指導・教育	じどう・きょういく	c	<b>chỉ đạo, giáo dục</b>	<b>orientation , leading</b>
じど	自動車	じどうしゃ	x	<b>xe ô tô</b>	a motorcar; a car; an automobile; 〈米口語〉 an auto 《[複] ~s》; 〈各種のもの〉の総称 《fml》 a motor vehicle
じど	自動販売機	じどうはんばいき	n	<b>náy bán tự động</b>	a vending [slot] machine; an automat (食物の)
しな	品・品物	しな・しなもの	h	<b>Hàng hoá</b>	<b>an article</b>
じな	次男	じなん	t	<b>thứ nam</b>	one's [a, the] second son
しぬ	死ぬ	しぬ	c	<b>chết</b>	die; pass away [on, over] 〈婉曲的に〉; 〈命を落とす〉 be killed
しば	芝居	しばい	d	<b>diễn kịch</b>	a play; {fml} a drama; {fml} a (dramatic [theatrical]) performance
しば	支配人	しばいこん	n	<b>người quản lý</b>	a manager
しば	しばしば	しばしば	n	<b>nhhiều khi</b>	often; lots of [many] times; frequently; repeatedly; again [time] and again
しば	支払方法	しはらいほうほう	p	<b>phương pháp thanh toán</b>	<b>payment</b>
しば	縛る	しばる	t	<b>trói</b>	bind sth (up); tie sth 《with string》; fasten
じば	地盤	じばん	n	<b>nền tảng</b>	the foundation; the base; 〈土地〉 the ground
じび	耳鼻咽喉科	じびいんこうか	k	<b>khoa tai mũi họng</b>	otorhinolaryngology
しば	痺れる	しばれる	b	<b>bị tê</b>	感覚が麻痺(まひ)する go [(fml) become] numb; be numbed; 〈口語〉 have [feel] pins and needles (ちくちくする)
じぶ	自分	じぶん	m	<b>mình</b>	〈自己〉 oneself; 〈私〉 I
しへ	紙幣	しへい	g	<b>giấy bạc</b>	a bank note; a note; 《米》 a bill; paper money
しば	脂肪	しばう	m	<b>mỡ</b>	fat; grease; lard (豚の); suet (牛・羊などの固い); blubber (鯨の)



	日	ひらがなよみかた		越 南	英
しほ	シボリのある型	しぼりのあるかながた	k	<b>Khuôn có mặt nhám</b>	
しほ	絞る	しぼる	v	<b>vắt</b>	wring; squeeze; press
しほ	資本家	しほんか	n	<b>nhà tư bản</b>	a capitalist
しほ	資本金	しほんきん	t	<b>tiền vốn</b>	<b>capital</b>
しほ	資本主義	しほんしゅぎ	c	<b>chủ nghĩa tư bản</b>	capitalism
しま	島	しま	h	<b>hòn đảo</b>	an island; 《fml》 an isle; an islet (小島)
しま	姉妹	しまい	c	<b>chị em</b>	a sister
じま	自慢する	じまんする	k	<b>khoe</b>	boast (of, that...); be boastful; 《心で》 be proud (of, that...); take pride (in); pride oneself (on); have a high opinion of (one's)
じみ	地味な	じみな	n	<b>nhả</b>	plain 《living》; simple 《tastes》;
しむ	仕向港	しむけこう	c	<b>cảng đến</b>	<b>Port of Destination</b>
じむ	事務所	じむしょ	v	<b>văn phòng</b>	an office
しめ	氏名	しめい	h	<b>họ và tên</b>	a (full) name
しめ	締めつける	しめつける	dd	<b>đóng</b>	<b>pinch off</b>
しめ	湿った	しめった	uu	<b>ướt</b>	moist; damp; wet
しめ	閉める	しめる	dd	<b>đóng cửa</b>	shut; close
じめ	地面	じめん	m	<b>mặt trái đất</b>	land; ground;
じゃ	ジャーナリスト	じゃーなりすと	n	<b>nhà báo</b>	a journalist
しゃ	釈迦	しゃか	p	<b>Phật Thích Ca</b>	S(h)akyamuni; Gautama; the Buddha
しゃ	社会	しゃかい	x	<b>xã hội</b>	S(h)akyamuni; Gautama; the Buddha
しゃ	社会福祉	しゃかいふくし	p	<b>phúc lợi xã hội</b>	social welfare
じゃ	じゃが芋	じゃがいも	k	<b>khoai tây</b>	a potato
じゅ	授業	じゅぎょう	l	<b>lớp học</b>	teaching; (a) class; a session; (school) lessons; school (work); classwork; instruction
しゃ	市役所(市人民委員会)	しゃくしょ (しじんみんいんかい)	uu	<b>ủy ban nhân dân thành phố</b>	a city [municipal] office; 《米》 a city hall; 《英》 a town hall.
じゃ	弱点	じゃくてん	n	<b>nhược điểm</b>	a weakness; a weak [vulnerable] point; a defect; <del>obstacle</del>
しゃ	尺八する(俗語)	しゃくはちする(ぞくご)	t	<b>thổi kèn, ăn kem (tiếng lóng)</b>	a (five-holed) vertical bamboo flute.
しゃ	射出圧縮成形	しゃしゅつあつしゅくせいけい	s	<b>sự đúc bằng ép đẩy</b>	<b>injection-compression molding</b>
しゃ	射出圧力	しゃしゅつあつりょく	a	<b>áp lực phun</b>	<b>injection pressure</b>
しゃ	射出サイクル	しゃしゅつさいくる	h	<b>hành trình phun</b>	<b>injection cycle</b>
しゃ	射出成形	しゃしゅつせいけい	e	<b>ép phun</b>	<b>injection moulding</b>
しゃ	射出成形機	しゃしゅつせいけいき	m	<b>Máy ép phun</b>	<b>injection moulding machine</b>
しゃ	射出成形用金型	しゃしゅつせいけいようかながた	k	<b>khuôn để ép phun</b>	<b>injection molding</b>
しゃ	射出成形用コンパウンド	しゃしゅつせいけいようこんぱうんど	h	<b>hỗn hợp nhựa ép phun</b>	<b>injection molding compound</b>
しゃ	射出速度	しゃしゅつそくど	t	<b>tốc độ phun</b>	<b>injection speed</b>
しゃ	射出速度と圧力	しゃしゅつそくどとあつりょく	t	<b>Tốc độ và áp lực phun</b>	<b>injection rate and pressure</b>
しゃ	射出ブロー成形	しゃしゅつぷろーせいけい	s	<b>sự đúc bằng đẩy dòng</b>	<b>injection blow molding</b>
しゃ	射出率	しゃしゅつりつ	t	<b>tỷ lệ phun</b>	<b>injection rate</b>
しゃ	車掌	しゃしょう	n	<b>người phục vụ hành khách</b>	a conductor (英国ではパスの); a conductress (女); 《英》 a <i>guard</i> (列車の)
しゃ	写真屋	しゃしんや	h	<b>hiệu ảnh</b>	a photo studio; 《人》 a photographer
じゃ	ジャズ	じゃず	n	<b>nhạc jazz</b>	jazz; jazz music
じゃ	ジャスミン	じゃすみん	h	<b>hoa nhài</b>	a jasmine;
しゃ	写生	しゃせい	v	<b>vẽ phác</b>	sketch; paint [draw] from nature [life];
しゃ	遮断。バリア	しゃだん。ばりあ	r	<b>rào cản, cản trở</b>	<b>barrier</b>
しゃ	社長	しゃちょう	g	<b>giám đốc</b>	the president [head] (of a company [firm]); a company president; 《英》 a managing director
しゃ	シャツ	しゃつ	a	<b>áo sơ-mi</b>	an undershirt; white shirt
じゃ	若干の	じゃつかんの	m	<b>một vài</b>	<b>a number of, some</b>
しゃ	借金	しゃっきん	n	<b> nợ</b>	a debt; a loan
しゃ	シャッター	しゃったー	c	<b> cửa kéo</b>	(カメラの) a shutter; a shutter release button (シャッターボタン) (よるい戸) a shutter
しゃ	社内標準の設定	しゃないひょうじゅんのせってい	x	<b> xây dựng tiêu chuẩn trong công ty</b>	get in the way (of); be a nuisance (to); obstruct; hinder; check; hamper; disturb; interfere with; interrupt
じゃ	じゃまをする	じゃまをする	g	<b> gây khó khăn</b>	get in the way (of); be a nuisance (to); obstruct; hinder; check; hamper; disturb; interfere with; interrupt
じゃ	ジャム	じゃむ	m	<b> mứt</b>	jam; preserve(s)
しゃ	砂利	じゃり	s	<b> sỏi</b>	gravel; (small) pebbles
しゃ	車両	しゃりょう	x	<b> xe cộ</b>	vehicles; cars; 《客車》 a (railroad) coach;
しゃ	車輪	しゃりん	b	<b> bánh</b>	a wheel
しゃ	謝礼	しゃれい	l	<b> lời cảm ơn</b>	thanks; 《報酬》 a reward;
しゃ	シャワー	しゃわー	v	<b> vòi hoa sen</b>	a shower (bath)
しゃ	シャンパン	しゃんばん	r	<b> rượu sâm banh</b>	champagne
しゃ	シャンプー	しゃんぷー	d	<b> dầu gội đầu</b>	《髪洗ひ》 a shampoo; 《洗髮剤》 shampoo
しゅ	週	しゅう	t	<b> tuần</b>	a week
じゅ	自由	じゅう	t	<b> tự do</b>	freedom; liberty
じゅ	十	じゅう	m	<b> mười</b>	ten
しゅ	周囲	しゅうい	c	<b> chu vi</b>	the girth (木, 身体などの); 《幾何》 the circumference
じゅ	11月	じゅういちがつ	t	<b> tháng mười một</b>	November 《略: Nov.》.
しゅ	収益	しゅうえき	l	<b> lợi ích</b>	proceeds; profits; gains; earnings; returns
じゅ	自由化	じゅうか	t	<b> tự do hoá</b>	liberalization [freeing] 《of trade》; removal of restrictions (on trade)
しゅ	集会	しゅうかい	c	<b> cuộc họp</b>	a meeting; 《fml》 a gathering; an assembly
しゅ	収穫	しゅうかく	v	<b> việc thu hoạch</b>	a harvest; a crop; a yield; harvesting
じゅ	10月	じゅうがつ	t	<b> tháng mười</b>	October 《略: Oct.》
しゅ	習慣	しゅうかん	t	<b> tập quán</b>	(a) custom; 《fml》 (a) usage; (a) practice
じゅ	住居	じゅうきょ	c	<b> chỗ ở</b>	a (dwelling) house; 《fml》 a residence
しゅ	宗教	しゅうきょう	t	<b> tôn giáo</b>	a) religion; 《fml》 (a) (religious) faith
じゅ	従業員	じゅうぎょういん	n	<b> người làm thuê</b>	employee
じゅ	十字穴付き小ネジ	じゅうじあなつきこねじ	v	<b> vít nhỏ trên đầu có hình chữ thập</b>	<b>Cross-Recessed Head Machine Screws</b>
じゅ	十字穴付きタッピングねじ	じゅうじあなつきたつぴんぐねじ	v	<b> vít chỉ trên đầu có hình chữ thập</b>	<b>Cross-Recessed Head Tapping Screws</b>

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
しゅ	収縮(率)	しゅうしゅく(りつ)	dd	<b>độ co ngót</b>	<b>shrinkage (rete)</b>
じゅ	住所	じゅうしょ	dd	<b>địa chỉ</b>	one's address
じゅ	重心	じゅうしん	t	<b>trọng tâm</b>	the center of gravity; a center of balance
じゅ	ジュース	じゅーす	n	<b>nước ngọt</b>	《orange, grape》 juice.
じゅ	自由席	じゅうせき	g	<b>ghế ngồi tự do</b>	an unreserved seat
じゅ	重体	じゅうたい	n	<b>nguy kịch</b>	take a serious turn
じゅ	重大な	じゅうだいな	t	<b>trọng đại</b>	<b>aerious , important</b>
じゅ	住宅	じゅうたく	n	<b>nhà ở</b>	<b>residence</b>
しゅ	集中する	しゅうちゅうする	t	<b>tập trung</b>	concentrate; centralize; mass 《troops》;
じゅ	重点	じゅうてん	t	<b>trọng điểm</b>	<b>important point</b>
じゅ	充填	じゅうてん	dd	<b>điền đầy</b>	<b>filling</b>
じゅ	12月	じゅうにがつ	t	<b>tháng mười hai</b>	December 《略: Dec.》.
しゅ	収入	しゅうにゅうする	t	<b>thu nhập</b>	(an) income; earnings;
じゅ	充分	じゅうぶん	dd	<b>đầy đủ</b>	fully; thoroughly; 《fml》 sufficiently; well; enough; 《豊富に》 《fml》 amply; 《fml》 plentifully; 《存分》 satisfactorily.
じゅ	終夜	しゅうや	s	<b>suốt đêm</b>	all [the whole] night; through the night; all night through 《long》
じゅ	重役	じゅうやく	n	<b>người VIP</b>	a (company) director; 《全体》 the board of directors.
じゅ	重油	じゅうゆ	d	<b>dầu nặng</b>	heavy oil; crude [raw] petroleum.
じゅ	重要	じゅうよう	t	<b>trọng yếu</b>	important; 《fml》 of importance [consequence]; occasional; 《主要な》 principal.
じゅ	重要な部分	じゅうようなぶぶん	b	<b>bộ phận cần thiết</b>	<b>essential part</b>
しゅ	終了	しゅうりょう	k	<b>kết thúc</b>	an end; 《fml》 a close; 《a》 conclusion; 《fml》 《a》 termination; 《了了》 《fml》 completion.
じゅ	重量 (正味 総体)	じゅうりょう (しょうみ そうたい)	t	<b>trọng lượng ( tịnh, tổng)</b>	<b>weight (net , gross)</b>
しゅ	修業	しゅうぎょう	t	<b>tu nghiệp</b>	study; get one's education [training] 《from》
しゅ	祝賀	しゅくが	k	<b>kỷ niệm</b>	《a》 celebration; congratulations; 《fml》 felicitations; one's remembrance
しゅ	縮小	しゅくしょう	g	<b>giảm bớt</b>	《a》 reduction; a cut; a scale-down; 《fml》 《a》 curtailment; 《fml》 《a》 retrenchment.
しゅ	宿題	しゅくだい	b	<b>bài làm ở nhà bài tập</b>	<b>homework</b>
しゅ	宿泊客	しゅくはくきやく	k	<b>khách tạm trú</b>	《a》 lodging
しゅ	祝福	しゅくふく	p	<b>phúc lành</b>	《a》 blessing; 《fml》 《a》 benediction
じゅ	樹脂	じゅし	n	<b>nhựa</b>	<b>resin</b>
しゅ	手術	しゅじゅつ	p	<b>phẫu thuật</b>	an [a surgical] operation 《for tonsillitis》; surgery
しゅ	首相	しゅしょう	t	<b>thủ tướng</b>	the Prime Minister; the premier; 《英语口语》 the PM
しゃ	写真	しゅしん	a	<b>ảnh</b>	a photograph; 《口語》 a photo 《[[複] ~s》; a picture;
しゃ	斜線	しゅせん	dd	<b>đường xiên</b>	a diagonal [an oblique] line; a slanting line;
じゅ	渋滞	じゅたい	t	<b>tắc đường</b>	congestion
しゅ	主題。テーマ。学問	しゅだい。てーまー。がくもん	c	<b>Chủ đề .Môn học</b>	<b>subject</b>
しゅ	手段	しゅだん	t	<b>thủ đoạn</b>	a means 《★単複同形》; a way; a measure; a step;
しゅ	出荷	しゅっか	g	<b>giao hàng lên tàu</b>	<b>shipment</b>
しゅ	出荷先	しゅっかさき	n	<b>nhà đến</b>	<b>a destination</b>
しゅ	出血	しゅっけつ	c	<b>chảy máu</b>	bleeding; loss of blood; 《医》 hemorrhage
しゅ	出国	しゅっこく	x	<b>xuất cảnh</b>	leave [depart from, go out of] a country.
しゅ	出国カード	しゅっこくカード	p	<b>phiếu xuất cảnh</b>	a card of departure from a country
しゅ	出産	しゅっさん	s	<b>sinh đẻ</b>	《a》 childbirth; 《a》 birth; a delivery (分娩)
しゅ	出張	しゅっちょう	dd	<b>đi công tác</b>	a business trip; an official tour [trip]; a tour of duty
しゅ	出発時間	しゅっぱつじかん	g	<b>giờ xuất phát</b>	the starting [departure] time
しゅ	出発する	しゅっぱつする	x	<b> xuất phát</b>	start 《from》; 《fml》 depart 《from》; leave 《Tokyo》; set out 《from a place, on one's journey》; take off 《飛行機が》
しゅ	出版社	しゅっばんしゃ	n	<b>nhà xuất bản</b>	a publisher; a publishing company [firm, house]
しゅ	首都	しゅと	t	<b>thủ đô</b>	a capital (city); 《fml》 a metropolis
しゅ	主婦	しゅふ	n	<b>nội trợ</b>	a housewife; 《一家の女主人》 《fml》 the woman [mistress] of the house
しゅ	趣味	しゅみ	s	<b>sở thích</b>	《a》 taste; 《好み》 《an》 interest; 《道楽》 a hobby; one's outside interests
じゅ	需要	じゅよう	n	<b>nhu cầu</b>	<b>request , demand</b>
しゅ	ジュラルミン	じゅらるみん	dd	<b>đura</b>	duralumin.
しゅ	種類	しゅるい	c	<b>chủng loại</b>	<b>a kind , asort , a variety</b>
じゅ	潤滑	じゅんかつ	t	<b>trơn, dầu mỡ</b>	<b>lubricant</b>
しゅ	瞬間	しゅんかん	c	<b>chốc, lát</b>	a moment; a second; an instant
じゅ	循環	じゅんかん	t	<b>tuần hoàn</b>	<b>circulation</b>
じゅ	循環操業	じゅんかんそうぎょう	t	<b>Thao tác tuần hoàn</b>	<b>cyclic operation</b>
じゅ	循環の	じゅんかんの	t	<b>Tuần hoàn</b>	<b>cyclic</b>
じゅ	循環様式	じゅんかんようしき	p	<b>phương thức tuần hoàn</b>	<b>cyclic way</b>
じゅ	純金	じゅんきん	v	<b>vàng ròng</b>	pure [solid] gold
じゅ	巡查	じゅんさ	c	<b>cảnh sát</b>	a policeman; a police officer; a constable;
じゅ	純粋	じゅんすい	t	<b>thuần khiết</b>	pure; genuine; real;
じゅ	準備する	じゅんびする	c	<b>chuẩn bị</b>	prepare (oneself) 《for》; arrange 《for》; make preparations [arrangements] 《for》; get ready 《for》; 《備える》 provide for
しよ	賞	しょう	g	<b>giải thưởng</b>	a prize; a reward
しよ	仕様	しょう	c	<b>chi tiết</b>	<b>specification</b>
しよ	仕様	しょう	c	<b>cách thức</b>	<b>a method</b>
じよ	錠	じょう	k	<b>khoá</b>	a lock; a padlock
しよ	使用 (機械)	しょう (きかい)	s	<b>sử dụng</b>	<b>usa</b>
しよ	使用 仕事 雇用	しょう しごと こよう	t	<b>tuyển dụng, thuê lao động</b>	<b>employment</b>
しよ	使用.実用。	しょう。じつよう	s	<b>Sử dụng, thực dụng</b>	<b>service</b>
しよ	正圧	しょうあつ	a	<b>áp lực tiêu chuẩn</b>	<b>positive pressure</b>
しよ	使用温度	しょうおんど	n	<b> nhiệt độ sử dụng</b>	<b>service temperature</b>
しよ	照会	しょうかい	h	<b> hỏi, tìm hiểu</b>	(an) inquiry; 《a》 reference
しよ	紹介する	しょうかいする	g	<b> giới thiệu</b>	(an) introduction
しよ	正月	しょうがつ	t	<b>tết</b>	《新年》 the New Year; 《元旦》 New Year's Day; 《米口語》 New Year's

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
しよ	小学校	しょうがっこう	t	<b>trường cấp một</b>	a primary [an elementary] school; 《米》 a grade school
じよ	定規	じょうぎ	c	<b>cái thước</b>	a ruler; a rule; a square (直角の)
じよ	上機嫌	じょうきげん	v	<b>vui vẻ phấn khởi</b>	in high [good] spirits; in a (high) good humor; 《be》 all smiles
じよ	乗客	じょうきやく	h	<b>hành khách</b>	a passenger
じよ	状況	じょうきょう	t	<b>ình trạng</b>	the state of affairs [things]; (the look of) things; conditions
しよ	衝撃強さ	しょうげきつよさ	dd	<b>Độ bền va đập</b>	<b>impact strenbth</b>
じよ	条件	じょうけん	dd	<b>điều kiện</b>	a condition; terms; a qualification (制限的な)
しよ	証拠	しょうこ	c	<b>chứng cứ</b>	evidence; (a) proof; 《法》 (a) testimony
しよ	正午	しょうご	c	<b>chính Ngọ (12 giờ trưa)</b>	noon; midday
じよ	錠剤	じょうざい	v	<b>viên</b>	a tablet; a pill
じよ	上司	じょうし	s	<b>sếp</b>	one's superior(s); one's boss(es); 《口語》 the higher-ups in one's firm 《office》 one's chief
しよ	正直	しょうじき	t	<b>thật thà</b>	honesty; 《fml》 upright; 《fml》 integrity; 《fml》 veracity; truthfulness
じよ	常識	じょうしき	l	<b>lẽ thường</b>	common sense; practical sense [[《fml》] wisdom];
しよ	正直者	しょうじきもの	n	<b>người thật thà</b>	an honest person
しよ	仕様書	しょうしよ	t	<b>thông số, chỉ số</b>	<b>specifications</b>
しよ	少女	しょうじよ	t	<b>thiếu nữ</b>	a little [young] girl; 《fml》 a maiden
しよ	症状	しょうじょう	t	<b>trạng thái</b>	(disease) symptoms; 《容態》 the condition of a patient
しよ	使用条件	しょうじょうけん	dd	<b>Điều kiện sử dụng</b>	<b>service condition</b>
じよ	上手	じょうず	g	<b>giỏi khéo léo</b>	skill; 《fml》 dexterity; 《fml》 proficiency; 《巧みな人》 an expert
しよ	少数民族	しょうすうみんぞく	d	<b>dân tộc ít người</b>	a minority race.
しよ	生ずる。生む。	しょうずる。うむ	n	<b>nảy sinh</b>	<b>generate</b>
しよ	小説	しょうせつ	t	<b>tiểu thuyết</b>	《長篇》 a novel; 《短篇》 a story; a tale; a piece (of fiction); fiction (総称)
しよ	招待	しょうたい	c	<b>chiêu đãi</b>	(an) invitation; 《口語》 an invite
しよ	承諾	しょうだく	c	<b>chấp nhận</b>	<b>acceptances</b>
じよ	冗談	じょうだん	l	<b>lời nói đùa</b>	a joke; 《fml》 a jest; a wisecrack (《ひりつと気のきいた》); 《からかい》 chaff; banter; 《fml》 badinage; 《冗談のやりとり》; 《戯れ》 a
しよ	消毒	しょうどく	t	<b>tiêu độc</b>	disinfecting; sterilization; pasteurization
しよ	証人	しょうにん	n	<b>nhân chứng</b>	a witness; an attestor
しよ	商人	しょうにん	t	<b>thương nhân</b>	a (wine) merchant; a trader (in grain); a dealer (in earthenware)
しよ	承認	しょうにん	t	<b>Thừa nhận, chấp nhận</b>	<b>approval , admit , recognition</b>
しよ	少年	しょうねん	t	<b>thiếu niên</b>	a boy; a lad
しよ	商売	しょうばい	b	<b>buôn bán</b>	rade; business; commerce
じよ	蒸発	じょうはつ	b	<b>bay hơi</b>	evaporation
しよ	消費税	しょうひぜい	t	<b>Thuế tiêu dùng</b>	<b>excise tax</b>
しよ	賞品	しょうひん	p	<b>phần thưởng</b>	a prize
しよ	商品	しょうひん	h	<b>hàng hóa thanh lịch</b>	<b>commodity</b>
じよ	上品	じょうひん	t	<b>thanh lịch</b>	refined; 《fml》 elegant; polished; polite; graceful; 《fml》 decorous;
じよ	上部	じょうぶ	b	<b>bên</b>	the upper part; the top [head] 《of the page》
しよ	小便	しょうべん	dd	<b>đi tiểu</b>	urine; 《卑》 piss; 《小児語》 pee
じよ	情報	じょうほう	t	<b>thông tin</b>	information; a report; news
しよ	消防署	しょうぼうしょ	c	<b> cơ quan chữa cháy</b>	fire fighting
しよ	証明書	しょうめいしょ	g	<b> giấy chứng nhận</b>	a certificate; a testimonial
しよ	消滅	しょうめつ	b	<b>biến</b>	《fml》 extinction; 《消失》 disappearance; passing 《of a movement》;
しよ	正面	しょうめん	p	<b>phía trước</b>	the front; the facade (建物の)
じよ	条約	じょうやく	dd	<b>điều ước quốc tế</b>	a treaty; a pact; an agreement; a convention
しよ	醤油	しょうゆ	n	<b>nước tương</b>	soy [soya] sauce; soy.
しよ	将来	しょうらい	t	<b>tương lai</b>	《未来》 the future; 《前途の見込み》 the (future) prospects
しよ	使用料	しょうりょう	t	<b>tiền sử dụng</b>	a rental fee.
しよ	少量生産される	しょうりょうせいさんされる	dd	<b>được sản xuất với số lượng nhỏ</b>	<b>be produced in small quantities</b>
しよ	初級	しょきゅう	s	<b>sơ cấp</b>	the junior class 《in》; the beginners' course 《in》
しよ	食事	しょくじ	b	<b>bữa ăn</b>	a meal; (a) dinner
しよ	食堂	しょくどう	p	<b>phòng ăn</b>	a dining room [hall]; 《駅・列車内の》 a buffet; a refreshment room
しよ	食堂車	しょくどうしゃ	t	<b>toa ăn (trên xe lửa)</b>	a dining 《[英]》 restaurant car; 《米》 a diner; 《立食式の》 a buffet car
しよ	触媒する	しょくばいする	x	<b>xúc tác</b>	<b>catalyze</b>
しよ	植物	しょくぶつ	t	<b>thực vật</b>	a plant; 《総称》 plant life; vegetation;
しよ	植物園	しょくぶつえん	v	<b>vườn bách thảo</b>	botanical gardens
しよ	植民地	しょくみんち	t	<b>thuộc địa</b>	a colony
しよ	食欲	しょくよく	s	<b>sức ăn</b>	(an) appetite
じよ	女工	じょこう	n	<b>nữ công nhân</b>	a factory girl; a woman worker
しよ	所在地	しょざいち	n	<b>nơi ở</b>	<b>location</b>
しよ	所在地	しょざいち	n	<b>Nơi sở tại</b>	<b>the seat , add.</b>
しよ	書式	しょしき	t	<b>thể thức</b>	a 《prescribed, due》 form
しよ	処女	しょじよ	g	<b>gái trinh</b>	a virgin; 《fml》 a maiden
じよ	女性	じょせい	dd	<b>đàn bà</b>	a woman 《[複] women》; 《女たち》 womenfolk;
しよ	処置	しょち	x	<b>xử lý</b>	dealing with sth; 《fml》 disposition; 《fml》 disposal; management;
しよ	食器	しょつき	b	<b>bát đĩa</b>	tableware; 《fml》 eating utensils;
しよ	ショック	しょくく	s	<b>sững sốt</b>	a shock
しよ	ショット	しょつと	s	<b>shot</b>	<b>shot</b>
しよ	署名	しょめい	k	<b>ký tên</b>	a signature; an autograph
しよ	署名欄	しょめいらん	n	<b>nơi ký tên</b>	<b>Signature</b>
しよ	所有	しょゆう	s	<b>sở hữu</b>	ownership; 《fml》 possession
しよ	書類	しょるい	g	<b>giấy tờ</b>	documents; papers
しら	知らせる	しらせる	t	<b>thông báo</b>	et sb know; tell 《sb about sth》; 《fml》 inform [notify] 《sb of sth》; send [bring] word 《to》; report 《sth to sb》; give sb the
しら	知らない	しらない	k	<b>không biết</b>	without knowing 《it》; unconsciously; 《fml》 unwittingly

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
し	調べる	しらべる	k	<b>kiểm tra</b>	study (the political situation); investigate (the causes of an accident); examine (sb's past record); inquire (look) into (a
し	風	しらみ	r	<b>rận, chấy</b>	a louse
し	私立	しりつ	d	<b>dân lập</b>	private; nongovernmental; independent.
し	資料	しりょう	h	<b>hàng mẫu</b>	<b>a sample</b>
し	知る	しる	b	<b>biết</b>	private; nongovernmental; independent.
しろ	白	しろ	m	<b>màu trắng</b>	white
しろ	白ワイン	しろわいん	v	<b>vang trắng</b>	white wine.
じん	人員	じんいん	n	<b>nhân sự, số người</b>	<b>the number of men</b>
しん	進学する	しんがくする	h	<b>học tiếp lên cao</b>	go on to [enter, (fml) proceed to] the next stage of education [a school of higher grade]; go on to (high school, university)
しん	シンガポール	しんがぽーる	n	<b>nước Singapore</b>	Singapore
しん	新規	しんき	m	<b>mới</b>	<b>new, fresh</b>
しん	新旧の	しんきゅうの	m	<b>mới cũ</b>	old and new; incoming and outgoing (ministers)
しん	真空	しんくう	c	<b>Chân không</b>	<b>vacuum</b>
しん	真空成形	しんくうせいけい	t	<b>Tạo hình bằng phương pháp chân không</b>	<b>vacuum forming</b>
しん	シングルルーム	しんぐるーむ	p	<b>phòng đơn</b>	a single room.
しん	神経	しんけい	t	<b>thần kinh</b>	a nerve
しん	神経質	しんけいしつ	h	<b>hay lo lắng</b>	nervous; highly-strung; very sensitive
しん	信号	しんごう	t	<b>tin hiệu</b>	a signal; (交通信号) traffic light(s); lights;
じん	人口	じんこう	d	<b>dân số</b>	(a) population
しん	申告	しんこく	k	<b>khai báo</b>	a report; a statement; a declaration; a return
しん	深刻	しんこく	n	<b>ngghiêm trọng</b>	get ((fml) become) worse; get ((fml) become) more acute [strained]; be aggravated; (fml) assume serious proportions
しん	新婚	しんこん	m	<b>mới cưới</b>	a newly-married couple; (口語) newlyweds
しん	新婚旅行	しんこんりょこう	t	<b>tuần trăng mật</b>	one's honeymoon
しん	診察	しんさつ	k	<b>khám bệnh</b>	(a) medical examination
しん	真実	しんじつ	s	<b>sự thật</b>	truth
しん	真珠	しんじゆ	n	<b>ngọc trai</b>	a pearl
じん	人種	じんしゆ	n	<b>nhân chủng</b>	a race; an ethnic group
じん	人種差別	じんしゆさべつ	p	<b>phân biệt chủng tộc</b>	racial discrimination; (米国の黒人に対する) segregation; (南アフリカの) apartheid
しん	信じる	しんじる	t	<b>tin</b>	believe; accept (a report) as true; (fml) place credence (in);
しん	申請	しんせい	l	<b>làm đơn xin</b>	(an) application; (a) request; (a) petition
しん	親戚	しんせき	h	<b>họ hàng</b>	a relation; a relative; (fml) a kinsman(男); (fml) a kinswoman(女); (総称) kinfolk
しん	浸漬	しんせき	n	<b>nhúng nước ngâm nước</b>	<b>immersion</b>
しん	親切	しんせつ	t	<b>thân thiện</b>	(a) kindness; goodwill; a favor
しん	新鮮	しんせん	t	<b>tươi</b>	fresh; new
しん	心臓	しんぞう	t	<b>trái tim</b>	the heart
じん	腎臓	じんぞう	t	<b>thận</b>	the kidney
しん	寝台車	しんだいしゃ	t	<b>toa xe có giường ngủ</b>	a sleeping car; (口語) a sleeper
しん	身体障害者	しんたいしょうがいしゃ	n	<b>người tàn tật</b>	a physically handicapped person; a disabled person; (総称) the abnormally handicapped
しん	真鍮	しんちゆう	dd	<b>đồng thau</b>	brass
しん	身長	しんちよう	v	<b>vóc người</b>	height; (fml) stature
しん	慎重	しんちよう	c	<b>cẩn thận</b>	careful; discreet; cautious;
しん	浸透	しんとう	t	<b>thấm</b>	penetration; (fml) infiltration
しん	心配する	しんぱいする	l	<b>lo lắng</b>	be anxious [concerned, (fml) solicitous] (about); be alarmed; (不安に思う) fear; have misgivings (about); feel uneasy
しん	新品	しんぴん	h	<b>hàng mới</b>	new; brand-new
しん	神父	しんぶ	c	<b>Cha cố</b>	a Father; a priest (司祭)
しん	新婦	しんぶ	c	<b>cô dâu</b>	a bride.
しん	新聞	しんぶん	t	<b>tờ báo</b>	a newspaper; a paper; the press (総称)
しん	進歩	しんぽ	t	<b>tiến độ</b>	<b>progress</b>
じん	じんましん	じんましん	b	<b>bị mẩn ngứa</b>	(a) nettle rash; hives.
しん	親友	しんゆう	b	<b>ban thân</b>	a close [great, good, (fml) bosom] friend; one's best friend; (口語) a buddy
しん	信用状 (L/C)	しんようじょう	t	<b>thư tín dụng</b>	<b>Letter of Credit ( L/C )</b>
しん	信頼する	しんらいする	t	<b>tin cậy</b>	rely on; trust (in)
しん	森林	しんりん	r	<b>rừng rú</b>	a forest; woods
しん	親類	しんるい	b	<b>bà con, họ hàng</b>	a relation; a relative; kinfolk
しん	新郎	しんろう	c	<b>chú rể</b>	a bridegroom; a groom
しゅ	修理する	せいりする	s	<b>sửa chữa</b>	repair; make repairs on (a house); mend; (米口語) fix; recondition (a car); refit (a ship); service (a motorcar)
ず	酢	す	d	<b>dấm</b>	vinegar
ず	巢	す	t	<b>tổ chim</b>	a nest;
すあ	素足	すあし	c	<b>chân không</b>	bare feet
ずあ	図案	ずあん	dd	<b>đồ án</b>	a design; a pattern; a sketch
すい	水泳	すいえい	b	<b>bơi</b>	swimming; a swim; bathing; (英) a bathe
すい	西瓜	すいか	q	<b>quả dưa hấu</b>	a watermelon.
すい	水産物	すいさんぶつ	t	<b>thủy sản</b>	marine [aquatic] products; sea food
すい	水準	すいじゅん	m	<b>mức nước</b>	a level; a standard
すい	水晶	すいしよ	c	<b>chất thủy tinh</b>	(a) (rock) crystal; crystallized quartz
すい	水蒸気	すいじょうき	h	<b>hơi nước</b>	(water) vapor; (湯気) vapor; steam.
すい	推進する	すいしんする	x	<b>xúc tiến</b>	<b>promote</b>
すい	スイス	すいす	t	<b>Thụy Sĩ</b>	Switzerland
すい	推薦	すいせん	t	<b>tiến cử</b>	(a) recommendation
すい	水洗トイレ	すいせんといれ	x	<b>xả toa lét nước</b>	a flush toilet; a W.C. (★water closet の略。ただし、water closet 自体は現在あまり用いられない)
すい	水素	すいそ	h	<b>hydro</b>	hydrogen
すい	水族館	すいぞっかん	b	<b>bể nuôi cá</b>	an aquarium

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
すい	スイッチ	すいっち	p	<b>phích cắm</b>	a switch
すい	水道	すいどう	h	<b>hệ thống cung cấp nước</b>	waterworks; (a) water service [supply]
すい	水道水	すいどうすい	n	<b>nước máy</b>	tap [city, piped] water;
すい	炊飯器	すいはんき	n	<b>nồi cơm điện</b>	a rice cooker
すい	睡眠	すいみん	g	<b>giấc ngủ</b>	a) sleep;
すい	水溶液	すいようえき	d	<b>dung dịch hoà tan</b>	<b>aqueous solution</b>
すい	水溶性	すいようせい	t	<b>tính tan trong nước</b>	<b>water soluble</b>
すい	水曜日	すいようび	t	<b>thứ tư</b>	Wednesday 《略: Wed.》
すい	水力	すいりょく	s	<b>sức nước</b>	a) sleep;
すう	吸う	すう	h	<b>hút</b>	breathe in; 《fml》 inhale
すう	数学	すうがく	t	<b>toán học</b>	mathematics
すう	数個取り金型	すうことりかながた	k	<b>khuôn tạo nhiều sản phẩm</b>	<b>multi cavity mold</b>
すう	数字	すうじ	c	<b>con số</b>	a figure; a numeral
ずう	ずうずうしい	ずうずうしい	t	<b>trơ tráo</b>	cheeky; shameless; impudent; brazen; brazenfaced
すー	スーツ	すーつ	b	<b>bộ vét</b>	a suit.
すー	スーツケース	すーつけーす	v	<b>va-li</b>	a suitcase.
すー	スーパーマーケット	すーぱーまーけっと	s	<b>siêu thị</b>	a supermarket.
すー	スープ	すーぷ	s	<b>súp</b>	《vegetable》 soup
すう	数量	すうりょう	s	<b>số lượng</b>	<b>Quantity QTY.</b>
すう	数量	すうりょう	s	<b>số lượng</b>	<b>quantity</b>
すえ	末っ子	すえっこ	c	<b>con út</b>	the youngest child.
ずが	図画	ずが	dd	<b>đồ hoạ</b>	drawing; 《絵》 a drawing; a picture
すか	スカート	すかーと	v	<b>váy</b>	a skirt
ずか	図解	ずかい	dd	<b>đồ giải</b>	an illustration
すか	好かれる	すかれる	d	<b>được yêu thích</b>	be (well) liked [loved] 《by》; be popular 《with, among》
すき	鍬	すき	c	<b>cái cày</b>	a spade
すき	好き(人が)	すき (ひとが)	q	<b>quý</b>	(a) love
すき	好き(物が)	すき (ものが)	t	<b>thích</b>	<b>liking , fondness , love</b>
すき	スキー	すきー	t	<b>trượt tuyết</b>	《滑走》 skiing; 《用具》 《a pair of》 skis
すき	隙間	すきま	k	<b>khê hở</b>	a crevice; a crack; a chink; a gap; an opening;
すく	スクーター	すくーたー	x	<b>xe xcutor</b>	a (motor) scooter
すぐ	直ぐに	すぐに	n	<b>ngay lập tức</b>	immediately; at once; straightaway; instantly; in a moment [minute]; in no time; on the spot; right away [off]
すく	スクリュー	すくりゅ	c	<b>chân vịt</b>	a screw
すく	スクリュー押し	すくりゅうーおしだし	s	<b>sự ép tạo vít</b>	<b>screw extrusion</b>
すく	スクリュータイプ押し成形機	すくりゅーたいぷおしだしせいけい	m	<b>máy ép tạo vít</b>	<b>screw type machine</b>
すじ	優れた	すぐれた	t	<b>tuyệt vời</b>	<b>excellmt</b>
ずけ	図形	ずけい	b	<b> bản vẽ</b>	<b>drawing</b>
すけ	スケジュール	すけじゅーる	b	<b> bản danh mục</b>	a schedule; a program
すけ	スケッチ	すけっち	v	<b> vẽ phác</b>	sketching; 《写生画》 a sketch
すけ	助平	すけべー	d	<b>đê cụ</b>	a dirty-minded man; a dirty man
すこ	少し	すこし	l	<b>ít</b>	a little; a (little) bit of; an ounce of; 《fml》 a small quantity of; 《数》 a few; a small number of
すず	鈴	すず	c	<b>cái chuông</b>	a bell
すず	錫	すず	t	<b>thiếc</b>	tin
すず	涼しい	すずしい	m	<b>mát</b>	cool; refreshing
すず	雀	すずめ	c	<b>chim sẻ</b>	a sparrow
すす	進める	すすめる	dd	<b>đưa lên</b>	put, forward; 《fml》 advance
すた	スタート	すたーと	x	<b>xuất phát</b>	a start;
すた	スタイル	すたいる	k	<b>kiểu, dáng</b>	one's figure, a [one's] style; a mode.
すち	スチーム	すちーむ	h	<b>hơi nước</b>	steam
すち	スチール繊維	すちーるせんい	s	<b>sợi thép</b>	<b>steel fiber</b>
すち	スチュワーデス	すちゅわーです	n	<b>nữ tiếp viên hàng không</b>	a stewardess; an air hostess; a flight attendant.
ずつ	頭痛	ずつう	dd	<b>đau đầu</b>	(a) headache
ずつ	ずっと	ずつと	m	<b>mãi</b>	all the time [way]; all along 《the line》; 《fml》 throughout
ずつ	酸っぱい	すっぱい	c	<b>chua</b>	sour; acid; tart
すて	ステーキ	すてーき	b	<b>bít tết</b>	(a) 《grilled》 steak; a beefsteak
すて	素敵な	すてきな	h	<b>hay, tuyệt</b>	lovely, dreamy, beautiful;
すで	すでに	すでに	dd	<b>đã ~ rồi</b>	already; 《not》 any longer
すて	捨てる	すてる	v	<b>vứt</b>	throw [fmg, 《口語》 chuck, 《fml》 cast] sth away; 《不用品を》 dump 《a refrigerator》; 《米口語》 junk fan old TV set
すと	ストッキング	すとっきんぐ	t	<b>tất dài</b>	《a pair of》 stockings
すと	ストップ	すとっぷ	n	<b>ngừng lại</b>	a stop
すと	ストロー	すとろー	ow	<b>ống hút</b>	a (drinking) straw; 《米口語》 a sipper (紙製の)
すな	砂	すな	c	<b>cát</b>	sand; grit (粗い); a grain of sand (1 粒)
すな	素直	すなお	c	<b>chân chất</b>	obedient; tame; docile; unprotesting 《fml》 submissive; 《fml》 tractable; 《溫和な》 gentle; mild; meek
すに	スニーカー	すにーかー	g	<b>giày vải</b>	《a pair of》 sneakers.
ずの	頭脳	ずのう	dd	<b>đầu óc</b>	a head; brains.
すば	スパゲッティ	すばげっていー	m	<b>mi ý</b>	spaghetti.
すば	素晴らしい	すばらしい	t	<b>tuyệt</b>	wonderful; marvelous; magnificent; splendid; superb; 《口語》 fantastic; 《口語》 great; 《口語》 fabulous; 《米口語》 swell; 《英
すび	スピード	すびーど	t	<b>tốc độ</b>	speed
ずひ	図表	ずひょう	dd	<b>Biểu đồ</b>	<b>a diagram</b>
すび	スピン	すびん	q	<b>Quay</b>	<b>spin</b>
すぶ	スプルー	すぶーる	dd	<b>đường dẫn nhựa</b>	<b>sprue</b>
すぶ	スプーン	すぶーん	t	<b>thìa</b>	a spoon
すぶ	スプリングピン	すぶりんぐびん	dd	<b>đinh gim có lò xo</b>	<b>Spring Pins</b>

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
すぶ	スプレーアップ	すぶれーあつぷ	p	phun	spray-up
すべ	スペイン	すべいん	t	Tây ban Nha	Spain
すべ	全て	すべて	t	toàn bộ	whole; entire; all; full; complete
すべ	滑らす	すべらす	t	trượt	let sth slip
すべ	滑る	すべる	t	trượt	slide; glide; skate (スケートで)
すぼ	スポーツ	すぼーつ	t	thể thao	sports;
ずぼ	ズボン	ずぼん	q	quần	(a pair of) trousers; (米) pants; slacks (上着と対でない。褌いもの)
すみ	炭	すみ	t	than	charcoal
すみ	済みません	すみません	x	xin lỗi	I am sorry.   Excuse me.
すむ	住む	すむ	ow	ở	live (in, at); inhabit (a place); (fml) dwell [reside] (in, at)
すむ	済む	すむ	k	kết thúc	end; come to [be brought to] an end [(fml) a close, (fml) a conclusion]; be settled; be [set] finished; be over [done]
すら	スライド コマ	すらいど こま	r	Rãnh trượt	
すら	スライド固定コマ部	すらいどこていこまぶ	p	Phần rãnh cố định của rãnh tr	
すら	スライドのガイドピン	すらいどのがいどびん	c	Chốt dẫn hướng của rãnh trượt	
すら	スラム	すらむ	oo	ổ chuột tối tàn	a slum
すり	スリ	すり	k	kẻ móc túi	a pickpocket
すり	スリッター機	すりったー	m	máy cắt	coating machine
すり	スリッパ	すりっぱ	d	dép đi trong nhà	slippers
すわ	座る	する	n	ngồi	sit [squat] down
する	鋭い	するどい	s	sắc	sharp; keen; pointed
する	擦る (ヤスリで)	するどい (やすりで)	g	giũa	rub; chafe; file
すれ	スレート	すれーと	dd	đá acđoa	(a) (roofing) slate
する	スローガン	すろーがん	k	khẩu hiệu	a slogan; a motto
すん	寸法	すんぼう	k	Kích cỡ kích thước	dimension, measure, size
すん	寸法及び仕様	すんぼうおよびしよう	k	Kích cỡ và đặc tính	Determination and specification
すん	寸法測定方法	すんぼうそくていほうほう	p	phương pháp đo kích cỡ	Measurement of dimension
せい	性	せい	g	giới tính	(a) nature; one's disposition; (氣質) (a) temperament; (性格) (a) character; (a) personality
せい	誠意	せいい	t	thành ý	good faith
せい	西欧	せいおう	p	phương Tây	Western Europe; (西洋) the West; the Occident.
せい	性格	せいかく	t	tính cách	character; personality
せい	正確な	せいかくな	c	chính xác	exact (sizes); accurate (information); precise (statements); correct (time)
せい	生活	せいかつ	s	sinh hoạt	(a) life
せい	生活費	せいかつひ	t	tiền sinh hoạt	living expenses; the cost [price] of living; (work for) one's keep
せい	世紀	せいき	t	thế kỷ	a century
せい	正義	せいぎ	c	chính nghĩa	justice; (fml) right; (fml) righteousness
せい	請求する	せいきゆうする	dd	đòi	ask [apply] for; demand; claim; call on (sb to do); (fml) request; (代碼: 料金券) charge sb [10 dollars for sth]; bill sb (for sth)
せい	請求書	せいきゆうしょ	t	thư yêu cầu	a bill; an account
せい	清潔な	せいけつな	s	sạch	clean; neat
せい	制限	せいげん	h	hạn chế	(a) restriction (on); a limit (to, on); (fml) (a) limitation (on); conditions (資格の)
せい	性交	せいこう	g	giao cấu	(sexual) intercourse; (医) coitus; (医) coition
せい	成功する	せいこうする	t	thành công	(a) success
せい	生産する	せいさんする	s	sản xuất	produce; make; turn out; put out
せい	政治	せいじ	c	chính trị	politics; (行政) government; administration; (政治上の事) political affairs
せい	政治家	せいじか	n	nhà chính trị	a politician
せい	聖書	せいしょ	k	kinh thánh	the (Holy) Bible; (fml) the Scriptures; (fml) Holy Writ.
せい	政情不安	せいじょうふあん	b	bất ổn chính trị	Political conditions are uneasy.
せい	精神	せいしん	t	tinh thần	spirit; mind(心); soul (魂); will (意志); a motive (動機)
せい	精神科	せいしんか	k	khoa tinh thần	a psychiatrist; a mental specialist
せい	精神病	せいしんびょう	b	bệnh tinh thần	(a) mental illness; a disease of the mind; a mental disease
せい	成績	せいせき	t	thành tích	a result; a record
せい	製造する	せいぞうする	c	chế tạo	make; (fml) manufacture; produce; turn out
せい	製造業	せいぞうぎょう	n	ngành chế tạo	the manufacturing industry
せい	成長する	せいちょうする	t	tăng trưởng	grow (up)
せい	生徒	せいと	h	học trò	a schoolchild; a schoolboy; a schoolgirl; (米) a student (特に高校の); a pupil (at fr); in Miami-Lumier High School)
せい	青年	せいねん	t	thanh niên	a youth; a young man; (総称) young people; the younger [(fml) rising] generation; (fml) the youth
せい	生年月日	せいねんがっぴ	n	ngày sinh	(one's) date of birth (略: d.o.b., D.o.B.); the date of one's birth; one's birth date
せい	性病	せいびょう	b	bệnh hoa liễu	a venereal [sexual] disease (略: V.D.); a sexually transmitted disease; (米) a social disease
せい	政府	せいふ	c	chính phủ	a government; the Government (一定の国の); (米) the Administration; (内閣) the cabinet
せい	生命	せいめい	t	tính mạng	life; existence
せい	西洋	せiyō	p	phương Tây	the West; (fml) the Occident; (諸国) Western countries
せい	西洋人	せiyōじん	n	người Tây	a Westerner
せい	生理	せいり	s	sinh lý	menstruation; one's period
せい	生理用品	せいりようひん	b	băng vệ sinh	sanitary items.
せい	西暦	せいれき	d	dương lịch	the Christian Era; Anno Domini (略: A.D., A.D.)
せい	製品	せいひん	s	sản phẩm	product
せい	製品図	せいひんず	b	Bản vẽ sản phẩm	Product drawing
せい	生産	せいさん	s	sự sản xuất	production ; manufacture
せい	生産管理	せいさんかんり	q	Quản lý sản xuất	production control
せい	生産地	せいさんち	v	Vùng sản xuất	a producing district
せい	生産場所	せいさんばしょ	n	Nơi sản xuất	production place
せい	生産性	せいさんせい。	t	Tính sản xuất	productivity
せい	性能	せいのう	n	Năng lực , khả năng	ability

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
せい	性能検査	せいのおうけんさ	k	kiểm tra năng lực	an ability test
せい	成形	せいけい	k	Khuôn	mo(u)lding , forming
せい	成形性	せいけいせい	t	tính chất có thể làm khuôn	moldability
せい	成形品	せいけいひん	h	hàng khuôn	molded article
せい	成形収縮	せいけいしゅうしゅく	s	Sự co rút khuôn	mold shrinkage
せい	成形条件	せいけいじょうけん	dd	Điều kiện khuôn	molding condition
せい	成形不良	せいけいふりょう	l	Lỗi khuôn	molding fault
せい	成形加工全般	せいけいかこうぜんぱん	c	chế tạo hàng hoá	fabrication
せい	成形加工	せいけい・かこう	t	Tạo hình, Gia công	fabrication
せい	静電塗装	せいでんとそう	s	Sơn tĩnh điện	electrostatic coating
せい	正確に	せいかくに	c	chính xác	accurately
せい	製作	せいさく	s	sản xuất	trial manufacture
せい	正三角形	せいさんかっけい	t	tam giác đều	equilateral triangle
せい	正方形	せいほうけい	h	hình vuông	square
せい	姓	せい	h	họ	a family name; a surname
せい	精	せい	s	sức khoẻ	energy; vigor
せい	精算	せいさん	t	thanh toán	adjustment
せい	性質	せいしつ	b	bản tính	(a) nature; 《fml》 (a) disposition;
せい	製鉄	せいてつ	c	chế tạo sắt	iron manufacture; 《製鋼》 steel manufacture;
せい	晴天	せいてん	t	trời đẹp	fine [fair] weather; a bright [clear] sky
せい	青銅	せいどう	dd	đồng thiếc	bronze.
せい	清潔	せいけつ	t	thanh khiết	cleanliness; neatness
せい	整理	せいり	c	chỉnh lý	(re)arrange; put 《a room, one's books》 in order;
せい	整頓	せいとん	c	chỉnh đốn	tidying (up)
せい	整備	せいび	s	sửa lại cho đúng	preparation
せい	精密な	せいみつな	k	kỹ lưỡng	《fml》 minute; detailed; close
せい	姓名	せいめい	t	tính danh	one's (full) name
せい	正門	せいもん	c	cổng chính	the main [front] gate; the main entrance.
せい	性欲	せいよく	t	tính dục	the main [front] gate; the main entrance.
せい	精力	せいりよく	n	nghị lực	energy; vigor; vitality;
ぜい	税金	ぜいきん	t	tiền thuế	a tax; taxes; 《物品税》 a duty 《on》
ぜい	贅沢な	ぜいたくな	x	xa xỉ	luxurious; expensive; 《浪費的な》 extravagant; lavish
ぜい	税関	ぜいかん	h	hải quan	customs
ぜい	税	ぜい	t	thuế	a tax; taxes
せー	セーター	せーたー	a	áo len	a sweater; 《英》 a jersey; a pullover.
せー	セールスマン	せーるすまん	n	người bán hàng	a salesperson; a 《book》 salesman; a saleswoman; 《外交販売員》 a traveling salesman 《in cosmetics》 a commercial
せお	背負う	せおう	c	công	carry sth on one's back; shoulder 《a heavy burden》.
せか	世界	せかい	t	thế giới	the world; 《地球》 the earth; 《fml》 the globe
せき	席	せき	g	ghế	a seat; one's place
せき	咳	せき	h	ho	a cough; coughing
せき	責任がある	せきにんがある	c	có trách nhiệm	be responsible [answerable, accountable] 《to sb, for what one does》 must answer 《to sb, for one's action》 be to blame 《for》
せき	責任者	せきにんしゃ	n	Người chịu trách nhiệm	a responsible person
せき	赤面する	せきめんする	dd	đỏ mặt	blush 《with [for] shame》; turn red [crimson]; 《恥ずかしく思う》 feel ashamed 《of, for》
せき	石油	せきゆ	d	dầu mỏ	oil; petroleum; 《灯油》《米》 kerosene; 《英》 paraffin
せき	赤痢	せきり	b	bệnh lý	dysentery.
せき	赤外線	せきがいせん	t	tia ngoài đỏ	infrared light [rays].
せき	石炭	せきたん	t	than đá	coal
せく	セクシー	せくしー	s	sexy	sexy
せつ	積極的	せつきよくてき	t	tích cực	positive; active; aggressive; enterprising; 《熱心な》 keen 《on sth》; enthusiastic 《about, over》
せつ	石鹸	せつけん	x	xà phòng	《a cake of》 soap
せつ	設定	せつてい	l	lắp đặt, thiết lập	setting
せつ	接着剤	せつちやくざい	k	keo dán	adhesives
せつ	切削	せつさく	c	cắt rời	scrape 《the bark》 off 《a tree》;
せつ	接待	せつたい	t	tiếp đãi	(a) reception; a 《warm》 welcome
せつ	接続	せつぞく	n	nối nhau	(a) connection; joining
せつ	節約する	せつやくする	t	tiết kiệm	save; economize on; 《fml》 be frugal of; 《節減する》 cut down; 《fml》 curtail
せつ	設立	せつりつ	t	thành lập	foundation; organization; 《fml》 establishment
せつ	《商品等を実物で》説明する	せつめいする	g	giải thích	demonstrate , dempnstration
せつ	説明する。	せつめいする	t	thuyết minh, giải thích	explain 《sth to sb》; give an account of sth; make sth clear; 《fml》 elucidate; illustrate 《事例などをあげて》; outline 《本体を》
せつ	説明書	せつめいしょ	b	bản giải thích	instruction booklet
せつ	設備	せつび	t	thiết bị	facilities; equipment; 《modern》 conveniences; accommodation(s)
ぜっ	絶対に	ぜったいに	t	tuyệt đối	absolutely
ぜっ	絶縁特性	ぜつえんとくせい	dd	đặc tính cách nhiệt, điện	insulating characteristics
ぜっ	絶縁	ぜつえん	c	cách diêm	insulation; isolation
せび	背広	せびろ	a	áo choàng ngắn	a jacket; 《上下》 a suit
せま	狭い	せまい	h	hẹp	narrow; 《面積が》 small; cramped 《living quarters》
せま	狭くする	せまくする	l	làm hẹp	pinch off
せめ	セメント	せめんと	x	xi măng	cement
せる	セルロイド	せるろいど	x	xenuloit	celluloid.
せる	セロテープ	せるてーぶ	b	băng dính	cellulose (adhesive) tape; 《商標》 Sellotape; 《米》 Scotch tape 《★(至)》では Sellotape がほとんど普通名詞のように用いられ
せる	セロハン	せるはん	x	xenloan	cellophane.
せる	セロリー	せるりー	c	cần tây	celery.
ぜろ	ゼロ	ぜろ	k	không	zero

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
せわ	世話する	せわする	c	<b>chăm sóc</b>	take care [charge] of; help; 《fml》aid; 《fml》give assistance (to)
せん	千	せん	m	<b>một nghìn</b>	a thousand
せん	線	せん	t	<b>tuyến</b>	a line
せん	洗顔	せんがん	r	<b>rửa mặt</b>	wash one's face.
せん	選挙	せんきょ	b	<b>bầu cử</b>	(an) election
せん	専攻	せんしゅう	c	<b>chuyên môn</b>	a special study; 《米》one's major; one's (main) subject; one's 《academic》specialty; 《英》speciality
せん	先日	せんじつ	h	<b>hôm nọ</b>	the other day; some [a few] days ago; recently; not long ago
せん	先週	せんしゅう	t	<b>tuần trước</b>	last week
せん	先月	せんげつ	t	<b>tháng trước</b>	last month
せん	洗剤	せんざい	b	<b>bột giặt</b>	a cleanser; a detergent
せん	戦車	せんしゃ	x	<b>xe tăng</b>	a tank
せん	選手	せんしゅ	c	<b>cầu thủ</b>	a representative player [athlete]; 《競技者》a 《tennis》player.
せん	先生	せんせい	g	<b>giáo viên</b>	a teacher; an instructor; a master; 《大学の教師》a professor; 《原簿》a doctor.
せん	戦争	せんそう	c	<b>chiến tranh</b>	(a) war; warfare
せん	洗濯する	せんたくする	g	<b>giặt áo</b>	wash; launder
せん	専門学校	せんもんがっこう	t	<b>trường chuyên</b>	a college; a special [vocational] school
せん	洗剤	せんざい	t	<b>thuốc tẩy, thuốc giặt rửa</b>	<b>detergent</b>
せん	剪断	せんだん	c	<b>chia, tách</b>	<b>shear</b>
せん	剪断応力	せんだんおうりょく	uw	<b>ứng suất cắt</b>	<b>shear stress</b>
せん	繊維強化成形	せんいきょうかせいけい	t	<b>tao hình làm cứng sợi</b>	<b>fiber reinforced resin molding</b>
せん	染料、染める	せんりょう、そめる	n	<b>nhuộm</b>	<b>dye</b>
せん	繊維的特性	せんいてきとくせい	dd	<b>đặc tính sợi</b>	<b>fibrous character</b>
せん	線グラフ	せんぐらふ	dd	<b>đồ thị đường</b>	a line chart
せん	繊維	せんい	s	<b>sợi</b>	a fiber
せん	線香	せんこう	h	<b>hương, nhang</b>	a joss [an incense] stick
せん	先祖	せんぞ	t	<b>tổ tiên</b>	an ancestor; a forefather
せん	銭湯	せんとう	n	<b>nhà tắm</b>	a bathhouse; a public bath.
せん	旋盤	せんばん	m	<b>máy tiện</b>	a lathe
せん	扇風機	せんふうき	q	<b>quạt máy</b>	an electric fan;
せん	鮮明	せんめい	r	<b>rõ ràng</b>	clearness; vividness; 《fml》distinctness; 《fml》lucidity
せん	線路	せんろ	uw	<b>ường ray</b>	a railroad [《英》railway]
ぜん	全部	ぜんぶ	t	<b>toàn bộ</b>	all; whole; entire; total; complete; every; 《副詞》wholly; entirely; completely; in full; 《fml》in its entirety.
ぜん	全サイクル	ぜんさいくる	t	<b>toàn bộ chu trình</b>	<b>entire cycle</b>
ぜん	全品検査表	ぜんびんけんさ	b	<b>bảng kiểm tra toàn bộ hàng</b>	an inspection table of all articles
ぜん	全品検査管理表	ぜんびんけんさかんりひょう	b	<b>bảng quản lý kiểm tra toàn bộ hàng</b>	All-articles inspection management table
ぜん	全品検査結果表	ぜんびんけんさけっかひょう	b	<b>bảng kết quả kiểm tra toàn bộ hàng</b>	All-articles inspection result table
ぜん	善意	ぜんい	t	<b>thiện ý</b>	goodwill; good will;
ぜん	全員	ぜんいん	t	<b>tất cả thành viên</b>	all the members; the entire staff;
ぜん	前回	ぜんかい	l	<b>lần trước</b>	the last time [occasion, session]
ぜん	全額	ぜんかせく	m	<b>mọi số tiền</b>	the (sum) total; the total [full] amount
ぜん	前兆	ぜんちょう	dd	<b>điềm</b>	an omen; a warning; a sign; 《fml》a portent; 《fml》a <small>presage</small>
ぜん	全力	ぜんりょく	t	<b>toàn lực</b>	do one's best [utmost]; do all one can; do everything in one's power.
ぞう	象	ぞう	c	<b>con voi</b>	an elephant
そう	相違	そうい	k	<b>khác nhau</b>	(a) difference; 《fml》(a) disparity;
そう	創意	そうい	t	<b>tính chất sáng tạo</b>	an original idea; 《独創性》originality; 《工夫の才》 <small>ingenuity</small>
そう	騒音	そうおん	t	<b>tiếng ồn ào</b>	(a) noise; (a) din
ぞう	増加	ぞうか	t	<b>taêng, tăng thêm</b>	(an) increase; (a) gain; (a) rise
そう	総額	そうがく	t	<b>tiền tổng cộng</b>	the total; the total amount
そう	送金	そうきん	b	<b>gửi tiền</b>	(a) remittance
ぞう	雑巾	ぞうきん	k	<b>khăn lau bụi</b>	a floorcloth; a mop
そう	倉庫	そうこ	k	<b>kho</b>	a warehouse; a storehouse; a depot (building)
そう	総合	そうごう	tt	<b>tổng hợp</b>	(a) synthesis
そう	操作する	そうさする	t	<b>thao tác</b>	operate [work] 《a machine》; manipulate 《the market》; handle 《people》; manage 《a tool》
そう	操作速度	そうさそくど	t	<b>tốc độ thao tác</b>	<b>operation speed</b>
ぞう	増産	ぞうさん	t	<b>tăng lên sản xuất</b>	an increase [a step-up] in production; a production <small>increase</small>
そう	掃除	そうじ	d	<b>đọn dẹp</b>	cleaning; 《掃き掃除》sweeping; 《ふき掃除》dusting 《掃(の)毛(じ)などの》 <small>scrubbing</small> 《ゴ(ー)ン(する)》 <small>mopping</small>
そう	掃除	そうじ	dd	<b>đánh sạch</b>	cleaning; 《掃き掃除》sweeping; 《ふき掃除》dusting
そう	葬式	そうしき	l	<b>lễ tang</b>	a funeral (service); 《fml》burial [funeral] rites
そう	早春	そうしゅん	dd	<b>đầu mùa xuân</b>	early spring
ぞう	造船	ぞうせん	n	<b>nghe đóng tàu</b>	shipbuilding.
そう	創造	そうぞう	s	<b>sự sáng tạo</b>	<b>creation</b>
そう	想像	そうぞう	t	<b>tưởng tượng</b>	imagination; (a) fancy;
そう	想像する	そうぞうする	h	<b>hình dung</b>	imagine; fancy; picture; suppose; picture [figure] to oneself; see; 《fml》envision; 《推測する》 <small>guess</small> ; 《fml》surmise; 《fml》
そう	相談	そうだん	h	<b>hỏi ý kiến</b>	(a) consultation; a talk; (a) conference; 《口語》a confab; 《口語》 <small>a rowwow</small> ; 《申し出》 <small>an offer</small> ; a proposal; 《取決め》
そう	装置	そうち	t	<b>trang bị</b>	a (mechanical) contrivance; a device; (an) apparatus
そう	装填 そうてん	そうてん	n	<b> nạp</b>	<b>charge</b>
そう	挿入する	そうにゅうする	n	<b>nhập vào</b>	<b>insert</b>
そう	装備	そうび	t	<b>thiết bị</b>	equipment; outfit;
そう	送別	そうべつ	t	<b>tống biệt</b>	a farewell; a send-off.
そう	総利益	そうりえき	t	<b>tổng lợi nhuận</b>	<b>gross profit</b>
そう	僧侶	そうりょう	p	<b>phật tử</b>	(a) consultation; a talk; (a) conference; 《口語》a confab; 《口語》 <small>a rowwow</small> ; 《申し出》 <small>an offer</small> ; a proposal; 《取決め》
ぞう	増量する	ぞうりょう	t	<b>tăng số lượng</b>	<b>extend</b>



	日	ひらがなよみかた		越 南	英
そー	ソース	そーす	n	<b>nước sốt</b>	sauce
そく	促進する、推進する	そくしんする、すいしんする	t	<b>thúc tiến, thúc đẩy</b>	<b>promote</b>
そく	速達	そくたつ	p	<b>phát chuyển nhanh</b>	express [special] delivery
そく	測定	そくてい	s	<b>Sự đo đạc</b>	<b>measure</b>
そく	測定する	そくていする	dd	<b>Đo đạc</b>	<b>Determination , measurement</b>
そく	速度	そくど	t	<b>tốc độ</b>	(a) speed; (a) rate; a pace; (a) velocity
そく	側面	そくめん	b	<b>bên sườn</b>	the side
そく	測量	そくりょう	dd	<b>đo lường</b>	measurement; measuring; surveying; a survey; survey
そく	速力	そくりよく	t	<b>tốc lực</b>	(a) speed; (a) rate; a pace; (a) velocity
そこ	そこ	そこ	c	<b>chỗ đó</b>	there; in that place
そこ	底	そこ	dd	<b>đáy</b>	the bottom; (靴の) the sole ; (川・池の) the bed
そこ	損なう	そこなう	l	<b>làm tổn hại</b>	harm; hurt; damage; do damage to sth; spoil;
そぎ	素材	そぎい	t	<b>tài liệu</b>	(raw) material 《for one's book》;
そし	組織	そしき	t	<b>tổ chức</b>	structure; a setup; 《fml》 construction;
そし	素質	そしつ	t	<b>tư chất</b>	the making(s); (a) nature; character
そし	そして	そして	v	<b>và</b>	and; then; (今や) (and) now.
そだ	育てる	そだてる	n	<b>nuôi dưỡng</b>	bring up; (飼養する) breed; raise; rear; (培養する) cultivate; culture.
そつ	卒業	そつぎょう	t	<b>tốt nghiệp</b>	graduation; completion of a course (of study)
そで	袖	そで	t	<b>tay áo</b>	a sleeve; an arm
そと	外	そと	b	<b>bề ngoài</b>	the outside; 《fml》 the exterior
そと	外側	そとがわ	b	<b>bên ngoài</b>	the outside; the outer side;
その	その他	そのた	n	<b>những vật khác</b>	<b>and others</b>
そふ	祖父	そふ	oo	<b>ông</b>	a grandfather.
そふ	祖母	そぼ	b	<b>bà</b>	a grandmother.
そめ	染める	そめる	n	<b>nhuộm</b>	dye
そら	空	そら	t	<b>trời</b>	the sky; the air; 《fml》 the heavens; 《fml》 the firmament
そり	そり	そり	c	<b>cong</b>	<b>warpage , warp</b>
そる	剃る	そる	c	<b>cao</b>	shave
それ	それ	それ	c	<b>cái đó</b>	that; it
それ	其れから	それから	sa	<b>sau đó</b>	( <small>そのあと</small> ) after that; ( <small>それ以来</small> ) since (then); ( <small>その次に</small> ) and; then; ( <small>そして</small> ) and
それ	それとも	それとも	h	<b>hay là</b>	or; (or) else.
それ	それら	それら	n	<b>những cái đó</b>	itself;
そん	損害	そんがい	t	<b>thiệt hại</b>	damage; (an) injury; harm; (損失) (a) loss;
そん	尊敬する	そんけいする	k	<b>kính trọng</b>	respect; honor; have respect [a high regard] for; look up to; think much [highly] of; 《fml》 esteem; 《fml》 hold sb in respect
そん	存在	そんざい	t	<b>tồn tại</b>	existence; 《fml》 being
そん	尊重	そんちょう	t	<b>tôn trọng</b>	respect; have respect
そん	村民	そんみん	d	<b>dân làng</b>	the villagers; the village people [folk].
た	田	た	r	<b>ruộng</b>	a rice field; (水田) a paddy field; a (rice) paddy
だー	ダース	だーす	m	<b>tá</b>	dozens
たい	タイ	たい	t	<b>Tháilan</b>	(the Kingdom of) Thailand
だい	ダイ	だい	k	<b>khuôn</b>	<b>die</b>
だい	題	だい	dd	<b>đề</b>	a subject; a theme; (表題) a title
だい	台	だい	dd	<b>đài</b>	a stand; a rack
だい	第1条	だいいちじょう	dd	<b>Điều 1</b>	<b>Article 1</b>
たい	退院	たいいん	x	<b>xuất viện</b>	leave (the) hospital; be discharged (from
だい	ダイエット	だいえっと	aw	<b>ăn kiêng</b>	a diet
たい	対応する	たいおうする	dd	<b>đáp ứng</b>	<b>respond to</b>
たい	体温	たいおん	t	<b>thân nhiệt</b>	(a) body temperature
たい	体温計	たいおんけい	n	<b>nhật kế</b>	a (clinical) thermometer
たい	耐火	たいか	c	<b>chịu lửa</b>	fireproof.
たい	対角	たいかく	g	<b>góc đối</b>	<b>opposite angle</b>
たい	体格	たいかく	k	<b>khổ người</b>	physique; build
だい	大学	だいがく	dd	<b>đại học</b>	a university; a college
だい	大学生	だいがくせい	s	<b>sinh viên đại học</b>	a university [college] student; an undergraduate
たい	対角線	たいかくせん	dd	<b>đường chéo</b>	<b>diagonal line</b>
たい	耐荷重	たいかじゅう	c	<b>chịu tải trọng</b>	<b>load-bearing</b>
たい	耐久	たいきゅう	l	<b>lâu bền</b>	endurance.
だい	大工	だいく	t	<b>thợ mộc</b>	a carpenter; 《英》 a joiner
たい	待遇	たいぐう	dd	<b>đối đãi</b>	treatment; (接待) reception;
たい	退屈	たいくつ	c	<b>chán ngắt</b>	tedium; boredom; dullness; 《fml》 ennui; (单调) monotony
だい	台形	だいいけい	h	<b>hình thang</b>	<b>trapezoid</b>
たい	体験	たいけん	k	<b>kinh nghiệm</b>	(personal) experience
たい	耐候性	たいこうせい	t	<b>Tính bền với thời tiết</b>	<b>weatherability</b>
だい	第5図形	だいきごけい	b	<b>bản vẽ 5</b>	<b>Figure 5</b>
だい	大根	だいこん	c	<b>củ cải</b>	a Chinese [Japanese] (white) radish.
たい	滞在	たいざい	l	<b>lưu lại</b>	a stay; 《fml》 residence; 《fml》 a sojourn
たい	対策	たいさく	b	<b>biện pháp đối phó</b>	a step; 《fml》 a measure;
だい	第3欄	だいさんらん	c	<b>cột 3</b>	<b>Column 3</b>
たい	大使	たいし	dd	<b>đại sứ</b>	n ambassador
だい	台紙	だいいし	g	<b>giấy bồi</b>	pasteboard;
たい	大使館	たいしかん	dd	<b>đại sứ quán</b>	an embassy
たい	体質	たいしつ	t	<b>thể chất</b>	<b>innate characteristics , improving</b>

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
たい	耐湿性。耐水性	たいしつせい。たいすいせい	t	<b>tính chịu nhiệt, tính chịu nước</b>	<b>moisture resistance</b>
たい	大衆	たいしゅう	dd	<b>đại chúng</b>	the (general) public; the mass of the people;
たい	体重	たいじゅう	c	<b>cân nặng</b>	one's (body) weight
だい	大丈夫	だいじょうぶ	k	<b>không sao</b>	safe; all right; (口語) O.K.; (確かに) surely; certainly; (fml) undoubtedly
たい	退職	たいしょく	t	<b>thời việc</b>	(〈定年の〉) retirement; (〈辞職〉) resignation
たい	耐水性	たいすいせい	c	<b>chống thấm</b>	impervious to water; waterproof (〈cloth〉);
だん	男性器	だいいせいき	d	<b>đương vật</b>	Male sexual organs
たい	体積	たいせき	t	<b>thể tích</b>	<b>volume</b>
たい	大切	たいせつ	q	<b>quan trọng</b>	important; (fml) of importance; (fml) weighty;
たい	体操	たいそう	t	<b>thể thao</b>	gymnastics; physical [gymnastic] exercises
たい	たいてい	たいてい	t	<b>thông thường</b>	generally; mostly; for the most part;
たい	態度	たいど	t	<b>thái độ</b>	an attitude; behavior; bearing; a manner
だい	大統領	だいてうりよ	t	<b>toổng thống</b>	the President (〈of the United States〉)
たい	態度がよい	たいどがよい	t	<b>thái độ tốt</b>	An attitude is good.
たい	態度が悪い	たいどがわるい	t	<b>thái độ xấu</b>	An attitude is bad.
だい	台所	だいどころ	n	<b>nhà bếp</b>	a kitchen;
だい	第二次世界大戦	だいにじせかいたいせん	c	<b>chiến tranh thế giới</b>	World War II (〈★world war two とよむ〉); the Second World War.
だい	第2章	だいにしょう	c	<b>chương 2</b>	<b>Chapter 2</b>
だい	大脳	だいのう	dd	<b>đại não</b>	the cerebrum
たい	タイバー	たいばー	t	<b>thanh</b>	<b>tie bar</b>
たい	台風	たいふう	b	<b>bão</b>	a typhoon
たい	大変	たいへん	v	<b>vất vả</b>	serious; (fml) grave;
だい	大便	だいべん	dd	<b>đại tiện</b>	feces; excrement; stools
たい	逮捕する	たいほする	b	<b>bắt</b>	(an) arrest; (a) capture
たい	耐摩耗性	たいまもうせい	t	<b>Tính chịu mài mòn</b>	<b>abrasion resistance</b>
だい	題名	だいいめい	c	<b>chủ đề</b>	a title
たい	耐薬品性	たいやくひんせい	t	<b>Tính bền hoá học</b>	<b>chemical resistance</b>
だい	ダイヤモンド	だいやもんど	k	<b>kim cương</b>	(a) diamond
たい	ダイヤル	だいやる	dd	<b>đĩa số</b>	a dial
たい	太陽	たいよう	m	<b>mặt trời</b>	the sun
だい	第4図表	だいよんずひょう	b	<b>biểu đồ 4</b>	<b>Diagram 4</b>
たい	平らな	たいらな	n	<b>nhẵn, trơn</b>	flat; (〈平滑な〉) even; smooth; (〈水平な〉) level;
たい	大陸	たいりく	dd	<b>đại lục</b>	a continent
だい	大理石	だいいりせき	dd	<b>đá hoa</b>	marble
だい	代理人	だいにん	n	<b>người được ủy quyền</b>	a deputy; a substitute; (取引・販売の) an agent; (法廷の) an attorney
たい	滞留時間	たいりゅうじかん	t	<b>thời gian lưu trú</b>	<b>residence time</b>
たい	台湾	たいわん	dd	<b>Đài Loan</b>	Taiwan
たう	田植え	たうえ	v	<b>việc trồng cây lúa</b>	rice-planting
だい	代替する	だえがえする	t	<b>Thay thế, đền bù</b>	<b>replace</b>
たえ	耐える	たえる	c	<b>chịu đựng</b>	endure; bear; stand; put up with
だえ	楕円	だえん	h	<b>hình oval</b>	<b>oval</b>
たお	タオル	たおる	k	<b>khăn mặt</b>	a towel
たお	倒れる	たおれる	dd	<b>đổ</b>	fall (down); come down; collapse
たか	高い(高さ)	たかい (たかさ)	c	<b>cao</b>	high (〈★high は普通無生物について用いる〉); tall;
たか	高い(値段)	たかい (ねだん)	dd	<b>đắt</b>	high; (〈高価な〉) dear; expensive; costly
たか	多角形	たかっけい	dd	<b>đa giác</b>	<b>polygon</b>
たか	高める	たかめる	l	<b>Làm tăng lên</b>	<b>enhance , increase</b>
たが	耕す	たがやす	c	<b>cày bừa</b>	cultivate; till; turn over (the soil); (米) plow; (英) plough
たか	宝くじ	たからくじ	v	<b>vé xổ số</b>	a treasure; a precious thing
だき	抱き合う	だきあう	o	<b>ôm nhau</b>	hug [(fml) embrace] each other
だき	妥協	だきよう	t	<b>thỏa hiệp</b>	(a) compromise
たく	炊く	たく	n	<b>nấu</b>	boil; cook
だく	抱く	だく	o	<b>ôm</b>	hold [take] (a child) in one's arms; (fml) embrace;
たく	沢山	たくさん	n	<b>nhieu</b>	much; a large quantity (of); a great [good] deal (of); (数) (a great) many
たく	タクシー	たくしー	t	<b>tắc xi</b>	a taxi; a taxicab; a cab
たく	タクシー乗り場	たくしーのりば	b	<b>bền xe tắc xi</b>	a taxi stand; (英) a taxi rank
たく	卓絶した	たくぜつした	t	<b>Trội hơn</b>	<b>superb</b>
たけ	竹	たけ	c	<b>cây tre</b>	(a) bamboo
たこ	蛸	たこ	c	<b>con bạch tuộc</b>	an octopus
たこ	凧	たこ	c	<b>cái diều</b>	a kite
だこ	蛇行	だこう	v	<b>va đập</b>	<b>jetting</b>
たし	確かな(sure)	たしかな	c	<b>chắc chắn</b>	sure; certain; positive; (疑いのない) undoubted; unquestionable;
たし	確かめる	たしかめる	x	<b>xác định</b>	make sure [certain] (of); see if [whether]...; (fml) ascertain (that...; whether...); (確認する) confirm; verify; (fml)
たし	足し算	たしざん	t	<b>tính cộng</b>	addition
たす	足す	たす	c	<b>cộng</b>	add (A to B)
たす	多数の	たすうの	n	<b>nhieu</b>	<b>many , a great many</b>
たす	助ける	たすける	g	<b>giúp đỡ</b>	save; rescue; relieve; (fml) deliver; (助命する) spare sb's life
だい	第6表	だするくひょう	b	<b>bảng 6</b>	<b>Table 6</b>
たそ	多層構造	たそうこうぞう	c	<b>cấu trúc nhiều lớp</b>	<b>multilayer structure</b>
たた	叩く	たたかう	dd	<b>đấu tranh</b>	fight (with, against); fight a battle; battle sb; (fml) join [engage in, do] battle [with];
たた	叩く	たたく	dd	<b>đánh</b>	hit; (fml) strike; beat; knock (on [at] the door); rap (on) the table; (平手で) slap;
ただ	正しい(数字など)	ただしい (すうじなど)	c	<b>chính xác</b>	right; (fml) correct; (正確な) accurate; exact; (真実な) true; truthful (本来の) proper
ただ	正しい(適当だ)	ただしい (てきとうだ)	c	<b>chính đáng</b>	right; (fml) rightful; (正義の) (fml) righteous; (fml) just (正直な); honest; (fml) upright; (合法の) legal; (fml) lawful;

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
たた	畳	たたみ	c	các loại chiếu	a mat
たた	畳む	たたむ	g	gấp	fold (up)
たち	立入禁止	たちいりきんし	k	khu vực cấm vào	forbid (sth. sb to do); ban; (fml) prohibit (sth. sb from doing);
たつ	立つ	たつ	dd	đứng lên	stand;
たつ	達成する	たつせいする	dd	đạt được	achieve
だつ	脱毛	だつもう	t	tẩy lông	loss of hair; (抜くこと) removal of hair; depilation.
たて	縦	たて	d	đọc	(a) length; (高さ) (a) height
たて	建物	たてもの	t	tòa nhà	a building; a structure; (fml) an edifice (大きな)
たて	建てる	たてる	x	xây dựng	found [set up]
たと	たとえば	たとえば	v	ví dụ	for instance; for example;
たな	棚	たな	g	giá	a shelf (〔複〕 shelves); a rack
たな	棚卸	たなおろし	k	Kiểm kê	
たな	棚卸票	たなおろしひょう	b	Bảng kiểm kê	
たに	他人	たにん	n	người khác	other people's affairs [concerns]
たぬ	狸	たぬき	c	con lửng	a raccoon dog
たね	種	たね	h	hạt	a kind; a sort; a type; a class;
たの	楽しい	たのしい	v	vui	pleasant; happy; enjoyable; delightful; merry; (fml) joyful; (fml) jovious; (人-表情などが) happy; cheerful; (fml) joyful;
たの	楽しむ	たのしむ	v	vui	enjoy (a meal, a film, an evening); get (fml) obtain] pleasure (from); find pleasure [(fml) delight] (in music);
たの	頼む	たのむ	n	nhờ	ask; beg; ask a favor of sb; (fml) request;
たば	煙草	たばこ	t	thuốc lá	a cigarette; (原料) tobacco; (種) a tobacco plant
たば	煙草を吸う	たばこをすう	h	hút thuốc lá	smoke (a cigarette [pipe]), have a smoke
たび	旅	たび	c	cuộc du lịch	traveling; travel(s); a journey; a tour
たぶ	ダブルルーム	だぶるるむ	p	phòng đôi	a double room
たぶ	たぶん	たぶん	c	có lẽ	probably; perhaps; maybe; (very) likely; in all likelihood [probability]
たべ	食べ物	たべもの	t	thức ăn	food; (食事) (a) diet; (糧食) provisions
たべ	食べる	たべる	aw	ăn	eat; have; take
たま	卵	たまご	t	trứng	an egg; (魚-蛙が生んだ) spawn; (魚の体内の) roe
だま	騙す	だます	l	lừa	deceive; cheat; impose on sb; take sb in
たま	玉ねぎ	たまねぎ	h	hành Tây	an onion
だむ	ダム	だむ	dd	đập	a dam
ため	ためす	ためす	t	thử	try; attempt; have a try (at); make a trial (of);
だめ	駄目な	だめな	v	vô ích	no good; useless; (of) no use
ため	ためらう	ためらう	d	do dự	hesitate (over, about, to do); waver (between); think twice (about); flinch [(fml) shrink] (from)
たよ	便り	たより	t	tin tức	news; (fml) tidings; (情報) information;
たよ	頼る	たよる	t	tin cậy	rely [depend, reckon, count] on; trust to; look [turn] to sb (for help).
たり	多量	たりよう	l	lượng nhiều	a large quantity of; plenty of; a great volume of;
たり	足りる	たりる	dd	đủ	be enough; (fml) be sufficient; (fml) suffice;
たる	樽	たる	t	thùng	a barrel; a cask
だれ	誰	だれ	a	ai	who
たん	痰	たん	dd	đờm	phlegm; (a) sputum (〔複〕 -ta)
たん	単位	たんい	dd	đơn vị	a unit
たん	単価	たんか	dd	đơn giá	a unit price
たん	短期	たんき	n	ngắn hạn	a short term [period]
たん	短気	たんき	n	nóng tính	a quick [hot, short] temper; hot-headedness;
たん	単語	たんご	t	từ	a word
たん	炭酸	たんさん	a	axit cacbonic	carbonic acid.
たん	短縮	たんしゆく	t	thu ngắn lại	shortening; reduction; (fml) curtailment
たん	単純	たんじゆん	dd	đơn giản	simple; (頭が) simple-minded
たん	短所	たんしよ	n	nhược điểm	a fault; a shortcoming; (fml) a defect; a weak point; a weakness
たん	誕生日	たんじょうび	n	ngày sinh nhật	a birthday
たん	筆箱	たんす	t	tủ com một	a chest of drawers; a chest; (米) a bureau
だん	ダンス	だんす	n	nhảy múa	a dance; dancing
たん	淡水	たんすい	n	nước ngọt	fresh water.
だん	男性	だんせい	dd	đàn ông	the male (sex); a man;
だん	弾性的性質	だんせいてきせいしつ	t	tính chất đàn hồi	elastic property
たん	炭素	たんそ	c	cacbon	carbon
たん	鍛造	たんぞう	s	sự rèn	forging
たん	炭素繊維	たんそせんい	s	sợi cacbon	carbon fiber
だん	団体	だんたい	dd	đoàn	a body; a party; a group
たん	担当者	たんとうしゃ	n	người chuyên trách	a person in charge
だん	断熱、熱絶縁	だんねつ、ねつぜつえん	c	cách nhiệt	heat insulation
だん	断念する	だんねんする	t	từ bỏ	give up (the idea of doing); abandon
たん	蛋白質	たんぱくしつ	a	anbumin	protein
だん	ダンプカー	だんぷかー	x	xe lật	a dump truck
たん	田んぼ	たんぼ	r	ruộng	a rice field; (水田) a paddy field; a (rice) paddy
たん	担保	たんぼ	c	cầm cố	(a) security; a mortgage; a guarantee;
だん	暖房	だんぼう	m	máy sưởi	heating
だん	段落	だんらく	dd	đoạn văn	a paragraph
たん	鍛練	たんれん	r	rèn luyện	discipline; training
だん	暖炉	だんろ	c	cái lò	a stove; a fireplace
ち	血	ち	m	máu	blood
ちあ	治安がいい	ちあんがいい	t	trị an tốt	be a safe [dangerous] place [city, country, etc.]

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ちあ	治安が悪い	ちあんがわるい	t	<b>trị an xấu</b>	be a safe [dangerous] place [city, country, etc.]
ちい	地位	ちい	v	<b>vị trí</b>	a position; a situation; a rank (階級); (身分) (one's) status;
ちい	地域	ちいき	v	<b>vùng</b>	a region; an area; a zone
ちい	小さい	ちいさい	n	<b>nhỏ</b>	small; little; tiny; (微細な) fine
ちー	チーズ	ちーず	p	<b>phó mát</b>	cheese
ちえ	知恵	ちえ	t	<b>trí tuệ</b>	wisdom; wits; intelligence
ちえ	チェック(小切手)	ちえつく (こぎって)	s	<b>séc</b>	《米》a check; 《英》a cheque
ちえ	チェックアウト	ちえつくあうと	t	<b>trả phòng</b>	(a) check-out
ちえ	チェックイン	ちえつくいん	t	<b>thuê phòng</b>	(a) check-in
ちか	地下	ちか	d	<b>dưới lòng đất</b>	underground; under the ground
ちか	近い	ちかい	g	<b>gần</b>	near; (場所が) close [near, (fml) hard] by; not far off
ちが	違う	ちがう	k	<b>khác</b>	be different (from); (fml) differ (from); (種々に) vary (from); (一致しない) disagree (with)
ちか	近頃	ちかごろ	g	<b>gần đây</b>	recently; lately; (fml) of late; (当節)
ちか	近づく	ちかづく	t	<b>tới gần</b>	(an) approach; (fml) access
ちか	地下鉄	ちかてつ	x	<b>xe điện ngầm</b>	an underground railway; 《米》a subway; 《英》the underground
ちき	地球	ちきゅう	dd	<b>địa cầu</b>	[Underground: the Tube (ロンドンの); (パリなどの) the Metro] the earth [Earth]; (fml) the globe
ちこ	遅刻する	ちこくする	dd	<b>đến muộn</b>	be late (for); come (to work) late; be behind time
ちし	知識	ちしき	t	<b>tri thức</b>	knowledge; 《見聞》information; 《実際の経験に対して》book learning; theory
ちじ	知人	ちじん	n	<b>người quen</b>	an acquaintance; a friend
ちず	地図	ちず	b	<b>bản đồ</b>	a map; (地図書) an atlas
ちた	地帯	ちたい	k	<b>khu vực, vùng</b>	a zone; a region
ちち	父	ちち	b	<b>bố</b>	a father
ちち	乳	ちち	s	<b>sữa</b>	milk
ちじ	縮む	ちぢむ	c	<b>co ngót</b>	shrink; dwindle; contract;
ちじ	縮める	ちぢめる	r	<b>rút ngắn</b>	
ちつ	秩序	ちつじよ	t	<b>trật tự</b>	order; (組織) (a) system; (規律) discipline
ちっ	窒素	ちっそ	n	<b>nitơ</b>	nitrogen
ちの	知能	ちのう	t	<b>trí năng</b>	intelligence; (fml) intellect;
ちぶ	乳房	ちぶさ	v	<b>vú</b>	a breast; the breasts
ちほ	地方	ちほう	k	<b>khu vực</b>	a region; a district; a locality; (首都に対して) the provinces; (いなか) the country
ちみ	緻密	ちみつ	c	<b>cận kẽ</b>	minute; fine; (精確な) accurate
ちや	茶	ちや	n	<b>nước chè</b>	tea
ちや	茶色	ちやいろ	m	<b>màu nâu</b>	brown (color).
ちや	着陸	ちやくりく	h	<b> hạ cánh</b>	(a) landing; touchdown
ちや	茶碗	ちやわん	c	<b>chén</b>	a (rice) bowl; (湯飲み) a teacup
ちや	チャンス	ちやんす	c	<b>cơ hội</b>	a chance; an opportunity
ちゆ	注意	ちゆうい	c	<b>chú ý</b>	care; caution; precaution
ちゆ	中学校	ちゆうがっこう	t	<b>trường cấp hai</b>	a junior high school; a middle school
ちゆ	中級	ちゆうきゅう	t	<b>trung cấp</b>	medium; (fml) of the middle class [intermediate rank]
ちゆ	中近東	ちゆうきんとう	t	<b>Trung Đông</b>	the Middle and Near East.
ちゆ	中国	ちゆうごく	t	<b>Trung Quốc</b>	China
ちゆ	中国語	ちゆうごくご	t	<b>tiếng Trung Quốc</b>	Chinese; the Chinese language
ちゆ	中国人	ちゆうごくじん	n	<b>Người Trung Quốc</b>	a Chinese
ちゆ	中国茶	ちゆうごくちや	t	<b>trà Trung Quốc</b>	Chinese tea.
ちゆ	中古の	ちゆうこの	c	<b>cũ</b>	used; secondhand
ち	中止	ちゆうし	g	<b>gián đoạn</b>	suspension; cancellation; stoppage; (fml) discontinuance; (延期) postponement
ちゆ	中止	ちゆうし	g	<b>gián đoạn</b>	suspension; cancellation; stoppage;
ちゆ	注射	ちゆうしゃ	t	<b>tiêm</b>	(an) injection; 《口語》a shot; 《口語》a jab
ちゆ	駐車禁止	ちゆうしゃきんし	c	<b>cấm đỗ xe</b>	No parking.
ちゆ	駐車場	ちゆうしゃじょう	b	<b>bãi đỗ xe</b>	a car park; 《米》a parking lot; (建物) a (five-story) parking garage
ちゆ	駐車する	ちゆうしゃする	dd	<b>đỗ xe</b>	park 《a car》
ちゆ	昼食	ちゆうしょく	b	<b>bữa ăn trưa</b>	lunch
ちゆ	中心	ちゆうしん	t	<b>trung tâm</b>	the center; the middle
ちゆ	鑄造	ちゆうぞう	dd	<b>đúc</b>	<b>casting</b>
ちゆ	注文	ちゆうもん	dd	<b>đặt hàng</b>	<b>orders</b>
ちゆ	注文する	ちゆうもんする	dd	<b>đặt hàng</b>	order (an article from a firm); give [put in] an order (for an article to a firm, [with a salesman])
ちゆ	中和	ちゆうわ	t	<b>trung hòa</b>	neutralization
ちよ	腸	ちよう	r	<b>ruột</b>	(the) bowels; the intestines
ちよ	蝶	ちよう	c	<b>con bướm</b>	a butterfly.
ちよ	彫刻	ちようこく	dd	<b>điêu khắc</b>	sculpture; engraving; (物) a sculpture; an engraving; a statue (彫像)
ちよ	長尺	ちようじゃく	c	<b>thước dài</b>	<b>continuous length</b>
ちよ	長所	ちようしょ	s	<b>số trường</b>	a strong point; a good point; (fml) a merit; (利点) an advantage
ちよ	長女	ちようじよ	t	<b>trưởng nữ</b>	the first-born daughter; the [one's] eldest daughter;
ちよ	朝食	ちようしょく	b	<b>bữa ăn sáng</b>	breakfast
ちよ	調整(配列)する	ちようせい (はいれつ) する	dd	<b>điều chỉnh (xếp thành hàng)</b>	<b>align</b>
ちよ	調整する	ちようせいする	dd	<b>điều chỉnh</b>	adjust; (各部分の間を) coordinate; (音調などを) modulate
ちよ	調節	ちようせつ	dd	<b>điều chỉnh</b>	regulation; adjustment; control;
ちよ	丁度	ちようど	c	<b>chính xác</b>	just; exactly; precisely
ちよ	丁度いい	ちようどいい	v	<b>vừa</b>	just in time.
ちよ	長男	ちようなん	t	<b>trưởng nam</b>	the first-born son; the [one's] eldest son;
ちよ	帳簿	ちようぼ	s	<b>sổ sách</b>	a book
ちよ	長方形	ちようほうけい	h	<b>hình chữ nhật</b>	<b>rectangle</b>
ちよ	調味料	ちようみりょう	g	<b>gia vị</b>	a seasoning; a condiment; a flavor enhancer

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ちよ	直線	ちよくせん	dd	<b>đường thẳng</b>	<b>straight line</b>
ちよ	チョコレート	ちよこれーと	s	<b>sôcôla</b>	(a) chocolate; a bar [stick] of chocolate
ちよ	直角三角形	ちよっかくさんかっけい	t	<b>tam giác vuông</b>	<b>right triangle</b>
ちよ	直径	ちよっけい	dd	<b>đường kính</b>	<b>diameter</b>
ちり	地理	ちり	dd	<b>địa lý</b>	geographical features; topography; (地理学) geography
ちり	治療する	ちりょうする	c	<b>chữa bệnh</b>	treat; (なおす) cure
ちん	賃金(率)	ちんぎん(りつ)	t	<b>tiền công</b>	<b>wages (rate)</b>
ちん	沈殿	ちんでん	k	<b>kết tủa</b>	precipitation; deposition
ちん	陳列	ちんれつ	t	<b>trưng bày</b>	(an) exhibition; (a) display
つあ	ツアー	つあー	t	<b>tour</b>	《go on》 a tour 《of Europe》
つい	対	つい	dd	<b>đôi</b>	a pair; a couple; (一組) a set;
つい	追加する	ついかする	p	<b>phụ thêm</b>	(an) addition; a supplement
つい	追伸	ついしん	t	<b>tái bút (T.B)</b>	a postscript 《略: P.S.》.
つい	(〜に)について	ついで	v	<b>về ~</b>	as to; as for; regarding; 《fml》 concerning; 《fml》 with regard (reference) to; as regards; relating to; of; about; on; over
つう	通貨	つうか	t	<b>tiền tệ</b>	currency
つう	通学する	つうがくする	dd	<b>đi học</b>	attend [go to] school
つう	通過する	つうかする	dd	<b>đi qua</b>	pass (through); go [get] through; be carried 《議案が》
つう	通勤する	つうきんする	dd	<b>đi làm</b>	travel to work; commute 《from Chiba to Tokyo》
つう	通行	つうこう	dd	<b>đi</b>	passing; 《fml》 transit; 《fml》 traffic
つう	通商	つうしょう	t	<b>thương mại</b>	commerce; trade
つう	通常	つうじょう	t	<b>thông thường</b>	usually; generally; commonly; normally; as a general rule
つう	通信	つうしん	t	<b>thông tin</b>	information
つう	通知	つうち	t	<b>thông cáo</b>	(a) notice; (a) notification; (報知) information;
つう	通訳する	つうやくする	l	<b>làm phiên dịch</b>	interpret; act [serve] as interpreter 《for》
つう	通訳の人を呼んで	つうやくのひとよんで	h	<b>Hãy gọi phiên dịch cho tôi.</b>	Please call interpreter's man.
つう	通話	つうわ	g	<b>gọi dây nói</b>	a telephone call
つか	使い方	つかいかた	c	<b>cách dùng</b>	<b>how to use</b>
つか	使う	つかう	s	<b>sử dụng</b>	use; 《fml》 make use of; 《fml》 employ
つか	捕まえる	つかまえる	b	<b>bắt</b>	catch; take [get, catch, 《fml》 lay] hold of; seize; lay (one's) hands on;
つか	つかむ。握る	つかむ。にぎる	n	<b>nắm, bắt</b>	<b>grasp</b>
つか	疲れた	つかれた	b	<b>bị mệt</b>	tiredness; 《fml》 fatigue; exhaustion
つか	疲れる	つかれる	b	<b>bị mệt</b>	be [get] tired; tire; grow weary; 《fml》 become fatigued
つき	月	つき	m	<b>mặt trăng</b>	the moon
つぎ	次	つぎ	t	<b>tiếp sau</b>	next; following; coming;
つき	突出し	つきだし	s	<b>sự đẩy</b>	<b>ejection</b>
つき	突出ピン	つきだしピン	c	<b>chốt đẩy</b>	<b>ejector pin</b>
つぎ	次々	つぎつぎ	t	<b>từng cái một</b>	next; following; coming;
つぎ	継ぎ目	つぎめ	c	<b>chỗ nối</b>	a joint 《in a rail》; a join; a seam
つく	机	つくえ	b	<b>bàn</b>	a desk
つく	作る	つくる	l	<b>làm</b>	make; 《fml》 manufacture; (産出する) produce; turn out
つけ	付け加える	つけくわえる	p	<b>phụ thêm</b>	add [《fml》 append] 《to》;
つけ	漬け物	つけもの	r	<b>rau giấm</b>	pickles; pickled [salted] vegetables
つけ	つける	つける	dd	<b>đặt</b>	oin [fix, attach, fasten, 《fml》 append, 《fml》 affix] 《A to B》; 《A on B》;
つご	都合	つごう	t	<b>tình</b>	circumstances; (便宜) convenience
つき	突出し装置	つしだしそうち	t	<b>thiết bị đẩy</b>	<b>ejector housing</b>
つち	土	つち	dd	<b>đất</b>	earth; soil; (地面) the ground; (泥) mud; (粘土) clay
つづ	続く	つづく	t	<b>tiếp tục</b>	continue; go [keep] on; (持続する) last [hold] (out)
つづ	続ける	つづける	l	<b>làm tiếp</b>	continue; keep up; go [keep] on 《with》; proceed 《with》
つつ	包む	つつむ	g	<b> gói</b>	wrap; pack 《goods》; bundle 《clothes》; (おおう); cover 《with》
つな	綱	つな	d	<b>dây thừng</b>	a rope; a line;
つな	繋ぐ	つなぐ	b	<b>buộc</b>	connect; link; join
つぶ	粒	つぶ	h	<b>hạt</b>	a grain;
つぶ	粒状の	つぶじょうの	d	<b>dạng hạt</b>	<b>granular</b>
つぶ	潰れ	つぶれ	v	<b>vỡ, hỏng</b>	<b>collapse</b>
つま	妻	つま	v	<b>vợ</b>	a wife 《[複] wives》
つま	つまらない	つまらない	n	<b>chán</b>	cheerless,つまらなそうに with a disappointed look
つま	詰まる	つままる	c	<b>ngheét tắc</b>	be blocked; be stopped up; be choked;
つみ	罪	つみ	t	<b>tội</b>	a crime; an offense; guilt; (宗教・道徳上の) (a) sin
つみ	積出港	つみだしこう	c	<b>cảng giao hàng</b>	<b>Port of Shipment</b>
つめ	爪	つめ	m	<b>móng</b>	a nail (人の); a claw (獣・カニなどの); a talon (ワシ・タカ類の)
つめ	冷たい	つめたい	l	<b>lạnh</b>	cold; chilly
つゆ	梅雨	つゆ	m	<b>mùa mưa</b>	the long spell of rainy weather in early summer; the rainy [wet] season
つよ	強い	つよい	m	<b>manh</b>	strong; powerful; 《fml》 mighty;
つよ	強くて、強靱な	つよくて、きょうじんな	m	<b>Manh,khoẻ</b>	<b>strong,tough</b>
つら	辛い	つらい	g	<b>gian khổ</b>	trying; hard; painful; bitter
つり	釣り	つり	c	<b>câu cá</b>	angling;
つり	つり銭	つりせん	t	<b>tiền trả lại</b>	change
てい	Tシャツ	Tしゃつ	a	<b>áo phông</b>	a T-shirt; a tee shirt.
てい	定食	いしょく	b	<b>bữa ăn thông thường</b>	a set meal [lunch, dinner]; a meal from the set [table d'hôte] menu;
て	手	て	t	<b>tay</b>	a hand
であ	出会う	であう	g	<b>gặp phải</b>	meet; happen to meet; come across [upon];

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
てあ	手当て(お金)	てあて (おかね)	t	<b>tiền cấp phát</b>	an allowance; a benefit (給付); a salary (給料)
てあ	手当て(治療)	てあて (ちりょう)	dd	<b>điều trị</b>	(a) (medical) treatment; (medical) care;
てあ	手荒い	てあらい	d	<b>đôi</b>	rough; rude; harsh; (乱暴な) violent
てあ	手洗い	てあらい	c	<b>cầu tiêu</b>	a lavatory; a toilet; a W.C.
てい	提案	ていあん	dd	<b>đề nghị</b>	a proposal; a proposition; a suggestion; a motion; an offer
てい	定員	ていいん	n	<b>người quy định</b>	the 《seating》 capacity
てい	定価	ていか	g	<b>giá nhất định</b>	the list [marked, labeled, regular, fixed] price
てい	抵抗	ていこう	c	<b>chống lại</b>	resistance; opposition
てい	停止	ていし	n	<b>ngừng lại</b>	a stop; a standstill
てい	提出	ていしゅつ	dd	<b>đưa ra</b>	present; introduce; submit; bring [lay] 《a bill before the Diet》
でい	ディスコ	ディスコ	v	<b>vũ trường</b>	a disco 《[複] ~s》; a discotheque.
てい	訂正	ていせい	dd	<b>đính chính</b>	(a) correction; (a) revision
てい	貞操	ていそう	t	<b>trinh tiết</b>	《fml》 chastity; 《fml》 (feminine) virtue; 《fml》 honor;
てい	ティッシュペーパー	ティッシュペーパー	k	<b>khăn giấy</b>	(a) tissue; (化粧用) a facial tissue.
てい	停電	ていでん	m	<b>mất điện</b>	(a) power failure; (一般に) a power cut;
てい	程度	ていど	m	<b>mức độ</b>	a degree; an extent
てい	停車	ていとや	d	<b>dừng lại</b>	stopping; a stop
てい	丁寧	ていねい	l	<b> lịch sự</b>	polite; courteous; civil;
てい	定年	ていねん	t	<b>tuổi về</b>	retiring age; the (compulsory) retirement age
てい	底辺	ていへん	c	<b>cơ bản, cơ sở</b>	<b>base</b>
てい	低密度ポリエチレン	ていみつどぼりえちれん	p	<b>polyetylen mật độ thấp</b>	<b>low density polyethylene</b>
てい	停留所	ていりゅうじょ	c	<b>chỗ đỗ</b>	a 《bus》 stop
でー	デート	でーと	h	<b>hẹn hò</b>	a date
てー	テーブル	テーブル	b	<b>bàn tròn</b>	a table
てー	テーマ	テーマ	c	<b>chủ đề</b>	a theme; subject matter
てが	手掛ける	てがける	dd	<b> điều khiển</b>	handle; undertake; manage; deal with;
でか	出かける	でかける	dd	<b>đi vắng</b>	goes out outside.
てが	手形	てがた	n	<b>ngan phiếu</b>	a bill; a note
てが	手紙	てがみ	t	<b>thư</b>	a letter; a note (簡単な); (集合的) mail
てき	滴。液滴	てき。えきてき	g	<b>giọt (dung dịch)</b>	<b>droplet</b>
でき	出来上がる	できあがる	h	<b>hoàn thành</b>	be ready; be finished; be completed
でき	適用(応用)する	できおう(おうよう)する	uw	<b>ứng dụng, áp dụng</b>	<b>apply</b>
でき	出来事	できごと	k	<b>kiện</b>	an event; a happening; 《fml》 an occurrence; an incident (事件)
でき	適性検査	てきせいけんさ	k	<b>kiểm tra thích nghi</b>	an aptitude test.
でき	適切な価格	てきせつな	g	<b>Giá thích hợp</b>	<b>proper price</b>
でき	適当な	てきとうな	t	<b>thích hợp, phù hợp</b>	<b>appropriate</b>
でき	～出来ない	てきない	k	<b>Không ~ được</b>	cannot do; be unable to do; (不可能である) be impossible
でき	摘要	てきよう	b	<b>bài tóm tắt; nét đại cương</b>	an outline; (抜粋) an abstract; (備考) remarks
でき	適用する。応用する。	てきようする。おうようする。	a	<b>áp dụng, ứng dụng</b>	<b>apply</b>
でき	～出来る	できる	dd	<b>～ được</b>	can do; be able to do; (…しても差し支えない) may do
でき	出来る	できる	c	<b>có thể</b>	be done; be finished; be ready
でぐ	出口	でぐち	c	<b>cửa ra</b>	a way out; an exit; (高速道路の) an exit ramp
てく	手首	てくび	c	<b>cổ tay</b>	the wrist
でこ	デコボコ	でこぼこ	k	<b>khấp khểnh</b>	<b>uneven, bumpy</b>
でざ	デザート	でざーと	t	<b>tráng miệng</b>	dessert
でざ	デザイン	でざいん	t	<b>thiết kế</b>	a design
てす	手数料	てすりょう	l	<b>lệ phí dịch vụ</b>	a commission; a percentage; brokerage (中立ちの); (料金) a fee; a charge.
てす	テスト	てすと	t	<b>thử</b>	a test; a tryout
てす	手摺り	てすり	t	<b>tay vịn</b>	a handrail; a guardrail; a railing; banisters
でた	出鱈目	でたらめ	l	<b>lời nói bậy</b>	nonsense; an irresponsible remark [act]
てち	手違い	てちがい	l	<b>lỗi lầm</b>	owing to (because of) some mistake [accident].
てち	手帳	てちょう	s	<b>sổ tay</b>	a (pocket) notebook; a pocketbook
てつ	鉄	てつ	t	<b>thép</b>	iron
てつ	鉄橋	てつきょう	c	<b>cầu sắt</b>	a railroad [railway] bridge.
てつ	鉄工所	てつこうじょ	x	<b>xưởng làm đồ sắt</b>	an ironworks
てつ	手伝う	てつだう	g	<b>giúp</b>	help (sb with sth, sb (to) do); 《fml》 assist [aid] 《sb in doing》; give sb a helping hand; lend a (helping) hand (to)
てつ	手続き	てつづき	t	<b>thủ tục</b>	formalities; 《fml》 procedures; (措置) steps
てつ	徹底	てつてい	s	<b>sự triệt để</b>	<b>be thorough, be complete</b>
てつ	鉄道	てつどう	dd	<b>đường sắt</b>	《米》 a railroad; 《英》 a railway; a rail line
てつ	撤廃	てつぱい	b	<b>bãi bỏ</b>	abolition; 《fml》 removal
てつ	徹夜の	てつやの	s	<b>suốt đêm</b>	sit [be, stay] up all night; 《fml》 keep an all-night vigil
てに	テニス	てにす	q	<b>quần vợt (tennis)</b>	tennis
てに	手荷物	てにもつ	h	<b>hành xách tay</b>	(hand) baggage [luggage]; (所持品) 《fml》 personal effects
てぬ	手拭い	てぬぐい	k	<b>khăn lau</b>	a (hand) towel; a facecloth; 《米》 a washcloth
でば	デパート	でぱーと	b	<b>cửa hàng tổng hợp</b>	a department store
てび	手引き	てびき	c	<b>chỉ đạo</b>	guide; lead; coach; initiate
てぶ	手袋	てぶくろ	b	<b>bao tay</b>	《a pair of》 gloves;
てほ	手本	てほん	g	<b>gương mẫu</b>	a model; an example
てま	手回し	てまわし	c	<b>chuẩn bị</b>	preparations; arrangements
でむ	出迎え	でむかえ	t	<b>tiếp đón</b>	meeting; 《fml》 reception
てら	寺	てら	c	<b>chùa</b>	a Buddhist temple.
てら	出る	でる	r	<b>ra khỏi</b>	go [come] out; find one's way out 《of the cave》
てれ	テレビ	てれび	t	<b>tivi</b>	television 《略: TV》;

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
でん	電圧	でんあつ	dd	<b>điện áp</b>	(a) voltage
てん	店員	てんいん	n	<b>nhân viên bán hàng</b>	a (store) clerk; 《米》a salesclerk; a salesperson; a salesman; a saleswoman 《女》; 《英》a shop assistant; 《英》a shopgirl 《女》
でん	電化	でんか	dd	<b>điện khí hoá</b>	electrification
てん	天気	でんき	t	<b>thời tiết</b>	weather; 《晴天》fine [fair] weather
でん	電気	でんき	dd	<b>điện</b>	electricity
でん	電気絶縁	でんきぜつえん	c	<b>cách điện</b>	<b>an electric insulation; an electric isolation</b>
でん	電球	でんきゆう	b	<b>bóng đèn</b>	an electric [a light] bulb; an electric light bulb
てん	天気予報	でんきよほう	d	<b>dự báo thời tiết</b>	a weather forecast
てん	天候	てんこう	t	<b>thời tiết</b>	weather;
てん	天国	てんごく	t	<b>thiên đường</b>	Heaven; Paradise; 《fml》the Kingdom of Heaven [God]; 《fml》the Celestial City
でん	伝言	でんごん	l	<b>lời nhắn</b>	a (verbal) message
てん	天才	てんさい	t	<b>thiên tài</b>	《才能》genius 《for》; a natural gift [talent] 《for》; 《人》a genius; 《fml》a man of genius
てん	展示	てんじ	t	<b>trưng bày</b>	exhibition; display
でん	電子	でんし	dd	<b>điện tử</b>	an electron
でん	電車	でんしゃ	x	<b>xe đùn</b>	an electric train
てん	天井	てんじょう	t	<b>trần nhà</b>	the ceiling; the roof 《of a cave》;
てん	添乗員	てんじょういん	h	<b>hướng dẫn viên đi cùng với đoàn</b>	a courier 《to a party of tourists》; a tour conductor [manager].
てん	点線	てんせん	dd	<b>đường chấm</b>	<b>dotted line</b>
でん	伝染病	でんせんびょう	b	<b>bệnh lây</b>	an infectious [a contagious 《接触による》] disease; an infectious illness; an epidemic
てん	天体	てんたい	t	<b>thiên thể</b>	a heavenly
でん	伝達	でんたつ	t	<b>truyền đạt</b>	《fml》transmission;
でん	電池	でんち	p	<b>pin</b>	a battery; a dry cell 《乾電池》
でん	電着	でんちやく	m	<b>ma bằng điện</b>	<b>electroplating</b>
でん	電灯	でんとう	dd	<b>đèn điện</b>	a [an electric] light [lamp]
でん	伝統的	でんとうてき	t	<b>truyền thống</b>	traditional; conventional
てん	天然	てんねん	t	<b>thiên nhiên</b>	nature
でん	伝票	でんぴょう	p	<b>Phiếu</b>	<b>a voucher; a payment slip</b>
てん	天秤	てんびん	c	<b>cái cân</b>	a balance; (a pair of) scales; 《さおばかり》a steelyard
てん	天秤ハカリ	てんびんばかり	c	<b>cái cân</b>	a balance; (a pair of) scales; 《さおばかり》a steelyard
でん	澱粉	でんぷん	t	<b>tinh bột</b>	starch
でん	電報	でんぽう	b	<b>bức điện báo</b>	a telegram; a wire; a telegraphic message;
でん	電流	でんりゅう	d	<b>dòng điện</b>	an electric(al) current; a current of electricity
でん	電話	でんわ	dd	<b>điện thoại</b>	a telephone; 《口語》a phone
でん	電話する	でんわする	g	<b>gọi điện</b>	telephone; phone; call; 《米》call up; a telephone call 《to》;
でん	電話帳	でんわちょう	s	<b>sổ điện thoại</b>	a telephone directory; 《口語》a telephone book; 《口語》a phone book
でん	電話番号	でんわばんごう	s	<b>số điện thoại</b>	a (tele)phone number
と	戸	と	c	<b>cánh cửa</b>	a door; 《引き戸》a sliding door;
ど	度	ど	dd	<b>độ</b>	a degree
どあ	ドア	どあ	c	<b>cửa</b>	a door
とい	樋	とい	m	<b>máng nước</b>	a gutter; 《竖樋》a drainpipe;
とい	問い合わせ	といあわせ	h	<b>hỏi</b>	(an) inquiry [enquiry]
とい	砥石	といし	dd	<b>đá mài</b>	<b>whetstone , grindstone</b>
とい	トイレ	といれ	p	<b>phòng vệ sinh</b>	a lavatory; a toilet; a W.C. 《★water closet の略》;
とい	トイレットペーパー	といれっとペーパー	g	<b>giấy vệ sinh</b>	《a roll of》toilet paper [tissue]; a toilet roll
どう	籐	どう	c	<b>cây mây</b>	cane; rattan
どう	銅	どう	dd	<b>đồng</b>	copper.
どう	どういたしまして	どういたしまして	k	<b>Không có gì.</b>	You're welcom.
どう	同一	どういつ	dd	<b>đồng nhất</b>	identity; sameness
どう	投影	どうえい	b	<b>bóng</b>	a (cast) shadow
どう	唐辛子	どうがらし	o	<b>ớt</b>	a pepper; a capsicum; 《果実》a red pepper; a chili
どう	導管	どうかん	o	<b>ống, máng</b>	<b>conduit pipe</b>
どう	陶器	どうき	dd	<b>đồ sứ</b>	earthenware; 《a piece of》china; chinaware; ceramics; crockery; pottery
どう	東京	とうきょう	t	<b>TOKYO</b>	Tokyo
どう	同業	どうぎょう	dd	<b>đồng nghiệp</b>	the same trade [profession]
どう	当局	どうきよく	n	<b>nhà đương cục</b>	the authorities (concerned)
どう	道具	どうぐ	c	<b>công cụ</b>	a tool; an instrument; 《fml》a utensil;
どう	峠	とうげ	dd	<b>đỉnh đèo</b>	a tool; an instrument; 《fml》a utensil;
どう	統計	とうけい	t	<b>thống kê</b>	statistics
どう	動詞	どうし	dd	<b>động từ</b>	a verb
どう	当日	とうじつ	n	<b>ngày ấy</b>	the [that] day;
どう	如何して	どうして	t	<b>tại sao, vì sao</b>	why
どう	同時に	どうじに	dd	<b>đồng thời, cùng lúc</b>	<b>simultaneously</b>
どう	どうぞ～して下さい	どうぞ～してください	v	<b>Vui lòng ~</b>	Please carry out ~
どう	到着時刻	とうちゃくじこく	g	<b>giờ đến nơi</b>	the arrival time
どう	到着する	とうちゃくする	dd	<b>đến nơi</b>	arrive at [in]; reach; get to; 《手紙・荷物などが》come to hand
どう	同等	どうとう	dd	<b>đồng đẳng</b>	equality
どう	盗難	どうなん	aw	<b>ăn cướp</b>	(a) robbery; (a) theft 《こそじ》; (a) burglary 《夜間の》
どう	東南アジア	とうなんあじあ	dd	<b>Đông Nam á</b>	Southeast Asia
どう	糖尿病	どうにょうびょう	b	<b>bệnh đái đường</b>	diabete
どう	豆腐	どうふ	dd	<b>đậu phụ</b>	tofu; soybean [bean] curd; 《1丁》a cake of tofu; a bean-curd cake
どう	同封する	どうふうする	g	<b>gửi kèm</b>	enclose 《a letter》
どう	動物	どうぶつ	dd	<b>động vật</b>	an animal; a beast 《獸》

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
どう	動物園	どうぶつえん	v	vườn bách thú	a zoo; zoological gardens
どう	当分	とうぶん	m	một lúc	for some time (to come); for a while [time]
どう	等方性	とうほうせい	dd	đồng hướng	isotropy
どう	動脈	どうみやく	dd	động mạch	an artery
どう	透明性	とうめいせい	t	tính trong suốt	transparency
どう	透明な	とうめいな	t	trong suốt	transparent
どう	トウモロコシ	とうもろこし	n	ngô	[植] maize; Indian corn; 《米》 corn
どう	どうやって?	どうやって	l	làm như thế nào?	How shall I do it?
どう	東洋	とうよう	dd	Đông phương	the East; 《fml》 the Orient
どう	東洋人	とうようじん	n	người phương Đông	an Oriental
どう	動力	どうりょく	dd	động lực	(motive) power
どう	登録する	とうろくする	dd	đăng ký	register; enter; put on record; enroll oneself (in a class)
とお	遠い	とおい	x	xa	far; 《fml》 distant; 《fml》 remote; faraway;
とー	トースト	とーすと	b	bánh mì nướng	toast
どー	ドーナツ	どーなつ	b	bánh rán	a doughnut.
とお	通り	とおり	dd	đường	a street; 《fml》 a thoroughfare; 《道路》 a road
とか	都会	とかい	t	thành phố	a city; a town
とか	溶かす	とかす	l	làm tan ra	melt 《ice》; 《固体を液体の中で》 dissolve
とき	時々	ときどき	dd	đôi khi	a season; 《機会》 (an) opportunity; (a) chance
とぐ	研ぐ	とぐ	m	mài	whet; grind; sharpen;
どく	毒	どく	dd	độc	(a) poison; venom (動物の)
とく	得意	とくい	g	giỏi	prosperity; 《自慢》 pride; triumph
どく	独学する	どくがくする	t	tự học	teach [educate] oneself; study by oneself [on one's own]
どく	毒ガス	どくがす	h	hơi độc	(a) poison; venom
とく	得策	とくさく	c	chính sách tốt	a good [wise] policy [plan]
とく	特産物	とくさんぶつ	dd	đặc sản	a special product; a specialty
どく	読書	どくしょ	dd	đọc sách	reading
とく	特色	とくしょく	dd	đặc sắc	a distinctive feature;
どく	独身	どくしん	dd	độc thân	single; unmarried
とく	得する	とくする	t	thu được	profit [gain, benefit] 《by, from》
とく	特徴	とくちょう	dd	đặc trưng	special feature
とく	特徴.特質.性質	とくちょう.とくしつ.せいしつ	dd	Đặc trưng, chủng loại, đặc tính.tínhchất	character
とく	特性づけ.キャラクターゼーション	とくちょうづけ	s	sự đặc trưng	characterization
どく	独特	どくとく	dd	đặc sắc	《fml》 peculiar 《to》; of one's own; characteristic 《of》; unique 《to》
とく	特別	とくべつ	dd	đặc biệt	special; 《fml》 especial; express;
とく	特別急行	とくべつきゅうこう	x	xe lửa tốc hành đặc biệt	a special [limited] express
とけ	時計(腕時計)	とけい(うでどけい)	dd	đồng hồ đeo tay	a (wrist) watch
とけ	時計(置時計)	とけい(おきどけい)	dd	đồng hồ để bàn	a (table) clock;
とけ	溶ける	とける	t	tan, chảy	melt;
どこ	何処	どこ	ow	ở đâu	where; 《fml》 in [to] what place
とこ	渡航	とこう	c	cuộc du lịch xa bằng đường biển	a voyage; 《fml》 a passage
とこ	床屋	とこや	t	thợ cạo tóc, thợ cắt tóc	a barber; 《店》《米》 a barbershop; 《英》 a barber's (shop)
とし	都市	とし	dd	đô thị	a city
とし	歳	とし	t	tuổi	age; 《fml》 (one's) years
とし	年上の	としうえ	h	hơn tuổi	older; elder; senior
とし	年下の	とししたの	l	ít tuổi hơn	younger; junior
とし	年とった	としとった	g	già	old; 《fml》 aged
とし	吐出量	としゅつりょう	l	lượng phun ra	output rate
とし	図書館	としょかん	t	thư viện	a library
とじ	閉じる	とじる	dd	đóng	shut; close
とそ	塗装	とそう	s	son	painting, coating
とた	トタン	とたん	k	kẽm	galvanized iron.
とち	土地	とち	dd	đất	ground; land; soil
とち	途中で	とちゅうで	t	trên đường đi	on the [one's] way; 《fml》 en route 《for, to》
とっ	特価	とっか	g	giá đặc biệt	a special [bargain] price.
とっ	特許	とっきよ	c	cho phép đặc biệt	a patent
とつ	突然	とつぜん	dd	đột nhiên	suddenly; all of a sudden; unexpectedly; all at once; without notice. [warning] out of the blue
とな	隣	となり	b	bên cạnh	the house next door;
とび	扉	とびら	c	cánh cửa	a door
とぶ	飛ぶ	とぶ	b	bay	fly; flit (チョウなどが); flutter
とほ	徒歩	とほ	dd	đi bộ	on foot
とほ	惚ける	とぼける	l	lời dung	play (the) innocent; 《fml》 feign [affect] ignorance
とま	トマト	とまと	c	cà chua	a tomato
とま	止まる	とまる	n	ngưng	stop; halt; come to a stop [halt, standstill]; stand still; draw [pull] up. 《馬》車などが; 《船》; 《動力などが》; 《止
とま	泊まる	とまる	n	ngủ tại	stop 《at》; stay 《at, with》; put up 《at》
どほ	土木工事	どもくこうじ	c	công trình thổ mộc	engineering works
とも	友達	ともだち	b	bạn	a friend;
どよ	土曜日	どようび	t	thứ bảy	Saturday 《略: Sat.》
とら	虎	とら	c	con hổ	a tiger; a tigress (雌)
どら	ドライクリーニング	どらいくりーにんぐ	g	giặt khô	dry cleaning
どら	ドライブ	どらいぶ	c	cuộc đi chơi bằng xe	a drive; motoring
とら	トラック	とらっく	x	xe tải	a truck; 《英》 a lorry
とら	トラクター	とらっくたー	m	máy kéo	a tractor.



	日	ひらがなよみかた		越 南	英
とら	トラベラーズチェック	とらべらーずちえっく	s	<b>sec du lịch</b>	a traveler's check
とら	トランスファ成形	とらんすふあせいけい	k	<b>khuôn chuyển đổi</b>	<b>transfer molding</b>
とら	トランプ	とらんぷ	c	<b>chơi bài</b>	trump (切札) (playing) cards; cardplaying (トランプ遊び)
とり	鳥	とり	c	<b>con chim</b>	a bird
とり	取り扱う	とりあつかう	dd	<b>điều khiển</b>	deal with sth; manage; (fml) conduct; (fml) transact
とり	取り替える	とりかえる	dd	<b>đổi</b>	exchange [change, switch] (A for B); (口語) swap [swap] (A for B)
とり	取り消す	とりけす	b	<b>bỏ</b>	cancel; (撤回する) withdraw; (ことばを) take back;
とり	取り調べる	とりしらべる	dd	<b>điều tra, thăm tra</b>	investigate; examine; inquire [look] into
とり	取数	とりすう	dd	<b>đếm số lượng sản phẩm / khuôn</b>	<b>OTY. of cavity</b>
とり	取り違える	とりちがえる	l	<b>lầm lẫn</b>	mistake (A for B); take (A for B)
とり	取付板	とりつけばん	dd	<b>Đáy</b>	<b>bottom plate</b>
とり	鳥肉	とりにく	t	<b>thịt gà</b>	chicken; fowl
とり	取り除く	とりのぞく	c	<b>cắt dọn</b>	remove; take [clear] away; get rid of
とり	取引	とりひき	g	<b>giao dịch</b>	<b>business</b>
とり	取り返す	とりもどす	l	<b>lấy lại</b>	get [take] sth back; recover; (fml) regain;
とり	努力する	どりよくする	c	<b>cố gắng</b>	make efforts [an effort]; exert oneself; (fml) endeavor; (fml) strive
とる	取る	とる	l	<b>lấy</b>	take (up, in one's hand); pick sth up; (つかむ) hold;
どる	ドル	どる	dd	<b>đô</b>	a dollar (記号: \$, ¥)
どれ	どれ?	どれ	c	<b>cái nào?</b>	which
どろ	泥	どろ	b	<b>bùn</b>	mud; dirt; (fml) mire
どろ	泥棒	どろぼう	aw	<b>ăn trộm</b>	a robber; (こそどろ) a thief (〔模〕 thieves); (夜盗) a burglar;
どん	鈍角	どんかく	g	<b>Góc tù</b>	<b>obtuse angle</b>
とん	豚カツ	とんかつ	m	<b>món còtlet thịt lợn</b>	a breaded pork cutlet.
どん	鈍感	どんかん	dd	<b>đần độn</b>	insensitive; unresponsive; dull; (fml) stolid
とん	トンネル	とんねる	dd	<b>đường hầm</b>	a tunnel
とん	トンボ	とんぼ	c	<b>con chuồn chuồn</b>	a dragonfly.
どん	貪欲	どんよく	t	<b>tham lam</b>	greed; (fml) avarice; (fml) covetousness
ない	無い	ない	k	<b>không có</b>	there is [are] no...
ない	内径	ないけい	dd	<b>đường kính trong</b>	<b>inside diameter</b>
ない	内緒	ないしょ	b	<b>bí mật</b>	a secret
ない	内職	ないしょく	c	<b>công ăn việc làm phụ</b>	a side job; side work
ない	内線	ないせん	dd	<b>đường nội bộ</b>	an extension (略: ext.)
ない	ナイフ	ないふ	c	<b>con dao</b>	a knife
ない	内部応力	ないぶおうりょく	uw	<b>ứng lực bên trong</b>	<b>internal stress</b>
ない	内服	ないふく	d	<b>dùng trong</b>	internal use.
ない	内部形状	ないぶけいじょう	h	<b>hình dạng bên trong</b>	<b>inside configuration</b>
ない	内容	ないよう	n	<b>nội dung</b>	(中に入っているもの) content(s) (書物などの) content(s); (意味) (fml) import (重質) substance; matter
ない	ナイロンは吸湿する	ないろんはきゅうしつする	n	<b>nylon hút ẩm</b>	<b>nylons absorb water</b>
なえ	苗	なえ	c	<b>cây con</b>	a seedling
なお	直す	なおす	s	<b>sửa</b>	mend; repair; (米) fix
なお	治る	なおる	k	<b>khỏi</b>	get well [better]; be cured of (a disease); recover from (病) (病) (病など) be healed/beat (up)
なか	中	なか	t	<b>trong</b>	between; among
なが	長い	ながい	d	<b>dài</b>	long
なが	長い間	ながいあいだ	t	<b>trong thời gian dài</b>	for a long time; for long; long; for ages [an age]; for ever
なが	長靴	ながぐつ	g	<b>giày ống</b>	high [long] boots; (ゴム製の) rubber boots;
なが	長さ	ながさ	c	<b>chiều dài</b>	<b>lengths</b>
なが	長さ/径	ながさ/けい	t	<b>tỉ số chiều dài/đường kính</b>	<b>length-to-diameter ratio</b>
なか	仲間	なかま	b	<b>ban bè, ban đồng nghiệp</b>	a group; a company;
なが	眺めがいい	ながめがいい	c	<b>cảnh đẹp</b>	a view; a scene; (見晴らし) a prospect
なが	長持ちする	ながもちする	dd	<b>để được lâu</b>	last [keep] a long time
なか	中指	なかゆび	n	<b>ngón giữa</b>	the middle [second] finger.
なが	流れ	ながれ	v	<b>vết (dòng)</b>	<b>flow</b>
なが	流れ痕	ながれこん	v	<b>vết rạn, vết nứt</b>	<b>flow mark</b>
なが	流れ星	ながれぼし	dd	<b>dải ngân hà</b>	a shooting star; a meteor
なが	流れる	ながれる	c	<b>chảy</b>	stream; flow; run
なく	泣く	なく	k	<b>khóc</b>	cry; (涙を流して) weep; shed tears; (すすり泣く) sob
なく	鳴く	なく	k	<b>kêu</b>	howl; roar;
なく	慰め	なぐさめ	a	<b>au ủi</b>	(a) comfort; (a) consolation
なく	無くす	なくす	x	<b>xóa</b>	lose; be deprived [(fml) bereft] of
なく	無くする	なくする	dd	<b>đánh mất</b>	lose; be deprived [(fml) bereft] of
なく	殴る	なぐる	dd	<b>đánh</b>	hit; beat; thump; punch; (fml) strike; knock; give [deal] sb a <small>hình sấm (打手)</small>
なげ	投げる	なげる	n	<b>ném</b>	throw; hurl; pitch; cast; fling; toss (軽く);
なさ	情け	なさけ	t	<b>thông cảm</b>	sympathy; (哀れみ) pity
なし	梨	なし	l	<b>lé</b>	a pear
なじ	馴染み	なじみ	t	<b>thân mật</b>	familiarity; (fml) intimacy;
なす	茄子	なす	c	<b>cà tím</b>	an eggplant; an aubergine.
なぜ	何故?	なぜ	t	<b>tại sao?</b>	why?; how?;
なぜ	何?	なぜ	c	<b>Cái gì?</b>	what
なぜ	何故ならば	なぜならば	v	<b>vì ~</b>	because; for.
なぞ	謎	なぞ	dd	<b>điều bí ẩn</b>	a mystery; (不可解な事物) an enigma
なつ	夏	なつ	m	<b>mùa hè</b>	summer; summertime; the summer season
なつ	懐かしい	なつかしい	n	<b>nhớ</b>	dear (old) (friends); (fml) fondly-remembered (scenes); (people) that one thinks of (recalls) with affection (nostalgia)

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
なつ	納得	なつとく	dd	<b>đồng ý</b>	agreement; 《fml》 consent
なつ	夏休み	なつやすみ	n	<b>ng nghỉ hè</b>	the summer holidays [vacation]
など	等、等など、	など、などなど	v	<b>vân vân</b>	<b>and so on , etc.</b>
なと	ナトリウム	なとりうむ	n	<b>natri</b>	sodium
なな	七	なな	b	<b>bảy</b>	seven
なに	何々	なになに	m	<b>moôm</b>	what
なに	～がうまい	なになに、がうまい	k	<b>khéo mêm</b>	～ is nice.
なに	～が重い	なになに、がおもい	c	<b>cứng hong</b>	～ is heavy.
なに	～が軽い	なになに、がかるい	l	<b>léo mếp</b>	～ is light.
なに	～が悪い	なになに、がわるい	h	<b>hay nói xấu</b>	～ is bad.
なべ	鍋	なべ	c	<b>chảo</b>	a pan (浅い); a pot (深い); 《総称》 pots and
なま	生	なま	s	<b>sống</b>	pure; undiluted; unmixed; genuine
なま	名前	なまえ	t	<b>tên</b>	a name
なま	鉛	なまり	c	<b>chì</b>	lead
なみ	波	なみ	s	<b>sóng</b>	a wave; 《大波》 a billow; 《うねり》 (a) swell; 《寄せ波》 surf; 《砕け波》 a breaker; 《さざ波》 a ripple
なみ	涙	なみだ	n	<b>nước mắt</b>	a tear
なみ	波ムラ	なみむら	g	<b>gợn sóng</b>	<b>waviness</b>
なめ	滑らかな	なめらかな	n	<b>nhẵn</b>	smooth
なや	悩む	なやむ	k	<b>khổ sở</b>	be troubled 《with, by》; be worried 《about》;
なら	習う	ならう	h	<b>học</b>	learn; 《教わる》 be taught 《by》; take lessons in 《French》;
なら	並ぶ	ならぶ	dd	<b>đứng sấp hàng</b>	form [stand in] a line
なら	並べる	ならべる	s	<b>sắp xếp</b>	《配列する》 line 《things》 up;
なり	成り立つ	なりたつ	t	<b>tao thành</b>	be made up of; consist of; be composed of
なる	鳴る	なる	k	<b>kêu</b>	sound; ring;
なる	なるほど	なるほど	t	<b>thế à</b>	I see!; 《確かに》 really!; indeed; to be sure
なれ	慣れる	なれる	q	<b>quen</b>	get used to 《sth, doing》; grow [be] accustomed to 《sth, doing》;
なわ	縄	なわ	t	<b>thừng</b>	(a) rope; (a) cord
なん	軟化・融解する	なんか・ゆうかいする	h	<b>hoá mềm, Làm chảy</b>	<b>softened or melted</b>
なん	何個	なんこ	b	<b>bao nhiêu cái?</b>	How many (mandarin oranges are there)?
なん	何時	なんじ	m	<b>Mấy giờ</b>	when?; what time?
なん	何時間	なんじかん	m	<b>Mấy tiếng?</b>	how many hours?; how long?
なん	軟質PVC	なんしつPVC	p	<b>PVC dẻo</b>	<b>flexible PVC</b>
なん	軟質発砲体	なんしつはっほうたい	d	<b>để uốn, mềm dẻo</b>	<b>flexible</b>
なん	何種類	なんしゅるい	b	<b>Bao nhiêu loại</b>	how many (a kind; a sort; a variety; a type《型》)
なん	何人	なんにん	b	<b>Bao nhiêu người</b>	how many people?
なん	難民	なんみん	n	<b>người tị nạn</b>	sufferers; 《戦禍からの避難者》 refugees; displaced persons 《戦争などで自国を追われた》
なさ	摩擦係数	まさつけいすう	h	<b>hệ số ma sát</b>	<b>coefficient of friction</b>
に	二	に	h	<b>hai</b>	two
に	荷	に	v	<b>vật chở</b>	a load
にお	臭い	におい	m	<b>mùi</b>	(a) smell; an odor; (a) scent; 《芳香》 (a) perfume;
にか	二階	にかい	b	<b>bác, tầng hai</b>	the upper, the second floor
にが	苦い	にがい	dd	<b>đắng</b>	《be, taste》 bitter.
にが	二月	にがつ	t	<b>tháng hai</b>	February 《略: Feb.》.
にぎ	賑やかな	にぎやかな	n	<b>nhộn nhịp</b>	lively; gay
にぎ	握る	にぎる	n	<b>nắm</b>	grasp; clasp; seize; take [get] hold of
にく	肉	にく	t	<b>thịt</b>	meat
にく	肉体	にくたい	t	<b>thể xác</b>	the body
にく	肉屋	にくや	c	<b>cửa hàng thịt</b>	a meat [butcher] shop; 《米》 a meat store; 《英》 a butcher's
にく	荷車	にぐるま	x	<b>xe bò</b>	a cart;
にげ	逃げる	にげる	t	<b>trốn</b>	run away [off]; get away; escape; take to one's heels; make one's escape [retreat]; 《fml》 flee; 《fml》 take (to) flight; 《おどろか》 (the) west
にし	西	にし	p	<b>phía tây</b>	(the) west
にじ	虹	にじ	c	<b>cầu vồng</b>	a rainbow
にじ	二次延伸	にじえんしん	k	<b>kéo giãn lần thứ hai</b>	<b>secondary drawing</b>
にじ	二十	にじゅう	h	<b>hai mươi</b>	twenty
にじ	二重線	にじゅうせん	dd	<b>đường kép</b>	<b>double line</b>
にじ	二重の	にじゅうの	g	<b>gấp đôi</b>	double
にじ	二重マル	にじゅうまる	h	<b>hình tròn kép</b>	<b>double circle</b>
にし	西ヨーロッパ	にしよーろっぱ	t	<b>Tây Âu</b>	Western European
にし	二色成形	にしよせいけい	t	<b>Tạo hình hai màu</b>	<b>two-color molding</b>
につ	荷造り	にづくり	dd	<b>đóng gói</b>	packing
にせ	ニセモノ	にせもの	h	<b>hàng giả</b>	an imitation; a sham; a fake; 《贋造(がんぞう)品》 a counterfeit; a forger
にだ	二段押出スクリュー	にだんおしだしすくりゅー	t	<b>Trục vít đùn ép có 2 bậc</b>	<b>two-stage extruder screw</b>
にち	日常	にちじょう	m	<b>mọi ngày</b>	every day; daily
にち	日没	にちぼつ	l	<b>lúc mặt trời lặn</b>	sunset; sundown
にち	日曜日	にちようび	c	<b>Chủ nhật</b>	Sunday 《略: Sun.》
にち	日用品	にちようひん	h	<b>Hàng dùng hàng ngày</b>	<b>comodity</b>
にっ	日記	にっき	n	<b>nhật ký</b>	a diary; a journal; 《主に簿記で》 a daybook 《略: d.b.》
にっ	ニッケル	にっける	k	<b>kẽn</b>	nickel
にっ	日光	にっこう	a	<b>ánh nắng</b>	sunlight; sunshine
にっ	ニツパ(ハサミ)	にっぱ	k	<b>kìm cắt</b>	<b>nipper</b>
にて	似ていない	にていない	k	<b>không giống nhau</b>	be quite [totally] different; do not bear the slightest resemblance 《to》
にて	似ている	にている	g	<b>giống nhau</b>	よく似ている bear a close resemblance 《to》; be [look] very much like sb. /sth.

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
にと	二等	にとう	h	<b>hạng hai</b>	the second class; 〈船の〉 the cabin class
にと	二等辺三角形	にとうへんさんかっけい	t	<b>tam giác cân</b>	<b>isosceles triangle</b>
にば	二倍	にばい	g	<b>gấp hai</b>	twice; double
にぶ	鈍い	にぶい	dd	<b>đần độn</b>	dull; dull-[slow-]witted.
にふ	荷札	にふだ	p	<b>phiếu hàng</b>	a (tie-on) label; a (shipping) tag
にほ	日本	にほん	n	<b>Nhật Bản</b>	Japan
にほ	日本円	にほんえん	dd	<b>đồng yên Nhật Bản</b>	Japanese Yen
にほ	日本語	にほんご	t	<b>tiếng Nhật</b>	Japanese; the Japanese language
にほ	日本酒	にほんしゅ	r	<b>rượu SAKE Nhật Bản</b>	sake
にほ	日本食	にほんしょく	m	<b>món ăn Nhật Bản</b>	Japanese food [cooking, 《fml》 cuisine]; 〈一品〉 a Japanese-style dish
にほ	日本人	にほんじん	n	<b>người Nhật Bản</b>	a Japanese
にも	荷物	にもつ	h	<b>hành lý</b>	a burden; a load; 〈手荷物〉 (hand) baggage [luggage]; 〈貨物〉 freight; 〈主に〉 goods; 〈船荷〉 (a) cargo; 〈荷物〉 (手回) nuance
にゆ	ニュアンス	にゅあんす	s	<b>sắc thái</b>	nuance
にゆ	入学	にゅがく	n	<b>nhập học</b>	entrance into [admission to] a school; matriculation (大学への)
にゆ	入管	にゅうかん	c	<b>Cục quản lý xuất nhập cảnh(A18)</b>	the Immigration Bureau
にゆ	乳牛	にゅうぎゅう	b	<b>bò sữa</b>	a milk [milking, 《fml》 milch] cow
にゆ	入港	にゅうこう	v	<b>vào cảng</b>	arrival [of a ship] in port
にゆ	入国	にゅうこく	n	<b>nhập cảnh</b>	entry [entrance] into a country; 〈移民の〉 immigration
にゆ	入国カード	にゅうこくかーど	p	<b>phiếu nhập cảnh</b>	a disembarkation card
にゆ	入場料	にゅうじょうりょう	t	<b>tiền vé vào</b>	an entrance [admission] fee [charge]
にゆ	ニュース	にゅーす	t	<b>tin tức</b>	news
にゆ	乳製品	にゅうせいひん	s	<b>sản phẩm bơ sữa</b>	dairy products
によ	尿	によう	t	<b>tiểu</b>	urine
にる	煮る	にる	n	<b>nấu sôi</b>	boil; 〈とろ火でぐつぐつ煮る〉 simmer; cook
にわ	庭	にわ	v	<b>vườn</b>	a garden; a yard; 〈中庭〉 a courtyard
にわ	鶏(ニワトリ)	にわとり	c	<b>con gà</b>	a domestic fowl; a chicken; a hen (雌); a cock (雄); a rooster (雄); a chick (ひな); (総称) 《米》 chickens; 《雀》 fowl
にん	任意	にんい	t	<b>tùy ý</b>	《fml》 option
にん	任意の形状を与える。	にんいのけいじょうをあたえる	t	<b>trình hình theo ý muốn</b>	<b>provide the given shape</b>
にん	認可	にんか	c	<b>chấp thuận</b>	approval; permission
にん	人気がある	にんきがある	dd	<b>được ưa chuộng</b>	be popular (with, among); be a favorite (with)
にん	人気がない	にんきがない	k	<b>không được ưa chuộng</b>	be unpopular 《with, among》
にん	人形	にんぎょう	b	<b>búp bê</b>	a doll; 〈あやつり人形〉 a puppet; a marionette
にん	人間	にんげん	c	<b>con người</b>	a human being; a human; people (人々); 〈いつかは死ぬべきものとしての〉 a mortal; 〈人種〉 mankind; man; humanity
にん	人情	にんじょう	n	<b>nhân tình</b>	human feelings
にん	妊娠	にんしん	c	<b>có thai</b>	pregnancy; conception (受胎)
にん	人数	にんずう	s	<b>số người</b>	the number of people [persons]
にん	忍耐	にんたい	k	<b>kiên nhẫn</b>	perseverance; 〈辛抱〉 patience
にん	大蒜	にんにく	c	<b>cây tỏi</b>	a garlic
にん	任務	にんむ	n	<b>nhệm</b>	one's duty; an office; a task; a mission (使命)
ぬい	縫い取り	ぬいとり	v	<b>việc thêu</b>	embroidery
ぬい	縫い目	ぬいめ	dd	<b>đường may nối</b>	a seam; 〈傷の〉 a suture; 〈糸目〉 a stitch
ぬう	縫う	ぬう	m	<b>may</b>	sew; stitch
ぬき	抜き勾配	ぬきこうばい	dd	<b>độ nghiêng</b>	<b>draft</b>
ぬき	抜き検査	ぬきとりけんさ	k	<b>kiểm tra ngẫu</b>	<b>sampling</b>
ぬく	抜く	ぬく	n	<b>nhổ</b>	pull [《fml》 draw] sth out; 《fml》 extract
ぬぐ	脱ぐ	ぬぐ	c	<b>cởi</b>	take [pull] 〈one's coat〉 off; remove 〈one's hat〉; strip [《fml》 divest] oneself of 《one's undershirt》
ぬけ	抜ける	ぬける	r	<b>rời ra</b>	come [fall, slip] out [off]
ぬす	盗む	ぬすむ	aw	<b>ăn cắp</b>	steal (sth from sb); 〈口語〉 pinch; 〈口語〉 snatch; 〈口語〉 lift.
ぬの	布	ぬの	v	<b>vải</b>	cloth
ぬま	沼	ぬま	dd	<b>đầm lầy</b>	(a) marsh; (a) swamp; a bog; a tarn
ぬる	塗る	ぬる	q	<b>quét sơn</b>	give sth a coat of (lacquer, paint); 〈ペンキを〉 paint; 〈ニスを〉 varnish; (うるしを) lacquer; (しっくいを) plaster
ね	値	ね	g	<b>giá</b>	a price; 〈価値〉 value; worth; [数] value
ねあ	値上げ	ねあげ	t	<b>tăng giá</b>	raising the price (of);
ねう	値打ちがある	ねうちがある	c	<b>có giá trị</b>	be worth ~
ねお	ネオン	ねおん	n	<b>ne ông</b>	neon
ねが	願う	ねがう	m	<b>mong muốn</b>	a wish; (a) hope; 《fml》 a desire;
ねぎ	葱	ねぎ	h	<b>hành</b>	a leek; 〈わけぎ〉 a spring [Welsh] onion; a scallion; (生葱) (sinh葱)
ねぎ	値切る	ねぎる	dd	<b>đánh hạ giá</b>	beat sb [the price, sb's price] down (to);
ねく	ネクタイ	ねくたい	c	<b>ca vát</b>	a tie; 《米》 a necktie
ねこ	猫	ねこ	c	<b>con mèo</b>	a cat
ねさ	値下げ	ねさげ	b	<b>bớt giá</b>	a cut [reduction] in price; a price cut [reduction]
ねじ	螺子	ねじ	dd	<b>đinh vít</b>	a screw
ねじ	ねじの間隔	ねじのかんかく	k	<b>khoảng cách đường xoắn</b>	<b>lead</b>
ねじ	ねじ溝の深さ	ねじみぞのふかさ	dd	<b>độ sâu của rãnh xoắn</b>	<b>channel depth</b>
ねじ	ねじ山	ねじやま	dd	<b>độ cao của đường xoắn</b>	<b>flight</b>
ねじ	ねじれ	ねじれ	x	<b>xoắn</b>	<b>twist</b>
ねじ	ねじれ角	ねじれかく	g	<b>góc xoắn</b>	<b>helix angle</b>
ねず	鼠	ねずね	c	<b>con chuột</b>	a rat
ねだ	値段	ねだん	g	<b>giá cả</b>	a price
ねつ	熱	ねつ	n	<b>nóng, độ nhiệt</b>	heat
ねつ	熱可塑性樹脂	ねつかそせいじゆし	k	<b>keo có thể làm mềm ra khi đốt nóng</b>	<b>thermoplastic resin</b>

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ねつ	熱が出る	ねつがでる	b	<b>bì sốt</b>	run a temperature [fever]; become feverish
ねつ	ネックレス	ねつくれす	c	<b>chuỗi</b>	necklace
ねつ	熱硬化性樹脂	ねつこうかせいじゅし	n	<b>nhựa bền cứng vĩnh viễn sau khi đốt nóng</b>	<b>thermosetting resin</b>
ねつ	熱処理	ねつしより	s	<b>sử xử lý bằng nhiệt</b>	<b>temper , heat treatment</b>
ねつ	熱処理をする	ねつしよりをする	s	<b>sử xử lý bằng nhiệt</b>	<b>heat-treat</b>
ねつ	熱する	ねつする	l	<b>làm nóng</b>	make sth hot; heat;
ねつ	熱帯	ねつたい	n	<b>niệt đới</b>	the tropics; the torrid zone
ねつ	熱中	ねつちゅう	h	<b>hăng hái</b>	enthusiasm; 《fml》 zeal; a craze
ねつ	熱伝導性	ねつでんどうせい	t	<b>tính dẫn nhiệt</b>	<b>thermal conductivity</b>
ねつ	熱伝導率	ねつでんどうりつ	t	<b>tỷ lệ truyền dẫn nhiệt</b>	<b>thermal conductivity</b>
ねつ	熱湯	ねつとう	n	<b>nước sôi</b>	boiling water
ねつ	熱病	ねつびょう	b	<b>bệnh sốt</b>	a fever
ねつ	熱変形温度	ねつへんけんおんど	n	<b>niệt độ biến dạng</b>	<b>heat distortion temperature</b>
ねつ	熱望	ねつぼう	uw	<b>ước ao</b>	《fml》 an ardent [a fervent, an eager] desire
ねつ	熱量	ねつりょう	c	<b>calo</b>	quantity of heat; calorific value; (a) calorie
ねつ	熱烈な	ねつれつな	n	<b>nóng nhiệt</b>	passionate; impassioned;
ねび	値引き	ねびき	g	<b>giảm giá</b>	(a) reduction in price; (a) discount
ねび	値引きする	ねびきする	g	<b>giảm giá</b>	discount; reduce; take [cut] 《20 percent》 off; give [allow] a discount 《off [on] the price》;
ねま	寝巻き	ねまき	q	<b>quần áo ngủ, pijama</b>	nightwear; nightclothes; 《米》 pajamas
ねむ	眠い	ねむい	b	<b>buồn ngủ</b>	be [feel] sleepy; be drowsy
ねら	狙う	ねらう	c	<b>chĩa</b>	aim [take aim] at; sight 《a target》
ねる	寝る	ねる	n	<b>ngủ</b>	go [get] to sleep 《★get to sleep は普通否定文で用いる》; fall asleep 《眠る》 sleep 《(病気で) be laid up [be down] with
ねん	年	ねん	n	<b>năm</b>	a year
ねん	年賀	ねんが	l	<b>lời chúc tết</b>	New Year(s) greetings; a New Year(s) call [visit]
ねん	年月日	ねんがっぴ	n	<b>ngày tháng năm</b>	a date
ねん	年金	ねんきん	l	<b>lương hưu</b>	a pension; an annuity
ねん	年月	ねんげつ	n	<b>năm tháng, tuế nguyệt</b>	years (and months); time
ねん	捻挫する	ねんざする	b	<b>bong gân</b>	sprain [twist, turn] 《one's ankle》; have 《one's wrist》 sprained.
ねん	年収	ねんしゅう	t	<b>thu nhập một năm</b>	an annual [a yearly] income.
ねん	年商	ねんしょう	d	<b>doanh thu hàng năm</b>	<b>yearly turnover</b>
ねん	燃焼	ねんしょう	dd	<b>đốt cháy</b>	burning; combustion
ねん	年代	ねんだい	n	<b>niên đại</b>	an age; a period; an era; 《fml》 an epoch;
ねん	粘弾性的	ねんだんせいてき	t	<b>Tính dẻo và tính nhớt</b>	<b>viscoelastic</b>
ねん	粘度	ねんど	dd	<b>độ nhớt, độ dính</b>	<b>a coefficient of viscosity</b>
ねん	粘度	ねんど	dd	<b>Đất sét</b>	<b>coefficient of viscosity</b>
ねん	粘土	ねんど	dd	<b>đất sét</b>	clay
ねん	年輩	ねんばい	t	<b>tuổi</b>	age; years
ねん	年末	ねんまつ	c	<b>cuối năm</b>	the end [close] of the year; the year-end
ねん	燃料	ねんりょう	n	<b> nhiên liệu</b>	fuel
ねん	年齢	ねんれい	t	<b>tuổi</b>	age; 《fml》 years
の	～の	の	c	<b> của -----</b>	<b> ~of~</b>
の	野	の	dd	<b>đồng, ruộng</b>	a field; 《田野》 the fields; 《平野》 a plain
のう	脳	の	n	<b>não</b>	the brain
のう	農園	のうえん	t	<b>trang trại</b>	a farm, a plantation
のう	農家	のうか	n	<b>nhà trại</b>	a farmhouse
のう	農業	のうぎょう	n	<b>nông nghiệp</b>	agriculture; farming
のう	農具	のうぐ	n	<b>nông cụ</b>	a farm [an agricultural] implement; a farm(ing) tool
のう	農作物	のうさくぶつ	p	<b>phẩm nông nghiệp</b>	farm produce [products]; the crop
のう	農場	のうじょう	n	<b>nông trường</b>	a farm; a plantation
のう	納税	のうぜい	dd	<b>đóng thuế</b>	payment of taxes
のう	農村	のうそん	n	<b>nông thôn</b>	a farm(ing) [an agricultural] village;
のう	濃度	のうど	n	<b>nồng độ</b>	<b>concentration</b>
のう	納入	のうにゅう	g	<b>giao hàng</b>	<b>deliver</b>
のう	納入数	のうにゅうすう	s	<b>số lượng giao</b>	<b>delivery qty.</b>
のう	～を納品する	のうにゅうする	g	<b>giao hàng</b>	<b>delivered goods to ~</b>
のう	納品	のうひん	s	<b>sự giao hàng</b>	<b>delivery of goods</b>
のう	農民	のうみん	n	<b>nông dân</b>	a farmer; 《小農》 a peasant; 《総称》 peasantry.
のう	農薬	のうやく	t	<b>thuốc trừ sâu</b>	an agricultural chemical.
のう	能率	のうりつ	n	<b>năng suất</b>	efficiency
のう	能力	のうりょく	n	<b>năng lực</b>	ability; power(s); 《fml》 capacity; 《fml》 competence; 《fml》 a faculty.
のう	農林	のうりん	n	<b>nông lâm</b>	agriculture and forestry.
のー	ノート	のーと	v	<b>vở viết</b>	a note a notebook.
のぎ	ノギス	のぎす	t	<b>thước cặp</b>	<b>calipers</b>
のこ	残り	のこり	c	<b>còn lại</b>	<b>residue</b>
のせ	乗せる	のせる	c	<b>chở, cho lên xe</b>	take in; take sb on board; pick up
のぞ	覗く	のぞく	n	<b>nhòm</b>	look [in at, out of]; peep [peek] 《into a room, through a hole》; get [have, take] a look [neep, peek] 《at》
のぞ	望み	のぞみ	uw	<b>ước mơ</b>	a wish; 《fml》 a desire
のぞ	望む	のぞむ	m	<b>mơ ước</b>	a) hope; expectation(s); 《抱負》 ambition(s); 《fml》 aspiration(s); 《思込み》 a chance; a prospect; a likelihood
のど	喉	のど	h	<b>họng, cuống họng</b>	the throat
のど	喉が渇く	のどがかわく	k	<b>khát</b>	be thirsty; feel [be] dry
のの	罵る	ののしる	q	<b>quở mắng</b>	abuse; call sb names; 《fml》 speak ill [evil] of sb; 《fml》 revile
のば	伸ばす	のばすのべる	k	<b>kéo dài</b>	<b>extend</b>

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
のは	野原	のほら	dd	<b>đồng, đồng bằng</b>	a field; 〈平野〉 a plain
のべ	述べる	のべる	b	<b>biểu lộ, bày tỏ</b>	express; 〈話す, 物語る〉 tell; narrate
のぼ	上り	のぼり	t	<b>trèo, đi lên</b>	an up (train)
のぼ	登る	のぼる	l	<b>leo</b>	go up; climb; 〈fml〉 ascend; rise (上昇する).
のみ	蚤	のみ	c	<b>con bọ chét</b>	a flea
のみ	飲み物	のみもの	d	<b>đồ uống</b>	something to drink; a drink; 〈fml〉 a beverage
のみ	飲む	のみむ	u	<b>uống</b>	drink; take; have;
のり	糊	のり	h	<b>hồ bột</b>	paste; 〈衣服用の〉 starch
のり	海苔	のり	t	<b>tảo tía</b>	aver; seaweed
のり	乗り換える	のりかえる	dd	<b>đổi xe</b>	change (cars, from one train to another); transfer (to another car)
のり	乗り越す	のりこす	dd	<b>đi qua</b>	ride past [be carried beyond] one's stop [destination]
のり	乗り物	のりもの	x	<b>xe cộ</b>	a vehicle; 〈海上の〉 a vessel
のる	乗る	のる	l	<b>lên xe</b>	take (a bus, a plane); ride (a horse, a bicycle);
はい	俳優	たいゆう	d	<b>diễn viên</b>	an actor (男); an actress (女)
は	歯	は	r	<b>răng</b>	a tooth
は	葉	は	l	<b>lá cây</b>	a leaf (〈採〉 leaves); a needle (針葉); a blade (草の葉); a frond (シダなどの); 〈総称〉 foliage
は	刃	は	l	<b>lưỡi</b>	an edge; a cutting
ば	バー	ばー	q	<b>quầy BAR</b>	a bar(room); a bar parlor; 〈米〉 a saloon; 〈英语口语〉 a pub; 〈英〉 a public house
ばあ	(～)の場合	ばあい	t	<b>trường hợp ~</b>	if... または should... というのが最もふつう。
ばあ	場合	ばあい	t	<b>trường hợp</b>	a case
ばー	バージング	ばーじんぐ	l	<b>làm sạch</b>	<b>purging</b>
ばー	パーセント	ばーせんと	p	<b>phần trăm</b>	percent
ばー	パーティー	ばーてい	l	<b>liên hoan</b>	a party
ばー	パーティーライン	ばーていんぐらいん	dd	<b>Đường tiếp xúc</b>	
ばー	バーベキュー	ばーべきゅー	t	<b>thịt nướng</b>	a barbecue
ばー	パーマ	ばーま	u	<b>uốn tóc</b>	a permanent wave; 〈口語〉 a perm
はい	肺	はい	p	<b>phổi</b>	the lungs
はい	灰	はい	t	<b>tro</b>	ash(es)
ばい	～倍	ばい	g	<b>gấp ~ lần</b>	double; twice; two times; 〈fml〉 twofold
はい	はい(肯定)	はい(こうてい)	v	<b>vàng</b>	yes; certainly; all right; very well; here, sir!
はい	背圧	はいあつ	a	<b>áp lực đệm</b>	<b>back pressure</b>
はい	灰色	はいいろ	m	<b>màu tro</b>	gray
はい	肺炎	はいえん	v	<b>viêm phổi</b>	pneumonia
はい	排気	はいき	r	<b>rút khí</b>	exhaust
ばい	微生物	ばいきん	k	<b>khuẩn que</b>	a germ
はい	ハイキング	はいきんぐ	c	<b>chạy bộ</b>	hiking; a hike
はい	拝啓	はいけい	t	<b>thưa ngài</b>	Dear Sir; Dear Mr; Dear Miss [Mrs., Ms.]
はい	背景	はいけい	b	<b>bối cảnh</b>	a background
はい	配合	はいごう	p	<b>pha trộn, sự phối hợp</b>	<b>compounding</b>
はい	配合・処方	はいごう・しょほう	t	<b>trộn lẫn</b>	<b>formulation</b>
はい	灰皿	はいざら	g	<b>gạt tàn thuốc lá</b>	an ashtray.
はい	歯医者	はいしゃ	n	<b>nha sĩ</b>	a dentist; a dental surgeon
ばい	売春	ばいしゅん	m	<b>mại dâm</b>	prostitution
ばい	売春婦	ばいしゅんふ	g	<b>gái mãi dâm</b>	a prostitute; 〈米俗〉 a hooker
はい	排除	はいじょ	t	<b>trừ bỏ</b>	removal;
ばい	賠償	ばいしょう	b	<b>bồi thường</b>	compensation
はい	排水管	はいすいかん	o	<b>ống nước thải</b>	<b>drainage pipe</b>
はい	配達する	はいたつする	g	<b>giao đến phân phối</b>	<b>deliver</b>
はい	配置	はいち	b	<b>bố trí</b>	arrangement; 〈fml〉 disposition
ばい	売店	ばいてん	q	<b>quán bán hàng</b>	a stand; a kiosk; a stall; a booth
ばい	パイナップル	ばいナップる	c	<b>cây dứa</b>	pineapple
ばい	売買	ばいばい	m	<b>mua bán</b>	buying and selling
はい	廃品	はいひん	dd	<b>đồ không dùng nữa</b>	a useless
ばい	パイプ	ばいぷ	o	<b>ống dẫn</b>	a pipe; a tube
ばい	売約書	ばいやくしょ	g	<b>giấy cam kết bán hàng</b>	<b>Sales Note</b>
はい	入る	はいる	dd	<b>đi vào</b>	come [go, get, step] in [into]; 〈fml〉 enter; find one's way into
はい	配列	はいれつ	s	<b>sắp đặt</b>	arrangement
はえ	蠅	はえ	c	<b>con ruồi</b>	a fly
はか	墓	はか	m	<b>mả</b>	a grave; a tomb
ばか	馬鹿	ばか	n	<b>ngu xuẩn</b>	a fool; a simpleton; a stupid person; a blockhead; 〈白痴〉 an idiot
はか	破壊	はかい	p	<b>phá hoại</b>	destruction; demolition
はが	ハガキ	はがき	b	<b>bưu thiếp</b>	a postal card (官製); a postcard
はか	博士	はかせ	t	<b>tiến sĩ</b>	a doctor
はか	はかり	はかり	c	<b>cái cân</b>	a balance; (a pair of) scales; 〈さおばかり〉 a steelyard
はか	計る	はかる	c	<b>cân</b>	ensure (目方を) weigh (測量する) survey; 〈深さなどを〉 sound (算定する) calculate
はき	吐き気	はきけ	b	<b>buồn nôn</b>	nausea; a sickly feeling
はく	吐く	はく	n	<b>nôn</b>	spew (up [out]); spit (out)
はく	履く	はく	m	<b>mặc(xỏ giày)</b>	put on; 〈履いている〉 wear; have on
はく	拍手	はくしゅ	v	<b>vỗ tay</b>	a handclap; (a) clapping of hands
はく	白状	はくじょう	t	<b>thú tội</b>	(a) confession
ばく	爆竹	ばくちく	p	<b>pháo</b>	a (fire)cracker
はく	白鳥	はくちょう	c	<b>con thiên nga</b>	a swan

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
はく	爆発する	ぼくはつする	n	<b>nổ</b>	explode; blow up; burst; 〈火山が〉 erupt
はく	博物館	はくぶつかん	b	<b>bảo tàng</b>	a museum
はく	白墨	はくぼく	v	<b>viên phấn</b>	chalk
はく	白米	はくまい	l	<b>lúa xay rồi</b>	polished [cleaned] rice.
はぐ	歯車	はぐるま	b	<b>bánh răng</b>	a cogwheel; a gear wheel; a cog
はげ	禿げ	はげ	h	<b>hói đầu</b>	go [(fml)] become bald; 〈山などが〉 become bare
ばけ	バケツ	ばけつ	x	<b>xô</b>	a bucket
はげ	励ます	はげます	k	<b>khuyến khích</b>	encourage; urge; cheer up
はこ	箱	はこ	t	<b>thùng</b>	a box; a case; 〈ひつ〉 a chest
はこ	運ぶ	はこぶ	c	<b>chở</b>	carry; transport; take [bring] sth to 〈a place〉; 〈fml〉 convey
はこ	運ぶ・伝える	はこぶ・つたえる	v	<b>vận chuyển</b>	<b>convey</b>
はさ	ハサミ	はさみ	c	<b>cai kéo</b>	scissors; shears
はさ	挟む	はさむ	k	<b> kẹp</b>	put [hold] sth between 〈one's knees〉;
はさ	破産	はさん	p	<b> phá sản</b>	(a) bankruptcy; a (financial) failure
はし	端	はし	dd	<b>đầu mút</b>	an end; a tip; 〈fml〉 the extremity;
はし	橋	はし	c	<b>cầu</b>	a bridge
はし	箸	はし	dd	<b>đũa</b>	chopsticks
はし	柱	はし	c	<b>cột trụ</b>	a pillar; a column
はじ	初めて	はじめて	l	<b>lần đầu tiên</b>	for the first time; 〈最初に〉 first
はじ	始める	はじめる	b	<b>bắt đầu</b>	begin 〈the game, to do, doing〉; start 〈one's work, to do, doing〉;
はじ	場所	ばしょ	dd	<b>địa điểm</b>	〈fml〉 commence 〈one's explanation, to do, doing〉; 〈口語〉 start a place; a spot; 〈土地〉 a locality; 〈fml〉 a locality; 〈地面〉 a lot; 〈現場〉 a scene
はし	破傷風	はしょうふう	b	<b>bệnh uốn ván</b>	tetanus; lockjaw.
はし	走る	はしる	c	<b>chạy</b>	run; rush; dash; race
ばす	バス	ばす	x	<b>xe buýt</b>	a bus
はず	恥ずかしい	はずかしい	x	<b>xấu hổ</b>	disgraceful; shameful
ばす	バスケット	ばすけっと	c	<b>cái rổ</b>	basket
ばす	バスタブ	ばすたぶ	b	<b>bồn tắm</b>	a bathtub
ばす	バスト	ばすと	n	<b>ngực</b>	bust
ばす	パスポート	ばすぽーと	h	<b>hộ chiếu</b>	a passport
はせ	波線	はせん	dd	<b>đường lượn sóng</b>	<b>wavy line</b>
はせ	破線	はせん	dd	<b>đường cách</b>	<b>broken line</b>
ぼそ	パソコン	ぼそこん	m	<b>máy vi tính cá nhân</b>	a personal computer.
はた	旗	はた	c	<b>cờ</b>	a flag; a pennant (細長い三角旗); 〈軍旗〉 a standard; 〈fml〉 a banner; an ensign (艦旗)
ばた	バター	ばたー	b	<b>bơ</b>	butter
はだ	裸	はだか	t	<b>trần truồng</b>	a naked body; a nude (美術品などの)
はた	畑	はたけ	n	<b>nuống</b>	a field; a farm; 〈野菜の〉〈米〉 a truck farm; 〈英〉 a market garden; a kitchen garden (家庭用); a plantation (大農場)
はた	働く	はたらく	l	<b>lao động</b>	work; labor
はだ	破断強度	はだんきょうど	c	<b>Cường độ phá vỡ</b>	<b>tenacity</b>
はち	八	はち	t	<b>tám</b>	eight
はち	蜂	はち	o	<b>ong mật</b>	a (honey)bee (蜜蜂); a wasp (黄蜂); a hornet (スズメバチ); a drone (雄蜂)
はち	八月	はちがつ	t	<b>tháng tám</b>	August 《略: Aug.》.
はち	蜂蜜	はちみつ	m	<b>mật ong</b>	honey.
はち	波長	はちょう	b	<b>bước sóng</b>	(a) wavelength
はつ	発音	はつおん	p	<b>phát âm</b>	(a) pronunciation
はち	八角形	はっかっけい	h	<b>hình bát giác</b>	<b>octagon</b>
はつ	歯付き座金	はつきざがね	dd	<b>đệm vành có răng</b>	<b>Toothed Lock Washers</b>
はつ	白金	はつきん	b	<b>bạch kim</b>	platinum
ばっ	バック	ばっく	dd	<b>đàng sau</b>	the back.
ばっ	バックツアー	ばっくつあー	d	<b>du lịch trọn gói</b>	a package tour.
はっ	発見	はっけん	t	<b> tìm ra</b>	(a) discovery
はっ	発行する	はっこうする	p	<b>phát hành</b>	publish
はっ	発車時刻	はっしゃじこく	g	<b>giờ xuất phát</b>	the departure time the starting [departure] time
はっ	発車する	はっしゃする	x	<b>xuất phát</b>	start [(fml)] depart [(from)]; leave 〈the station〉; pull out 〈of the station〉
ばっ	抜粋	ばっすい	dd	<b>đoạn trích</b>	an extract; a selection
はっ	発生	はっせい	p	<b>phát sinh</b>	<b>break out</b>
はっ	発生した	はっせいした	dd	<b>đã phát sinh</b>	<b>generated</b>
はっ	発送	はっそう	g	<b> gửi đi</b>	send out; forward; dispatch; ship (off)
ばっ	バッテリー	ばってりー	b	<b>bộ pin</b>	battery
はっ	発展	はってん	p	<b>phát triển</b>	development; growth;
はっ	発電	はっでん	p	<b>phát điện</b>	<b>generation of electricity</b>
はっ	発展途上国	はってんとじょうこく	n	<b>nước đang phát triển</b>	a developing country [nation].
はっ	発動機	はっどうき	dd	<b>động cơ</b>	a motor; an engine.
はっ	発砲押し	はっぽうおしだし	s	<b>sự ép đúc</b>	<b>foam extrusion</b>
はっ	発砲する	はっぽうする	l	<b> làm phồng lên</b>	<b>foam</b>
はっ	発砲製品	はっぽうせいひん	s	<b>sản phẩm có bọt</b>	<b>foamed product</b>
はっ	発砲性ポリスチレン	はっぽうせいぼりすちれん	p	<b>polietilen có tính co giãn</b>	<b>expandable polystyrene</b>
はっ	発明	はつめい	p	<b>phát minh</b>	(an) invention
はで	派手な	はでな	s	<b>sắc sỡ</b>	flamboyant; gay; showy; gaudy; loud
はと	鳩	はと	c	<b>chim bồ câu</b>	a pigeon; a dove
はな	鼻	はな	m	<b>mũi</b>	a nose
はな	花	はな	h	<b>hoa</b>	a flower
は	話す	はなす	n	<b>nói chuyện</b>	talk (to); have a talk [chat] (with); 〈告げる〉 tell sb; speak (about, of); 〈述べる〉 mention 〈fml〉 state; 〈物語る〉 narrate
はな	離す	はなす	c	<b>chia ra</b>	separate; divide

	日	ひらがなよみかた		越 南		英
はな	花束	はなたば	b	<b>bó hoa</b>		a bunch of flowers; a bouquet
ばな	バナナ	ばなな	c	<b>chuối</b>		a banana
はな	花火	はなび	p	<b>pháo hoa</b>		fireworks
はな	鼻水	はなみず	n	<b>nước mũi</b>		snivel
はな	花屋	はなや	t	<b>tiệm hoa</b>		a flower shop; a florist's;
はな	花嫁	はなよめ	c	<b>cô dâu</b>		a bride
は	はなたれ(成形の時おきる現象)	はなれた	s	<b>soi tơ ở cưỡng phun</b>		
ばね	ばね	ばね	l	<b>lò xo</b>		<b>spring</b>
はけ	ばね座金	ばねざがね	dd	<b>đệm vành</b>		<b>Spring Lock Washers</b>
はは	母	はは	m	<b>mẹ</b>		a mother
はば	幅	はば	b	<b>bề rộng</b>		width; breadth
はぶ	歯ブラシ	はぶらし	b	<b>bàn chải đánh răng</b>		a toothbrush.
はみ	歯磨き粉	はみがきこ	b	<b>bột đánh răng</b>		tooth powder. (練り歯磨き) toothpaste; dental cream.
はや	早い	はやい	s	<b>sớm</b>		early; premature (尚早の)
はや	速い	はやい	n	<b>nhanh</b>		quick; fast; speedy; rapid; 《fml》swift; (敏活な) brisk; prompt
はら	腹	はら	b	<b>bụng</b>		the belly; the abdomen
ばら	薔薇	ばら	h	<b>hoa hồng</b>		a rose
はら	払い戻す	はらいもどす	t	<b>trả lại</b>		pay back; repay; refund 《the cost》; reimburse 《sb, the cost》.
はら	払う	はらう	t	<b>trả tiền</b>		pay
ばら	ばらつき	ばらつき	t	<b>Tính bán dẫn</b>		<b>thermal conductivity</b>
ばら	パラフィン	ばらふいん	p	<b>parafin</b>		paraffin
ばら	バランス	ばらんす	t	<b>thăng bằng</b>		balance
はり	針	はり	c	<b>cái kim</b>		a needle
ぼり	バリ	ぼり	b	<b>ba via</b>		<b>flash , burr , fin</b>
はり	針金	はりがね	d	<b>dây thép</b>		(a) wire
はり	張り紙	はりがみ	g	<b>giấy dán</b>		a patch of paper (pasted) 《on sth》
ぼり	馬力	ぼりき	m	<b>mã lực</b>		horsepower 《略: h.p., hp》
ぼり	バリソン(ブロー成形用材料)	ぼりそん(ぶろーせいけいようざいりょう)	p	<b>phôi (nguyên liệu dùng để thổi nhựa)</b>		<b>parison</b>
はる	春	はる	m	<b>mùa xuân</b>		spring; springtime
はる	貼る	はる	d	<b>dán</b>		put sth 《on》; stick; 《のりで》paste; 《fml》affix; 《障子などを》paper
ぼる	バルブ	ぼるぶ	v	<b>van</b>		a valve
はれ	晴れ	はれ	t	<b>trời đẹp</b>		clear [fair, fine] weather.
ばれ	バレル. 押出機の円筒状の部分	ばれる. おしだしきのえんとうじょうのぶぶん	v	<b>Vỏ trụ của trục vít máy đùn ép</b>		<b>barrel</b>
ばわ	パワー	ばわー	m	<b>manh</b>		power.
ばん	晩	ばん	b	<b>buổi tối</b>		(an) evening; (a) night; 《fml》nightfall (日暮れ)
ばん	パン	ばん	b	<b>bánh mì</b>		《食パン》bread; 《菓子パン》a bun
はん	範囲	はんい	p	<b>phạm vi</b>		an extent; a scope; a range; limits; 《fml》a sphere; 《fml》bounds
はん	繁栄	はんえい	p	<b>phồn vinh</b>		prosperity
はん	反映する	はんえいする	p	<b>phản ánh</b>		<b>reflect</b>
はん	ハンカチ	はんかち	k	<b>khăn tay</b>		a handkerchief
はん	反感	はんかん	a	<b>ác cảm</b>		ill [bad] feeling; 《fml》(an) antipathy
ばん	パンクする	ばんくする	c	<b>châm thủng</b>		go flat; blow out; be [get] punctured; 《自動車・人が主語》have [get] a blowout [flat [tire]].
はん	半径	はんけい	b	<b>bán kính</b>		<b>radius</b>
はん	半月	はんげつ	n	<b>nửa tháng</b>		a half moon
ばん	番号	ばんごう	s	<b>số</b>		a number
はん	犯罪	はんざい	t	<b>tội ác</b>		an offense; a crime
ばん	万歳	ばんざい	h	<b>hoan hô</b>		banzai; cheers
はん	ハンサム	はんざむ	dd	<b>đẹp trai</b>		handsome; good-looking.
はん	半周	はんしゅう	n	<b>nửa vòng</b>		go half around 《the globe》.
はん	反省	はんせい	n	<b>ngẫm nghĩ</b>		searching one's conscience
ばん	バンソウ膏	ばんそうこう	t	<b>thước cao dán</b>		a sticking [an adhesive] plaster
はん	反対	はんたい	c	<b>chống lại</b>		opposition; 《異論》(an) objection
はん	反対側	はんたいがわ	p	<b>phía phản đối</b>		the other [wrong] way;
はん	反対する	はんたいする	p	<b>phản đối</b>		oppose; be opposed 《to》; be [stand] against; object 《to》; take exception 《to》; 《fml》contrary [opinions]
ばん	パンツ	ばんつ	q	<b>quần đùi</b>		underpants; 《米》shorts; 《英》pants 《★《米》では pants は「パンツ」のこと。《英》では「trousers」のこと。》
はん	判定	はんてい	dd	<b>Đánh giá</b>		<b>judgment</b>
ばん	パンティー	ばんていー	x	<b>xi líp</b>		panties.
はん	半島	はんとう	b	<b>bán đảo</b>		a peninsula
はん	半年	はんとし	n	<b>nửa năm</b>		half a year; 《米》a half year
はん	半分以上	はんとしじょう	h	<b>hơn một nửa</b>		<b>more than half</b>
はん	ハンドバック	はんどばっく	t	<b>túi xách</b>		a handbag; one's bag; 《米》a pocketbook; 《米》a purse.
はん	ハンドル	はんどる	b	<b>bánh lái</b>		a handle; 《自動車の》a (steering) wheel
はん	ハンドレイアップ	はんどれいあつぷ	c	<b>Chế tạo sản phẩm bằng phương pháp ép dán bề ng tay</b>		<b>hand-lay up</b>
はん	半日	はんにち	n	<b>nửa ngày</b>		half a day; a half day
はん	犯人	はんにん	p	<b>phạm nhân</b>		a culprit; a criminal (犯罪者); an offender (違反者, 犯罪者).
ばん	万能の	ばんのうの	t	<b>toàn năng</b>		《fml》almighty; 《fml》omnipotent;
ばん	バンパー	ばんぱー	t	<b>Thanh chắn của xe ô tô(Bảo tốc)</b>		<b>bumper</b>
はん	ハンバーガー	はんぱーがー	b	<b>bánh hamburger</b>		a hamburger (in a bun).
はん	販売管理	はんばいかんり	q	<b>quản lý bán hàng</b>		<b>a sale control</b>
はん	反比例	はんびれい	t	<b>tỷ lệ nghịch</b>		inverse proportion
はん	半分	はんぶん	m	<b>một nửa</b>		(a) half
はん	反面	はんめん	m	<b>một mặt</b>		the other side; the reverse
ばん	パン屋	ばんや	c	<b>cửa hàng bánh</b>		a baker; 《店》a bakery

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
はん	汎用樹脂	はんようじょし	n	nhựa thông dụng	commodity plastics
はん	汎用の	はんようの	t	thông dụng	general purpose
ひ	火	ひ	l	lửa	fire; (妒などの) a fire; (火災) (a) flame; (強く明るい炎) (a) blaze
ひ	日	ひ	n	ngày	day
ぴあ	ピアノ	ぴあの	p	piano	a piano
ひー	ヒーター	ひーたー	l	lò	a heater
びー	ビール	びーる	b	bia	beer; ale
ひえ	冷える	ひえる	t	trở nên lạnh	get [grow] cold; get chilly; cool down;
ひか	控え目	ひかえめ	k	khiêm tốn	moderate; modest;
ひか	比較	ひかく	t	tỷ lệ	(a) comparison
ひか	比較する	ひかくする	s	so sánh	compare (the two, A and B, A with B) (★compare A to B には「A を B に例える」という意味もある); make a comparison
ひか	比較的	ひかくてき	t	tính tương quan	relatively
ひが	東	ひがし	p	phía Đông	(the) east
ひが	東アジア	ひがしあじあ	dd	Đông á	East Asia
ひが	東ヨーロッパ	ひがしよーろっぱ	dd	Đông âu	East Europe
ひか	光	ひかり	a	ánh sáng	(a) light; (光線) a ray; a beam; (閃光) a flash; a gleam
ひか	光ディスク	ひかりでいすく	dd	đĩa quang học	optical disk
ひき	引き上げる	ひきあげる	k	kéo lên	pull [draw] up;
ひき	引き受ける	ひきうける	n	nhận	undertake (a task, a job); take on (a job); take (a job) on oneself
ひき	引き換え	ひきかえ	dd	đổi	exchange
ひき	引き下げる	ひきさげる	k	kéo xuống	lower; bring sth down;
ひき	引き算	ひきざん	t	tính trừ	subtraction
ひき	引き出す	ひきだす	k	kéo ra	pull [(fml)] draw [sth out]; (取り出す) take [get] sth out;
ひき	卑怯	ひきょう	t	tính nhát gan	cowardice;
ひく	引く	ひく	k	kéo	pull; (fml) draw (重いものを引きずる); haul (重いものを力を込めて綱で); tug (力強く乱暴に引っ張る)
ひく	引く、描く	ひく。	t	trừ đi, vẽ	draw
ひく	低い	ひくい	t	thấp	low; (身長が) short; (fml) short of stature
びく	ピクニック	びくにっく	p	pic níc	a picnic
ひけ	ひげ	ひげ	l	lõm	sinking
ひげ	髭	ひげ	r	râu	a beard; (口ひげ) (a) mustache; (英) a moustache;
ひげ	髭剃り	ひげそり	d	dao cạo râu	a razor; (シェーバー) a shaver
ひけ	ひけマーク	ひけまーく	c	chỗ lõm, vết lõm	shrink mark, sink mark
びこ	備考	びこう	g	ghi chú	(覚え書き) a note; (簡単な所見) a remark; (注記)
ひこ	飛行機	ひこうき	m	máy bay	a plane; (米) an airplane; (英) an aeroplane; an aircraft (★単独用形)
びこ	備考欄	びこうらん	c	cột ghi chú, mục ghi chú	a remarks column
ひご	日頃	ひごろ	b	binh thường	usually; (常々) always
ひざ	膝	ひざ	dd	đầu gối	the knee;
びざ	ビザ	びざ	t	thị thực (visa)	a visa
ひさ	悲惨	ひさん	c	cái bi thảm	misery; (fml) wretchedness
ひし	菱形	ひしがた	h	hình thoi	diamond
びじ	ビジネス	びじねす	v	việc buôn bán	business.
ひじ	比重	ひじゅう	t	tỷ trọng	specific gravity
びじ	美術	びじゅつ	m	mỹ thuật	fine art(s); art
びじ	美術館	びじゅつかん	b	bảo tàng mỹ thuật	an art gallery [museum]; a museum of art [fine art(s)]
ひし	秘書	ひしょ	t	thư ký	a (private) secretary (to the president)
ひじ	非常口	ひじょうぐち	c	cửa ra khẩn cấp	an emergency exit [door]; a fire exit
ひじ	非常に重要である	ひじょうにじゅうようである	r	rất cần thiết	be of great importance
びじ	美人	びじん	n	người con gái đẹp	a beautiful woman [girl]; a beauty.
ひず	翡翠	ひすい	n	ngọc bích	jade
ひづ	日付	ひづけ	n	ngày tháng	a date; dating
ひた	浸す	ひたす	n	ngâm	(fml) immerse sth (in);
ひだ	左	ひだり	b	bên trái	left
ひっ	引っ掛ける	ひっかける	t	treo	hang; (fml) suspend;
ひっ	引っ越す	ひっこす	c	chuyển nhà	move (to, into); remove (to, into)
ひっ	羊	ひつじ	c	con cừu	a sheep
ひっ	必需品	ひつじゅひん	n	những thứ cần thiết	necessary articles; necessities
ひっ	ぴったり	びったり	c	chắc chắn	tight(ly); close(ly)
ひっ	引張り	ひっぱり	k	kéo dẫn	Tensile
ひっ	引張張力	ひっぱりちようりよく	l	Lực kéo dẫn	draw tension
ひっ	引張り強さ	ひっぱりつよさ	c	Cường độ kéo	
ひっ	引張特性	ひっぱりとくせい	t	tính kéo dẫn	Tensile properties
ひっ	引張と曲げ特性	ひっぱりとくせいまげとくせい	t	tính kéo dẫn và bẻ cong được	tensile and flexural characteristics
ひっ	引っ張る	ひっぱる	k	kéo	pull; draw; drag; tug (強く)
ひっ	必要	ひつよう	c	cần thiết	need; (fml) necessity
ひっ	必要とする	ひつようとする	c	cần thiết	need...; be [(fml) stand] in need of...; call for...
ひて	否定	ひてい	p	phủ định, bác bỏ	denial
びで	ビデオテープ	びでおてーぷ	b	băng video	(a) videotape
ひと	人	ひと	c	con người	man; mankind; human beings;
ひど	酷い	ひどい	k	khủng khiếp	cruel; harsh; hard; merciless;
ひと	等しい	ひとしい	b	bằng nhau	equal (to); (価値・意味などが同等の) equivalent (to)
ひと	一揃い	ひとそろい	m	một bộ	a set; (衣服の) a suit
ひと	一つ	ひとつ	m	một cái	one; single



	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ひと	人々	ひとびと	n	<b>những người</b>	people; 〈他の人々〉 other people; others
ひと	瞳	ひとみ	c	<b>con người</b>	the pupil (of the eye)
ひと	一人っ子	ひとりっこ	c	<b>con một</b>	an [the] only child [son, daughter].
ひと	1人で	ひとりで	m	<b>một mình</b>	alone; by oneself (単身で); for oneself (独力で)
ひな	非難	ひなん	k	<b>khỉn trách</b>	(a) [(fml)] (an) adverse criticism; blame (for);
ひな	避難	ひなん	t	<b>trốn tránh</b>	shelter; refuge
びに	ビニール	びにーる	v	<b>vi-nin</b>	vinyl
ひに	皮肉	ひにく	m	<b>mĩa mai</b>	sarcasm; satire; irony
ひに	否認	ひにん	p	<b>phủ nhận</b>	(a) denial; (fml) negation; nonrecognition;
ひに	避妊する	ひにんする	t	<b>tránh thai</b>	prevent pregnancy [conception]; practice contraception [birth control]; (経口避妊薬で) be on the pill
ひに	避妊薬	ひにんやく	t	<b>thuốc tránh thai</b>	a contraceptive (pill); the pill
ひの	日の出	ひので	m	<b>mặt trời mọc</b>	sunrise; 《米》 sunup
ひば	火花	ひばな	t	<b>tàn lửa</b>	a spark
ひび	ヒビ	ひび	v	<b>vết rạn , vết nứt</b>	<b>crazing</b>
ひび	備品	びびん	v	<b>vật cố định</b>	equipment; fixtures; furnishings; furniture
ひふ	皮膚	ひふ	b	<b>da</b>	the skin
ひふ	皮膚科	ひふか	k	<b>khoa da liễu</b>	a dermatologist a skin disease clinic
ひふ	被覆	ひふく	b	<b>bao phủ</b>	<b>covering</b>
ひま	暇	ひま	g	<b>giờ rảnh, rảnh rỗi</b>	leisure (time);
ひま	皮膜	ひまく	l	<b>lớp màng</b>	<b>a film; 〈生物の〉 a membrane.</b>
ひみ	秘密	ひみつ	b	<b>bí mật</b>	secrecy; confidentiality;
ひも	紐	ひも	d	<b>dây</b>	(a) string; (a) cord;
ひや	百科辞典	ひやかじてん	t	<b>từ điển bách khoa</b>	an encyclopedia
ひや	百	ひやく	t	<b>trăm</b>	a [one] hundred
ひや	日焼け	ひやけ	r	<b>rám nắng</b>	sunburn; (a) suntan;
ひや	日焼け止め	ひやけどめ	k	<b>kem chống nắng</b>	suntan (cream).
ひや	百貨店	ひやっかてん	c	<b>cửa hàng lớn</b>	a department store.
ひゅ	ヒューズ	ひゅーず	c	<b>cầu chì</b>	a [an electrical] fuse
ひよ	表	ひょう	b	<b>biểu , bảng</b>	<b>a table</b>
ひよ	費用	ひょう	c	<b>chi phí</b>	<b>cost , expense(s)</b>
びよ	鉄	びょう	dd	<b>đinh tán</b>	a rivet (金属板用の); a tack
びよ	病院	びょういん	b	<b>bệnh viện</b>	a hospital; 〈診療所〉 a clinic; 《米》 a doctor's office
びよ	美容院	びょういん	t	<b>thẩm mỹ viện</b>	beauty; a good figure
びよ	病気	びょうき	b	<b>bệnh</b>	(an) illness; (a) sickness; a disease; (軽い病气) an ailment;
ひよ	表現する	ひょうげんする	b	<b>biểu hiện</b>	express; (fml) be expressive of; represent
ひよ	表札	ひょうさつ	b	<b>biển đề tên</b>	a nameplate; a door plate; a plate
ひよ	表紙	ひょうし	b	<b>bìa sách</b>	a cover; a binding
ひよ	標準	ひょうじゅん	t	<b>tiêu chuẩn</b>	a standard; a level
ひよ	標準通りに仕事を行なう	ひょうじゅんどおりしごとをおこなう	t	<b>tiến hành công việc theo tiêu chuẩn</b>	
ひよ	標準の改定	ひょうじゅんの	s	<b>sửa lại tiêu chuẩn</b>	
ひよ	表面	ひょうめん	m	<b>mặt ngoài</b>	the surface; the face
ひよ	表面積	ひょうめんせき	d	<b>diện tích bề mặt</b>	<b>surface area</b>
ひら	開く	ひらく	m	<b>mở</b>	open
ひら	平座金	ひらざがね	dd	<b>đệm phẳng</b>	<b>Plain Washers</b>
ひら	平たい	ひらたい	dd	<b>đều đều</b>	flat; 〈平坦な〉 even; level
ひり	比率	ひりつ	t	<b>tỉ lệ</b>	<b>rate</b>
ひり	肥料	ひりょう	p	<b>phân bón</b>	manure; (人造の) (a) fertilizer; (堆肥) compost
ひる	昼	ひる	t	<b>trưa</b>	noon; midday
びる	ビル	びる	t	<b>toà nhà</b>	a building
ひる	昼休み	ひるやすみ	n	<b>ngủ trưa</b>	a noon recess; a lunchbreak.
ひれ	比例	ひれい	t	<b>tỷ lệ</b>	(a) proportion (of A to B)
びれ	ビレット	びれっと	t	<b>thanh sắt nhỏ</b>	<b>billet</b>
ひろ	広い	ひろい	r	<b>rộng</b>	wide; broad; large; extensive; spacious; vast; roomy
ひろ	拾う	ひろう	n	<b>nhặt</b>	pick up
ひろ	広がる	ひろがる	t	<b>truyền đi</b>	spread (out); extend; stretch; reach (to);
ひろ	広げる	ひろげる	m	<b>mở rộng</b>	<b>enlarge</b>
ひろ	広場	ひろば	q	<b>quảng trường</b>	an open space; a (public) square; a plaz
びん	罎	びん	c	<b>chai</b>	a bottle; 〈広口の〉 a jar;
びん	品(品格)	びん(ひんかく)	p	<b>phẩm</b>	grace; refinement; dignity
びん	敏感	びんかん	d	<b>đễ cảm</b>	ensitivity; 〈感受性〉 (fml) sensibility
びん	ピンク	びんく	m	<b>màu hồng</b>	pink
びん	貧血	ひんけつ	t	<b>thiếu máu</b>	anemia
びん	貧困	ひんこん	n	<b>nghèo nàn</b>	poor; needy
びん	品質	ひんしつ	c	<b>chất lượng</b>	<b>quality</b>
びん	ヒンズー教	ひんずーきょう	dd	<b>đạo Hindu</b>	Hinduism; the Hindu religion.
びん	ピンセット	びんせっと	k	<b>kim nhỏ</b>	(a pair of) tweezers
びん	ピンチ	びんち	k	<b>khẩn cấp</b>	a crisis 《[横] crises》; an emergency; a pinch; a critical situation;
びん	ヒント	ひんと	l	<b>lời gợi ý</b>	a hint; a clue
びん	頻度	ひんど	t	<b>tần số</b>	<b>frequency</b>
びん	貧乏な	びんぼうな	n	<b>nghèo</b>	poor; needy; (fml) destitute
びん	ピンホール	びんほーる	l	<b>lỗ nhỏ</b>	<b>pinhole</b>
ふま	甘い	あまい	n	<b>ngọt</b>	sweet; sugary

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ぶ	部	ぶ	b	<b>bộ môn</b>	a class; a category
ぶあ	歩合	ぶあい	s	<b>suất</b>	a percentage; a commission
ふあ	ファックス	ふあつくす	f	<b>FAX</b>	a fax; a facsimile
ふあ	ファックスする	ふあつくすする	dd	<b>đặt</b>	send sth by fax; fax sth 《to sb》
ふあ	ファッション	ふあつしょん	t	<b>thời trang</b>	(a) fashion.
ふあ	不安	ふあん	m	<b>mối lo</b>	uneasiness; anxiety
ふあ	不安定	ふあんでい	b	<b>bấp bênh</b>	instability; insecurity
ふい	フィラメント	ふいらめんと	s	<b>sợi nhỏ</b>	<b>filament</b>
ふい	フィリピン	ふいりびん	n	<b>nước Philippin</b>	(the Republic of) the Philippines; the Philippine Islands
ふい	フィルター	ふいるたー	c	<b>cái lọc</b>	a filter
ふい	フィルム	ふいるむ	p	<b>phim ảnh</b>	(a) film
ふい	フィルム成形	ふいるむせいけい	s	<b>sự ép mỏng</b>	<b>film formation</b>
ふう	風景	ふうけい	p	<b>phong cảnh</b>	a landscape; a scene; scenery
ふう	風刺	ふうし	t	<b>trào phúng</b>	(a) satire; a lampoon
ふう	風習	ふうしゅう	p	<b>phong tập</b>	(manners and) customs; practices
ふう	風船	ふうせん	k	<b>khí cầu</b>	a balloon
ふう	封筒	ふうとう	p	<b>phong bì</b>	an envelope
ふう	夫婦	ふうふ	v	<b>vợ chồng</b>	husband [man] and wife; a (married) couple
ふう	ブーム	ふうむ	b	<b>bùng nổ</b>	a boom; (all) the rage; a fad
ふう	風力	ふうりょく	s	<b>sức gió</b>	the force [(fml) velocity] of the wind
ふう	プール	ふうーる	h	<b>hồ tắm</b>	a swimming pool
ふう	不運	ふうん	k	<b>không may</b>	(a) misfortune; bad [(fml) ill] luck
ふえ	笛	ふえ	s	<b>sáo</b>	《横笛》 a flute; a fife (軍楽隊用の); 《たて笛》 an oboe; a pipe; 《笛(子)》 a whistle
ふえ	フェリー	ふえりー	p	<b>phà</b>	a ferry(boat).
ふえ	増える	ふえる	t	<b>tăng</b>	increase; gain; multiply (倍加する); 《川の水が》 rise; 《繁殖する》 breed; proliferate
ふえ	フェルト	ふえると	p	<b>phốt</b>	felt
ふお	フォーク	ふおーく	d	<b>đũa</b>	a fork
ふお	フォークソング	ふおーくそんぐ	d	<b>dân ca</b>	a folk song.
ふお	フォーム	ふおーむ	b	<b>Bọt</b>	<b>foam</b>
ふか	付加	ふか	t	<b>thêm</b>	add 《to》; supplement
ぶか	部下	ぶか	c	<b>cấp dưới bộ hạ</b>	a [one's] subordinate; one's men
ふか	深い	ふかい	s	<b>sâu</b>	deep
ふか	深い	ふかい	s	<b>sâu</b>	depth
ふか	不可能	ふかのう	k	<b>không thể</b>	impossibility
ふか	不完全	ふかんばん	k	<b>không hoàn toàn</b>	《fml》 imperfection; 《fml》 incompleteness
ふき	不機嫌	ふきけん	k	<b>không hài lòng</b>	a bad mood [temper]; 《fml》 displeasure
ふき	不器量な	ふきょうな	x	<b>xấu</b>	plain; ugly
ふぎ	不義理	ふぎり	v	<b>vô nghĩa</b>	neglect of one's social obligations; 《fml》 ingratitude;
ふく	服	ふく	s	<b>áp</b>	clothes; 《fml》 a garment; a suit
ふく	複合	ふくごう	h	<b>hợp thành</b>	compound; complex
ふく	複雑	ふくざつ	p	<b>phức tạp</b>	complicated; 《fml》 complex; 《fml》 intricate
ふく	副産物	ふくさんぶつ	s	<b>sản phẩm phụ</b>	a by-product 《of》; (a) spin-off 《from》
ふく	複写	ふくしゃ	s	<b>sao chép</b>	(a) reproduction; a copy
ふく	復習	ふくしゅう	h	<b>học ôn</b>	(a) review; 《英》 revision
ふく	複数	ふくすう	s	<b>số nhiều</b>	the plural (number)
ふく	複製	ふくせい	t	<b>tái tạo</b>	<b>reproduction</b>
ふく	服装	ふくそう	p	<b>phục sức</b>	《fml》 (the style of) dress; clothes
ふく	腹痛	ふくつう	dd	<b>đau bụng</b>	(a) stomachache; 《口語》 (a) bellyache;
ふく	副本	ふくほん	b	<b>bản sao</b>	<b>duplicate</b>
ふく	含む	ふくむ	b	<b>bao gồm</b>	include; contain; hold; have
ふく	膨れ	ふくれ	c	<b>chỗ phồng rộp</b>	<b>blister</b>
ふく	袋	ふくろ	b	<b>bao</b>	a bag; a sack
ふけ	不景気	ふけいき	k	<b>kinh tế gặp khó khăn</b>	bad [hard] times; (商売の) a business depression; (a) recession; bad business; dullness
ふご	不合格	ふごうかく	k	<b>không đạt tiêu chuẩn</b>	<b>rejection</b>
ふけ	不幸な	ふこうな	b	<b>bất hạnh</b>	miserable; unhappy; unfortunate; unlucky;
ふさ	塞ぐ	ふさぐ	p	<b>phủ, nhồi</b>	close; shut; cover
ふさ	ふざけるな!	ふざけるな	dd	<b>Đừng đùa!</b>	Watch it [your step]!
ふさ	不賛成	ふさんせい	k	<b>không tán thành</b>	disapproval; disagreement
ぶじ	無事	ぶじ	v	<b>vô sự</b>	safety; security
ふし	不思議	ふしぎ	h	<b>huyền bí</b>	(a) wonder; a marvel; (a) mystery
ふじ	不十分な	ふじゅうぶんな	c	<b>chưa đầy đủ</b>	<b>insufficient</b>
ふじ	不十分な固化	ふじゅうぶんなこか	l	<b>làm rắn chưa đủ</b>	<b>insufficient solidification</b>
ふし	負傷	ふしょう	b	<b>bị thương</b>	an injury; a wound
ぶじ	侮辱	ぶじょく	l	<b>lãng nhục</b>	(an) insult; contempt
ふし	不親切	ふしんせつ	k	<b>không tốt</b>	inconsiderateness
ふせ	防ぐ	ふせぐ	p	<b>phòng chống</b>	<b>prevent</b>
ふそ	不足	ふそく	t	<b>thiếu</b>	<b>shortage</b>
ふそ	不足する	ふそくする	t	<b>thiếu, không đủ</b>	<b>lack</b>
ふた	蓋	ふた	t	<b>trực thuộc</b>	a cover (覆い); a lid (箱などの); a cap (びんなどの); a case (時計の); a flap
ふだ	札	ふだ	n	<b>nhãn, thiếp</b>	a card; a label (荷物などの); a tag
ぶた	豚	ぶた	c	<b>con lợn</b>	a pig
ふた	蓋・キャップ	ふた・きやつぶ	n	<b>nắp</b>	<b>cap</b>
ぶた	舞台	ぶたい	s	<b>sân khấu</b>	stage

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ふた	再び	ふたたび	m	<b>một lần nữa</b>	twice; (2 度目に) for the second time; (今一度) once more (again); (繰り返して) again
ふた	豚肉	ぶたにく	t	<b>thịt lợn</b>	pork
ふた	負担	ふたん	g	<b>gánh nặng</b>	a load; (fml) a burden
ふち	縁	ふち	k	<b>Khung ,Sườn</b>	<b>frame</b>
ふち	不注意	ふちゆい	c	<b>cầu thả</b>	carelessness; lack of care
ふつ	普通	ふつう	b	<b>bình thường</b>	normally; ordinarily; commonly; usually; in general
ぶつ	物価	ぶつか	v	<b>vật giá</b>	prices
ぶつ	復活	ぶつかつ	p	<b>phục hưng</b>	revival; (fml) rebirth; restoration
ぶつ	ぶつかる	ぶつかる	dd	<b>đâm phải</b>	hit; (fml) strike; bump into; (衝突する) run against [into];
ぶつ	仏教	ぶつきょう	p	<b>phật giáo</b>	Buddhism
ぶつ	仏教徒	ぶつきょうと	p	<b>phật tử</b>	a Buddhist; a believer in Buddhism
ぶつ	物資	ぶつし	h	<b>hàng hóa</b>	(natural) resources; (原料) (raw) materials
ぶつ	物質	ぶつしつ	v	<b>vật chất</b>	matter; substance; (原料) material
ぶつ	仏像	ぶつぞう	t	<b>tượng phật</b>	a statue of Buddha; a Buddhist image.
ぶつ	物体	ぶつたい	v	<b>vật thể</b>	an object; a (material) body.
ぶつ	物品	ぶつぴん	v	<b>vật phẩm</b>	an article; a commodity
ふと	太い	ふと	t	<b>to</b>	big; thick
ぶど	葡萄	ぶどう	n	<b>nhô</b>	a (grape)vine; (実) a grape
ふど	不動産	ふどうさん	b	<b>bất động sản</b>	real [immovable] estate [property]; fixed property; immovables.
ふど	不動産屋	ふどうさんや	n	<b>người môi giới bất động sản</b>	(米) a real estate agent [broker]; (米) a realtor (公認の(米) real estate agent)
ふと	不凍溶液	ふとうようえき	d	<b>dùng dịch không đông</b>	<b>antifreeze solution</b>
ふと	不得意	ふとく	k	<b>kém</b>	be bad [poor] (at); be weak (in)
ふと	肥った	ふとった	b	<b>béo</b>	fat; stout; (でぶでぶとした) obese; (fml) corpulent; (丸々とした) chubby; (ふっくらとした) plump
ぶど	歩留り (率)	ぶどまり (りつ)	dd	<b>đề xê (tỷ lệ)</b>	<b>yield (rate)</b>
ふと	太る	ふとる	b	<b>béo mập</b>	grow fat [stout]; gain
ふと	布団	ふとん	b	<b>bộ đồ giường</b>	bedding; bedclothes
ふな	船積	ふなづみ	x	<b>xếp hàng lên tàu</b>	<b>shipment</b>
ふな	船積の時期	ふなづみのじき	t	<b>thời gian xếp hàng lên tàu</b>	<b>Time of Shipment</b>
ふな	船着場	ふなつきば	b	<b>bến</b>	a harbor; a port; (上陸地) a landing place; (波止場) a wharf
ふな	船便	ふなびん	dd	<b>đường biển</b>	(a) shipping service;
ふな	船酔い	ふなよ	s	<b>say thuyền</b>	seasickness
ふね	船	ふね	t	<b>thuyền</b>	a ship; a vessel; a boat (小舟, 汽船) a steamer (汽船)
ふは	腐敗	ふはい	m	<b>mục nát</b>	decay; rotting; decomposition
ふひ	不必要な	ふひつような	k	<b>không cần thiết</b>	unnecessary; needless
ふひ	不評	ふひょう	t	<b>tiền xấu</b>	a bad reputation
ふひ	部品	ぶひん	p	<b>phụ tùng ,chi tiết</b>	<b>parts</b>
ふぶ	部分	ぶぶん	b	<b>bộ phận</b>	(a) part; a section; a portion
ふべ	不便	ふべん	b	<b>bất tiện</b>	inconvenience
ふぼ	父母	ふぼ	c	<b>cha mẹ</b>	father and mother; parents
ふべ	不法	ふほう	p	<b>phạm pháp</b>	illegality; (fml) unlawfulness; (不正) (an) injustice; (fml) a wrong
ふほ	不法滞在	ふほうたいざい	l	<b>lưu trú bất hợp pháp</b>	a stay at unlawfulness , illegal stay
ふほ	不法入国	ふほうにゆうこく	n	<b>nhập cảnh trái phép</b>	illegal entry; unlawful immigration
ふみ	不眠症	ふみんしょう	c	<b>chứng mất ngủ</b>	insomnia
ふめ	不名誉	ふめいよ	l	<b>làm mất danh dự</b>	(a) disgrace; (a) shame
ぶも	部門	ぶもん	b	<b>bộ môn</b>	a department; a section; a branch
ふや	増やす	ふやす	t	<b>tăng</b>	increase; raise; add (to); multiply
ふゆ	冬	ふゆ	m	<b>mùa đông</b>	winter
ふゆ	不愉快な	ふゆかいな	k	<b>không vui lòng</b>	unpleasant; disagreeable; unhappy
ふよ	不用の	ふようの	k	<b>không dùng</b>	(fml) disuse
ぶら	ブラインド	ぶらいんど	b	<b>bức màn che</b>	a blind; (米) a (window) shade
ぶら	ブラウス	ぶらうす	a	<b>áo cánh</b>	a blouse
ぶら	ブラシ	ぶらし	b	<b>bàn chải</b>	a brush
ぶら	ブラジャー	ぶらじゃー	n	<b>ni t vú</b>	a brassiere; a bra
ぶら	プラスチック	ぶらすちつク	c	<b>chất dẻo</b>	(a) plastic; (総称) plastics
ぶら	プラチナ	ぶらちな	b	<b>bach kim</b>	platinum; (白金とイリジウムなどの合金) platina.
ぶら	プラン	ぶらん	k	<b> kế hoạch</b>	a schedule; a program; plan
ぶら	プランジャタイプ射出成形機	ぶらんじゃたいぷしやうせいけい	m	<b>Máy tạo hình đẩy ép loại có ống Piston</b>	<b>plunger type machine</b>
ぶら	フランス	ふらんす	p	<b> pháp</b>	France (正式国名: フランス共和国 the French Republic)
ぶら	ブランデー	ぶらんでー	r	<b> rượu mạnh</b>	brandy.
ぶり	ブリキ	ぶりき	s	<b> sắt tây</b>	tin plate.
ふり	不良	ふりよう	h	<b> hỏng , không tốt</b>	<b>defect , no</b>
ふる	～が降る	ふる	r	<b> rơi ~</b>	It (snows).
ふる	古い	ふるい	c	<b> cũ</b>	old; aged;
ふる	古着	ふるぎ	a	<b> áo si đa</b>	used [old] clothes; secondhand [used] clothing.
ふる	古本	ふるほん	s	<b> sách mua lại</b>	a secondhand [used] book; an old book
ふる	振る舞う	ふるまう	h	<b> hành động</b>	entertain
ぶれ	ブレーカー	ぶれーかー	c	<b> cầu giao</b>	<b>breaker</b>
ぶれ	ブレーキ	ぶれーき	c	<b> cái hãm</b>	a brake
ぶれ	ブレスレット	ぶれすれっと	v	<b> vòng đeo tay</b>	bracelet
ぶれ	プレゼント	ぶれぜんと	q	<b> quà tặng</b>	a present.
ふる	風呂	ふる	t	<b> tắm</b>	a bath
ぶろ	プロ	ぶろ	c	<b> chuyên nghiệp</b>	a professional; a pro
ぶろ	ブロー成形	ぶろーせいけい	p	<b> phương pháp thổi nhựa</b>	<b>blow molding</b>

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ふる	フローマーク	ふろーまーく	v	<b>vết ran , vết nứt</b>	<b>flow mark</b>
ふる	フローライン	ふろーらいん	dd	<b>đường ran</b>	<b>flow line</b>
ふろ	フロント	ふろんと	l	<b>lễ tân</b>	the front [reception] desk; 《英》reception
ふん	糞	ふん	c	<b>cót</b>	excrement; feces; 《動物の》dung; 《鳥などの》droppings.
ふん	分(時間)	ふん (じかん)	p	<b>phút</b>	a minute
ふん	雰囲気	ふんいき	k	<b>không khí</b>	an atmosphere
ぶん	文化	ぶんか	v	<b>văn hóa</b>	culture
ぶん	憤慨	ぶんがい	c	<b>cảm phẫn</b>	anger; 《fml》indignation; resentment
ぶん	分解	ぶんかい	p	<b>phân giải</b>	dismantling; 《fml》disassembly
ぶん	分解組立図	ぶんかいくみたてず	b	<b>Bản vẽ chi tiết rời</b>	<b>exploded view</b>
ぶん	文学	ぶんがく	v	<b>văn học</b>	literature; 《fml》letters
ぶん	分割	ぶんかつ	p	<b>phân chia</b>	division; partition
ぶん	分業	ぶんぎょう	p	<b>phân công</b>	division of labor [work]; specialization
ぶん	文語	ぶんご	t	<b>tiền viết</b>	written [literary] language; a literary expression [word].
ぶん	粉碎する	ぶんさいする	dd	<b>đập tan</b>	crush sth to pieces; break sth into fragments
ぶん	紛失	ぶんしつ	m	<b>mất</b>	loss; be lost; be missing
ぶん	文書	ぶんしょ	g	<b>giấy má</b>	a document
ぶん	文章	ぶんしょう	c	<b>câu văn</b>	a sentence; a composition (作文); prose (散文); an essay
ぶん	噴水	ぶんすい	v	<b>vòi nước</b>	a jet of water; a fountain.
ぶん	分析	ぶんせき	p	<b>phân tích</b>	(an) analysis
ぶん	分担	ぶんたん	p	<b>phân công</b>	partial responsibility
ぶん	分配	ぶんぱい	p	<b>phân phối</b>	distribution
ぶん	文法	ぶんぽう	n	<b>ngữ pháp</b>	grammar
ぶん	文房具	ぶんぼうぐ	h	<b>học cụ</b>	(an article of) stationery
ぶん	粉末	ぶんまつ	b	<b>bột</b>	powder; dust
ぶん	分量	ぶんりょう	l	<b>lượng</b>	a quantity; volume; measure; an amount
ぶん	分類	ぶんるい	s	<b>Sự phân loại</b>	<b>classification</b>
ぶん	分類する	ぶんるいする	p	<b>Phân loại</b>	<b>classify</b>
へあ	ヘアスタイル	へあすたいる	k	<b>kiểu tóc</b>	a hairstyle; a hairdo
へい	塙	へい	t	<b>tường</b>	a wall; a fence
へい	閉会	へいかい	b	<b>bế mạc</b>	the closing 《of a meeting》
へい	平気	へいき	b	<b>bình tĩnh</b>	calmness; coolness
へい	平均	へいきん	b	<b>bình quân</b>	an average; [数] the mean
へい	平均的な	へいきんてきな	b	<b>bình quân</b>	an [the] average ~
へい	平行四辺形	へいこうしへんけい	h	<b>hình bình hành</b>	<b>parallelogram</b>
へい	兵士	へいし	l	<b>lính</b>	a (common) soldier; a private; troops
へい	平日	へいじつ	n	<b>ngày thường</b>	a weekday; ordinary days
へい	閉店する	へいてんする	dd	<b>đóng cửa</b>	close (the) shop [one's doors];
へい	平熱	へいねつ	n	<b>nhệt độ bình thường</b>	the normal temperature.
へい	平方	へいほう	h	<b>hình vuông</b>	the square 《of a number》
へい	平面	へいめん	b	<b>bề mặt, mức</b>	<b>surface , level</b>
へい	平面図	へいめんず	h	<b>hình vẽ phẳng</b>	a ground [floor] plan; a plan
へい	平和	へいわ	h	<b>hoà bình</b>	peace; 《和合》harmony
べー	ベークライト	べーくらいと	b	<b>bakelit</b>	Bakelite.
べー	ページ	ページ	t	<b>trang</b>	a page; a leaf (1 葉)
べん	勉強する	べきょうする	h	<b>học tập học</b>	work at 《one's French homework》; study 《chemistry》; read 《law》(大学で)
へこ	凹み	へこみ	h	<b>hình dập nổi, vết lõm</b>	<b>dent</b>
へそ	臍	へそ	r	<b>rốn</b>	the navel; 《口語》the bellybutton.
へた	下手	へた	k	<b>kém</b>	poor; awkward; clumsy; 《fml》unskillful
べだ	ペダル	べだる	b	<b>bàn đạp</b>	a pedal; a treadle
べつ	別	べつ	p	<b>phân biệt</b>	(a) distinction
べつ	別荘	べつそう	b	<b>biệt thự</b>	(country [resort] villa; a (country) cottage
へっ	ヘッター・ダイス	へったー・だいす	c	<b>công cụ làm đầu đinh vít</b>	<b>header dice</b>
べっ	ベッド	べっど	g	<b>giường</b>	a bed
べっ	ペット	べっど	v	<b>vật nuôi trong nhà</b>	a pet
へっ	ヘッドライト	へっどらいと	dd	<b>đèn pha</b>	a headlight; a headlamp
べっ	別表	べっひょう	dd	<b>đồ phụ</b>	an attached
べっ	別々の	べっべつの	k	<b>khác nhau</b>	respective; each
べて	ベテラン	べてらん	n	<b>người kỳ cựu</b>	a veteran; an old hand
べと	越南	べとなむ	v	<b>Việt Nam</b>	(the Socialist Republic of) Vietnam
べに	ベニヤ板	べにやいた	l	<b>lớp gỗ mặt</b>	a sheet of plywood; a plywood board
へび	蛇	へび	c	<b>con rắn</b>	a snake; a serpent (大蛇)
へや	部屋	へや	p	<b>phòng</b>	a room; 《fml》a chamber;
べら	ベランダ	べらんだ	h	<b>hiên</b>	a veranda(h).
へり	屁理屈	へりくつ	n	<b>nói lảng</b>	a far-fetched argument
へる	減る	へる	g	<b>giảm</b>	get fewer [less, smaller]; lessen; fall (off); 《fml》decrease; 《fml》diminish
べる	ベル	べる	c	<b>cái chuông</b>	a bell; a doorbell
べる	ベルト	べると	t	<b>thắt lưng</b>	a belt
べれ	ペレット 粒状	べれっと つぶじょう	h	<b>Hạt nhựa</b>	<b>pellet</b>
へん	辺	へん	b	<b>bên cạnh</b>	<b>side</b>
へん	ペン	べん	b	<b>bút</b>	a pen
へん	変化	へんか	b	<b>biến hóa</b>	(a) change; (a) variation

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
べん	弁解	べんかい	b	<b>biện hộ</b>	(an) explanation; (fml) (a) vindication; (言い訳) an excuse; (fml) a plea
べん	ペンキ	べんき	s	<b>son</b>	paint
べん	便宜のため	べんぎのため	dd	<b>để tiện lợi</b>	<b>for the convenience</b>
べん	勉強	べんきょう	h	<b>học tập</b>	work; study
へん	変形	へんけい	b	<b>biến dạng</b>	<b>deformation</b>
へん	変形速度	へんけいそくど	t	<b>tốc độ biến dạng</b>	<b>rate of strain</b>
へん	偏見	へんけん	dd	<b>định kiến</b>	(a) prejudice; (a) bias
へん	変更	へんこう	t	<b>thay đổi</b>	<b>change , alteration</b>
へん	変更する	へんこうする	t	<b>thay đổi</b>	alter; change; modify (一部を)
べん	弁護士	べんごし	l	<b>luật sư</b>	a lawyer; (法廷弁護士) a counsel; (米) a counselor; (英) a barrister; (事務弁護士) (米) an attorney; (英) a solicitor
へん	返済	へんさい	t	<b>trả tiền</b>	return; (金の) (a) payment; (a) repayment
へん	返事	返事	t	<b>trả lời</b>	an answer; a reply
べん	弁償	べんしょう	dd	<b>đền bù</b>	compensation
べん	便所	べんじょう	c	<b>cầu tiêu, phòng rửa tay</b>	a lavatory; a toilet; a W.C.
べん	弁償する	べんしょうする	dd	<b>đền bù</b>	pay for (damage).
へん	変色	へんしょく	b	<b>biến màu</b>	<b>discoloration</b>
べん	ベンジン	べんじん	e	<b>ét xăng</b>	benzine.
へん	変数	へんすう	b	<b>biến số</b>	<b>variable</b>
へん	編成	へんせい	d	<b>dàn quân</b>	organization; (fml) formation; (fml)
べん	ベンダーマシン	べんだーましーん	m	<b>máy uốn cong</b>	
へん	変動	へんどう	d	<b>dao động</b>	<b>fluctuations</b>
べん	弁当	べんとう	c	<b>com hộp</b>	lunch; a packed [box] lunch
へん	変動する	へんどうする	b	<b>Biến đổi, biến động</b>	<b>vary</b>
べん	ベント押出機	べんとおしだしき	m	<b>Máy tạo hình đùn ép loại có lỗ thoát khí</b>	<b>vented extruder</b>
へん	変な	へんな	k	<b>kỳ lạ</b>	strange; odd; queer; curious; peculiar
へん	偏肉	へんにく	dd	<b>độ dày không đồng đều</b>	<b>un-uniform thickness</b>
べん	便秘	べんぴ	t	<b>táo bón</b>	constipation
へん	返品する	へんぴんする	t	<b>trả lại hàng</b>	returned goods; articles sent back
べん	便利	べんり	t	<b>thuận tiện</b>	convenience; handiness (調法);
ほあ	保圧	ほあつ	g	<b>Giữ áp lực</b>	<b>keep pressure</b>
ほい	保育	ほいく	n	<b>nuôi dưỡng</b>	upbringing; (fml) nurture;
ほい	ボイラー	ほいらー	n	<b>nồi cất</b>	a boiler
ぼう	棒	ぼう	t	<b>thanh, trục</b>	<b>rod</b>
ぼう	方案・立案書	ほうあん・りつあんしや	l	<b>lên phương án, lập kế hoạch</b>	<b>how to , planning</b>
ぼう	包囲	ほうい	v	<b>vây bọc</b>	a siege; (fml) encirclement
ぼう	貿易	ぼうえき	n	<b>ngoại thương</b>	(foreign) trade; export and import business
ぼう	望遠鏡	ぼうえんきょう	k	<b>kính thiên văn</b>	a telescope
ぼう	防音の	ぼうおんの	c	<b>cách âm</b>	soundproofing; soundproofed
ほう	放火	ほうか	p	<b>phòng hỏa</b>	arson; incendiarism
ほう	方角	ほうがく	p	<b>phòng hướng</b>	a point of the compass
ほう	箒	ほうき	c	<b>cái chổi</b>	a broom
ぼう	棒グラフ	ぼうぐらふ	dd	<b>đồ thị thanh</b>	a bar chart
ほう	方言	ほうげん	t	<b>tiếng địa phương</b>	a (regional) dialect; a dialect word; (その地方特有の言語) a provincialism
ぼう	冒険	ぼうけん	m	<b>mao hiểm</b>	an adventure; a risky attempt; a hazard
ほう	封建的	ほうけんてき	p	<b>phong kiến</b>	feudal; feudalistic
ほう	方向	ほうこう	p	<b>phương hướng</b>	a direction; (針路) a way; a course
ほう	奉公	ほうこう	p	<b>phục vụ</b>	service; (徒弟として) apprenticeship
ほう	報告	ほうこく	b	<b>báo cáo</b>	report (報告する) report; make a report (of,
ほう	膀胱	ほうこう	b	<b>bọng đái</b>	the (urinary) bladder.
ほう	方策	ほうさく	b	<b>biện pháp</b>	<b>system measure</b>
ほう	豊作	ほうさく	dd	<b>được mùa</b>	a good harvest; a large yield (of fruit);
ほう	奉仕	ほうし	p	<b>phục vụ</b>	(a) service
ぼう	防止	ぼうし	p	<b>phòng chống</b>	prevention; (抑止) check
ぼう	帽子	ぼうし	m	<b>mũ</b>	a hat; (縁なしの) a cap
ほう	方式	ほうしき	p	<b>phương thức</b>	a formula
ほう	報酬	ほうしゅう	t	<b>tiền thù lao</b>	a reward; (fml) remuneration
ほう	方針	ほうしん	p	<b>phương châm</b>	<b>a policy</b>
ほう	法人	ほうじん	p	<b>pháp nhân</b>	a juristic [juridical, legal] person; a corporation
ほう	縫製	ほうせい	d	<b>đệt</b>	sewing
ほう	宝石	ほうせき	dd	<b>đá quý</b>	a jewel; a precious stone; (fml) a gem; (総称) jewelry
ぼう	紡績	ぼうせき	x	<b>xe chỉ</b>	spinning.
ほう	放送	ほうそう	p	<b>phát thanh</b>	broadcasting; broadcast (一回の)
ほう	包装	ほうそう	g	<b>gói đồ</b>	packing; packaging; wrapping
ほう	包帯	ほうたい	b	<b>băng</b>	a bandage; a dressing
ほう	包丁	ほうちょう	c	<b>con dao bếp</b>	a kitchen knife
ぼう	膨張	ぼうちょう	b	<b>bành trương</b>	expansion; swelling
ぼう	膨張させる	ぼうちょうさせる	l	<b>làm phồng lên</b>	<b>inflate</b>
ほう	放電	ほうでん	p	<b>phóng điện</b>	<b>a electric discharge</b>
ぼう	防犯	ぼうはん	p	<b>phòng phạm</b>	prevention of crime(s); crime prevention
ほう	褒美	ほうび	t	<b>thưởng công</b>	a reward; (賞) a prize
ぼう	防風雨	ぼうふうう	d	<b>đông tố, cơn bão</b>	a (rain)storm; a tempest
ほう	方法	ほうほう	p	<b>phương pháp</b>	a method; a way; (方策) a plan; a system; (手段) (fml) a means

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ほう	方法・手段	ほうほう・しゅだん	c	<b>cách, phương pháp</b>	<b>away, a system, means</b>
ほう	方面	ほうめん	p	<b>phương hướng</b>	a direction; a district; an area
ほう	訪問	ほうもん	t	<b>thăm viếng</b>	a call; a visit
ほう	法律	ほうりつ	p	<b>pháp luật</b>	a law; (the) law (総称)
ほう	飽和	ほうわ	b	<b>bão hoà</b>	saturation
ほお	頬	ほお	m	<b>má</b>	a cheek
ぼー	ボート	ぼーと	t	<b>thuyền</b>	a boat
ぼー	ボーナス	ぼーなす	t	<b>tiền thưởng</b>	a bonus
ぼー	ボール紙	ぼーるがみ	g	<b>giấy bồi</b>	cardboard; pasteboard.
ぼー	ボールペン	ぼーるぺん	b	<b>bút</b>	a ballpoint (pen)
ほか	他の	ほかの	dd	<b>đồ khác</b>	another
ほか	保管	ほかん	b	<b>bảo quản</b>	keeping; safekeeping; 《fml》custody
ほか	保管場所	ほかんばしょ	n	<b>nơi bảo quản</b>	<b>keeping a place (spot)</b>
ほき	補給	ほきゅう	c	<b>cung cấp</b>	supply; 《fml》replenishment
ほく	牧場	ほくじょう	t	<b>trại nuôi súc vật</b>	a stock farm; a ranch
ほく	牧草	ほくそう	c	<b>cỏ bãi</b>	grass; pasture
ほく	北斗七星	ほくとしちせい	b	<b>Bắc đẩu</b>	the Great Bear; 《米》the Big Dipper
ほけ	ポケット	ほけっと	t	<b>túi</b>	a pocket
ほけ	保険	ほけん	b	<b>bảo hiểm</b>	<b>insurance</b>
ほけ	保険会社	ほけんがいしゃ	c	<b>công ty bảo hiểm</b>	an insurance company; an insurer
ほご	保護	ほご	b	<b>bảo hộ</b>	protection; protective custody
ほこ	歩行	ほこう	b	<b>bộ hành</b>	walking; a walk
ほこ	埃	ほこり	b	<b>bụi</b>	dust
ほこ	誇り	ほこり	t	<b>tự hào</b>	pride
ほこ	誇り	ほこり	k	<b>kiêu hãnh</b>	pride; 《名譽となる人物》an honor
ほこ	埃	ほこり	b	<b>bụi</b>	dust
ほし	星	ほし	s	<b>sao</b>	a star
ほし	星	ほし	n	<b>ngôi sao</b>	a star
ほし	欲しい	ほしい	m	<b>muốn</b>	want; 《切望する》《fml》desire
ほし	欲しい	ほしい	m	<b>muốn</b>	want
ほし	星形五角形	ほしがたごかけい	h	<b>hình ngôi sao 5 cánh</b>	<b>pentagram</b>
ほし	補償	ほしょう	b	<b>bồi thường</b>	compensation; 《fml》indemnification
ほし	保証	ほしょう	b	<b>bảo đảm</b>	a guarantee; 《商品の品質の》a warranty
ほし	補償	ほしょう	dd	<b>đền bù</b>	compensation; 《fml》indemnification
ほし	保証金	ほしょうきん	t	<b>tiền bảo lãnh</b>	a deposit; security (money)
ほし	保証書	ほしょうしょ	g	<b>giấy bảo hành</b>	a warranty 《on》
ほし	保証する	ほしょうする	b	<b>bảo lãnh</b>	guarantee; answer for; vouch for; 《fml》warrant
ほし	保証人	ほしょうにん	n	<b>người bảo lãnh</b>	a guarantor; a surety; 《連帯保証人》a co-signer
ほす	干す	ほす	k	<b>khô</b>	dry (off); 《風に当てる》air
ほす	ポスト	ほすと	h	<b>hộp thư</b>	a mailbox; 《英》a postbox; 《円柱形の》《英》a pillar-box; 《郵便受け》《米》a mailbox; 《英》a letter box
ほそ	細い	ほそい	m	<b>mảnh</b>	thin; narrow; fine; slim; 《fml》slender
ほそ	舗装	ほそう	m	<b>mặt lát</b>	pavement
ほぞ	保存	ほぞん	b	<b>bảo tồn</b>	conservation; 《fml》preservation
ほっ	ホットコーヒー	ほっとこーひー	c	<b>cà phê nóng</b>	hot coffee.
ほっ	ホットシャワー	ほっとしゃわー	n	<b>nước nóng</b>	hot shower
ほっ	ホットランナー	ほっとせんなー	h	<b>runner nóng</b>	<b>hot runner</b>
ほっ	ホッパー	ほっぱー	p	<b>phễu</b>	<b>hopper</b>
ほて	ホテル	ほてる	k	<b>khách sạn</b>	a hotel
ほど	歩道	ほどう	v	<b>vía hè</b>	a sidewalk; 《英》a pavement
ほと	仏	ほとけ	b	<b>bụt</b>	(the) Buddha
ほと	ほとんど	ほとんど	h	<b>hầu hết</b>	almost; nearly; all but; practically
ほに	母乳	ほにゅう	s	<b>sữa mẹ</b>	mother's milk; breast milk
ほね	骨	ほね	x	<b>xương</b>	a bone; 《骨格》a skeleton
ほの	炎	ほのお	n	<b>ngọn lửa</b>	a flame; a blaze
ほほ	頬	ほほ	c	<b>cái má</b>	a cheek
ほほ	微笑み	ほほえみ	m	<b>mỉm cười</b>	a smile
ほめ	誉める	ほめる	k	<b> khen</b>	praise sb 《for his honesty》; speak well [highly] of sb; 《口語》give sb a pat on the back
ほら	ボランティア	ほらんていあ	t	<b> tình nguyện</b>	a volunteer
ほり	堀	ほり	h	<b>hào</b>	a moat; 《掘割》a canal; 《溝》a ditch
ぼり	ポリスチレン	ぼりすちれん	h	<b>polyetylen</b>	<b>polyethylene</b>
ぼり	ポリマー	ぼりまー	p	<b>Polyme</b>	<b>polymer</b>
ほり	保留	ほりゅう	b	<b>bảo lưu</b>	(a) reservation
ほる	掘る	ほる	dd	<b>đào</b>	delve [dig in] 《the ground》; excavate 《a canal》
ほる	彫る	ほる	k	<b>khắc</b>	carve 《in, on, from, out of》; engrave
ぼる	ボルト	ぼると	b	<b>Bulông</b>	
ぼる	ポルトガル	ぼるとがる	b	<b>Bồ Đào Nha</b>	(the Republic of) Portugal
ほん	本	ほん	s	<b>sách</b>	a book; a volume;
ほん	本気	ほんき	t	<b> tính chất nghiêm trang</b>	seriousness; 《fml》earnestness
ほん	本国	ほんごく	n	<b> nước mình, bản quốc</b>	one's own [native, home] country
ほん	香港	ほんこん	h	<b>Hồng Kông</b>	Hong Kong.
ほん	本質	ほんしつ	b	<b>bản chất</b>	real nature; 《fml》essence
ほん	本日	ほんじつ	h	<b>hom nay</b>	today; 《fml》this day
ほん	本社	ほんしゃ	t	<b>trụ sở chính của một hãng</b>	the head [main] office

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ほん	本当に	ほんとうに	t	<b>thật</b>	really; truly; actually; (正しく) properly;
ほん	本能	ほんのう	b	<b>bản năng</b>	(an) instinct
ほん	本部	ほんぶ	s	<b>sở chỉ huy</b>	a head office; the headquarters
ほん	ポンプ	ぽんぷ	b	<b>Bom</b>	<b>pump</b>
ほん	本文	ほんぶん	n	<b>nguyên văn</b>	the text (of a book, of a treaty); the body (of a letter)
ほん	本望	ほんぼう	m	<b>mục đích thật</b>	one's long-cherished desire; satisfaction
ほん	本物	ほんもの	h	<b>hàng thật</b>	a genuine article; a real thing
ほん	本屋	ほんや	h	<b>hiệu sách</b>	a bookseller; (出版社) a publisher; (店)《米》a bookstore/《茶》a tea house
ほん	翻訳する	ほんやくする	b	<b>biên dịch, dịch viết</b>	translate [put, (fml) render, turn] 《Japanese into English》
ほん	本来	ほんらい	v	<b>vốn là</b>	originally; primarily; from the beginning
まー	マーク	まーく	d	<b>dấu, nhãn</b>	a mark
まあ	まあまあ	まあまあ	b	<b>Bình thường</b>	<b>fair</b>
まい	毎(回、日等)	まい (かい、ひ など)	h	<b>hàng</b>	every; each
まい	毎年	まいとし	h	<b>hàng năm</b>	<b>annually</b>
まい	毎日	まいにち	m	<b>mỗi ngày</b>	every [each] day; daily
まに	マニホールド 多様な 多種	まいほーど たよう な たしゅ	o	<b>ống nối(nhiều loại,nhiều dạng)</b>	<b>manifold</b>
まい	マイル	まいる	d	<b>dặm, lý</b>	a mile
まえ	前	まえ	t	<b>trước</b>	the front; the fore (part)
まえ	前掛け	まえかけ	t	<b>tấm che</b>	an apron
まえ	前金	まえきん	dd	<b>đặt cọc</b>	money paid in advance
まえ	前払い	まえばらい	t	<b>trả tiền trước</b>	payment in advance; prepayment; advance
ます	麻酔	まかい	m	<b>mất cảm giác</b>	anesthesia
まか	任せる	まかせる	p	<b>phó thác</b>	leave sth to sb; trust sb with sth;
まが	曲がり	まがり	c	<b>cong</b>	<b>crook</b>
まが	間借りする	まがりする	t	<b>thuê buồng</b>	take [rent] a 《bed-sitting》 room
まが	曲がる	まがる	r	<b>rẽ</b>	bend; curve; be bent; be crooked
まき	巻尺	まきじゃく	t	<b>thước dây</b>	a measure
まき	巻き取り	まきとり	c	<b>cuốn quanh</b>	<b>winding</b>
まく	巻く	まく	c	<b>cuốn</b>	wind (up); roll (up) 《a piece of paper》; reel (糸を); furl (旗など)
まく	蒔く	まく	g	<b>gieo</b>	sow 《seeds》
まく	幕	まく	m	<b>màn</b>	a curtain; a hanging screen; hangings
まぐ	マグネシウム	まぐねしゅうむ	m	<b>magiê</b>	magnesium.
まく	枕	まくら	g	<b>gối</b>	a pillow; a headrest; a block (機械の)
まぐ	鯖	まぐろ	c	<b>cá ngừ</b>	a tunny; a tuna (fish).
まげ	曲げ	まげ	u	<b>uốn cong</b>	<b>flexural</b>
まげ	曲げ荷重	まげかじゅう	s	<b>tải trọng uốn</b>	<b>flexural loading</b>
まげ	曲げ弾性率	まげだんせいりつ	dd	<b>Độ đàn hồi uốn</b>	<b>flexural modulus</b>
まけ	負ける	まける	b	<b>bị thua</b>	lose (a game); be beaten; (fml) be defeated; (fml) be worsted; (fml) suffer a defeat; get [have] the worst of it
まご	孫	まご	c	<b>cháu</b>	a grandchild (孫)《children》; a grandson(男); a granddaughter (女)
まご	真心	まごころ	l	<b>lòng thành thật</b>	sincerity; 《(fml) a true heart
まご	誠	まごこと	t	<b>thành thật</b>	sincerity
まさ	摩擦	まさつ	m	<b>ma sát, cọ xát</b>	friction
まさ	摩擦係数	まさつけいすう	h	<b>hệ số ma sát</b>	<b>coefficient of friction</b>
まじ	真面目	まじめ	c	<b>châm chỉ</b>	serious; (fml) grave; (fml) sober; (熱心な) (fml) earnest
まじ	混じる	まじる	l	<b>lẫn lộn</b>	be [get] mixed 《with》
ます	増す	ます	t	<b>tăng lên</b>	increase; gain; grow;
まひ	麻痺	ますい	t	<b>tê giác</b>	(a) paralysis
まず	拙い (事態)	まずい (じたい)	x	<b>xấu</b>	poor; clumsy; unskillful
まず	不味い (食物)	まずい (たべもの)	k	<b>không ngon</b>	nasty; bad-tasting; unpleasant(-tasting); not very nice; not to one's taste; indifferent (food); (fml) unpalatable; (fml)
まず	マスコット	ますこつと	v	<b>vật lấy khước</b>	a (good-luck) mascot.
まず	貧しい	まずしい	n	<b>nghèo</b>	poor; (fml) needy
ませ	混ぜる	ませる	t	<b>trộn</b>	mix; blend
まだ	まだ～ある	まだ～ある	c	<b>còn có ~</b>	There are still [We still have] ten days before the vacation begins.
まだ	まだ～ない	まだ～ない	c	<b>chưa có ~</b>	(I) haven't (met him as yet.)
また	又は	または	h	<b>hoặc</b>	too; also; as well; again;
まだ	斑	まだら	c	<b>chấm</b>	<b>mottles</b>
まち	町	まち	t	<b>thành thị</b>	a town; a city;
まち	待合室	まちあいしつ	p	<b>phòng chờ</b>	a waiting room; (ホテルなどの) a lounge; a lobby.
まち	待ち合わせ	まちあわせ	h	<b>hen</b>	arrange to meet sb; (fml) meet sb by appointment
まち	間違い	まちがい	n	<b>nhầm</b>	a mistake; something wrong; (fml) an error
まつ	待つ	まつ	dd	<b>đợi</b>	wait
まっ	マッサージ	まっさーじ	x	<b>xoa bóp</b>	(a) massage; 《米》 a rubdown
まっ	真っ白な	まっしろな	t	<b>trắng bạch</b>	pure white; snow-white
まっ	真直ぐ	まっすぐ	t	<b>thẳng</b>	straight (as an arrow);
まっ	マッチド金型 (雄型・雌型の嵌合せプレス型)	まっちどかながた	k	<b>Khuôn kết hợp(Loại dùng áp lực ép 2 nửa khuôn vào nhau).</b>	<b>matched mold</b>
まつ	祭り	まつり	l	<b>lễ hội</b>	a festival; a celebration; a fete
まで	～まで	まで	dd	<b>đến ~</b>	till; until; to; up to
まど	窓	まど	c	<b>cửa sổ</b>	a window
まに	間に合う	まにあう	k	<b>kip</b>	be in time 《for》
まに	マニキュア	まにきゅあ	t	<b>thuốc đánh móng tay</b>	nail polish [(英) varnish]; (美甲術) (a) manicure
まね	真似る	まねる	b	<b>bắt chước</b>	imitate; copy; mimic
まぶ	瞼	まぶた	m	<b>mí mắt</b>	an eyelid; the lid of an eye

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
まふ	マフラー	まふらー	o	<b>ống thổi khí</b>	a muffler
まほ	魔法	まほう	m	<b>ma thuật</b>	magic; witchcraft; sorcery;
まぼ	幻	まぼろし	a	<b>ảo ảnh</b>	a phantom
まめ	豆	まめ	dd	<b>đậu</b>	a bean; (えんどう豆) a pea; (大豆) a soybean
まも	磨耗性	まもうせい	t	<b>Tính ăn mòn</b>	<b>abrasion</b>
まも	間もなく	まもなく	c	<b>chẳng bao lâu nữa</b>	soon; presently; shortly; before long; in a short time; in a little while.
まも	守る	まもる	b	<b>bảo hộ</b>	protect (sb from [against] danger); (防く) defend; (警護する) guard; keep guard (over)
まや	麻薬	まやく	m	<b>ma túy</b>	a narcotic; a drug; (口語) dope
まゆ	眉毛	まゆげ	l	<b>lông mày</b>	an eyebrow.
まよ	迷う	まよう	l	<b>lạc đường</b>	lose [miss] one's way; get [be] lost; (はぐれる) go astray [wrong].
まよ	真夜中	まよなか	dd	<b>đêm khuya</b>	in the middle of the night
まん	真中	まよなか	g	<b>giữa trung tâm</b>	(a) truth; (a) reality
まる	丸い	まるい	t	<b>tròn</b>	round; (環状の) circular; (球形の) spherical; globular
まる	まるで～	まるで	h	<b>hoàn toàn</b>	just like; just as if; so to speak; (fml) as it were
まれ	マレーシア	まれーしあ	n	<b>nước Malaysia</b>	(the Federation of) Malaysia
まわ	回す	まわす	x	<b>xoay</b>	turn (a key); push [pull, move] sth round; spin (a top);
まん	万	まん	v	<b>van</b>	ten thousand; (多数) (fml) a myriad
まん	満員	まんいん	h	<b>hết chỗ</b>	full (of people); crowded (cars)
まん	漫画	まんが	t	<b>truyện tranh</b>	a cartoon; a funny picture;
まん	満期	まんき	m	<b>mãn hạn</b>	expire; run out;
まん	満足する	まんぞくする	t	<b>thỏa mãn</b>	be satisfied [contented] (with); be happy [pleased] (with).
まん	万引き	まんびき	a	<b>ăn cắp</b>	shoplifting
まん	満腹	まんぶく	n	<b>no</b>	eat heartily [one's fill, to one's heart's content]
み	実	み	t	<b>trái, quả</b>	(a) fruit; a nut
みい	見出す	みいだす	t	<b>tim ra</b>	find (out)
みお	見送る	みおくる	t	<b>tiễn</b>	see sb off; give sb a send-off;
みお	見落とす	みおとす	k	<b>không nhận thấy</b>	overlook; pass by; do not [fail to] notice
みか	未解決の	みかいけつどの	c	<b>chưa giải quyết</b>	unsolved (problems); unsettled (disputes)
みが	磨き	みがき	m	<b>mài</b>	<b>polish</b>
みが	磨く	みがく	dd	<b>đánh bóng</b>	polish; give sth a polish [a rub-up]; rub up (silver spoons); burnish (金風を); grind (レンズを); (歯を) clean; brush; (靴を)
みか	三日月	みかづき	t	<b>trăng mới</b>	a new moon; a crescent (moon)
みか	味方	みかた	n	<b>người ủng</b>	a friend; a supporter
みき	幹	みき	t	<b>thân cây</b>	a trunk (of a tree)
みぎ	右	みぎ	b	<b>bên phải</b>	(the) right
みぐ	見苦しい	みぐるしい	x	<b>xấu</b>	unsightly; indecent
みこ	見事な	みごとな	t	<b>tốt đẹp</b>	excellent; fine; splendid
みこ	未婚	みこん	c	<b>chưa có gia đình</b>	unmarried; single
みさ	岬	みさき	m	<b>mũi đất</b>	a cape; a promontory; a headland; a point (of land)
みじ	短い	みじかい	n	<b>ngắn</b>	short
みじ	惨めな	みじめな	t	<b>thảm thiết</b>	miserable; sad; wretched; pitiful
みし	ミシン	みしん	m	<b>máy may</b>	a sewing machine
みず	水	みず	n	<b>nước</b>	water
みず	水色	みずいろ	m	<b>màu nước biển</b>	(a) sky blue; turquoise; (a) light [pale] blue.
みず	湖	みずうみ	h	<b>hồ</b>	a lake
みず	水着	みずぎ	a	<b>áo bơi</b>	a swimsuit; a bathing suit (dress, costume); (英) a swimming costume
みず	水急冷	みずきゅうれい	l	<b>Làm nguội nhanh bằng nước</b>	<b>water quenching</b>
みず	水玉	みずたま	g	<b>giọt sương</b>	a drop of water; (露) a dewdrop (on a leaf).
みず	水鳥	みずどり	c	<b>chim ở nước</b>	a waterfowl; a water [an aquatic] bird
みず	水割りする	みずわりする	p	<b>pha thêm nước</b>	watered; diluted with water
みせ	店	みせ	c	<b>cửa hàng</b>	(米) a store; (英) a shop; (露店, 売店) a stall; a booth; a kiosk; (事務所) an office
みせ	未成年	みせいねん	v	<b>vị thành niên</b>	minority; nonage
みせ	見せて!	みせて	c	<b>Cho tôi xem!</b>	It shows.
みせ	(～を)見せる	みせる	c	<b>cho xem ~</b>	show; let sb see [look at] sth; (…に見るようにする) make sth look (like); give sth an air of. (公開する) throw (a garden) open.
みぞ	溝	みぞ	k	<b>kênh, rãnh</b>	<b>channel</b>
みだ	見出し	みだし	dd	<b>đề mục</b>	a title; a caption
みた	満たす	みたす	l	<b>làm đầy</b>	fill (up)
みち	道	みち	dd	<b>đường</b>	a way; a road; a street (街路); (小径) a path; a lane; a pass (山筋の)
みち	道しるべ	みちしるべ	c	<b>cột chỉ đường</b>	a way; a road; a street
みつ	蜜	みつ	m	<b>mật</b>	honey; nectar(花の)
みつ	密閉する	みつかいする	dd	<b>đóng kín</b>	shut [close up] tight(ly); seal up; enclose
みつ	見つける	みつける	k	<b>khám phá ra</b>	find; discover; (突きとめる) find out
みつ	密接な	みつせつな	m	<b>mật thiết</b>	close; near; (fml) intimate
みつ	密着	みつちやく	s	<b> sự dính chặt</b>	<b>adherence</b>
みつ	密度	みつど	m	<b>Mật độ</b>	<b>density</b>
みつ	見積り	みつもり	dd	<b>đánh giá, dự đoán, báo giá</b>	<b>an estimate</b>
みつ	見積価格	みつもりかかく	g	<b> giá dự đoán</b>	<b>estimated value</b>
みつ	見積り額	みつもりがく	c	<b> chi phí dự đoán</b>	<b>an estimated cost</b>
みつ	見積書	みつもりしょ	b	<b> Bảng báo giá</b>	<b>an estimate sheet</b>
みつ	密輸入	みつゆ	b	<b> buôn lậu</b>	smuggle (diamonds) in [into the country]
みつ	密輸する	みつゆする	n	<b> nhập lậu</b>	smuggle sth (over).
みと	認める	みとめる	n	<b> nhận thức</b>	recognize; acknowledge
みど	緑色	みどりいろ	m	<b> màu xanh lá cây</b>	green; (fml) verdure (草木の)



	日	ひらがなよみかた		越 南	英
みな	皆	みな	m	mọi người	all; 〈物〉 everything; 〈人〉 everyone
みな	港	みなと	c	cảng	a harbor; a port (陸地を含む)
みな	南	みなみ	p	phía nam	(the) south
みな	見習い	みならい	h	học nghề	apprenticeship; probation;
みに	醜い	みにくい	x	xấu xí	ugly; bad-looking; ugly-looking; 〈美しくない〉 plain; uncomely; (米) homely
みね	ミネラルウォーター	みねらるうおーたー	n	nước ấuối	mineral water.
みの	実る	みのる	c	có quả	bear fruit; fruit;
みは	見晴し	みはらし	t	toàn cảnh	a view 《of》
みぶ	身分	みぶん	dd	địa vị	(one's) status; one's social position [standing]
みぶ	身分証明書	みぶんしょうめいしよ	t	thẻ căn cước	identification
みほ	見本	みほん	m	mẫu hàng	a sample; 〈柄・模様などの〉 a pattern; 〈書物・雑誌の〉 a sample copy
みま	見舞い	みまい	h	hỏi thăm	an inquiry
みみ	耳	みみ	t	tai	an ear
みや	脈拍	みやくはく	m	mạch	the pulse; pulsation; the beat of the pulse; (the regularity of) a blood beat
みや	土産	みやげ	q	quà	a souvenir.
みや	ミャンマー	みやんまー	m	Miến điệm (Myanmar)	(the Union of) Myanmar
みよ	明後日	みょうごにち	n	ngày kia	(the) day after tomorrow
みよ	苗字	みょうじ	h	họ	a surname; a family name
みよ	明朝	みょうちょう	s	sáng mai	tomorrow morning.
みよ	明日	みょうにち	n	ngày mai	tomorrow
みよ	明晩	みょうばん	t	tối mai	tomorrow evening [night].
みら	未来	みらい	t	tương lai	(the) future; 《fml》 time [days] to come; 《fml》 futurity
みり	魅力的	みりよくてき	h	hấp dẫn	(an) attraction; (a) charm; (an) appeal; allure; glamor
みる	見る	みる	x	xem	look 《at》; take [have] a look 《at》; set [lay] eyes 《on》
みる	ミルク	みるく	s	sữa	(cow's) milk; 〈練乳〉 condensed milk
みん	民芸品	みんげせいひん	h	hàng mỹ nghệ	an article [object] of folk handicraft [folk art]; folk pieces.
みん	民衆	みんしゅう	d	dân chúng	the people; the general public; the masses
みん	民主主義	みんしゅしゅぎ	c	chủ nghĩa dân chủ	democracy
みん	民族	みんぞく	d	dân tộc	a race; a people; a nation; [社会] an ethnic group
みん	民族音楽	みんぞくおんがく	a	âm nhạc dân tộc	(a) national music
みん	民族舞踏	みんぞくぶとう	m	múa dân tộc	(a) national dance
みん	民謡	みんよう	c	ca dao dân gian	a folk song; a (folk) ballad; folk singing.
みせ	見世物	みせもの	c	cuộc biểu diễn	a show; an exhibition
む	無	む	k	không	nothing
むい	無意識	むいしき	k	không có ý thức	unconscious
むい	無意味な	むいみな	k	không có ý nghĩa	meaningless; insignificant
むか	向かい	むかい	dd	đằng trước	the opposite side
むか	迎える	むかえる	dd	đón	meet; go (out) to meet; 〈接待する〉 《fml》 receive; 〈歓迎する〉 welcome; greet; make sb welcome
むが	無学	むがく	k	không có học vấn	an uneducated [[《fml》] unlettered] person
むか	昔	むかし	n	ngày xưa	ancient [old] times; (remote) antiquity;
むか	無関係の	むかんけいの	k	không có quan hệ	unrelated; unconnected
むき	向き (方向)	むき (ほうこう)	p	phía	a direction; a quarter
むぎ	麦わら	むぎわら	r	rom lúa mì	(a) wheat [barley] straw
むぎ	麦藁帽子	むぎわらぼうし	m	mũ rom	a straw hat
むぐ	無口	むぐち	t	tính ít nói	reticence; 《fml》 taciturnity
むげ	無限	むげん	v	vô hạn, vô cùng	infinity; 〈永久〉 eternity
むこ	無効	むこう	v	vô hiệu	invalid; unavailable; no longer good;
むご	無言	むごん	l	lặng thinh	silent; speechless; dumb
むし	虫	むし	c	côn trùng	an insect; a bug;
むし	蒸し暑い	むしあつい	n	nóng ẩm	muggy; sultry; humid; sticky; (rather) warm
むし	無視する	むしする	k	không chú ý	ignore; disregard; neglect; take no notice of
むし	虫刺され	むしそそれ	b	bị côn trùng đốt	be stuck in an insect.
むじ	無地の	むじの	t	trơn, một màu	plain; self-colored; unfigured
むし	虫歯	むしば	r	răng sâu	a bad [decayed, carious] tooth
むし	虫眼鏡	むしめがね	k	kính lúp	a magnifying glass; a reading glass
むじ	無邪気	むじやき	t	tính ngây thơ	innocence; lack of affectation;
むじ	矛盾	むじゆん	m	mâu thuẫn	(a) contradiction
むじ	無条件の	むじょうけんの	k	không có điều kiện	unconditional; unqualified
むし	無職	むしよく	k	không có việc làm	without [having no] occupation; 〈失業した〉 unemployed; (leaves; out of work; [employment])
むし	無色の	むしよしの	k	không màu sắc	colorless
むし	無神経な	むしんけいな	k	không có tình cảm	insensitive; inconsiderate
むじ	無人の	むじんの	k	không có người ở	uninhabited 《regions》
むす	無数の	むすうの	v	vô số	numberless; countless
むず	難しい	むずかしい	k	khó	hard; difficult; 〈口語〉 tough; 〈口語〉 stiff
むす	息子	むすこ	c	con trai	a son; a boy.
むす	娘	むすね	c	con gái	a daughter; 〈少女〉 a girl
むす	結ぶ	むすぶ	t	trói	join, connect, link
むせ	無制限の	むせいげん	k	không có kỳ hạn	free; unlimited; 《fml》 limitless
むせ	無責任	むせきにん	k	không có trách nhiệm	irresponsible
むだ	無駄遣い	むだづかい	l	lãng phí	waste [throw away, fritter away] (one's) money 《on》.
むち	無知	むち	v	vô tri	ignorance; illiteracy
むち	無茶な	むちやな	n	ngu xuẩn, vô lý	absurd; unreasonable; preposterous

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
むち	夢中	むちゆう	s	<b>say mê</b>	as if in a dream; without knowing what one is doing;
むち	夢中で	むちゆうで	n	<b>như nằm chiêm bao</b>	as if in a dream; without knowing what one is doing
むな	空しい	むなしい	k	<b>không có nội dung</b>	empty; vacant; 《fml》void
むに	無二の	むにの	c	<b>có một không hai</b>	unrivaled; unequalled; unparalleled; unique
むね	胸	むね	n	<b>ngực</b>	he breast; the chest;
むの	無能な	むのうな	k	<b>không có năng lực</b>	lack of ability; incompetence
むよ	無用の	むようの	v	<b>vô ích</b>	useless; 《fml》of no use [avail];
むら	村	むら	l	<b>làng</b>	a village; 〈小村〉 a hamlet
むら	紫	むらさき	m	<b>màu tím</b>	purple (赤味がかった); violet (青味がかった); amethyst
むり	無理	むり	e	<b>ép buộc</b>	unreasonableness
むり	無料	むりょう	m	<b>miễn phí</b>	free (of charge)
めっ	電気メッキ	でんきめっき	s	<b>sự mạ điện</b>	<b>electroplating</b>
めっ	電気メッキする	でんきめっきする	m	<b>mạ điện</b>	<b>electroplate</b>
め	目	め	m	<b>mắt</b>	an eye
めい	明細	めいさい	c	<b>chi tiết</b>	<b>specification</b>
めい	名刺	めいし	d	<b>danh thiếp</b>	a visiting card; 《米》a calling card; (業務用の) a business card
めい	名詞(文法)	めいし (ぶんぽう)	d	<b>danh từ</b>	a noun
めい	名所	めいしよ	d	<b>danh thắng</b>	a famous 《fml》noted place; sights (to see); a place of interest
めい	名称	めいしょう	t	<b>tên gọi</b>	<b>name , title</b>
めい	名勝	めいしょう	d	<b>danh thắng</b>	a scenic spot; a place of scenic beauty
めい	命じる	めいじる	r	<b>ra lệnh</b>	order; command; tell sb to do; direct
めい	迷信	めいしん	m	<b>mê tín</b>	(a) superstition
めい	命中	めいちゆう	t	<b>trúng</b>	a hit
めい	名物	めいぶつ	s	<b>sản phẩm có tiếng</b>	a well-known [famous] product a special product
めい	名簿	めいぼ	d	<b>danh sách</b>	a list [roll, register] of names
めい	命令	めいれい	m	<b>mệnh lệnh</b>	an order; a command; an injunction
めい	迷惑	めいわく	l	<b>làm phiền</b>	(a) trouble; annoyance; (a) bother; a nuisance;
めう	目上	めうえ	n	<b>người trên</b>	one's superior(s) [senior(s), elders, betters]
めー	メートル	めーとる	m	<b>mét</b>	a meter 《略: m》; 《英》a metre
めー	メールアドレス	めーあどれす	dd	<b>địa chỉ e-mail</b>	mailaddress
めか	目方(重さ)	めかた (おもさ)	s	<b>sức nặng</b>	weight
めが	眼鏡	めがね	k	<b>kính</b>	《a pair of》glasses; spectacles; 《口語》specs; 〈長い柄の付いた〉 a lorgnette
めぐ	目薬	めぐすり	t	<b>thuốc nhỏ mắt</b>	(an) eye lotion; (an) eyewash; 〈点眼液〉 eye drops
めぐ	恵み	めぐみ	p	<b>phúc lành</b>	(a) blessing; grace
めざ	(…を)目指す	めざす	n	<b>nhằm</b>	go toward; head for
めし	飯	めし	c	<b>cơm</b>	boiled [cooked] rice
めし	目下	めした	n	<b>người dưới</b>	one's inferior(s); one's subordinate(s)
めす	雌・牝	めす	c	<b>con cái</b>	a female (animal [bird]); a she
めず	珍しい	めずらしい	h	<b>hiếm</b>	new; novel rare; precious
めっ	鍍金	めっき	m	<b>ma kim loại</b>	<b>plating</b>
めっ	メッセージ	めっせーじ	t	<b>thông báo</b>	a message
めっ	めったに~ない	めったに~ない	h	<b>hiếm khi ~</b>	not rarely
めで	目出度い	めでたい	v	<b>vui mừng</b>	happy; joyous; 《fml》auspicious
めに	メニュー	めにゆー	t	<b>thực đơn</b>	a menu
めま	目眩がする	めまいがする	h	<b>hoa mắt</b>	be dizzy; get [feel] giddy
めや	目安	めやす	t	<b>tiêu chuẩn</b>	a standard; a yardstick; a criterion
めり	メリヤス	めりやす	h	<b>hàng dệt kim</b>	knitted [knit] (cotton) goods
めん	綿	めん	c	<b>cotton</b>	cotton
めん	麺	めん	m	<b>mỳ</b>	noodles; udon and soba; vermicelli.
めん	面	めん	b	<b>mặt na, mặt</b> <b>mặt bèn</b>	<b>surface</b>
めん	免疫	めんえき	m	<b>miễn dịch</b>	immunity
めん	面会	めんかい	g	<b>gặp mặt</b>	an interview; a meeting
めん	免許	めんきよ	c	<b>cho phép</b>	a license; a permission
めん	免除	めんじよ	m	<b>miễn trừ</b>	(an) exemption; release
めん	免税	めんぜい	m	<b>miễn thuế</b>	exemption from taxation
めん	免税店	めんぜいてん	c	<b>cửa hàng miễn thuế</b>	a duty-free shop
めん	面積	めんせき	d	<b>diện tích</b>	<b>area, square measure</b>
めん	めんどくさい	めんどくさい	r	<b>rắc rối</b>	《(be) troublesome; 《(be) tiresome
めん	面目	めんもく	t	<b>thể diện</b>	face; 《fml》honor; (a) reputation; prestige
もう	もう~した	もう~した	dd	<b>đã ~ rồi</b>	The paint has dried.   The paint is no longer
もう	もう一度	もういちど	m	<b>một lần nữa</b>	once more; (once) again
もう	儲ける	もうける	dd	<b>được lãi</b>	profit 《(by); make [get, 《fml》] obtain, 《fml》] derive》 a profit 《(from); make [earn]》[money]
もう	毛細管。毛状の。毛管の。	もうさいかん。もうじょうの。もうかん	m	<b>Mao quản , mao mạch(Máy:ống dẫn nhỏ)</b>	<b>capillary</b>
もう	申し込み	もうしこみ	x	<b>xin</b>	(an) application (a) reservation; (a) booking
もう	盲腸炎	もうちょうえん	r	<b>ruột thừa</b>	appendicitis; cecitis
もう	毛布	もうふ	c	<b>chăn</b>	a blanket; a rug
もえ	燃える	もえる	dd	<b>đốt</b>	burn; blaze
もー	モーター	もーたー	m	<b>mô tơ</b>	a motor; an engine
もく	木材	もくざい	g	<b>gỗ</b>	wood; lumber.
もく	目視	もくし	x	<b>xem xét</b>	<b>look over , attention ,</b>
もく	目次	もくじ	m	<b>mục lục</b>	a table of contents

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
もく	木造の	もくぞうの	b	<b>bảng gỗ</b>	wooden; (built [made]) of wood
もく	木造家屋	もくぞうやしき	n	<b>nhà bằng gỗ</b>	a wooden house; 《米》 a frame house
もく	目測	もくそく	dd	<b>đo bằng mắt</b>	eye measurement
もく	目的	もくてき	m	<b>mục đích</b>	a purpose; an aim; an objective; 《fml》 an object 《fml》 an end 《in view》
もく	黙認	もくにん	l	<b>im lặng nhận thấy</b>	silent 《《fml》 tacit》 approval 《《fml》 consent
もく	目標	もくひょう	m	<b>mục tiêu</b>	a mark; a sign; 《標的》 a target
もく	木曜日	もくようび	t	<b>thứ năm</b>	Thursday 《略: Thur(s).》
もけ	模型	もけい	m	<b>mô hình</b>	a model; a dummy
もじ	文字	もじ	c	<b>chữ</b>	a letter; a character
もし	もし～ならば	もし～ならば	n	<b>nếu ~</b>	if; in case 《of》; provided [supposing] (that)
もく	目的地	もしてきち	n	<b>nơi mục đích</b>	one's destination; the end of one's journey; the [one's] goal
もし	もしもし	もしもし	a	<b>a-lô</b>	Excuse me! Hello! 《米》 Say! 《英》 I say! 《電話で》 Hello! Hello!
もち	用いる	もちいる	s	<b>sử dụng</b>	<b>utilize</b>
もち	持ち込む	もちこむ	dd	<b>đem vào</b>	bring [carry] in; take 《to》
もち	もち米	もちごめ	g	<b>gạo nếp</b>	glutinous rice.
もち	持ち出す	もちだす	dd	<b>đem ra ngoài</b>	take out; carry out [away]
もち	持ち主	もちぬし	n	<b>người sở hữu</b>	the owner; 《fml》 the possessor;
もち	もちろん	もちろん	t	<b>tất nhiên</b>	of course
もつ	勿体無い	もったいない	l	<b>lãng phí</b>	wasteful; 《過分な》 《be》 too good 《for》
もつ	持って行く	もっていく	dd	<b>đem đi</b>	take sth (with one); 《相手のいる所へ》 bring sth (with one)
もつ	持っている	もっている	c	<b>có</b>	have; own; 《fml》 possess; keep.
もつ	持って来る	もってくる	dd	<b>đem đến</b>	bring sth (with one); bring sth along;
もつ	もつと(沢山)	もつと (たくさん)	n	<b>nữa</b>	(some) more
もて	持て成す	もてなす	t	<b>tiếp đãi</b>	treat; 《款待する》 entertain;
もど	戻す	もどす	t	<b>trả</b>	return; give back;
もと	基づく(根拠)	もとづく (こんきょ)	c	<b>căn cứ</b>	be based [founded] 《on》; 《fml》 be grounded 《on, in》;
もの	物	もの	dd	<b>đồ</b>	a thing; an object; 《物質》 matter; 《a》 substance; 《品物》 an article;
もの	物好き	ものずき	h	<b>hiếu kỳ</b>	curious; fanciful; whimsical;
もの	物真似	ものまね	b	<b>bắt chước</b>	mimicry; miming; 《口語》 a takeoff
もほ	模倣	もほう	m	<b>mô phỏng</b>	imitation; copying; an imitation; a copy;
もも	股	もも	b	<b>bắp đùi</b>	the crotch; 《もも》 the thigh;
もや	燃やす	もやす	dd	<b>đốt, cháy</b>	burn; 《点火する》 light; kindle
もよ	模様(図柄)	もよう (ずがら)	k	<b>kiểu mẫu</b>	a pattern; a design;
もら	貰う	もらう	n	<b>nhận</b>	get; have; 《fml》 receive; take; accept; be given; be presented 《with》
もり	森	もり	r	<b>rừng</b>	a wood; woods
もり	盛り上がり	もりあがり	n	<b>nhều</b>	<b>heap</b>
もれ	漏れる	もれる	l	<b>lọt qua</b>	leak (out); escape;
もろ	脆い	もろい	d	<b>dễ gãy, dễ vỡ</b>	<b>brittle</b>
もん	門	もん	c	<b>cổng</b>	a gate
もん	文句	もんく	c	<b>câu vãn, lời nói</b>	a complaint; grumbling;
もん	問題(problem)	もんだい	v	<b>vấn đề</b>	a problem; a question
もん	問題ない(No problem)	もんだいかい	k	<b>không vấn đề gì</b>	no problem
や	矢	や	c	<b>cái tên</b>	an arrow; a flight
やお	八百屋	やおや	c	<b>cửa hàng bán rau</b>	a vegetable store; 《英》 a greengrocer's (shop); a greengrocery;
やが	野外	やがい	n	<b>ngoài trời</b>	outdoor; out-of-door; open-air
やか	喧しい	やかましい	o	<b>ồn ào</b>	noisy; annoyingly loud
やか	夜間	やかん	b	<b>ban đêm</b>	at 《《fml》 by》 night; in the night
やき	焼入れ	やき入れ	n	<b>nung, tóil, rèn</b>	<b>tempering</b>
やき	焼付け	やきつけ	n	<b>nấu chảy (kim loại)</b>	<b>enameling</b>
やき	焼き増し	やきまし	t	<b>tráng thêm</b>	a [an extra] copy [print] 《of a photograph》
やき	野球	やきゅう	b	<b>bóng chày</b>	baseball
やき	冶金	やきん	l	<b>luyện kim</b>	metallurgy
やき	夜勤	やきん	v	<b>việc làm ban đêm</b>	night duty; a night shift
やく	約(およそ)	やく	k	<b>khoảng</b>	about; nearly; 《fml》 approximately; some
やく	焼く	やく	n	<b>nướng</b>	burn; 《火災で》 have 《one's house》 burned down;
やく	焼く	やく	c	<b>cháy</b>	burn; 《火災で》 have 《one's house》 burned down
やく	約	やく	uw	<b>ước</b>	about; nearly; some
やく	役	やく	v	<b>vị trí</b>	a post; 《fml》 (an) office
やく	訳	やく	d	<b>địch</b>	(a) translation; (a) version
やく	ヤクザ	やくざ	m	<b>mafia</b>	a good-for-nothing (fellow); 《fml》 a wastrel; trash; 《ぼくち打ち》 a rambler; 《暴力団員》 a yakuza; a gangster; 《米俗》 a mobster;
やく	役所	やくしょ	c	<b>công sở</b>	a public [government] office
やく	薬草	やくそう	d	<b>được thảo, cây thuốc</b>	a (medicinal) herb.
やく	約束	やくそく	h	<b>hứa hẹn</b>	a promise; 《fml》 an engagement; 《会合の》 an appointment; a date 《特に男性との》 《婚約》 an agreement; a contract; 《赤軍》 be useful 《《fml》 serviceable》 《for, to》; be helpful 《《fml》 instrumental》 《in doing》; 《fml》 be of use 《service》 《to, for》;
やく	役に立つ	やくにたつ	g	<b>giúp ích</b>	
やく	役目	やくめ	b	<b>bổn phận</b>	a duty; one's business; 《fml》 a role; 《fml》 an office
やけ	焼け	やけ	b	<b>bi cháy</b>	<b>burned, burning</b>
やけ	火傷	やけど	v	<b>vết cháy</b>	a (skin) burn (火の); a scald (湯・蒸気の)
やさ	野菜	やさい	r	<b>rau</b>	vegetables; greens; 《米》 garden stuff [truck]
やさ	優しい	やさしい	h	<b>hiền</b>	gentle(-mannered); 《愛情のある》 tender; affectionate; 《親切な》 kind; kindlv; kind-hearted
やさ	易しい	やさしい	d	<b>dễ</b>	easy; simple; 《明白な》 plain
やし	椰子	やし	c	<b>cây dừa</b>	a coconut palm [tree]; a coco palm; 《ヤシ科植物の総称》 a palm
やす	安い	やすい	r	<b>rẻ</b>	cheap; low-priced; 《fml》 inexpensive; 《値段が》 low; reasonable

	日	ひらがなよみかた		越 南		英
やす	安売り	やすうり	b	<b>bán rẻ</b>		sell sth cheap [at a reduced price]; go cheap;
やす	休み	やすみ	n	<b>ngủ</b>		(a) rest; 《米》 a layoff; (休憩時間) a break 《from work, for tea》; 《米》 a recess; (休止) a pause
やす	休む	やすむ	n	<b>ngủ</b>		rest; take [have] a rest; 《fml》 repose; take time off
やす	ヤスリ	やすり	c	<b>cái giũa</b>		a file; a rasp
やす	罫紙	やすりがみ	g	<b>giấy ráp, giấy nhám</b>		sandpaper; emery paper
やせ	痩せた	やせた	g	<b>gầy</b>		thin; lean; skinny; 《fml》 spare;
やち	家賃	やちん	t	<b>tiền thuê phòng</b>		(a) rent; (a) house rent
やっ	薬局	やっきょく	h	<b>hiệu thuốc</b>		a drugstore; 《英》 a chemist's (shop); a pharmacy;
やっ	ヤットコ	やっこ	c	<b>cái kìm</b>		pincers; nippers
やと	雇う	やとう	t	<b>thuê mướn</b>		employ; hire; take sb on; 《fml》 engage;
やぬ	家主	やぬし	c	<b>chủ nhà</b>		the owner of a house
やぶ	破る	やぶる	x	<b>xé</b>		tear; 《fml》 rend; 《fml》 breach
やま	山	やま	n	<b>núi</b>		Mt.; Mount
やむ	止むを得ない	やむをえない	k	<b>không thể tránh được</b>		It is unavoidable.
やも	ヤモリ	やもり	t	<b>thạch sùng</b>		a gecko
やり	やり直す	やりなおす	t	<b>thử lại</b>		do over again [once more]; redo; try again
やわ	柔らかい	やわらかい	m	<b>mềm</b>		soft; tender; (身体が) flexible
やめ	止める	よめる	n	<b>ngừng, thôi</b>		hold back; check; curb; arrest
ゆ	湯	ゆ	n	<b>nước sôi</b>		hot water
ゆあ	油圧の	ゆあつの	t	<b>thủy lực(dầu)</b>		<b>hydraulic</b>
ゆい	唯一の	ゆい一つの	d	<b>duy nhất</b>		the only [single, 《fml》 solitary, sole, one (and 唯一)]
ゆう	言う	ゆう	n	<b> nói, báo</b>		say; talk about
ゆう	憂うつ	ゆううつ	u	<b>u sầu</b>		gloom; depression; low spirits; despondency; doldrums; 《口語》 the blues; 《口語》 the dumps.
ゆう	有益な	ゆうえきな	c	<b>có ích, có lợi</b>		profitable; beneficial
ゆう	遊園地	ゆうえんち	k	<b> khu vui chơi</b>		an amusement park; amusement grounds; a recreation [recreation] ground; 《英》 a fun fair
ゆう	有害	ゆうがい	c	<b>có hại</b>		bad 《for one, for one's health》; harmful; 《fml》 injurious; 《fml》 detrimental
ゆう	夕方	ゆうがた	b	<b>buổi chiều, hoàng hôn</b>		evening
ゆう	勇氣	ゆうき	c	<b>can đảm</b>		courage; bravery; pluck; nerve
ゆう	遊戯	ゆうぎ	t	<b>trò chơi</b>		play; a game.
ゆう	有効	ゆうこう	c	<b>có hiệu lực</b>		valid; available; effective
ゆう	融合	ゆうごう	h	<b>hỗn hợp</b>		fusion; merger
ゆう	有効期間 (三ヶ月)	ゆうこうきかん (さんかげつ)	t	<b>thời hạn hiệu lực (3 tháng)</b>		<b>effective (available) for (three months)</b>
ゆう	有効期限	ゆうこうきげん	t	<b>thời hạn hiệu lực、thời hạn có giá trị</b>		<b>the term of validity</b>
ゆう	有効径	ゆうこうけい	dd	<b>đường kính hiệu lực</b>		<b>Effective width</b>
ゆう	有効長さ	ゆうこうながさ	dd	<b>độ dài hiệu lực</b>		<b>effective length</b>
ゆう	有効な剪断	ゆうこうなせんだん	c	<b>Cắt đứt có hiệu quả</b>		<b>efficient shearing</b>
ゆう	優秀な	ゆうしゅうな	uw	<b>ưu tú</b>		<b>outstanding</b>
ゆう	友情	ゆうじょう	t	<b> tình bạn</b>		friendship
ゆう	優勝する	ゆうしょうする	g	<b>giành số một</b>		win [capture] the victory [championship, 《米》 pennant, title]; come off [out] victorious [the winner, the victor]
ゆう	夕食	ゆうしょく	b	<b>bữa ăn tối</b>		(a) dinner; an [the] evening meal; (軽い夕食) (a) supper
ゆう	友人	ゆうじん	n	<b> người bạn</b>		a friend; a companion
ゆう	融通のきく	ゆうずうのきく	c	<b>Chiu khó học hỏi</b>		<b>versatile</b>
ゆう	優先	ゆうせん	uw	<b>ưu tiên</b>		priority; precedence; preference
ゆう	郵送する	ゆうそうする	g	<b> gửi thông qua bưu điện</b>		mail; 《英》 post; send [forward] sth by mail [post].
ゆう	融点	ゆうてん	dd	<b>điểm chảy</b>		<b>melting point</b>
ゆう	有毒な	ゆうどくな	c	<b>có độc</b>		poisonous; poison 《rains》; venomous
ゆう	夕日	ゆうひ	t	<b>tà dương</b>		《in》 the evening [setting, 《fml》 declining] sun
ゆう	郵便	ゆうびん	b	<b>bưu phẩm</b>		mail [postal] service; 《米》 mail; 《英》 post
ゆう	郵便局	ゆうびんきょく	b	<b>bưu điện</b>		a post office 《略: P.O., p.o.》
ゆう	郵便番号	ゆうびんばんごう	m	<b>mã số khu vực theo bưu điện</b>		a postal [《米》 zip] code; 《英》 a postcode
ゆう	郵便料金	ゆうびんりょうきん	c	<b> cước phí bưu điện</b>		postage
ゆう	有名な	ゆうめいな	n	<b> nổi tiếng</b>		famous; well-known; celebrated; 《fml》 noted; 《fml》 renowned.
ゆー	ユーモア	ゆーもあ	h	<b> hài hước</b>		humor
ゆう	猶予	ゆうよ	h	<b> hoãn, gia hạn</b>		(a) delay; hesitation
ゆう	遊覧	ゆうらん	t	<b> tham quan</b>		a sightseeing [tour]; an excursion
ゆう	有利な	ゆうりな	c	<b> có lợi</b>		profitable; paying; lucrative
ゆう	有料	ゆうりょう	p	<b> phải trả tiền</b>		a charge
ゆう	幽霊	ゆうれい	m	<b> ma</b>		a ghost; a bog(e)y; 《fml》 a specter
ゆう	誘惑する	ゆうわくする	c	<b> cám dỗ</b>		tempt; entice; lure; put temptation in sb's way
ゆう	融和する	ゆうわする	d	<b> dung hòa</b>		harmonize 《with》; get along 《with》;
ゆか	床	ゆか	s	<b> sàn nhà</b>		a floor
ゆか	愉快	ゆかい	v	<b> vui mừng</b>		(a) pleasure; (an) amusement; (a) joy; (a) delight
ゆが	歪める	ゆがめる	b	<b> bóp méo</b>		warp; distort; twist; 《fml》 contort
ゆき	雪	ゆき	t	<b> tuyết</b>		snow; a snowfall (降雪)
ゆく	行く	ゆく	dd	<b> đi</b>		go
ゆけ	輸血	ゆけつ	t	<b> truyền máu</b>		(a) blood transfusion
ゆし	輸出	ゆしゅつ	x	<b> xuất khẩu</b>		export; exportation
ゆし	輸出高	ゆしゅつだか	x	<b> xuất khẩu nhiều</b>		<b>amount of export</b>
ゆそ	輸送	ゆそう	v	<b> vận chuyển</b>		<b>transport</b>
ゆた	豊か	ゆたか	p	<b> phong phú</b>		rich; plentiful; 《fml》 abundant; 《fml》 ample
ゆだ	油断	ゆだん	v	<b> vô ý</b>		neglect; 《fml》 negligence; carelessness;
ゆっ	ユックリ	ゆっくり	t	<b> từ từ</b>		slowly; unhurriedly; without (any) hurry; at a slow speed; leisurely

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ゆっ	ゆっくり話して!	ゆっくりはなして	x	<b>Xin nói chậm!</b>	Please talk slowly.
ゆで	茹でる	ゆでる	l	<b>lúc</b>	boil
ゆう	輸入	ゆにゆう	n	<b>nhập khẩu</b>	import; importation; (文物の) introduction
ゆび	指	ゆび	n	<b>ngón tay</b>	a finger; (親指) the thumb; (足の) a toe
ゆび	指輪	ゆびわ	n	<b>nhẫn</b>	a (finger) ring
ゆめ	夢	ゆめ	m	<b>mơ ước</b>	a dream
ゆめ	夢を見る	ゆめをみる	n	<b>nằm mơ</b>	dream; have [dream] a dream
ゆら	由来	ゆらい	k	<b>khởi nguyên</b>	the origin
ゆり	百合	ゆり	h	<b>hoa huệ</b>	a lily
ゆる	許す	ゆるす	c	<b>cho phép</b>	forgive; excuse; (fml) pardon
ゆれ	揺れ	ゆれ	l	<b>lay động</b>	shaking; a shake; (震動) (a) vibration
よあ	夜明かしする	よあかしする	t	<b>thức khuya</b>	sit [stay] up all night [the whole night]
よあ	夜明け	よあけ	b	<b>bình minh</b>	dawn; daybreak
よい	良い	よい	t	<b>tốt</b>	good; fine; nice
よう	酔う	よう	s	<b>say rượu</b>	get [be] drunk [tipsy, (fml) intoxicated];
よう	容易	ようい	d	<b>dễ dàng</b>	(fml) ease; (fml) facility
よお	用意する	よういする	c	<b>chuẩn bị</b>	prepare (for); ready oneself (for); get ready [prepared] (for); make arrangements (for); provide (for, against)
よう	洋画	ようが	b	<b>bức tranh kiểu tây</b>	a foreign film
よう	溶解	ようかい	t	<b>tan</b>	melting; solution; dissolution; fusion
よう	容器	ようき	t	<b>Thùng chứa, Bình chứa</b>	<b>vessel</b>
よう	窯業	ようぎょう	n	<b>ngành làm đồ gốm</b>	the ceramic industry; ceramics
よう	用件	ようけん	v	<b>việc cần</b>	business; an errand; an engagement
よう	要項	ようこう	n	<b>nét đại cương</b>	the main [essential] points
よう	容姿	ようし	v	<b>vẻ</b>	one's looks; a [one's] figure; an [one's] appearance
よう	楊枝	ようじ	t	<b>taăm</b>	a toothpick
よお	用事	ようじ	v	<b>việc làm</b>	business; an errand (使い走りの); (仕事) (fml) an engagement; work [things] to do
よう	様式	ようしき	k	<b>kiểu, mẫu</b>	a pattern; a form
よう	洋食	ようしょく	m	<b>món ăn tây</b>	Western(-style) food; a European dish
よお	用心する	ようじんする	c	<b>chú ý</b>	be careful (about, (fml) of); take care; be cautious (about, (fml) of, toward, against); watch [look] out; a sign; the state of affairs [things]; the situation; (fml) (the) circumstances
よお	様子	ようす	v	<b>vẻ ngoài</b>	(circumstances)
よう	容積	ようせき	t	<b>thể tích, dung tích</b>	(cubic) capacity
よう	溶接	ようせつ	h	<b>hàn</b>	<b>welding</b>
よう	要素	ようそ	y	<b>yếu tố</b>	<b>element</b>
よう	要点	ようてん	y	<b>yếu điểm</b>	the (main [essential]) point; the gist
よう	用途	ようと	c	<b>cách dùng</b>	a use
よう	曜日	ようび	n	<b>ngày thứ</b>	a day of the week
よう	洋品	ようひん	h	<b>hàng dệt kim</b>	haberdashery
よう	羊毛の	ようもうの	b	<b>bông len</b>	(sheep's) wool
よう	要約	ようやく	t	<b>tóm tắt</b>	a summary; a digest; (fml) an epitome
よう	溶融金属を金型に注入し鑄物を作る方法	ようゆうきんぞくをかながたにちゅうにゆうし いものめつくるほうほう	p	<b>Phương pháp đúc áp lực</b>	<b>metal die casting</b>
よう	溶融されたり、固化されたりする。	ようゆうされたり、こかさされたり	l	<b>Làm chảy hoặc hoá cứng</b>	<b>melted or solidified</b>
よう	要領	ようりょう	dd	<b>điểm chính, ý chính</b>	<b>the point, the gist</b>
よう	容量	ようりょう	d	<b>dung tích</b>	the measure of capacity; volume
よう	用例	ようれい	t	<b>thí dụ</b>	an (illustrative) example; an illustration
よー	ヨーロッパ	よーろっぱ	c	<b>Châu Âu</b>	Europe
よき	預金する	よきんする	g	<b>gửi tiền vào tài khoản</b>	deposit (money in a bank); make a deposit (in a bank); place (money) on deposit (in a bank);
よく	欲	よく	h	<b>ham muốn</b>	greed; (fml) avarice; (欲望) (fml) a desire; (fml) a passion
よく	浴室	よくしつ	p	<b>phòng tắm</b>	a bathroom.
よげ	予言	よげん	t	<b>tiên đoán</b>	(a) prophecy; (a) prediction
よこ	横	よこ	b	<b>bề ngang</b>	the side; the flank; (幅) the width
よこ	横顔	よこがお	m	<b>mặt nghiêng</b>	a profile; a face in profile
よこ	予告	よこく	t	<b>thông tri, lời báo trước</b>	(a) (previous) notice; an advance
よご	汚す	よごす	l	<b>làm bẩn, làm dơ</b>	dirty sth; make sth dirty.
よこ	横になる	よこになる	n	<b>nằm</b>	lie (down); (fml) recline (on).
よご	汚れる	よごれる	b	<b>bị bẩn</b>	get [(fml) become] dirty [filthy]; be [get, (fml) become] soiled.
よさ	予算	よさん	d	<b>dự toán</b>	an estimate (for, of); (収支の予定) a budget
よし	予習	よしゅう	s	<b>soạn bài</b>	preparation (of one's lessons)
よそ	予想	よそう	d	<b>dự đoán</b>	expectation(s); (fml) (an) anticipation; (予測) a forecast; a prospect; (推測) (fml) a surmise
よそ	よそ者	よそもの	n	<b>người lạ</b>	a stranger
よだ	涎	よだれ	n	<b>nước dãi</b>	saliva; saliva
よつ	ヨット	よつと	t	<b>thuyền</b>	a yacht
よて	予定	よてい	d	<b>dự định</b>	a program; a plan; a schedule; (手配) arrangements; (価格などの見積り) an estimate
よて	予定表	よていひょう	b	<b>Bảng dự kiến, kế hoạch</b>	<b>a schedule</b>
よは	余白	よはく	c	<b>chỗ để trống</b>	a blank; (a) space; (欄外) a margin
よび	予備	よび	d	<b>dự bị</b>	preparation(s) (準備); a reserve; a spare
よぶ	呼ぶ	よぶ	b	<b>gọi</b>	call sb; call (out) to sb; hail (おーいと); call after (後ろから)
よぶ	余分	よぶん	q	<b>quá mức</b>	an excess; what is left over
よそ	予報	よほう	d	<b>dự báo</b>	a forecast; (a) prediction
よほ	予防	よぼう	dd	<b>đề phòng</b>	prevention (of); protection (from, against); (医) (a) prophylaxis;
よみ	読み方	よみかた	c	<b>cách đọc, phép đọc</b>	a way of reading (Shakespeare); a reading; how to read
よみ	夜店	よみせ	c	<b>quán bán hàng ban đêm</b>	a night fair
よむ	読む	よむ	dd	<b>đọc</b>	read

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
よめ	嫁	よめ	c	<b>cô dâu</b>	a bride
よや	予約	よやく	dd	<b>đặt trước</b>	booking; reservation
よか	余暇	よゆう	t	<b>thời giờ rảnh</b>	leisure (hours); (one's) free time; spare time
よゆ	余裕	よゆう	c	<b>chỗ thừa</b>	a margin
より	縶り糸	よりいと	s	<b>Sợi xoắn</b>	<b>twine</b>
よる	夜	よる	t	<b>tối</b>	(a) night; (an) evening
よろ	喜ぶ	よろこぶ	v	<b>vui mừng , vui sướng</b>	be glad (of); be pleased (with); be delighted [pleased] (st. with
よろ	宜しく	よろしく	n	<b>như nghĩ hay</b>	please remember me to sb; give my (best [kind]) regards (to sb)
よわ	弱い	よわい	v	<b>yếu</b>	weak; feeble; (もろい) (fml) frail; (音・光など) faint (sound); feeble (light); (酒などの) weak; light (beer); mild (tobacco)
よわ	弱々しい	よわよわしい	t	<b>trông yếu</b>	weak; feeble; (もろい) (fml) frail
よん	四	よん	b	<b>bốn</b>	four
らじ	ラジエーター	かじえーたー	b	<b>bộ tản nhiệt</b>	a radiator.
らい	来	らい	t	<b>tối</b>	since
らい	雷雨	らいう	b	<b>bão tố có sấm sét</b>	a thunderstorm
らい	来客	らいきゃく	n	<b>người khách</b>	have a visitor [guest, caller]; have company
らい	来月	らいげつ	t	<b>tháng sau</b>	next month; the coming month
らい	来週	らいしゅう	t	<b>tuần sau</b>	next week; the coming week
らい	ライター	らいたー	b	<b>bật lửa</b>	a (cigarette) lighter
らい	来年	らいねん	s	<b>sang năm</b>	next year; the coming year
らい	来春	らいはる	m	<b>mùa xuân tới</b>	next spring
らい	ライム	らいむ	c	<b>chanh</b>	a lime.
らく	楽	らく	a	<b>an ủi</b>	ease; comfort; (安堵(あんど), 軽減) relief
らく	楽園	らくえん	t	<b>thiên đường</b>	Paradise
らく	楽天	らくてん	l	<b>lạc quan</b>	optimistic
らく	落葉	らくよう	l	<b>lá khô</b>	a (Japanese) larch (tree)
らく	落雷	らくらい	s	<b>sấm rơi</b>	be struck by lightning
らけ	ラケット	らけっと	v	<b>vợt</b>	a racket
らじ	ラジウム	らじうむ	r	<b>radi</b>	radium.
らじ	ラジオ	らじお	r	<b>radio</b>	radio; (受信機) a radio
らく	落胆	らしたん	l	<b>lảm chán nản</b>	discouragement; dejection
らせ	螺旋	らせん	d	<b>dạng xoắn ốc</b>	spiral
らた	裸体	らたい	t	<b>thân trần trướng</b>	a naked body; a nude
らっ	落花生	らっかせい	c	<b>cây lạc, củ lạc</b>	a peanut; a groundnut.
らっ	ラップ(音楽)	らっぷ(おんがく)	n	<b>nhạc rap</b>	rap
らぶ	ラブ	らぶ	t	<b> tình yêu</b>	love.
らむ	ラム押出機	らむおしだしき	m	<b>Máy đùn ép bằng Piston</b>	ram extruder
らん	蘭	らん	h	<b>hoa lan</b>	an orchid
らん	乱雑	らんざつ	m	<b>mất trật tự</b>	disorderly; confused
らん	ランドセル	らんどせる	b	<b>ba lô</b>	a satchel (strapped on one's back).
らん	ランナー(スプルトゲートを結ぶ経路)	らんなー	r	<b>Rãnh dẫn nhựa</b>	runner
らん	ランナープレート 固定版	らんなーぶれーと こていばん	t	<b>tấm có rãnh dẫn - tấm cố định</b>	runner plate
らん	ランナレス成形	らんなれすせいけい	t	<b>Tạo hình không có rãnh dẫn</b>	runnerless molding
らん	乱入	らんにゅう	v	<b>vào bừa</b>	force one's way into; break [burst] into.
らん	ランプ	らんぷ	c	<b>cái đèn</b>	a lamp
らん	乱暴	らんぼう	h	<b>hung đạo</b>	violence; (fml) an outrage
らん	乱流	らんりゅう	l	<b>lộn xộn, không phương hướng</b>	turbulence
りえ	利益	りえき	l	<b>lợi nhuận , lợi ích</b>	<b>a profit</b>
りか	理科	りか	k	<b>khoa học</b>	science
りが	利害	りがい	l	<b>lợi hại</b>	interests
りか	理解する	りかいする	h	<b>hiểu</b>	understand; grasp; make out; see; (fml) comprehend; (fml) apprehend.
りく	陸	りく	i	<b>lục địa</b>	land; the shore
りく	陸運	りくうん	v	<b>vận tải bằng đường</b>	land [overland] transportation; transportation by
りく	理屈	りくつ	l	<b>lý luận</b>	reason
りけ	離型剤	りけいざい	d	<b>dung dịch để tháo khuôn</b>	<b>mo(u)ld release agent</b>
りこ	利己	りこ	i	<b>ích kỷ</b>	selfishness; self-interest; egoism
りこ	履行	りこう	t	<b>thi hành</b>	(fml) performance (of one's duty); (fml)
りこ	利口な	りこうな	k	<b>khôn</b>	clever; bright; intelligent
りこ	離婚	りこん	l	<b>ly hôn</b>	(a) divorce
りし	利子	りし	l	<b>lãi, lợi</b>	interest (on a loan)
りじ	利潤	りじゅん	l	<b>lợi nhuận</b>	<b>profit , returns</b>
りじ	利潤の追求	りじゅんのついきゅう	s	<b>sự tìm kiếm lợi nhuận</b>	<b>pursuit of profits , profit-seeking</b>
りし	利殖	りしょく	l	<b>làm tiền</b>	moneymaking.
りす	リスト	りすと	d	<b>danh sách, sổ, bản kê khai</b>	a list
りず	リズム	りずむ	n	<b>nhịp điệu</b>	rhythm
りせ	理性	りせい	l	<b>lý tính</b>	reason
りそ	理想	りそう	l	<b>lý thuyết</b>	an ideal
りつ	率	りつ	t	<b>tỷ lệ , suất</b>	<b>a rate , a proportion</b>
りっ	立体	りったい	l	<b>lập thể</b>	a solid (body); a three-dimensional shape
りっ	立派	りっぱ	x	<b>xuất sắc</b>	good; fine; fine-[gorgeous-]looking; splendid; magnificent
りっ	立派な	りっぱな	t	<b>tốt đẹp</b>	good; fine; fine-[gorgeous-]looking
りっ	立腹	りっぷく	t	<b>tức giận</b>	get angry (with sb, at [about] sth)

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
リッ	立方	りっぽう	l	<b>lập phương</b>	a cube; 1立方メートル a cubic meter 《略》
リね	理念	りねん	q	<b>quan niệm</b>	an idea; a principle
リは	理髪	りはつ	c	<b>cắt tóc</b>	hairdressing; a haircut
リベ	リベート	りべーと	v	<b>việc giảm bớt</b>	a rebate.
リぼ	リボン	りぼん	d	<b>dải, băng</b>	a ribbon; a band
リめ	裏面	りめん	m	<b>mặt trái</b>	the back
リモ	リモコン	りもこん	dd	<b>điều khiển cách biệt</b>	remote control
リヤ	略語	りやくご	c	<b>chữ viết tắt</b>	an abbreviation; an abbreviated word
リヤ	略式	りやくしき	k	<b>không nghi thức</b>	informality
リョ	略図	りやくず	l	<b>lược đồ</b>	a rough [line] sketch 《of》
リヤ	略す(語句)	りやくす (ごく)	v	<b>viết tắt</b>	abbreviate, shorten
リヤ	略す(省く)	りやくす (はぶく)	b	<b>bỏ bớt</b>	《fml》 omit; leave out;
リヤ	略歴	りやくれき	l	<b>lược lịch</b>	one's brief personal history; a sketch of one's life
リョ	龍	りゅう	c	<b>con rồng</b>	a dragon.
リョ	理由	りゅう	l	<b>lý do</b>	(a) reason; cause; 《根拠》 ground(s); 《口実》 a pretext; an excuse.
リョ	リウマチ	りゅうーまち	b	<b>bệnh thấp khớp</b>	rheumatism
リョ	留学	りゅうがく	l	<b>lưu học</b>	go abroad to study; study abroad
リョ	留学する	りゅうがくする	d	<b>du học</b>	go abroad to study; study abroad
リョ	留学生	りゅうがくせい	l	<b>lưu học sinh</b>	a student studying abroad;
リョ	流行	りゅうこう	t	<b>thịnh hành</b>	(a) fashion; (a) vogue;
リョ	流行	りゅうこう	m	<b>mốt</b>	(a) fashion; (a) vogue;
リョ	硫酸	りゅうさん	a	<b>axit sulfuric</b>	sulfuric acid
リョ	流星	りゅうせい	s	<b>sao sa, sao băng</b>	a shooting [falling] star; a meteor
リョ	流線型	りゅうせんけい	d	<b>dáng thườn</b>	a streamline shape
リョ	流通	りゅうつう	l	<b>lưu thông</b>	<b>distribution</b>
リョ	留保する	りゅうほする	c	<b>cầm lại</b>	(a) reservation
リョ	流量	りゅうりょう	l	<b>Lưu lượng</b>	<b>rate of flow. Flow rate</b>
リョ	リュックサック	りゅっくさっく	c	<b>cái ba lô</b>	a rucksack; a knapsack.
リよ	量	りょう	l	<b>lượng</b>	(a) quantity; volume; (an) amount
リよ	寮	りょう	k	<b>ký túc xá</b>	a dormitory; 《米》 a dorm;
リよ	利用	りょう	l	<b>lợi dụng</b>	use; 《fml》 utilization
リよ	了解	りょうかい	h	<b>hiểu biết</b>	understanding
リよ	両替する	りょうがえする	dd	<b>đổi tiền</b>	change (a 1,000-yen note); exchange (dollars into yen)
リよ	料金	りょうきん	g	<b>giá tiền</b>	a charge
リよ	漁師	りょうし	n	<b>người đánh cá</b>	a fisherman.
リよ	領事館	りょうじかん	l	<b>Lãnh sự quán</b>	a consulate
リよ	良識	りょうしき	l	<b>lượng trí</b>	good [common] sense
リよ	領収書	りょうしゅうしょ	h	<b>hóa đơn</b>	a receipt
リよ	両親	りょうしん	s	<b>song thân</b>	one's [sb's] parents.
リよ	利用出来る	りょうできる	c	<b>Có thể sử dụng được</b>	<b>available</b>
リよ	領土	りょうど	l	<b>lãnh thổ</b>	(a) territory; 《fml》 (a) domain;
リよ	両方	りょうほう	c	<b>cả hai</b>	both 《of us》; both sides;
リよ	両面接触	りょうめんせつつう	n	<b>Nối 2 mặt vào nhau</b>	<b>two-side contact</b>
リよ	料理	りょうり	m	<b>món ăn</b>	cooking; cookery; 《French》 cuisine;
リよ	～料理	りょうり	m	<b>món ăn ~</b>	~ food, ~ cuisine
リよ	料理する	りょうりする	n	<b>nấu</b>	manage; deal with; handle;
リよ	旅客	りよきゃく	l	<b>lữ khách</b>	a traveler; a passenger
リよ	旅券	りよけん	h	<b>hộ chiếu</b>	a passport
リよ	旅券番号	りよけんばんごう	s	<b>số hộ chiếu</b>	a passport number
リよ	旅行	りょこう	d	<b>du lịch</b>	travel(s); traveling; a journey
リよ	旅行会社	りょこうがいしゃ	c	<b>công ty du lịch</b>	a travel agent
リよ	旅行者	りょこうしゃ	n	<b>người du lịch</b>	a traveler; a tourist; a tripper
リよ	旅程	りょてい	c	<b>chương trình du lịch</b>	the plan [schedule] for one's journey; an itinerary;
リよ	旅費	りよひ	l	<b>lộ phí</b>	travel(ing) expenses
リリ	離陸	りりく	c	<b>cất cánh</b>	a takeoff; taking off
リれ	履歴書	りれきしょ	b	<b>Bản sơ yếu lý lịch</b>	<b>a personal history</b>
リろ	理論	りろん	l	<b>luận</b>	(a) theory
リん	輪郭	りんかく	n	<b>nét ngoài</b>	an outline; a contour; a silhouette
リん	林檎	りんご	t	<b>táo</b>	an apple;
リん	臨時	りんじ	l	<b>lâm thời</b>	special; extraordinary; extra;
リん	隣人	りんじん	n	<b>người láng giềng</b>	a neighbor.
リん	回転機	りんてんき	m	<b>máy quay</b>	a rotary press
るい	類	るい	l	<b>loại</b>	a sort; a kind; a variety; a class
るい	類似	るいじ	g	<b>giống nhau</b>	(a) likeness; (a) resemblance; (a) similarity
るい	類例	るいれい	t	<b>thí dụ, tỷ lệ</b>	a similar example [instance]; a similar [paralle]
るす	留守	るす	dd	<b>đi vắng</b>	being away; 《fml》 absence (from home)
るび	ルビー	るびー	r	<b>rubi, ngọc đỏ</b>	(a) ruby.
れい	例	れい	v	<b>ví dụ</b>	an instance; an example; an illustration; a case
れい	霊	れい	l	<b>linh hồn</b>	the soul; the spirit;
れい	礼	れい	c	<b>cúi đầu chào</b>	a bow
れい	零	れい	k	<b>không</b>	zero

	日	ひらがなよみかた		越 南	英
れい	冷害	れいがい	t	tổn hại do thời tiết rét	damage from [caused by] cold weather
れい	例外	れいがい	l	lẽ ngoại	an exception
れい	礼儀	れいぎ	l	lễ phép	courtesy; (good) manners; good form
れい	冷却	れいきゃく	l	làm nguội	quenching
れい	冷却	れいきゃく	l	làm nguội	cooling
れい	冷却・固化する	れいきゃく・こかする	l	làm nguội . làm rắn	cool and solidify
れい	冷却ロール法	れいきゃくろーるほう	d	Phương pháp cán mỏng bằng làm nguội nhanh	roll quenching
れい	令嬢	れいじょう	c	cô gái	sb's daughter.
れい	礼状	れいじょう	t	thư tỏ lòng cảm tạ	a letter of thanks [appreciation]; a thank-you
れい	冷水	れいすい	n	nước lạnh	cold water.
れい	冷静	れいせい	b	bình tĩnh	calmness; coolness; presence of mind
れい	冷蔵庫	れいぞうこ	t	tủ lạnh	a refrigerator; 《米》an icebox; 《英口語》a fridge (特に家庭用の)
れい	冷淡	れいたん	l	lãnh đạm	cold; cold-hearted
れい	冷凍	れいとう	uw	ướp lạnh	freezing; refrigeration
れい	礼拝	れいはい	l	lễ bái	worship; 〈礼拝式〉church [divine] service
れい	冷媒	れいばい	d	dung môi làm nguội	cooling medium
れい	冷房	れいぼう	dd	điều hòa	air conditioning
れい	レインコート	れいんこーと	a	áo mưa	rainwear; a raincoat
れー	レーザ光	れーざーこう	t	tia laze	laser light
れー	レーダー	れーだー	m	máy rada	radar.
れー	レート	れーと	t	tỷ giá	a rate
れー	レーヨン	れーよん	t	tơ nhân tạo	rayon.
れー	レール	れーる	r	ray	a rail
れお	レオロジー	れおろじー	m	Môn học nghiên cứu về biến dạng và lưu độ ng của vật chất.	Rheology
れき	歴史	れきし	l	lịch sử	history; 〈史書〉a history
れこ	レコード	れこーど	k	kỷ lục	a (phonograph) record; a disc; a disk
れす	レストラン	れすとらん	n	nhà hàng	a restaurant
れつ	列	れつ	h	hàng	a line; a row
れっ	劣化・低下	れっか・ていか	h	Hạ thấp ,suy yếu	deterioration
れっ	列車	れっしゃ	t	tàu xe	a (railroad) train
れっ	レッテル	れってる	n	nhãn	a label
れで	レディーメードの	れでいーめーどの	d	làm sẵn, may sẵn	ready-to-wear; ready-made
れべ	レベル	れべる	t	trình độ	a level
れも	レモン	れもん	q	quả chanh	a lemon.
れん	恋愛	れんあい	t	tình yêu	love
れん	煉瓦	れんが	g	gạch	(a) brick
れん	連休	れんきゅう	n	ngày nghỉ liên tiếp	consecutive holidays
れん	連結	れんけつ	l	liên kết	connection
れん	練習	れんしゅう	l	luyện tập	practice; (an) exercise; (a) drill; training
れん	練習する	れんしゅうする	t	tập	practice; train; rehearse
れん	練習問題	れんしゅうもんだい	b	bài tập	exercises
れん	レンズ	れんず	t	thấu kính	a lens
れん	レンズ	れんず	t	thấu kính	a lens
れん	連想	れんそう	l	liên tưởng	association (of ideas)
れん	連続	れんぞく	l	liên tục, liên tiếp	continuity; 《fml》continuance; succession; a series
れん	レンタカー	れんたーかー	x	xe thuê	a rental car; 《米》a rent-a-car
れん	連帯の	れんたいの	l	liên đới	solidarity
れん	レントゲン	れんどげん	x	X-quang	X-rays a roentgen 《略: r》.
れん	連絡する	れんらくする	l	liên lạc	connect [be connected] 《with》; contact; make contact 《with》; join-
ろ	炉	ろ	c	cái lò	a fireplace; a hearth
ろ	櫓	ろ	m	mái chèo	an oar; a scull
ろう	蠟	ろう	c	chất sáp	wax
ろう	廊下	ろうか	h	hành lang	a passageway; a passage; a corridor
ろう	老眼	ろうがん	v	viễn thị	farsightedness [longsightedness] due to old age [[fml] advancing years]; presbyopia
ろう	老人	ろうじん	n	người già	an old [aged] person; 〈総称〉the old; the aged
ろう	ろうソク	ろうそく	n	nến	a candle
ろう	漏電	ろうでん	l	làm chập mạch	(a) leakage of electricity; an electric leak; a short
ろう	労働者	ろうどうしゃ	n	người lao động	a worker; a laborer; a workingman;
ろう	狼狽	ろうばい	h	hoảng hốt	dismay; panic; confusion; consternation
ろう	浪費	ろうひ	l	lãng phí	(a) waste 《of time and energy》
ろう	労務	ろうむ	l	lao động	labor; work.
ろー	ロードショー	ろーどしょう	p	phim mới cho xem đặc biệt	a road show; a (special) first-run showing 《of a film》
ろー	ローラー	ろーらー	t	trục lăn, con lăn	a roller
ろー	ローリング・機械	ろーりんぐ・きかい	m	máy làm đường rãnh trên đỉnh ốc	rolling machine
ろー	ローン	ろーん	t	trả góp	a loan
ろく	六	ろく	s	sáu	six
ろく	録音する	ろくおんする	g	ghi âm	record 《a speech on tape》; transcribe 《a program》.
ろく	六月	ろくがつ	t	tháng sáu	June 《略: Jun.》.
ろく	六十	ろくじゅう	s	sáu mươi	sixty
ろけ	ロケット	ろけっと	t	tên lửa	a rocket
ろし	ロシア	ろしあ	n	Nga	Russia
ろし	露出	ろしゅつ	l	lộ ra	(an) exposure



	日	ひらがなよみかた		越 南	英
ろっ	ロッカー	ろっかー	c	<b>có khóa</b>	a locker.
ろっ	六角タッピング螺子	ろっかくたっぴんぐねじ	v	<b>vít đầu 6 cạnh ,có ren suốt</b>	<b>Hexagon Head Tapping Screws</b>
ろっ	六角ナット	ろっかくなっと	o	<b>ốc 6 cạnh</b>	<b>Hexagon Nuts</b>
ろっ	六角ボルト	ろっかくぼると	b	<b>bu lông 6 cạnh</b>	<b>Hexagon Head Bolts</b>
ろく	六角形	ろっかっけい	h	<b>hình lục giác</b>	<b>hexagon</b>
ろっ	ロック	ろっく	n	<b>nhạc rock</b>	rock
ろっ	ロット	ろっと	l	<b>lô sản suất</b>	<b>lot.</b>
ろて	露天	ろてん	q	<b>quán ở ngoài trời</b>	the open air; the open
ろび	ロビー	ろびー	h	<b>hành lang</b>	a lobby; a lounge.
ろう	浪漫的	ろまんてき	l	<b>lãng mạn</b>	romantic .
ろん	論争	ろんそう	t	<b>tranh luận</b>	a dispute; (a) controversy; 《fml》 a polemic
ろん	論文	ろんぶん	l	<b>luận văn</b>	an essay; a treatise
わ	輪	わ	h	<b>hình tròn</b>	a circle; 《環》 a ring; a link 《鎖の》; 《車輪》 a wheel; 《ひもなどで作る》 a loop.
わ	輪。環	わ・かん	v	<b>Vòng , Khoen</b>	<b>link</b>
わい	ワイシャツ	わいしゃつ	a	<b>áo sơ-mi</b>	a shirt
わい	猥褻な	わいせつな	k	<b>khieu dâm</b>	obscene; filthy; dirty; improper; indecent; pornographic; risqué; e;
わい	ワイヤーカット機械	わいやーかっときかい	m	<b>Máy cắt bằng dây cáp</b>	
わい	賄賂	わいろ	h	<b>hối lộ</b>	a bribe
わい	ワイン	わいん	r	<b>rượu vang</b>	《rose》 wine
わか	若い	わかい	t	<b>trẻ</b>	young
わか	和解	わかかい	h	<b>hoà giải</b>	《fml》 an amicable settlement; (a) reconciliation;
わか	沸かす	わかす	s	<b>sôi</b>	boil 《water》
わが	我儘・我侷	わがまま	b	<b>bướng</b>	elfishness; 《気まま》《fml》 willfulness;
わか	若者	わかもの	t	<b>thanh niên</b>	a young man [fellow]; a lad; a youth; 《総称》
わか	判りにくい	わかりにくい	k	<b>khó hiểu</b>	difficult [hard] to understand; 《言葉などが》 unintelligible; 《字などが》 illegible.
わか	判る	わかる	h	<b>hiểu</b>	understand; see; grasp;
わか	別れ	わかれ	b	<b>biệt ly</b>	(a) parting; (a) separation
われ	割れ目	わかれめ	k	<b>kẽ, hở</b>	a crevice [crack] 《in a rock
わか	別れる	わかれる	c	<b>chia tay</b>	part 《from, with》; separate [be separated] 《from》;
わく	枠	わく	k	<b>khuôn</b>	a frame; framework
わく	惑星	わくせい	h	<b>hành tinh</b>	planet
わく	ワクチン	わくちん	v	<b>vacxin</b>	vaccine
わけ	訳 (理由)	わけ (りゆう)	l	<b>lý do</b>	《fml》 (a) reason
わけ	分ける	わける	c	<b>chia cắt</b>	divide 《into》; part 《into》; split 《into》;
わご	輪ゴム	わごむ	d	<b>dây chun</b>	a rubber [an elastic] band
わざ	ワザト	わざと	c	<b>cố ý</b>	on purpose; deliberately; intentionally;
わざ	わざわざ~する	わざわざ~する	d	<b>dám ~</b>	take the trouble 《to do》; bother [trouble] 《to do》; go out of one's way 《to do》; go to all the trouble 《of doing》
わず	煩わしい	わずらわしい	p	<b>phiền</b>	a nuisance; troublesome; annoying; irksome; 《fml》 burdensome; 《fml》 onerous
わす	忘れる	わすれる	q	<b>quên</b>	forget; 《物が主語》 slip one's mind [memory];
わだ	話題	わだい	dd	<b>đề tài</b>	a topic [subject] (of conversation)
わた	私	わたし	t	<b>tôi</b>	I; myself
わた	私達(自分も含む)	わたしたち (じぶんもふくむ)	c	<b>chúng ta</b>	we.
わた	私達(自分を含まない)	わたしたち (じぶんをふくまない)	c	<b>chúng tôi</b>	we
わた	私の	わたしの	c	<b>của tôi</b>	my
わた	渡す	わたす	dd	<b>đưa</b>	carry [take] across [over]. hand; 《引き渡す》 deliver; hand [turn] over.
わた	渡る	わたる	q	<b>qua ngang</b>	go [walk] across; go 《fml》 pass over; cross;
わに	鱷	わに	c	<b>cá sấu</b>	a crocodile
わび	侘しい	わびしい	b	<b>buồn tẻ</b>	lonely; lonesome; cheerless
わび	詫びる	わびる	x	<b>xin lỗi</b>	apologize 《to sb for one's rudeness》
わふ	和服	わふく	a	<b>áo Nhật</b>	Japanese clothes; a kimono
わる	悪い成形性	わめいせいけいせい	t	<b>tính làm khuôn kém</b>	<b>poor moldability</b>
わら	藁	わら	r	<b>rơm</b>	(rice) straw; a straw
わら	笑う	わらう	c	<b>cười</b>	laugh; 《微笑する》 smile; 《くすくす》 chuckle; giggle;
わり	割合	わりあい	s	<b>suất</b>	comparatively; relatively
わり	割り当て	わりあて	g	<b>giao cho</b>	《fml》 (an) assignment; a quota
わり	割引き	わりびき	g	<b>giảm giá</b>	(a) discount; (a) reduction
わる	割る	わる	p	<b>phá</b>	divide
わる	割る(割り算)	わる (わりざん)	c	<b>chia cắt</b>	division
わる	悪い	わるい	x	<b>xấu</b>	bad; 《不正な》 wrong; 《邪悪な》 《fml》 evil; wicked
わる	悪い。よくない。	わるい。よくない	x	<b>Xấu ,không tốt</b>	<b>poor</b>
わる	悪い寸法安定性	わるいすんぼう	t	<b>tính ổn định kích thước kém</b>	<b>poor dimensional stability</b>
わる	悪口	わるぐち	n	<b>nói xấu</b>	abuse; 《fml》 vilification
われ	割れる	われる	v	<b>vỡ, bị phá</b>	split; be split; crack; be cracked; break
われ	我々は	われわれは	c	<b>chúng tôi</b>	self
わん	湾	わん	c	<b>cảng</b>	a bay; a gulf
わん	碗	わん	c	<b>cái bát</b>	a (wooden) bowl
わん	腕力	わんりよく	s	<b>sức cánh tay</b>	physical [muscular, brute] strength